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調査の概要 

1.調査票の作成

2013年（平成25年）５月から10月にかけて、学生

委員会学生生活調査室で調査内容の企画立案を行

った。

2.調査の期間

2013年（平成25年）11月下旬～12月下旬。

3.調査の対象及び抽出率

大学院男子・女子学生。研究科系統別無作為抽出

法で、在籍者数の1／4を抽出。

4.調査の方法

郵送調査で行い、対象者自身が記入する（自記

式）方法。

5.調査の内容

Ⅰ．基本的事項、Ⅱ．大学院入学の目的、

Ⅲ．学会参加、研究活動、Ⅳ．就職、

Ⅴ．不安・悩み、Ⅵ．大学への要望、

Ⅶ．家庭の状況、Ⅷ．生活費の状況、

Ⅸ．研究奨励金及び奨学金、Ⅹ．アルバイト、

XI．研究・学生生活のサポート体制、

ⅩⅡ．具体的記述

報告について 

1.今回は、2011年（第61回）と同様に、大学院男子・女子学生を対象として学生生活実態調査を行った。

集計結果の分析に当たっては、研究科間・年度間・男女間などの相違に注目し、特異な数値傾向の把握に努

めた。

2.学内広報掲載の報告については、調査票、単純集計表、及びクロス集計表を省略した。省略した表等につい

ては、ホームページ掲載の報告を参照されたい。

3.2009年度までは、２分の１程度の具体的記述を原文のまま報告書に記載していたが、読む人によって個人が

特定できる可能性があること、さらに、報告書掲載の基準が恣意的になりやすいこともあり、2009年調査よ

り具体的記述は報告書に掲載しないこととした。ただ、このことは具体的記述を無視するとか軽視すること

を意味しているわけではなく、それぞれの具体的記述は学生生活調査室で検討するとともに、担当理事によ

っても検討され、大学の施策の改善に役立てられている。 

4.複数回答の設問については、回答者数（非該当及び無回答を除く）を分母にして百分率（パーセント）を算

出している。そのため、パーセントの合計は１００％を超える場合がある。また、本文中の「ポイント」と

は、総数の百分率（パーセンテージ・ポイント）を表す。

5.今回の単純集計表及びクロス集計表は、大学総合教育研究センターの作成による。
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グラフと表について 

1.今回、本文に掲載した経年変化のグラフと表については、1985年調査までさかのぼって取り上げた項目がい

くつかあり、参考までに過去の大学院学生を対象に実施した調査の実施状況を「表１」に表示した。

2.文中に掲げたグラフと表については、それぞれの年の比較を見やすくするため「無回答」及び「非該当」を

除いた比率で作成している。また、個々の数値を四捨五入しているため、合計が100％に満たないものと

100％を超えるものがある。

3.複数回答の設問については、今回調査から回答者数（非該当及び無回答を除く）を分母にして百分率（パー

セント）を算出している。そのため、パーセントの合計は１００％を超える場合がある。

4.平均値の算出は、非該当及び無回答のものを除く該当者平均を求めた。

5.作表の説明変数として用いた用語の定義は、次のとおりである。

「全体」 ：回答者全員の比率を示す。 

「文科系」「理科系」 ：在籍する研究科等により二つの系に区分したものを示す。 

「本郷」「駒場Ⅰ」「駒場Ⅱ」

「柏」「その他」 

：学生が主に通学するキャンパスを示す。 
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表１ 学生生活実態調査（大学院学生）実施状況一覧表 

 

回 数 調査年月 対象学生  抽 出 率 対象者数 回収率 調査方法 

           人    ％   

第9回 1958年12月 課程在籍者 
男子      1/5 

248  95.6  
面接調査 

女子      1/5 （一部郵送） 

第11回 1960年11月 
 課程在籍者  

＋留 年 者 

男子      1/3       

女子     全数 785  85.2  〃 

留年者    全数       

第17回 1966年12月 課程在籍者 全       数 3,002  48.7  
研究科窓口配布 

（一部郵送） 

第28回 1978年12月 課程在籍者 
男子     1/4 

1,177  66.2  郵送自記式 
女子     全数 

    
 課程在籍者  

＋ＯＭ、ＯＤ 

男子  1/2～1/4 

1,382  66.3  

  

第35回 1985年11月 女子     1/2 〃 

    ＯＭ、ＯＤ  1/2   

第42回 1992年11月 課程在籍者 

男子(文)     1/2 

1,496  59.8  〃 男子(理)   1/6 

女子     1/2 

第49回 1999年11月 
 課程在籍者  

＋ＯＭ、ＯＤ 

男子      1/4 
2,099  49.5  〃 

女子      1/4 

第54回 2004年11月 課程在籍者 
男子      1/4 

2,539  40.6  〃 
女子      1/4 

第59回 2009年11月 課程在籍者 
男子      1/4 

2,675  49.9  〃 
女子      1/4 

第61回 2011年11月 課程在籍者 
男子      1/4 

2,621  45.3  〃 
女子      1/4 

第63回 2013年11月 課程在籍者 
男子      1/4 

2,494  40.2  〃 
女子      1/4 

注 １) 「ＯＭ」はオーバーマスター、「ＯＤ」はオーバードクターの略を示す。 

２) 「休学者」「外国人留学生」は、対象学生から除かれている。但し、1992年調査は「ＯＭ、ＯＤ」を

除き「外国人留学生」を含む。 
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表２ 2013年(第63回)学生生活実態調査回収状況一覧 

 

 

修士課程及び専門職学位課程 博  士  課  程 
全   体 

男  子 女  子 男  子 女  子 

研究科等名 
対象 

者数 
回収数 回収率 

対象 

者数 
回収数 回収率 

対象 

者数 
回収数 回収率 

対象 

者数 
回収数 回収率 

対象 

者数 
回収数 回収率 

  人 人 ％ 人 人 ％ 人 人 ％ 人 人 ％ 人 人 ％ 

人文社会系研究科 34 8 23.5 18 10 55.6 37 16 43.2 21 9 42.9 110 43 39.1 

教育学研究科 22 6 27.3 20 10 50.0 18 5 27.8 18 11 61.1 78 32 41.0 

法学政治学研究科 95 38 40.0 36 15 41.7 6 3 50.0 3 1 33.3 140 57 40.7 

経済学研究科 22 3 13.6 3 2 66.7 12 4 33.3 4 3 75.0 41 12 29.3 

総合文化研究科 66 36 54.5 45 19 42.2 71 23 32.4 24 15 62.5 206 93 45.1 

理学系研究科 137 48 35.0 34 16 47.1 119 49 41.2 20 13 65.0 310 126 40.6 

工学系研究科 377 146 38.7 39 21 53.8 114 42 36.8 13 6 46.2 543 215 39.6 

農学生命科学研究科 88 30 34.1 36 20 55.6 55 24 43.6 24 13 54.2 203 87 42.9 

医学系研究科 16 13 81.3 19 12 63.2 132 50 37.9 69 30 43.5 236 105 44.5 

薬学系研究科 35 14 40.0 10 4 40.0 30 11 36.7 6 2 33.3 81 31 38.3 

数理科学研究科 21 10 47.6 1 0 0.0 17 5 29.4 1 0 0.0 40 15 37.5 

新領域創成科学研究科 147 55 37.4 46 22 47.8 70 24 34.3 21 8 38.1 284 109 38.4 

情報理工学系研究科 96 21 21.9 4 2 50.0 29 13 44.8 2 2 100.0 131 38 29.0 

学際情報学府 26 11 42.3 9 3 33.3 12 3 25.0 7 5 71.4 54 22 40.7 

公共政策学教育部 31 14 45.2 6 2 33.3       37 16 43.2 

合  計 1,213 453 37.3 326 158 48.5 722 272 37.7 233 118 50.6 2,494 1,001 40.1 

2011年(第61回) 

調 査 
1,273 517 40.6 349 192 55.0 748 344 46.0 251 134 53.4 2,621  1,187  45.3 

※回収された調査票のうち、所属、課程、性別不明が３通あるため、回収された調査票の総数は1,004人で回収率は40.2％。 
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第１部 学生生活の評価と将来の選択 

 

１－１．大学院入学の目的 
 

 

 

 

 

 

大学院入学の目的は、1999年(第49回)調査から続けて「高度な専門知識・技術を身につけるため」が71.9％で最も多

く、次いで、「大学等の研究・教育職をめざして」が31.4％、「学位を取得するため」が25.1％、1999年(第49回)調査から

の新たな選択項目の「社会に貢献できる能力・資質を身につけるため」が24.2％となっている。（図１－１：クロス集計

表１－１表（設問１４）） 

 
図１－１ 大学院入学の目的 

 

課程毎に比較してみると、大学院入学の目的について、「高度な専門知識・技術を身につけるため」はすべての課程で

最も高い割合を示している。また、獣医学・医学・薬学の博士課程では「学位を取得するため」が48.3％、博士課程では

「大学等の研究・教育職をめざして」が55.6％、「学位を取得するため」が29.1％と、それぞれ相対的に高い割合となっ

ている。（図１−２）

 

図１－２ 大学院入学の目的（課程別） 
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修士課程

専門職学位課程

博士課程

獣医学・医学・薬学の博士課程

高度な専門知識・技術を身につけるため 大学等の研究・教育職をめざして

企業の研究職をめざして 現在の仕事に生かすため

学部卒業または修士修了時点で就職の機会がなかった 学位を取得するため

社会に貢献できる能力・資質を身につけるため 特に目的はない

その他

入学の目的は「高度な専門知識・技術を身につけるため」71.9％ 

入学の動機は「自分の志望した研究科（専攻分野）があったから」68.9％ 

「スタッフ・環境・設備が優れているから」56.9％ 
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東大入学の動機については、1999年（第49回）調査までは主たる動機を重視した順に、第１位から第３位まで調査した

が、2004年（第54回）調査からは順位をつけずに、主たる動機を無順位に三つまで選択可として調査した。前回と今回と

の比較では、前回調査同様「自分の志望した研究科（専攻分野）があったから」が68.9％で最も多く、次いで「スタッ

フ・環境・設備が優れているから」56.9％、「将来の進路を考えて」34.7％と続き、前々回と前回調査と同順位となって

いる。 

これ以外の選択肢はいずれも20％以下であり、その中では、「社会的評価が高いから」19.1％で、前々回と前回調査と

同様第４位となっている。（図２：クロス集計表１－２表（設問１５）） 

 

図２ 大学入学の動機 

 

「現在所属する大学院を選ぶ際、他にどのような進路を考えましたか」の問では、前回と同様「他大学の大学院」が

38.4％で最も多くなり、次いで、「考えなかった」が37.2％、「本学の他の研究科」20.0％の順となっており、他大学の大

学院への進学が重要な選択肢となっていることがわかる。（クロス集計表１－３表（設問１６）） 

 最終的に本学を選んだ理由は、「希望専攻分野が東大の方が充実していた」62.4％で前々回と前回同様第１位で、次い

で「東大の方がネームバリューがあると思った」が31.8％となっている。（クロス集計表１－４表（設問１７）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（教養学部１号館） 
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東大の伝統や雰囲気に憧れて
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将来の進路を考えて

スタッフ・環境・設備が優れているから

自分の志望した研究科（専攻分野）があったから
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１－２．学会参加・研究活動 
 

 

 

 

 

１－２－１．学会参加 
現在所属している国内の学会数は、「１学会」が35.8％、「２学会」16.6％、「３学会以上」14.0％となっている。前回

調査（2011年（第61回））とほぼ同様の結果である。前回同様に、理科系は文科系に比べ多くの学会に所属しており、所

属していないのは文科系で50.8％に対して理科系では27.8％となっている。また、修士課程在籍者の半数以上

（54.6％）、博士課程在籍者の９割（92.0％）が何らかの学会に所属している。国内に比べ国外の学会に所属している者

は、あまり多くは見受けられず、「１学会」が8.7％、「２学会」が2.5％で、それ以上は極めて少ない。これも前回と同様

の結果である。また、理科系は文科系の２倍以上多い。（クロス集計表２－１～２表（設問１８）） 

 過去１年間の国内の学会参加回数は「１回」27.6％、「２回」20.1％、「３回以上」が24.1％で、発表件数は「１件」

26.7％、「２件」13.9％、「３件以上」が12.8％である。また、国外の学会参加回数は「１回」17.5％、「２回」5.2％、

「３回以上」1.6％で、発表件数は「１件」14.6％、「２件」4.4％、「３件以上」0.8％である。これらの結果も前回とほ

とんど変わっていない。（クロス集計表２－３～４表（設問１９）） 

 

１－２－２．留学等 
大学院入学後、海外学術調査の経験が「ある」と答えた者は13.6％で前回調査と比較して、0.6ポイントの減少となっ

ており、前々回からは3.0ポイント減っている。修士課程在籍者（11.5％）より博士課程在籍者（22.9％）の方が高い。

また、女子16.5％は男子12.2％に比べて海外学術調査の経験者が多い傾向にあるが、その差は3.7ポイントである。（クロ

ス集計表２－７表（設問２０(1)）） 

「大学院に入学してから海外留学をした体験がありますか」という問に、「ある」と答えた者は、全体で5.2％となって

いる。前回調査と比べて、0.9ポイント増加したが、前々回の値6.5％には達していない。また、海外学術調査の経験と同

様、博士課程在籍者（7.8％）の方が修士課程(3.6％)より多い。男子と女子の差は小さい。（クロス集計表２－８表（設

問２０(2)）） 

 「大学院在学期間中、海外留学の機会があれば希望しますか」という問に、「留学したい」30.8％、「どちらかといえば

留学したい」が28.6％となっており、これら双方を合わせると全体では59.4％で、前回より1.1ポイント減少している。

（図３－１：クロス集計表２－９表（設問２１）） 

図３－１ 在学中の留学希望 

 

研究科により留学希望に差異があり、希望の多いところは、総合文化(72.8％。「留学したい」と「どちらかといえば留

学したい」の計。)、薬学系(71.0％)、教育学(69.7％)、数理科学及び公共政策学(68.8％)となっている。（図３－２） 

 留学期間については、「１年以上」が35.3％と最も高い割合で、次いで「半年以上、１年未満」23.4％と半数以上が長

期の留学を希望している。文科系（54.1％）の方が理科系（28.4％）より「１年以上」の留学を希望する比率が高い。

（クロス集計表２－１１表（設問２３）） 
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女子

男子

留学したい どちらかといえば留学したい どちらともいえない どちらかといえば留学したくない 留学したくない

・学会（国内）：「１学会所属」35.8%、「所属していない」33.7% 

過去１年間の参加回数：「参加したことがない」28.3%、「1回」27.6%、発表件数：「なし」46.6%、「１回」26.7% 

・海外学術調査の経験「ある」13.6％、留学の経験「ある」5.2％ 

・留学希望者 59.4％、留学希望先は希望者のうち「北米」77.2％、「西ヨーロッパ」75.1％ 
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図３－２ 在学中の留学希望（研究科別） 

 

「留学に際して学位取得をめざしますか」という問に対して、修士課程では19.2％、博士課程では29.9％が学位の取得

を希望している。ただし「学位取得をめざさない」者は、修士課程で58.2％、博士課程で62.9％、獣医学・医学・薬学の

博士課程で41.9％となっている。これに対して、専門職学位課程では専門職学位取得を32.3％が希望している。（クロス

集計表２－１２表（設問２４）） 

「留学したくない理由」として、最も高い割合を示しているのは、「経済的な問題」（41.2％）、「語学力の問題」

(39.4％)、であり、「大学の年間スケジュールとタイミングが合わない」（26.1％）、「東京大学の教育で十分」（24.8％）

などの理由が多いことも注目される。「留年しなければならない」（15.0％）や「就職に不利」（4.4％）などのネガティブ

な理由はあまり多くない。（クロス集計表２－１０表（設問２２）） 

「外国の大学と交換留学制度があれば留学したいと思っていますか」という問に、69.3％（男子68.1％、女子72.3％）

が「条件によっては留学したい」と回答しており、前回調査（72.0％）より少し低い結果となっている。（クロス集計表

２－１３表（設問２５）） 

 交換留学制度があれば留学先としたい地域は、前回に続き今回の調査でも順位をつけずに、主たる地域を無順位に２つ

まで選択可として調査した。その結果、前回調査と同様に「北アメリカ」が77.2％で第１位、次いで、「西ヨーロッパ」

が75.1％、「アジア」11.0％の順となり欧米重視の傾向が窺われる。（クロス集計表２－１４表（設問２６）） 

 研究上使用する言語を２つ選択させる問いに対しては、文科系で94.9％の学生が日本語、57.3％が英語と回答し、理科

系で各々94.8％、85.0％であった。その他の言語は2％以下である。（クロス集計表３－１表（設問２７）） 
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１－２－３．研究活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「あなたご自身のこれまでの研究成果についてどうお考えですか」という問に、「不満」12.5％ 、「やや不満」26.3％ 

と合わせて不満が４割（38.8％）となっており、前回と同様である。文科系（40.4％）と理科系（38.3％）の差は小さ

い。 

研究の成果に「不満、やや不満」と答えた者に、「不満と感じている問題」を尋ねたが、結果は多様となっている。第

１位から第３位は、「思うように研究成果が上がらない」61.4％、「自分の能力や適性に不安がある」44.7％、「研究の見

通しがたたない」31.1％となり、前々回、前回調査と同じ傾向にある。次いで、「研究時間が十分とれない」22.4％、「研

究テーマがはっきり決まっていない」17.7％、「今やっている研究の意義がはっきりつかめない」15.9％、「教員の指導が

不十分である」11.1％となっている。（図４：クロス集計表３－２～３表（設問２８～２９）） 

理科系では、文科系より「思うように研究成果が上がらない」（文科系47.6％、理科系66.4％）点を案じている。（クロ

ス集計表３－２～３表（設問２８～２９）） 

 

図４ これまでの研究成果の不満 

 

研究室での日常生活の中で、複数の項目について満足度を尋ねたところ（以下、満足度は「満足」「まあ満足」の計、

不満度は「やや不満」「不満」の計。）、「研究設備・スペースについて」は、総じて満足と答えた者は66.9％で、理科系は

76.2％、文科系は39.3％である。不満と答えた者は21.5％で、文科系（43.7％）は理科系（13.9％）の３倍以上になって

いる。「研究上の経費について」についても、不満を示す割合（19.1％）は研究スペースと同様の傾向が見られ、文科系

（34.9％）は理科系（13.6％）の３倍に近い。とりわけ不満の高かったものの中で、「研究設備・スペース」について

は、公共政策学で81.3％、法学政治学49.1％、総合文化で42.3％と不満が高く、これに学際情報40.9％、経済学38.5％が

続いている。「研究上の経費」については教育学48.5％、人文社会系44.2％、総合文化35.5％、学際情報31.8％と文科系
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論文発表の機会が少ない
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その他
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自分の研究について指導を受けられる教員がいない
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研究室の雑用に追われ自分の研究ができない
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今やっている研究の意義がはっきりつかめない
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研究時間を十分とれない

研究の見通しが、たたない

自分の能力や適性に不安がある

思うように研究成果が上がらない

・自分の研究成果に対する「不満」「やや不満」が 38.8％ 

・研究経費の自己負担年平均の合計額は 112,900円（前回調査に比べ約 41,700円減少） 

・「非常勤講師或いはＴＡ、ＲＡの経験がある」理科系 56.5％、文科系 43.5％ 

・「専用の机がある」理科系 90.7％、文科系 39.1％ 

・「１週間平均の研究時間数」理科系 44.3時間、文科系 38.7時間 

・平日９時以降までキャンパスにいたことがある理科系 84.2％、文科系 60.0％ 
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の研究科等で４割前後が不満を持っている。次に、「人間関係について」は、「不満」4.6％、「やや不満」8.0％と合わせ

て12.6％が不満を示している。「指導教員の研究指導方法について」は、66.5％が満足し、16.1％が不満を抱いている。

文科系と理科系の違いはない。「所属研究科事務の対応について」は、66.6％が満足している。また、男女別にみると、

「事務の対応」を除く全ての項目で女子は男子よりも総じて「不満」と回答しており、前回調査の状況と変わっていな

い。（図５～図６：クロス集計表３－５－１～５表（設問３１）） 

 

図５ 研究設備・スペースについて（研究科別） 

 

 

図６ 研究上の経費について（研究科別） 
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「あなたの研究にあなた自身が負担しているお金は過去１年間でどれくらいですか」という質問に対して、各費目の平

均の単純合計では112,900円と回答されている。男女別にみると、全ての項目で女子の負担額が大きく、平均合計額も女

子（135,900円）が男子（103,400円）を大きく上回る。また、文科系の負担額（161,700円）は理科系（96,300円）の２

倍近くとなっている。（図７－１～５：クロス集計表３－８表（設問３４）） 

 

図７－１ 過去１年間に自分自身が負担した平均研究費 

 

図７－２ 過去１年間に自分自身が負担した研究に必要な書籍類の平均購入費 

 

図７－３ 過去１年間に自分自身が負担した研究に必要なコピー代、その他の文房具の平均購入費 
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図７－４ 過去１年間に自分自身が負担した調査、実験等の平均費用費 

図７－５ 過去１年間に自分自身が負担した学会費、学会旅費、参加費、学会に関する諸費用の平均 

 

「大学、短大などの非常勤講師或いはTA、RAをしていますか」（TAはTeaching Assistant、RAはResearch Assistantの

略）という問に、「していない（したことがない）」者が46.9％（前回47.8％）であり、「過去にしたことがある」が

25.4％となっている。「現在している」と回答があったのは27.7％で前回調査からほぼ横ばいである。文科系理科系別に

みると、「していない（したことがない）」者について、文科系56.5％が理科系43.6％に比べて多い。また、男女別にみる

と男子47.0％、女子47.1％と男女に差はなく、課程別では、専門職学位課程の未経験の割合が89.7％ときわめて多くなっ

ている。（クロス集計表３－９表（設問３５）） 

博士論文の執筆予定の問に、「在籍中に書く予定」と答える者が86.5％、「既に書いた」4.7％、「在籍中に書く予定はな

いが、課程博士は取りたい」4.9％となっている。（クロス集計表３－４表（設問３０）） 

「あなたが所属している研究室（実験室を含む）や学習スペースについて」尋ねたところ、「24時間自由に利用できる

スペース（研究室や実験室など）がある」と答えた者が76.4％と最も多く、「開設時間以外に利用することができない」

11.1％、「一時的に鍵やカードなどを貸与されて利用できるスペース（研究室や実験室など）がある」9.1％などとなって

おり、「利用できるスペースがない」と答えた者は1.0％となっている。理科系では90.2％が「24時間自由に利用できるス

ペース（研究室や実験室など）がある」と回答しており、文科系の35.5％と大きな差がある。(クロス集計表３－６表

（設問３２）） 
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「研究室に、あなたの専用または共用の机はありますか」の問に、「専用の机がある」77.6％、「共用の机がある」

15.0％と回答している。理科系では「専用の机がある」が90.7％を占めているが、文科系では「どちらもない」が21.7％

となっており、文科系と理科系では状況はかなり異なっている。（クロス集計表３－７表（設問３３）） 

「１週間に何日ぐらい大学に来ますか」との問に、「５日」30.7％、「６日」25.6％、「３～４日」21.4％の順で、合計

で「３～６日」と回答する者が77.7％（文科系69.4％、理科系80.6％）となっている。大学に来る回数の多い５～７日を

とっても、文科系（41.9％）より理科系（74.9％）の方が高い割合を占めている（クロス集計表３－１１表（設問３

７））。 

「平日の夜遅くまでキャンパス内にいることがありますか」という問に対して、「夜９時までキャンパスにいることは

ない」と答えた者は22.0％である。これに対して「深夜12時過ぎまでキャンパスにいることがある」と回答した者の比率

が最も高く29.1％となっている。「夜９時までキャンパスにいることはない」と答えた女子は29.9％、男子は18.8％であ

り、男子に比べ夜遅くまでキャンパスにいる女子の比率は低くなっている。また、「夜９時までキャンパスにいることは

ない」と答えた比率は文科系40.0％、理科系15.9％で、文科系に比べ理科系の方が夜遅くまでキャンパスにいる者の比率

は高くなっている。特に理科系では「深夜12時過ぎまでキャンパスにいることがある」と答えた者が35.4％とかなり高い

割合を占めている。キャンパス別にも理科系がほとんどを占める柏で「深夜12時過ぎまでキャンパスにいることがある」

と答えた者が41.0％と高い値を示している。（図８：クロス集計表３－１２表（設問３８）） 

 

図８ 平日の夜、遅くまでキャンパス内にいることはあるか 

 

「夜９時以降キャンパスにいることはある」と答えた者にその頻度を尋ねたところ、最も高い比率を示したのは、「ほ

ぼ毎日」27.7％で、次いで「週に１，２回くらい」25.7％となっている。男女別と文科系理科系別、キャンパス別の傾向

は、前問と同様である。（クロス集計表３－１３表（設問３９）） 

また、「あなたはこの学期が始まってから昼間を含めて土曜日・日曜日・祝日にキャンパスにいたことがありますか」

という問に対して、86.3％があると答えている。男子88.2％に対して女子82.4％、文科系80.7％に対して理科系88.2％

と、これも前々問と前問と同じ傾向である。（クロス集計表３－１４表（設問４０）） 

 １日平均の研究時間は7.6（前回、以下同じ。7.9）時間である。文科系は6.2（6.2）時間、理科系は8.0（8.5）時間

で、理科系は文科系に比べ１日平均1.8時間多くなっている。１週平均の研究時間は平均42.9時間（文科系38.7時間、理

科系44.3時間）である。文科系は前回（38.0時間）に比べて0.7時間増加し、理科系は文科系に比べ１週平均5.6時間多く

なっている。（クロス集計表３－１０－２表（設問３６）） 
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１－３．就職 

 

 

 

 

 

 

 

 

 修士課程修了後の進路希望（２つまで選択）は、男子と女子、文科系と理科系などすべての区分をプールした全体の数

字では、「研究職以外で就職したい」が最も高い割合で、52.4％となっている。 

 

これを文科系、理科系別にみると、文科系は「修士課程と同じ研究室の博士課程へ進学したい」が51.0％で第１位であ

る。一方で、理科系は「研究職以外で就職したい」が54.3％で第１位であり、「研究職に就職したい」40.3％を上回って

いる。博士課程修了後の進路希望（２つまで選択）は、男子と女子、文科系と理科系などすべての区分をプールした全体

の数字では、「研究職に就職したい」が40.7％と最も多い。（クロス集計表４－１～２表（設問４２、４３）） 

 

 将来希望する就職先（２つまで選択）について、男子と女子、文科系と理科系などすべての区分をプールした全体の数

字では、「大学（短大、附置研究所を含む）の教育職、研究職」が41.8％で最も多く、次いで「企業の研究職、技術職」

37.1％、「国公立研究機関（独立行政法人を含む）の研究職」27.8％と続いている。ただし男子と女子を別けて傾向を見

ると、希望する就職先で順位の逆転が見られる。すなわち、男子では「企業の研究職、技術職」を希望する割合が42.1％

と最も高く、続いて「大学の教育職、研究職」、「国公立研究機関の研究職」の順となる。 

 

これに対し女子では、「大学の教育職、研究職」、「国公立研究機関の研究職」、「企業の研究職、技術職」の順で希望が

多い。また、文科系と理科系の間にも違いが見られる。具体的には、文科系の学生が「大学の教育職、研究職」を希望す

る割合は52.5％で最も高いのに対し、理科系の学生では「企業の研究職、技術職」を希望する割合が46.5％と最も高い。 

さらに、課程ごとの傾向を見ると、修士課程の学生は「企業の研究職、技術職」を、専門職学位課程の学生は「専門職

（弁護士、公認会計士、税理士、医師等）」を、博士課程の学生は「大学の教育職、研究職」を、獣医学・医学・薬学の

博士課程の学生は「専門職」を、それぞれ最も強く希望する傾向が見られる。（図９：クロス集計表４－４表（設問４

５）） 

 

 

図９ 就職希望職種（文科系・理科系別） 
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27.1

28.1
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文科系

理科系

％大学の教育職、研究職 大学以外の教育職
国公立研究機関の研究職 国、地方公共団体の研究職、技術職
国、地方公共団体の一般職 企業の研究職、技術職
専門職 企業の一般職
その他

・修士課程在籍者は大学院修了後、「研究職以外で就職したい」が、博士課程在籍者は「研究職に就職したい」が、そ

れぞれ第１希望。 

・男子は「企業の研究職、技術職」が、女子は「大学の教育職、研究職」が、それぞれ第１希望。 

・就職の見通しは「何とかなると思っている」との回答が最多。 
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 次に、教育職、研究職を目指している博士課程の学生に対し、博士課程修了後何年くらいで教育職、研究職に就けると

思うかを質問（１つを選択）したところ、「見通しが立たない」（30.3％）が最多であり、続いて「３〜５年」（24.5％）

との結果となった。これは文科系と理科系などすべての区分をプールした全体の数字であり、文科系の学生だけで見る

と、「見通しが立たない」の割合は41.9％とさらに高くなる傾向が見られた。（クロス集計表４－３表（設問４４）） 

 

 あわせて、修士課程、専門職学位課程、博士課程、獣医学・医学・薬学の博士課程の学生を対象に、「就職の見通しに

ついて、どのように考えていますか」を質問（１つ選択）したところ、男子と女子、文科系と理科系などすべての区分を

プールした全体では、「何とかなると思っている」との回答が最も多く38.0％であり、続いて「既に就職が決まってい

る」（17.4％）、「かなり厳しいと思っている」（17.2％）、｢見通しがたたない｣（10.7％）の順となった。前回調査で同じ

質問を行った結果では、｢何とかなると思っている｣が28.2％、「かなり厳しいと思っている」が19.9％、｢見通しがたたな

い｣が14.2％であり、これと比較すると、今回は就職の見通しについて楽観的な見方をしている学生の割合が増えた。た

だし、これについても学生の属性によって差が存在しており、「何とかなると思っている」と回答した者は、理科系の男

子では41.3％であるのに対し、文科系の女子では28.6％となっている。（クロス集計表４－５表（設問４６）） 

 就職の情報について全体では、「自分で情報収集に努める」と答えた学生が59.4％と最も多く、特に修士課程の学生

（68.7％）、及び専門職学位課程の学生（72.2％）で高い傾向が見られる。一方で、獣医学・医学・薬学の博士課程の学

生については、「自分で情報収集に努める」（44.9％）と「所属する研究室の関係者（教授、先輩等）の斡旋に頼る」

（43.8％）が拮抗している状況であった。（クロス集計表４－６表（設問４７）） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（キャリアデザインセミナーの様子 於：御殿下記念館）  
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１－４．不安・悩み 

 

 

 

 

 

 

学生生活の中で悩みや不安を感じるものとして、大学院学生が「よく悩む」と答えた質問項目は、「将来の進路や生き

方」が44.9％で最も多く、「就職」37.4％、「経済的なことや経済的自立」30.5％が続いた。とくに「将来の進路や生き

方」と「就職」については悩みを抱える大学院学生の割合が高く、「ときどき悩む」を加えると「将来の進路や生き方」

が80.9％、「就職」は70.9％に達した。「将来の進路や生き方」、「就職」、「経済的なことや経済的自立」が上位になる傾向

は前回と同様である。 

この質問項目に関して、男女別による違いについては、「勉学」に関しては「よく悩む」という回答が男子23.1％に対

して女子32.4％、「自分の体調や健康」に関しては「よく悩む」という回答が男子11.2％に対して女子20.4％と、男女で

顕著な差が見られた。「経済的なことや経済的自立」に関しては、博士課程（37.2％）の方が修士課程（29.8％）より

も、また、文科系（42.4％）の方が理科系（26.5％）よりも「よく悩む」と回答した割合が高く、顕著な差が見られた。

さらに、とくに専門職学位課程の学生に「勉学」について「よく悩む」と回答した割合が40.5％と高かった。（図１０－

１：クロス集計表５－１－１～１１表（設問４８）） 

 

図１０－１ 不安・悩み 

 

不安や悩みの相談相手では、「よく相談する」かまたは「ときどき相談する」相手は、大学外の友人が39.4％で最も多

く、「大学内の同じ学科や研究室の友人」37.9％、「父・母」35.3％、「先輩」29.9％が続いた。 

「父・母」を相談相手とするかどうかについては、男女別による顕著な差が認められ、女子学生の方が「よく相談す

る」か、または「ときどき相談する」と回答した割合が高い（男子30.6％、女子48.6％）。また、「恋人」を相談相手とす

るかどうかについても、女子学生の方が「よく相談する」かまたは「ときどき相談する」と回答した割合が高かった（男

子25.3％、女子39.3％）。（図１０−２：クロス集計表５－２－１～９表（設問４９）） 
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・「将来の進路や生き方」に 80.9％の大学院学生が悩みや不安を感じている。 

・「よく相談する相手」としては友人、父母、先輩が多い。 

・約半数の大学院学生が「強い不安」を経験している。 
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図１０－２ 相談相手 

 

最近６ヶ月の間に、体験したり悩んだりしたこととしては、「しばしば体験した」「ときどき体験した」を合わせると、

「強い不安に襲われた」は48.6％、「人と話していてとても緊張したり、不安を感じた」は同じく34.2％、「やる気がなく

なり、無気力状態（アパシー）になった」は33.1％、「気分が落ち込んだり、何も興味が持てなくなった」は31.3％、「バ

カらしい考えが浮かんだり、自分のすることを何度も確かめた」は29.0％であった。 

こうした体験に関しては、全体的に女子学生の方が割合が高い。例えば、「人と一緒にいてもさびしい感じがした」が

男子20.6％に対して女子33.9％、「ついつい過食してしまう傾向があった」が男子22.5％に対して女子34.6％、「気分が落

ち込んだり、何も興味が持てなくなった」が男子28.2％に対して女子39.1％、というようにその傾向が確認された。（図

１０－３：クロス集計表５－３－１～１２表（設問５０）） 

図１０－３ 体験したり悩んだりしたこと 
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ついつい過食してしまう傾向があった

バカらしい考えが浮かんだり、自分のすることを何度も確かめた

気分が落ち込んだり、何も興味が持てなくなった

やる気がなくなり、無気力状態（アパシー）になった
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強い不安に襲われた
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 「過去１年間に体の不調はありましたか」という質問に対しては、「よくあった」8.9％、「ときどきあった」33.0％と

合わせて約４割の学生が何らかの身体的不調を経験している。男子（34.9％）より女子（60.5％）の方が不調を訴える者

の割合が高くなっている（図１１―１）。課程別などでは大きな差は見られない。 

 

 

図１１－１ 過去１年間に体の不調はありましたか（男女別） 

 

不調を訴えた者に、「体の不調があったときに、どのように対処しましたか」と尋ねたところ、「地域のクリニックや病

院を受診」が53.6％と最も高く、次いで「家族に相談」（39.3％）が高い割合を占め、次いで「保健センター（本郷・駒

場・柏）の診療部を受診」が26.6％と続いている。男女差などは見られない。（クロス集計表５－４－２表（設問５２）） 

「過去１年間に、大学が行っている保健サービスを利用しましたか」については、「保健センターの定期健康診断の受

診」が61.1％と最も高い割合を占め、次いで、「利用したことがない」29.7％、「病気やケガ等で保健センターを受診」

26.5％などとなっている（図１１－２）。男女別、課程別、文科系理科系別には大きな差は見られないが、「保健センター

の定期健康診断の受診」では「未婚」64.3％に対して「既婚」44.2％、「病気やケガ等で保健センターを受診」では「未

婚」28.6％に対して「既婚」14.9％と顕著な差が見られた。（クロス集計表５－４－３表（設問５３）） 

 

 

図１１－２ 過去１年間に、大学が行っている保健サービスを利用しましたか 

 

6.7

14.7

28.2

45.8

42.7

31.9

22.3

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男子

女子

よくあった ときどきあった あまりなかった 全くなかった

保健センターの定期健

康診断の受診 61.1%

利用したことがない, 
29.7%

病気やケガ等で保

健センターを受

診, 26.5%

保健センターの健康診

断書や健康診断証明書

の発行, 13.5%

保健センターのHPや
掲示板の健康情報や通

知にアクセス, 10.4%

大学のHPや掲示板の

健康情報や通知にアク

セス, 6.7%

その他 2.2%

18



１－５．大学への要望 

 

 

 

 

 

  

 

大学院学生が大学に要望・期待することとして最も多く選んだ項目は、「奨学金の充実や、授業料免除など、経済的支

援を強化する」（「とても期待する」と「期待する」を合わせて81.9％。以下同じ。）、「施設設備の充実」(74.7％)、「図書

館の充実」（71.9％）などである。上位には施設・設備や留学・国際化などの項目が多い。これらに対して、「学生自治の

尊重」を選んだ者は22.4％で、時代の変遷を実感させる結果であった。（図１２－１：クロス集計表６－２－１～１８表

（設問５６）） 

図１２－１ 大学に要望・期待すること 
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・大学への要望としては、「経済的支援を強化する」(81.9%)「施設設備の充実」(74.7%)、「図書館の充実」

（71.9%）、「海外留学の支援」（71.5％）がそれに続いた。 

・大学の社会的貢献や国際化を推進するための関連事項は、「研究者交流の推進」（95.4％）、 

「基礎研究の充実」（93.4％）、「国際共同研究の推進」（92.0%）が高かった。 
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図１３ 大学の社会的貢献や国際化の重要度 

 

大学の社会的貢献や国際化を推進するための関連する項目については、「非常に重要」、「かなり重要」、「重要」と評価

した者の割合を合計すると、「研究者の交流を積極的に進める」95.4％、「基礎研究を充実させる」93.4％、「国際共同研

究をより推奨する」92.0％、「外国へ留学する機会をもっと拡大する」86.4％が９割前後と高く、「産学協同をより推進す

る」78.9％がそれに続いた。基礎研究の充実が最も強く要望されているのに対して、「直接的に社会的要請の高い研究の

充実」が重要とする回答の比率は64.3％に留まった。大学における研究の性格についての学生の期待を示すものとして興

味深い。「授業の外部開放を進める」ことを重要と認識する学生は前回と同様比較的少なく、「あまり重要でない」、「ほと

んど重要でない」を合わせると52.4％に達した（前々回は43.2％,前回は46.5％）。（図１３：クロス集計表６－１－１～

８表（設問５５）） 
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第２部 学生生活の背景 

 

２－１．家庭の状況 

 

 

 

 

 

 

実家の所在地は、東京都以外の「関東」が33.4％、「東京都」27.0％、合計すると60.4％で、前回調査と比較して2.0ポ

イント減少したが、前々回からほぼ同じ傾向である。男女別では、「東京都」と「関東」で男子の57.2％に対し、女子は

68.6％で前回、前々回調査と同様、男子を上回っている。（図１４：クロス集計表７－１表（設問５７）） 

 

図１４ 実家の所在地 

 

大学院学生のうち独身者は84.4％（前回87.8％）、既婚者は15.6％となっている。（クロス集計表７－２表（設問５

８）） 

子供がいると回答したのは回答者の9.8％（男子8.3％、女子13.0％）である。２人以上子供がいる者は回答者の5.1％

である。（クロス集計表７－３表（設問５９）） 

子供の世話について男女別にみると、全体を100％として割合を見ると「自分」が主として世話をしていると回答した

者は、男子21.3％、女子50.6％であり、きわめて大きな差が見られる。「配偶者」が主として世話をしていると回答した

者は、逆に男子63.7％、女子16.1％である。（クロス集計表７－４表（設問６０）） 

「あなたの家族は、あなたを含めて何人ですか」の問では、「４人」が30.0％（前回32.5％）と最も高い割合となって

おり、次いで、「３人」の28.0％（前回23.1％）を合せると半数を超えている。（図１５：クロス集計表７－５表（設問６

１）） 

 

図１５ 家族数 
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・実家の所在地は 60.4%が関東、前々回、前回と変化なし。 

・大学院学生のうち独身者は 84.4％、既婚者は 15.6％、子供がいるのは 9.8％。 

・父の職業は「管理的職業」が 27.0％、「専門的、技術的職業」が 18.9％、母の職業は「無職」47.5%、「教育的職

業」11.7％、「事務」11.5%。 
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主たる家計支持者は「父」61.0％（前回63.8％）、「本人」30.9％(前回29.7％)、「母」17.7％（前回20.8％）の順とな

っていた。未婚者の場合、「本人」が主たる家計支持者であると回答した者は24.3％であるが、既婚者の場合に主たる家

計支持者は「本人」が65.8％、「配偶者」が54.8％であった。（図１６：クロス集計表７－６表（設問６２）） 

 

図１６ 現在の生計を主にささえているのはだれですか 

 

親元の年収（社会人入学者は自分）については、｢1,050万円以上｣が17.5％であった（前回24.5％）。ただし、この問へ

の回答者は72.6％であり、「わからない」が25.3％、その他の2.1％は無記入である。1999年より年収450万円未満の低所

得層が次第に増加して、今回（2013年）は36.1％と３分の１以上となっている。これは親元から生計を独立している割合

が影響している可能性が考えられる。なお｢1,050万円以上｣の高所得層は、男子が16.7％に対して女子が20.9％と、従来

のように女子の方が上回っている。（図１７－１～３：クロス集計表７－７表（設問６３）） 

職業については、父は「管理的職業」が27.0％、「専門的、技術的職業」が18.9％、「教育的職業」が12.4％であった。

母は「無職」が47.5％、「教育的職業」が11.7％、「事務」が11.5％、「専門的、技術的職業」が9.3％であった。なお、本

人（職業を持っている者のみ）は「専門的、技術的職業」が61.1％、「教育的職業」が13.9％である。（クロス集計表７－

８～１０表（設問６４）） 

 

図１７－１ 年収の推移 
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図１７―２ 年収の推移（男子） 

 

 

図１７－３ 年収の推移（女子） 
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２－２．生活費の状況 

 

 

 

 

 

 

１ヶ月当たりの「支出総額」（100円未満四捨五入）は月平均137,600円で、前回調査時と比較すると、10,100円の減少

となっているが、近年の調査とほぼ同じ水準となっている。修士課程在籍者116,900円（前回、以下同じ。124,700円）、

博士課程在籍者146,900円（157,700円）、獣医学・医学・薬学の博士課程在籍者242,300円（274,900円）、専門職学位課程

在籍者143,100円（158,100円）となっている。いずれの課程も前回とほぼ同じ水準になっている。各費目の支出では、住

居費が60,900円と前回調査(45,600円)より15,300円増加している。他の費目も増減はみられるが、大きな変化はない。 

一方、「収入総額」（100円未満四捨五入）は月平均 191,100円で、前回調査時から 38,600円の減少となっているが、例

年並の水準といえる。修士課程在籍者 132,800円、博士課程在籍者 247,700円、獣医学・医学・薬学の博士課程在籍者

438,800円、専門職学位課程在籍者 141,000円となっている。収入源としては全体では「助成金・奨学金」が最多で

56,900円（前回調査時より 4,400円増加）、次いで「定職」50,000円（4,400円減少）、「家庭からの仕送り・小遣い」

36,600円（4,400円減少）となっている。課程別では、修士課程在籍者では「家庭からの仕送り・小遣い」が最多の

50,300円であるが、博士課程在籍者では「定職」が 87,700円で最多である。獣医学・医学・薬学の博士課程在籍者では

「定職」が 165,100円で最多となっているが、前回より 60,800円減少している。専門職学位課程では「定職」が 51,200

円で最多となっているが、前回より 92,200円減少している。 

 

文科系理科系別では、文科系では「家庭からの仕送り・小遣い」が最多で41,300円（4,200円減少）であるが、理科系

では「助成金・奨学金」62,100円（8,800円増加）が最多となっている。男女別では、男子では「助成金・奨学金」が

64,400円（8,700円増加）で最多であるが、女子では「配偶者の収入」が52,800円（133,200円減少）で最多となってい

る。未婚・既婚別では、未婚では「助成金・奨学金」が最多で61,300円（6,100円増加）であるが、既婚では「定職」

268,000円（41,100円減少）が最多となっている。（図１８－１～３：クロス集計表８－１～２表（設問６５）） 

 

 

図１８－１ 収入と支出合計の推移 
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・生活費は修士課程 116,900円、博士課程 146,900円(100円未満は四捨五入)。 

・収入は修士課程 132,800円、博士課程 247,700円。 

・修士課程の収入は「仕送り」（50,300円）、博士課程の収入は「定職」（87,700円）が最多。 
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図１８－２ 支出内訳（未婚・既婚別） 

 

 

図１８－３ 収入内訳（未婚・既婚別） 
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２－３．研究奨励金及び奨学金 

 

 

 

 

 

 

 

 日本学術振興会の特別研究員に22.6％が採用されている。男女差をみると、女子の日本学術振興会特別研究員の割合が

若干低くて、男子25.5％に対して17.3％となっている。課程別では、「獣医学・医学・薬学の博士課程」が19.8％、「博士

課程」が23.5％採用されている。（図１９－１：クロス集計表９－１表（設問６６）） 

また、日本学術振興会の特別研究員に採用されていない者のうち「出願資格がない」とした者は18.5％、「出願したが

採用されなかった」者は38.5％であった。（クロス集計表９－３表（設問６８）） 

 

 

図１９－１ 日本学術振興会の特別研究員（DC）であるか（課程別） 

 

 

「その他の奨学的な資金」では、受領率は34.0％で、男子37.2％、女子26.1％と女子の方が低い。課程別にも修士課程

（44.5％）、博士課程（26.7％）、専門職学位課程（25.0％）、獣医学・医学・薬学の博士課程（8.1％）の順に減少してい

る。（図１９－２：クロス集計表９－４表（設問６９）） 

博士課程で、その他の奨学的な資金を受けている者（28.3％）のうち「日本学生支援機構」が25.6％（その他の奨学的

な資金を受けている者の90.5％。以下同じ。）、獣医学・医学・薬学の博士課程でその他の奨学的な資金を受けている者

（8.2％）のうち「日本学生支援機構」が5.8％(70.7％)となっている。それに対して、「日本学術振興会特別研究員」の

資格がない修士課程ではその他の奨学的な資金を受けている者（50.1％）のうち45.8％(91.4％)、専門職学位課程ではそ

の他の奨学的な資金を受けている者（33.3％）のうち27.7％(83.2％)が「日本学生支援機構」を受けている。文科系・理

科系による差はあまり顕著ではない。 

奨学金を受領していない者のうち「受ける必要がない」が37.4％と最も高い割合を占め、次いで、「貸与なので申請し

なかった」とした者は24.0％、「出願資格がない」が22.3％となっており、「出願したが採用されなかった」者は2.2％で

あった。（クロス集計表９－５表（設問７０）） 
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博士課程

獣医学・医学・薬学の博士課程

はい いいえ

・日本学術振興会の特別研究員に 22.6％の学生が採用されている。 

・その他の奨学的資金は、34.0％の学生が得ている。そのうち多数(9割)は日本学生支援機構から貸与を受けて

いる。 

・用途は「生活費」(83.2%)、「研究・勉学費」(42.7%)、「授業料」(40.8%)が中心。 

26



 

図１９－２ その他の奨学的資金（課程別） 

 

前回調査と比べて、日本学術振興会特別研究員が6.4％減少している（ただし、前回の質問は「現在、日本学術振興会

の研究奨励金を受けていますか」で、今回は、「あなたは現在、日本学術振興会の特別研究員（ＤＣ）ですか」と若干異

なっているため、厳密には比較できない。）。その他の奨学的資金としては日本学生支援機構の割合が9割程度であり、学

生の得ている奨学的資金の多くは、この二つの組織からのものである。 

 奨学的な資金の主たる支出目的(３つまで選択可)は、「生活費」83.2％、「研究・勉学費」42.7％、「授業料」40.8％、

「教養・娯楽費」24.4％、「貯金」12.3％の順となっている。傾向としては前回調査と比べてあまり差はみられなかっ

た。（クロス集計表９－６表（設問７１）） 
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２－４．アルバイト 

 

 

 

 

 

 

 

２－４－１．アルバイト 

 

アルバイトをしていると61.2％が回答しており、前回（2011年度（第61回））調査の61.9％とほぼ同じ割合である。「継

続的」（１ヶ月以上）アルバイトをした者が40.9％と前々回の37.9％, 前回調査の39.1％から漸増している。男女別にみ

ると、男子58.8％に対し、女子は68.3％と、例年に比べると女子がアルバイトをしている割合が増えている。これは、主

に理科系の男子のアルバイトをしている割合が低かったことによる。専門職学位課程に関しては、アルバイトをしている

学生の割合が前回調査の54.0％から38.4％と減っている。（図２０：クロス集計表１０－１表（設問７２）） 

 

図２０ アルバイト（課程別） 

 

アルバイトの種類（２つまで選択可）は、「ＴＡ・ＲＡ」（「ＴＡ」はTeaching Assistantの略、「ＲＡ」はResearch 

Assistantの略）は35.8％が最も多く、次いで「塾・予備校の講師」17.2％、「試験監督・採点・通信教育の添削」

11.6％、「家庭教師」10.3％の順となっている。「ＴＡ・ＲＡ」は、博士課程では56.4％を占め、前回の53.0％（※）に比

べてわずかではあるが上昇している。これと比べると、専門職学位課程では前回15.6％（※）から6.7％と減少してお

り、大きな差が見られる。（クロス集計表１０－２表（設問７３）） 

  アルバイトに費やした１週間当たりの時間は、平均11.0時間（中央値で8.0時間）。また、１か月当たりの収入額は平均

73,500円（中央値で35,000円）となっている。修士課程では平均9.7時間、博士課程では12.4時間、獣医学・医学・薬学

の博士課程では16.3時間、専門職学位課程では11.1時間となっている。収入では、医学系で293,000円と高くなっている

ことを除けば、各研究科毎の平均収入はおおよそ4〜9万円代となっている。（クロス集計表１０－３表（設問７４）） 

アルバイトをした理由では、「生活費を稼ぐため」と回答する者が54.8％と過半数を占めており、また「勉学費を稼ぐ

ため」13.0％を合せると、約７割に達する。とくに経済学、医学系、数理科学では7割を超える人が「生活費を稼ぐた

め」と回答している。（クロス集計表１０－４表（設問７５）） 

 

※複数回答の設問については、2013年(第63回)調査から回答者数を分母にする集計方法に変更したため、2011年(第61

回)調査の回答を同様の方法で再集計した数値。(第61回調査報告書の数値とは異なる。) 

 

20.5

30.7

43.7

49.2

12.8

9.0

8.0

14.6

5.1

4.7

10.3

10.0

61.5

55.7

37.9

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門職学位課程

博士課程

獣医学・医学・薬学の博士課程

修士課程

継続的（１ヶ月以上）アルバイトをした 臨時的（１ヶ月未満）アルバイトをした

継続的と臨時的アルバイトを両方した しなかった

・アルバイトをしている大学院学生が 61.2％。 

・アルバイトの種類は「ＴＡ・ＲＡ」(35.8%)、「塾・予備校の講師」（17.2%）、「その他専門を生かしたもの」

(16.7%)の順に多い（重複あり）。 

・中央値で、週に 8.0時間、月額で 35,000円の収入(100円未満は四捨五入)。 

・アルバイトの主な目的は「生活費を稼ぐため」が 54.8%と最も多い。 
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「継続的アルバイトが勉学の妨げになりませんでしたか」という問に、「かなり妨げになった」9.2％（前回10.2％）、

「多少妨げになった」51.0％（前回42.6％）の回答があり、双方合せると60.2％（前回52.8％）を占め、多少妨げになっ

た割合が増えている。研究科別では、教育学、経済学、学際情報で「かなり妨げになった」と答えた者が25％を超えてい

るが、経済学、学際情報はサンプルとなった人数が少ない（それぞれ7人）ことも影響していると考えられる。（図２１：

クロス集計表１０－５表（設問７６）） 

 

 

図２１ アルバイトは勉学の妨げになった（研究科別） 
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２－４－２．現在の暮らし向き 

 現在の暮らし向きについては、「やや苦しい方」及び「大変苦しい方」と答えた者は前々回（第59回：2009年度）

30.2％→前回（第61回：2011年度）28.1％→今回（第63回：2013年度）22.5％と減少傾向にある。さらに、未婚者では

「やや苦しい方」と「大変苦しい方」を合わせて23.1％の者が苦しいと感じているのに対して、既婚者では18.4％が苦し

いと感じている。既婚者の苦しいと感じている比率は、前回の35.4％から大幅に減少している。 

地区で比べると、駒場Iでは35.1％が「やや苦しい方」と「大変苦しい方」と答えているのに対して、柏は18.8％と、

キャンパスの周囲の家賃と暮らし向きに何らかの相関があることが伺える。また、「現在の暮らし向き」が苦しいと感じ

ている人は、「アルバイトが勉学の妨げになった」と感じていることが多く、両者の間には強い相関が見られた。（図２２

－１～２：クロス集計表１０－６表（設問７７）） 

図２２－１ 現在の暮らし向き 

図２２－２ アルバイトは勉学の妨げになった（暮らし向き別） 
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２－５．研究・学生生活のサポート体制 

２－５－１．キャンパスへのアクセス 

 通学に利用している交通機関（複数選択）は、前回と同様に「電車」が65.9％で最も多く、次いで「自転車」37.4％、

「徒歩のみ」10.6％、「バス」8.1％の順となっている。キャンパス別で見ると、本郷は「電車」(66.5％)と「自転車」

(34.9％)が多く、駒場Iと駒場IIは同様の傾向にあるが、柏は「自転車」(64.2％)が最も多く、また「バス」(24.5％)

「自家用車」（9.4％）の利用率が、他キャンパスよりも高い。（図２３：クロス集計表１１－１表（設問７８）） 

 通学所要時間は、片道平均47.5分で、前々回調査の46.3分よりは長いが、前回調査の48.0分よりは短くなっている。キ

ャンパス別では、柏が42.3分で最も短く、次いで、「その他のキャンパス」が44.5分、本郷が47.2分、駒場Iが52.7分、駒

場IIが55.0分と最も長くなっている。（クロス集計表１１－２表（設問７９）） 

図２３ 通学手段（複数選択） 

60.8

36.8

73.7

88.8

66.5

9.5

24.5

3.5

6.0

6.1

48.6

64.2

31.6

22.4

34.9

4.1

8.5

7.0

3.4

13.4

2.7

5.7

1.8

1.7

0.9

4.1

9.4

5.3

0.9

1.4
0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他

柏

駒場Ⅱ

駒場Ⅰ

本郷

電車 バス 自転車 徒歩のみ バイク 自家用車 その他

・通学に利用している交通機関（複数選択）は、「電車」が 65.9％で最も多く、次いで「自転車」37.4％、 

「徒歩のみ」10.6％、「バス」8.1％の順。 

・「通学所要時間」は平均 47.5分。 

・キャンパス内の課外活動施設、福利厚生施設については、ほとんどの項目で「満足」が「不満」より多いが、

「研究科内の学生控え室・談話室・ラウンジ」に関してのみ、「不満」の方がやや多い。 
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２－５－２．キャンパス内の諸施設 

 本学の課外活動施設、福利厚生施設等の満足度を全15項目について聞いたところ、図２４のように、14項目で「満足」

の方が「不満」より多くなっているが、「研究科内の学生控室・談話室・ラウンジ」に関しては、わずかながら「不満」

（23.4％）が「満足」（20.6％）を上回っている。ただし、「学内食堂」と、「保健センター」及び「研究科内の学生控

室・談話室・ラウンジ」を除いて、いずれの項目も利用したことがない者が多くを占めている。また、多くの項目で、

「どちらとも言えない」との回答が、「満足」や「不満」よりも多い。（図２４：クロス集計表１１－３－１～１５表（設

問８０）） 

 

 

図２４ キャンパス内の施設の満足度 
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〔総合分析の試み１〕

大学院学生の時系列変化 

 ここでは、「学生生活実態調査」の調査項目の時系列の変化を検討する。一般に、学生調査において、意

識などはあまり変化していないが、長期的には変化が観察される項目もある。こうした観点から、ここで

は過去の調査と同一の質問項目で調査されており、時系列の変化がみられる質問項目のみを取り上げる。

なお、親元（親許）の年収（社会人入学者は学生本人）と学生生活費の時系列変化については各項目で取

り上げているので、ここでは取り上げない。 

 時系列の変化を見る際に注意することは、質問項目や選択肢が年度によって変更されている場合がある

ことである。また、2004年度までは原則として無回答を含んでいる点にも注意する必要がある。ここでは、

それらの点については、個々の質問項目別に注記した。 

 現在、調査結果が利用可能な大学院学生に対する調査は、1985年度、1992年度、1999 年度とほぼ 7 年

おきに調査されており、その後 2004年度、2009年度と 5年おきに調査されて、2011年度より隔年で実施

されることとなっている。このため、グラフを見る際には、年度の間隔が異なることにも留意する必要が

ある。 

1. 大学院入学の目的

図 25 入学の目的 
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図 25-2 入学の目的（12％以下詳細） 

（注）2004年度以降は「主たるものを２つまで選び」であるため、複数回答で、合計は 100％をこえる。 

2009年度のみ「無回答」を含まない。このため、「無回答」を除き合計が 100％になるよう再集計した。 

質問項目は年度によって削除、追加されている。 

 大学院入学の目的については、1985年度から調査されているが、1999年度から選択肢が増えているため、

個々の選択肢の回答の割合は低くなっていると見られる。ただし、図 25のように、それでも「大学等の研

究・教育職をめざして」は 1992年度まで最も高い割合であったが、年々減少傾向にある。ただし、2013

年度はやや増加している。これに代わって 1999年度から新たに追加された「高度の専門知識・技術を身に

つけるため」が、７割前後と最も高い割合となっている。これは、2004 年度調査より専門職学位課程が新

たに加わったことも関連しているとみられる。その他の項目には大きな変化は見られない。 

また、本学を選んだ理由についてはほとんど経年変化が見られない。 
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無回答
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2. 留学希望

図 26 留学希望 

 図 26のように、留学希望はわずかずつ減少傾向にあり、1999 年度では「留学したい」（40.0％）と「ど

ちらかと言えば留学したい」（25.0％）と合わせて 65.0％が留学希望であったが、2013年度ではそれぞれ

30.8％と 28.6％で合わせて 59.4％と 6割以下となっている。最近の日本の大学生の「留学離れ」の傾向が

東京大学の学生にも現れているとみられるが、さらに分析が必要である。※ 

3. 就職

図 27 就職について 

 就職については、図 27のように、1985年度から 2004年度において若干の変動が見られるが、大きな差

は見られない。しかし、2009年度は無回答が 28.5％ときわめて高いことが他の年度と大きく異なっている。

2011年度と 2013年度は、それまでの過去の傾向とあまり変化は見られないが、2013年度には「何とかな

ると思っている」が 38.0％と過去の調査よりかなり高くなっていることが目を引く。これが単年度だけの

傾向か、今後推移を見守る必要がある。 

※参考文献 

文部科学省「日本人の海外留学者数」及び「外国人留学生在籍状況調査」 

これによると、日本人学生の海外留学者数は 2004年度の約 8.3万人をピークに、2010年度は 5.8万人に減少している。（劉文君・

大多和直樹「東大生の海外留学」東京大学大学総合教育研究センター『学生からみた東京大学』ものぐらふ 11，2012年。） 
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4. 家庭の状況

図 28 家族の人数 

（注）1985年度と 1992年度では、「生計を共にしている者。独身者については，親許を離れていても親許の家族員数」。 

1999年度からは「家族とは生計を共にしている者」と注記が変わった。 

 家族人数については、図 28 のように、1985 年度と 1992年度のみ｢1 人｣がきわめて低い割合となってい

る。これは注に記したように、両年度の場合には、家族の定義として、「生計を共にしている者。独身者に

ついては，親許を離れていても親許の家族員数」とあるためである。これに対して、1999年度以降は、単

に「家族とは生計を共にしている者」とあるため、「1人」には家庭からの仕送りのない独立した生計を立

てているものなどが含まれていて、2割前後を占めていると見られる。時系列的には、「1 人」と「3人」

がやや増加傾向にある。これに対して、「4 人以上」は減少傾向にあると言えよう。 

 主な家計支持者については、図 29のように、2004年度までは、単回答であったので「父」の割合が 6

割から 8 割弱まで高くなっていたが、2009 年度より複数回答になったため、「母」などが増加している。

また、「本人」の割合は 1999 年度から高くなっている。1992 年度までの質問文は「あなたの家族の主たる

家計支持者はだれですか」に対して、1999 年度の質問文は、「あなたの現在の生計を主に支えているのは

だれですか」となっており、支える対象が「家族」から「あなた（学生本人）」になったことが影響してい

ると見られる。 
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図 29 主たる家計支持者 

（注）2004年度までは単回答。2009年度より複数回答。 

1992年度までの質問文は「あなたの家族の主たる家計支持者はだれですか」、1999年度の質問文は、「あなたの

現在の生計を主に支えているのはだれですか」。 

2011年度より「兄弟姉妹」と「祖父母」は選択肢から削除されている。 

（東京大学戸田寮と戸田寮から望む御浜岬灯台・富士山） 
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5. アルバイト

図 30 アルバイト 

図 30 のように、「継続的な（1 ヶ月以上）アルバイト」の割合が 2004年度 49.8％から 2009年度に 37.1％

と大きく減少しているが、その後少しずつ増加に転じ、2013年度には 40.9％となっている。全体的にみる

と約４割の学生が継続的アルバイトをしている。その他のアルバイトの割合には大きな変化はない。 

図 31 アルバイトの職種 

（注）2004年度から「TA、RA」と「研究事務補助」が加わっている。 

2011年度から「上記以外の特技を生かしたもの」が削除された。 

 アルバイトの職種については、図 31 のように、2004 年度から「ＴＡ、ＲＡ」と「研究事務補助」が加

わったため、大きく変化している。しかし、その他の職種については大きな変化は見られないが、「執筆・

翻訳・通訳・編集」はやや減少している。全体としてアルバイトの職種が多様化していると見られる。 
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6. 暮らし向き 

 

図 32 暮らし向き 

（注）2004年度まで、この質問はアルバイトをしている学生のみに対するものである。2009年度からは「全員に伺い

ます」となっている。 

 

 2004年度まで、この質問はアルバイトをしている学生のみに対するものであるが、アルバイトをしてい

ない学生も回答している可能性がある。2004 年度について言えば、アルバイトをしている者 651 名で、こ

の質問に回答している者は 1,020 名と回答者総数 1,031 名の 98.9％にのぼる。このため，この質問は 2009

年度からは明確に「全員に伺います」となっている。しかし、図３２のように、2004年度と 2009年度に

大きな差は見られない。このことは、アルバイトの有無と暮らし向きとは関連がないことを意味している。 

 また、2009年度以降暮らし向きは「楽な方」がやや増加傾向にあり、「苦しい方」は減少傾向にある。 

 

 

7. まとめ 

 大学院学生の調査結果に時系列的に大きな変化は見られず、安定していることが大きな特徴といえる。

むしろ、質問項目や選択肢の変更による変化が見られることに注意する必要がある。しかし、本報告で明

らかにしたように、詳細に見ると、留学希望のように、変化が生じていると見られる質問項目もあり、引

き続き、分析を続けることが重要である。 

 

  

13.1

12.3 

15.9 

15.7 

13.3 

15.4 

17.4 

15.9

15.3 

15.6 

15.4 

19.3 

14.6 

22.5 

35.6

37.2 

36.7 

35.1 

34.7 

41.1 

37.7 

25.2

22.9 

21.4 

22.3 

20.5 

22.2 

17.4 

8.7

9.4 

7.4 

6.2 

8.8 

5.9 

5.1 

0.7

0.6 

1.6 

0.7 

0.5 

0.8 

0.0 

0.8

2.2 

1.3 

4.6 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1985

1992

1999

2004

2009

2011

2013

かなり楽な方 やや楽な方 普通 やや苦しい方 大変苦しい方 分からない 無回答

39



 

 

40



〔総合分析の試み２〕 

収入ランクと学生生活 

１． 収入ランクと生活

ここでは、大学院学生（修士課程、専門職学位課程、博士課程、獣医学・医学・薬学の博

士課程）の収入に着目する。調査では、１ヶ月の収入合計額を質問しており、その平均値は

19.1 万円である。この収入合計額から、分布が大きく偏らないようにして、次の４つのラン

クに分類した。10 万円未満の低収入層、10 万円～20 万円未満の中収入層、20 万円～40 万

円未満の高収入層、40 万円以上の最上位層である。それぞれの構成比および課程との関係を、

図３３・表１に示した。

表１からもわかるように、最上位層は半数が獣医学・医学・薬学の博士課程で、6 割が社

会人との両立をしている。図表は略したが、男女による収入ランクの違いは、あまりない。

図３３ 収入ランクの分布 

表１ 収入ランクと課程 

 収入合計額の違いは、どのような種類の収入をもっているかに依存する。この点を確認す

るため、収入元についてみた（表２）。最上位層は、家庭からの「仕送り・小遣い」は少ない

ものの、他の費目による収入が高い。とくに「仕事からの収入」と「配偶者の収入」（７割以

上が既婚者）が高く、これらが合計額を引き上げていることがわかる。

30.5% 34.7% 26.2% 8.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

低収入層 中収入層 高収入層 最上位層

修士課程 専門職学位課程
博士課程（獣医学・
医学・薬学を除く）

獣医学・医学・薬学
の博士課程

低収入層 70.5% 12.7% 13.8% 2.9% 100.0% 275

中収入層 65.2% 4.8% 27.2% 2.9% 100.0% 313

高収入層 36.0% 6.8% 51.7% 5.5% 100.0% 236

最上位層 13.0% 6.5% 29.9% 50.6% 100.0% 77

合計 54.7% 7.9% 29.7% 7.7% 100.0% 901

p<0.001

年収ランク 合計 N

課程
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 低収入層と中収入層を分けるのは「家庭からの仕送り・小遣い」「助成金・奨学金・研究費」

の大きさである。中収入層と高収入層との違いは、「助成金・奨学金・研究費」と「仕事から

の収入」が高収入層で大きい点にある。 
 奨学金を受ければ収入額を増加させることはできるが、その多くは貸与であり、将来の借

金となる。表３に示したように、奨学金を受けている比率は中収入層で最も高い。中収入層

でも高収入層でも、奨学金を受けている場合は、ほとんどが日本学生支援機構の第一種奨学

金（無利子）の受給であり、有利子の第二種奨学金はきわめて少ない。修士課程の大学院学

生が受給できる第一種奨学金には５万円と 8.8 万円の２種類があり、将来の返済を考えて、

中収入層では多くが５万円を、高収入層では 8.8 万円を選択していると考えられる。なお、

博士後期課程では８万円または 12.2 万円の２種類がある。 

表２ １ヶ月の収入元と収入額 

 

表３ 奨学金の有無 

 

 大学院では親元を離れる学生も少なくないが、その点と収入との関係をみたのが表４であ

る。低収入層は実家が東京にある比率が最も高く、生活の多くの面で実家に頼っていること

がうかがえる。そのために、自分自身の収入は少なくても生活が成立しているのだろう。中

収入層と高収入層では実家が遠い比率が高く、生活を成立させるためにも、ある程度の収入

が不可欠であると考えられる。最上位層では、実家が東京にある比率も高いが、関東以外で

ある比率も高い。 
収入が少なければ暮らし向きが苦しいのは当然である。とくに親元を離れて生活している

場合は、より切実な問題になる。表５には、収入ランクと暮らし向きについて示した。親元

にいる比率が高い低収入層では、「楽な方」が 44％にのぼる。これは最上位層に次ぐ比率で

ある。ここからも、親に生活を頼っていることをうかがうことができる。それに対して、「苦

家庭からの仕
送り・小遣い

助成金奨学金
研究費

仕事からの収
入

配偶者の収入 その他の収入

低収入層 25.2 26.3 19.3 1.7 1.1

中収入層 51.1 73.2 18.7 1.2 2.9

高収入層 40.4 129.2 47.4 17.3 7.9

最上位層 5.5 99.8 479.6 183.9 7.7

合計 36.5 76.1 67.1 21.6 4.1

年収ランク

１ヶ月あたりの生活費における収入元の平均(千円）

受けている 受けていない

低収入層 24.2% 75.8% 100.0% 252

中収入層 53.2% 46.8% 100.0% 295

高収入層 33.2% 66.8% 100.0% 223

最上位層 8.2% 91.8% 100.0% 73

合計 35.3% 64.7% 100.0% 843

p<0.001

年収ランク N合計
奨学金
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しい方」とする比率が最も高いは中収入層である。アルバイトをしている比率が 70％と最も

高く、「アルバイをした目的」をみても、この収入ランクでは 64.4％が「生活費を稼ぐため」

を選択している。他の収入ランクではアルバイト率も低く、生活費を目的とする比率も中収

入層よりも低くなっている。 

表４ 収入ランクと実家の所在地 

 

表５ 収入ランクと暮らし向き 

 
 

２． 研究生活との関係 
 生活が苦しければ、研究に集中することもできず、将来の不安を感じることも多くなるだ

ろう。ここでは、この点に着目する。具体的には、「これまでの研究成果」「今やっている研

究の意義がはっきりつかめない」「経済的なことや経済的自立について悩む」「将来に関して

悩む」の４つの質問に対する回答をみていくことにしたい（表６～９）。 
 「これまでの研究成果」（表６）については、収入が高いほど満足とする比率が高いよう

に見受けられるが、両者の関係は統計的には有意とはいえない。「満足」とする比率は３割

前後となっている。ただし、不満の内容については、収入ランクと関連する項目がある。た

とえば、表７に示した「今やっている研究の意義がはっきりつかめない」については収入ラ

ンクと統計的に有意な関連があり、中収入層で高くなっている。 
一方、経済的なことや自立について、あるいは将来に関する悩みについては、収入ランク

との関係が明らかである。「経済的なことや経済的自立について悩む」（表８）で「悩む」の

比率を見てみると、収入が多いほど少なくなっている。ただし、低収入層よりも中収入層の

ほうが高くなっている点には注意が必要である。また、「将来に関して悩む」（表９）につい

ても、同様の傾向が認められる。 
 親元を離れて大学院生活を送ることになり、奨学金は受けているものの金額が大きくない

東京
関東（東
京除く）

関東以外

低収入層 36.9% 41.6% 21.5% 100.0% 274

中収入層 18.2% 31.6% 50.2% 100.0% 313

高収入層 20.3% 28.8% 50.8% 100.0% 236

最上位層 27.3% 28.6% 44.2% 100.0% 77

合計 25.2% 33.7% 41.1% 100.0% 900

p<0.001

年収ランク

実家の所在地

合計 N

楽な方
どちらとも
いえない

苦しい方

低収入層 44.3% 32.5% 23.2% 100.0% 271

中収入層 37.3% 33.1% 29.5% 100.0% 308

高収入層 32.6% 47.6% 19.7% 100.0% 233

最上位層 52.0% 38.7% 9.3% 100.0% 75

合計 39.5% 37.2% 23.3% 100.0% 887

p<0.001

年収ランク

現在の暮らし向き

合計 N

43



ために月額にして 10 万円台の収入にとどまっているのが中収入層である。生活費を稼ぐた

めにはアルバイトをせざるをえない。このまま研究を続けていっても自立できるのだろうか

と不安になる。奨学金の返済が待っている将来についても悩むことが多い。中収入層は、こ

うした状態に陥りやすいことが示唆される。中収入層の実情をふまえた支援を講じる必要が

あるのかもしれない。 
表６ これまでの研究成果 

 

表７ 研究の意義 

 

表８ 経済的なことや自立に関する悩み 

 

表９ 将来に関する悩み 

 

満足
どちらともい

えない
不満

低収入層 25.5% 32.5% 42.0% 100.0% 274

中収入層 27.8% 32.3% 39.9% 100.0% 313

高収入層 33.1% 29.7% 37.3% 100.0% 236

最上位層 33.8% 32.5% 33.8% 100.0% 77

合計 29.0% 31.7% 39.3% 100.0% 900

p>0.1

年収ランク

これまでの研究成果

合計 N

いいえ はい

低収入層 83.5% 16.5% 100.0% 115

中収入層 76.0% 24.0% 100.0% 125

高収入層 87.5% 12.5% 100.0% 88

最上位層 100.0% 0.0% 100.0% 26

合計 83.1% 16.9% 100.0% 354

p<0.05

年収ランク

今やっている研究の意義
がはっきりつかめない

合計 N

悩まない
どちらとも
いえない

悩む

低収入層 32.0% 36.0% 32.0% 100.0% 275

中収入層 28.1% 33.2% 38.7% 100.0% 313

高収入層 35.2% 36.4% 28.4% 100.0% 236

最上位層 57.9% 27.6% 14.5% 100.0% 76

合計 33.7% 34.4% 31.9% 100.0% 900

p<0.001

年収帯

経済的なことや自立に関する
悩み

合計 N

悩まない
どちらともい

えない
悩む

低収入層 18.9% 34.5% 46.5% 100.0% 275

中収入層 14.7% 33.3% 51.9% 100.0% 312

高収入層 16.6% 39.6% 43.8% 100.0% 235

最上位層 30.3% 36.8% 32.9% 100.0% 76

合計 17.8% 35.6% 46.5% 100.0% 898

p<0.001

年収ランク

将来に関する悩み

合計 N
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２０１３年（第６３回）学生生活実態調査・単純集計表 

 Ⅰ．基本的事項について伺います。  

 

1.性別 男 715 人 72.2 ％ 女 275 人 27.8 ％ 

無回答 14人     合 計 990  100.0  

2.年齢 

  

21～23歳 

24～26歳 

27～29歳 

246 

447 

105 

人 24.6 

44.7 

10.5 

％ 30～32歳 

33～35歳 

36歳以上 

72 

42 

88 

人 7.2 

4.2 

8.8 

％ 

無回答  4人     合 計 1,000  100.0  

3.課程 修士課程 

専門職学位課程 

博士課程(獣医学、医学又は薬学を除く) 

獣医学、医学又は薬学を履修する博士課程 

 

 

 

 

534 

79 

302 

89 

人 53.2 

7.9 

30.1 

8.9 

％ 

無回答  0人 合 計 1,004  100.1  

4.学年 １年 

２年 

３年 

495 

358 

90 

人 49.8 

36.0 

9.1 

％ ４年 

５年 

６年以上 

29 

18 

4 

人 2.9 

1.8 

0.4 

％ 

無回答 10人     合 計 994  100.0  

5.現在所属している研究科はどちら

ですか。 

人文社会系研究科 

教育学研究科 

法学政治学研究科 

経済学研究科 

総合文化研究科 

理学系研究科 

工学系研究科 

農学生命科学研究科 

医学系研究科 

薬学系研究科 

数理科学研究科 

新領域創成科学研究科 

情報理工学系研究科 

学際情報学府 

公共政策学教育部 
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33 

57 

13 

93 

125 

216 

87 

107 

31 

16 

109 

36 

22 

16 

人 4.3 

3.3 

5.7 

1.3 

9.3 

12.5 

21.5 

8.7 

10.7 

3.1 

1.6 

10.9 

3.6 

2.2 

1.6 

％ 

無回答  0人 合 計 1,004  100.3  

6. 現在主に研究に従事している場

所はどちらですか。 

所属する研究科 

それ以外の学内の研究科、学内の研究所 

学外の研究機関 

 

 

 

854 

80 

61 

人 85.8 

8.0 

6.1 

％ 

無回答  9人 合 計 995  99.9  

7. 主に通っているキャンパスはど

ちらですか。 

本郷 

駒場Ⅰ 

駒場Ⅱ 

648 

116 

57 

人 64.7 

11.6 

5.7 

％ 柏 

その他 

  

106 

74 

 

人 10.6 

7.4 

 

％ 

無回答  3人     合 計 1,001  100.0  

【修士課程及び専門職学位課程の方に伺

います。】 

8. 現在の大学院入学直前の出身大

学等についてお答えください。ど

れか１つ〇をつけてください。 

本学の学部学生 

他大学の学部学生 

本学の他研究科の大学院学生 

他大学の大学院学生 

社会人 

その他 

 

 

 

 

 

 

311 

234 

2 

8 

48 

8 

人 50.9 

38.3 

0.3 

1.3 

7.9 

1.3 

％ 

無回答 393人 合 計 611  100.0  

【修士課程及び専門職学位課程の方に伺

います。】 

9. あなたは社会人経験を経て入学

されましたか。どれか１つ〇をつ

けてください。 

いいえ 

社会人経験はあるが、現在は学業に専念している 

現在は社会人生活と学業を両立させている 

 532 

55 

23 

人 87.2 

9.0 

3.8 

％ 

 

無回答 394人 

 

合 計 

 

610 

  

100.0 
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【修士課程及び専門職学位課程の方に伺

います。】 

10. 修士課程及び専門職学位課程に

入学したのは何年ですか。どれか

１つ〇をつけてください。 

2013年 

2012年 

2011年 

2010年 

2009年以前 

     

 

 

 

 

342 

206 

50 

7 

2 

人 56.3 

33.9 

8.2 

1.2 

0.3 

％ 

無回答 397人     合 計 607  99.9  

【博士課程の方に伺います。】 

11. 現在の大学院入学直前の出身大

学等についてお答えください。ど

れか１つ〇をつけてください。 

本学の大学院学生 

本学の他研究科の大学院学生 

他大学の大学院学生 

社会人 

その他 

 238 

10 

33 

98 

9 

人 61.3 

2.6 

8.5 

25.3 

2.3 

％ 

無回答 616人 合 計 388  100.0  

【博士課程の方に伺います。】 

12. あなたは社会人経験を経て入学

されましたか。どれか１つ〇をつ

けてください。 

いいえ 

社会人経験はあるが、現在は学業に専念している 

現在は社会人生活と学業を両立させている 

 

 

 

224 

65 

89 

人 59.3 

17.2 

23.5 

％ 

無回答 626人 合 計 378  100.0  

【博士課程の方に伺います。】 

13. 博士課程に入学または進学した

のは何年ですか。どれか１つ〇を

つけてください。 

 

 

 

 

 

2013年 

2012年 

2011年 

2010年 

2009年 

2008年 

2007年 

2006年以前 

     144 

134 

42 

22 

20 

6 

8 

5 

人 37.8 

35.2 

11.0 

5.8 

5.2 

1.6 

2.1 

1.3 

％ 

無回答 623人     合 計 381  100.0  

 

 

 Ⅱ．大学院入学の目的   

 

14. 本学の大学院に入学した目的

は、どれにあたりますか。 

 （２つまで選んで番号に〇をつけ

てください。） 

 

 

 

 

 

※複数回答(回答者数1,001人を分母) 

高度な専門知識・技術を身につけるため 

大学等の研究・教育職をめざして 

企業の研究職をめざして 

現在の仕事に生かすため 

学部卒業または修士修了時点で就職の機会がなかった 

学位を取得するため 

社会に貢献できる能力・資質を身につけるため 

特に目的はない 

その他 

 720 

314 

120 

52 

29 

251 

242 

13 

37 

人 71.9 

31.4 

12.0 

5.2 

2.9 

25.1 

24.2 

1.3 

3.7 

％ 

無回答  3人 合 計 1,778  177.7  

15. 本学を選んだ理由は、どれにあ

たりますか。 

 （３つまで選んで番号に〇をつけ

てください。） 

 

 

 

 

 

 

※複数回答(回答者数1,001人を分母) 

自分の志望した研究科（専攻分野）があったから 

スタッフ・環境・設備が優れているから 

東大の伝統や雰囲気に憧れて 

実力相応と思ったから 

将来の進路を考えて 

社会的評価が高いから 

親・教師・先輩の勧め 

経済的理由による 

地理的に自宅に近いから 

その他 

 690 

570 

145 

97 

347 

191 

99 

105 

99 

66 

人 68.9 

56.9 

14.5 

9.7 

34.7 

19.1 

9.9 

10.5 

9.9 

6.6 

％ 

無回答  3人 合 計 2,409  240.7  
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16. 現在所属する大学院を選ぶ際、

他にどのような進路を考えました

か。 （複数回答可） 

 

 

※複数回答(回答者数999人を分母) 

本学の他の研究科 

他大学の大学院 

外国の大学院 

就職 

考えなかった 

 200 

384 

63 

158 

372 

人 20.0 

38.4 

6.3 

15.8 

37.2 

％ 

無回答  5人 合 計 1,177  117.7  

【設問16で「他大学の大学院」または

「外国の大学院」を選んだ方に伺いま

す。】 

17.最終的に本学を選んだ理由は何

ですか。 

 （主たるものを２つまで選んで番

号に〇をつけてください。） 

※複数回答(回答者数415人を分母) 

希望専攻分野が東大の方が充実していた 

東大の方がネームバリューがあると思った 

経済的理由 

外国で勉強・生活するには語学の問題があった 

その他 

 

 

 

 

 

259 

132 

103 

21 

81 

人 62.4 

31.8 

24.8 

5.1 

19.5 

％ 

 

無回答 589人 

 

合 計 

 

596 

  

143.6 

 

 

 

 Ⅲ．学会参加・研究活動について  

 

18.現在所属している日本国内・外の学会数はいくつですか。（１）国内と（２）国外のそれぞれ１～４のどれか１つ〇をつけてください。 

 (1)日本国内の学会 １学会に所属 

２学会に所属 

３学会以上に所属 

学会に所属していない 

 358 

166 

140 

337 

人 35.8 

16.6 

14.0 

33.7 

％ 

無回答  3人 合 計 1,001  100.1  

(2)日本国外の学会 １学会に所属 

２学会に所属 

３学会以上に所属 

学会に所属していない 

 82 

24 

0 

839 

人 8.7 

2.5 

0 

88.8 

％ 

無回答 59人 合 計 945  100.0  

19.過去１年間の学会参加回数及び発表の件数を回答してください。(1)から(4)までそれぞれ１～４のどれか１つ〇をつけてください。 

日本国内の学会 

(1)参加回数 

１回参加 

２回参加 

３回以上参加 

なし 

 275 

200 

240 

282 

人 27.6 

20.1 

24.1 

28.3 

％ 

無回答  7人 合 計 997  100.1  

(2)発表件数 

１件発表 

２件発表 

３件以上発表 

なし 

 263 

137 

126 

459 

人 26.7 

13.9 

12.8 

46.6 

％ 

無回答 19人 合 計 985  100.0  

日本国外の学会 

(3)参加回数 

１回参加 

２回参加 

３回以上参加 

なし 

 167 

50 

15 

722 

人 17.5 

5.2 

1.6 

75.7 

％ 

無回答 50人 合 計 954  100.0  

(4)発表件数 

１件発表 

２件発表 

３件以上発表 

なし 

 138 

42 

8 

756 

人 14.6 

4.4 

0.8 

80.1 

％ 

無回答 60人 合 計 944  99.9  

20.大学院に入学してから海外での

調査研究をした経験があります

か。 

ある 

ない 

     

 

136 

863 

人 13.6 

86.4 

％ 

無回答  5人 合 計 999  100.0  

20.大学院に入学してから海外留学

をした経験がありますか。 

ある 

ない 

     

 

51 

936 

人 5.2 

94.8 

％ 

無回答 17人 合 計 987  100.0  
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21.あなたは、大学院在学期間中、

海外留学の機会があれば希望しま

すか。 

留学したい 

どちらかといえば留学したい 

どちらともいえない 

どちらかといえば留学したくない 

留学したくない 

 

 

 

 

 

308 

286 

179 

121 

106 

人 30.8 

28.6 

17.9 

12.1 

10.6 

％ 

無回答  4人  合 計 1,000  100.0  

【設問21で「どちらかといえば留学した

くない」または「留学したくない」と

答えた方に伺います。】 

22.留学したくない理由は何です

か。あてはまる番号すべてに〇を

つけてください。 

 

※複数回答(回答者数226人を分母) 

語学力の問題 

経済的な問題 

就職に不利 

大学の年間スケジュールとタイミングが合わない 

東京大学の教育で十分 

留年しなければならない 

その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

89 

93 

10 

59 

56 

34 

64 

人 39.4 

41.2 

4.4 

26.1 

24.8 

15.0 

28.3 

％ 

無回答 778人 合 計 405  179.2  

【設問21で「留学したい」または「どち

らかといえば留学したい」と答えた方

に伺います。】 

23.留学の期間はどのくらいを希望

しますか。あてはまる番号に１つ

だけ〇をつけてください。 

１ケ月未満 

３ケ月未満 

半年未満 

１年未満 

１年以上 

  

 

 

 

 

32 

96 

116 

138 

208 

人 5.4 

16.3 

19.7 

23.4 

35.3 

％ 

無回答 414人  合 計 590  100.1  

【設問21で「留学したい」または「どち

らかといえば留学したい」と答えた方

に伺います。】 

24.留学に際しては、学位取得をめ

ざしますか。あてはまる番号に１

つだけ〇をつけてください。 

修士学位を取得したい 

博士学位を取得したい 

専門職学位を取得したい 

学位取得はめざさない 

その他 

  

 

 

 

 

71 

131 

23 

341 

23 

人 12.1 

22.2 

3.9 

57.9 

3.9 

％ 

無回答 415人  合 計 589  100.0  

25.外国の大学との交換留学制度が

あれば、留学したいと思っていま

すか。 

留学したいとは思わない 

条件によっては留学したい 

  

 

297 

672 

人 30.7 

69.3 

％ 

無回答 35人  合 計 969  100.0  

【設問25で 「条件によっては留学した

い」と答えた方に伺います。】 

26.どこの地域に交換留学してみた

いですか。 

 （主たるものを２つまで選んで番

号に○をつけてください。） 

 

 

 

※複数回答(回答者数666人を分母) 

アジア 

中近東 

アフリカ 

北アメリカ 

中南米（メキシコを含む） 

西ヨーロッパ 

東ヨーロッパ（ロシアを含む） 

オセアニア 

その他 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

73 

4 

10 

514 

11 

500 

41 

40 

6 

人 11.0 

0.6 

1.5 

77.2 

1.7 

75.1 

6.2 

6.0 

0.9 

％ 

無回答 338人  合 計 1,199  180.2  

27．研究上（研究発表と論文作成等

を含む）使用する主な言語はどれ

ですか。（主たるものを２つまで

選んで番号に〇をつけてくださ

い。） 

 

※複数回答(回答者数1,002人を分母) 

日本語 

英語 

中国語 

独語 

仏語 

その他 

  950 

781 

4 

6 

13 

13 

人 94.8 

77.9 

0.4 

0.6 

1.3 

1.3 

％ 

無回答  2人  合 計 1,767  176.3  

28.あなたご自身のこれまでの研究

成果についてどうお考えですか。 

満足 

まあ満足 

どちらとも言えない 

やや不満 

不満 

  46 

250 

317 

264 

125 

人 4.6 

25.0 

31.6 

26.3 

12.5 

％ 

無回答  2人  合 計 1,002  100.0  
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【設問28で研究成果について「不満」ま

たは「やや不満」と答えた方に伺いま

す。】 

29.それは次のどのような不満です

か。（主たるものを３つまで選ん

で番号に○をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答(回答者数389人を分母) 

思うように研究成果が上がらない 

研究の見通しが、たたない 

今やっている研究の意義がはっきりつかめない 

関連講義が十分そろっていない 

研究テーマがはっきり決まっていない 

研究時間を十分とれない 

自分の能力や適正に不安がある 

論文発表の機会が少ない 

自分の研究について指導を受けられる教員がいない 

教員の指導が不十分である 

指導教員と意見が合わない 

研究設備・スペースが不備である 

図書設備が不備である 

研究上の経費が不足している 

研究室の雑用に追われ自分の研究ができない 

その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

239 

121 

62 

13 

69 

87 

174 

11 

23 

43 

10 

15 

10 

28 

29 

14 

人 61.4 

31.1 

15.9 

3.3 

17.7 

22.4 

44.7 

2.8 

5.9 

11.1 

2.6 

3.9 

2.6 

7.2 

7.5 

3.6 

％ 

無回答 615人 合 計 948  243.7  

【博士課程の方に伺います。】 

30.あなたの博士論文の執筆予定は

いかがですか。次の中からどれか

１つ〇をつけてください。   

既に書いた 

在籍中に書く予定 

課程博士の期間内には書かない 

在籍中に書く予定はないが、課程博士は取りたい 

 

 

 

 

18 

334 

15 

19 

人 4.7 

86.5 

3.9 

4.9 

％ 

無回答 618人 合 計 386  100.0  

31.研究室での日常生活の中で、次の各項目を総合的に見て、満足感をどの程度持っていますか。(1)～(5)までそれぞれ１～５のどれか１つ〇

をつけてください。 

(1)研究設備・スペースについて 1.満足 

2.まあ満足 

3.どちらとも言えない 

4.やや不満 

5.不満   

 

 

 

 

 

339 

330 

117 

147 

68 

人 33.9 

33.0 

11.7 

14.7 

6.8 

％ 

無回答  3人 合 計 1,001  100.1  

(2)研究上の経費について 1.満足 

2.まあ満足 

3.どちらとも言えない 

4.やや不満 

5.不満 

 

 

 

 

 

348 

260 

202 

117 

74 

人 34.8 

26.0 

20.2 

11.7 

7.4 

％ 

無回答  3人 合 計 1,001  100.1  

(3)人間関係について 1.満足 

2.まあ満足 

3.どちらとも言えない 

4.やや不満 

5.不満 

 

 

 

 

 

306 

381 

186 

80 

46 

人 30.6 

38.1 

18.6 

8.0 

4.6 

％ 

無回答  5人 合 計 999  99.9  

(4)指導教員の研究指導方法につい

て 

1.満足 

2.まあ満足 

3.どちらとも言えない 

4.やや不満 

5.不満   

 

 

 

 

 

319 

346 

175 

106 

55 

人 31.9 

34.6 

17.5 

10.6 

5.5 

％ 

無回答  3人 合 計 1,001  100.1  

(5)所属研究科の事務の対応につい

て 

1.満足 

2.まあ満足 

3.どちらとも言えない 

4.やや不満 

5.不満   

 

 

 

 

 

281 

385 

206 

86 

42 

人 28.1 

38.5 

20.6 

8.6 

4.2 

％ 

無回答  4人 合 計 1,000  100.0  
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32.あなたの所属している研究室

（実験室を含む）や学習スペース

の利用について、次のあてはまる

番号に〇を付けてください 

24時間自由に利用できるスペース（研究室や実験室など）がある。 

届けを出せば、24時間自由に利用できるスペース（研究室や実験室な

ど）がある。 

一時的に鍵やカードなどを貸与されて利用できるスペース（研究室や

実験室など）がある。 

開設時間以外に利用することはできない。 

利用できる学習スペースが無い。 

 

 

 

 

 

 

 

761 

23 

 

91 

 

111 

10 

人 76.4 

2.3 

 

9.1 

 

11.1 

1.0 

％ 

無回答  8人 合 計 996  99.9  

33.研究室に、あなたの専用又は共

用の机はありますか。 

専用の机がある 

共用の机がある 

どちらもない 

 

 

 

774 

150 

73 

人 77.6 

15.0 

7.3 

％ 

無回答  7人 合 計 997  99.9  

34.あなたの研究にあなた自身が負

担しているお金は過去１年間でど

れくらいですか。（概算で、自己

負担額を「千円」単位で記入して

ください。） 

 

 

 

                  度数 最小値  最大値  平均値  中央値  標準偏差       

(1)研究に必要な書籍類の購入費         979   0千円  600千円 36.3千円 15.0千円   59.1 

(2)研究に必要なコピー代、その他       975     0       200       8.8       3.0        18.5 

文房具の購入費 

(3)調査、実験等の費用                 958     0     3,000      23.9       0.0       123.5 

(4)学会費、学会旅費、参加費、学会     971     0     2,500      36.2       6.0       115.6 

に関する諸費用 

(5)その他                             552     0       300       7.7       0.0        34.1 

無回答 25人 
 

35.大学、短大などの非常勤講師或

いはＴＡ、ＲＡをしていますか。 

現在している 

過去にしたことがある 

していない（したことがない） 

 

 

 

275 

252 

465 

人 27.7 

25.4 

46.9 

％ 

無回答 12人 合 計 992  100.0  

36.１日平均および1週平均の研究時

間はどれくらいですか。 

   （自宅等での作業時間も含む） 

 

                 度数 最小値  最大値  平均値  中央値  標準偏差  

１日平均の研究時間                 987      0時間    16時間   7.6時間   8.0時間     3.5 

１週平均の研究時間                 987      0       100      42.9      40.0        22.0 

無回答 17人 

37.一週間に何日ぐらい大学に来ま

すか。次の中から、最もあてはま

るものを１つ選んでください。 

０日 

１日～２日 

３日～４日 

５日 

６日 

７日 

 

 

 

 

 

 

22 

99 

214 

307 

256 

101 

人 2.2 

9.9 

21.4 

30.7 

25.6 

10.1 

％ 

無回答  5人 合 計 999  99.9  

38.あなたは、平日の夜、遅くまで

キャンパス内にいることがありま

すか。次の中から、最もあてはま

るものを１つ選んでください。 

1.夜12時過ぎまでキャンパスにいることはある。 

2.夜11時過ぎまでキャンパスにいることはある。 

3.夜10時過ぎまでキャンパスにいることはある。 

4.夜９時過ぎまでキャンパスにいることはある。 

5.夜９時までキャンパスにいることはない。 

 

 

 

 

 

290 

160 

170 

158 

220 

人 29.1 

16.0 

17.0 

15.8 

22.0 

％ 

無回答  6人 合 計 998  99.9  

【設問38で１～４を選んだ（「夜９時以降

キャンパスにいることはある」）方に伺

います。】 

39.この半年間で夜９時過ぎまでキ

ャンパスにいた回数で、次の中か

ら、最もあてはまるものを１つ選

んでください。 

半年で１、２回くらい。 

月に１、２回くらい。 

週に１、２回くらい。 

週に３、４回くらい。 

ほぼ毎日。 

 

 

 

 

 

52 

171 

200 

139 

215 

人 6.7 

22.0 

25.7 

17.9 

27.7 

％ 

無回答 227人 合 計 777  100.0  

40.あなたは、この冬学期が始まっ

てから昼間を含めて土曜日・日曜

日・祝日にキャンパス内にいたこ

とはありますか。 

1.土・日・祝日にキャンパス内にいたことはない。 

2.土・日・祝日にキャンパス内にいたことがある。 

 

 

 

137 

860 

人 13.7 

86.3 

％ 

無回答  7人 合 計 997  100.0  
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【設問40で「２」（「土・日・祝日にキャ

ンパス内にいたことがある」）を選んだ

方に伺います。】 

41.この冬学期が始まってから土・

日・日・祝日にキャンパス内にい

た平均回数で、次の中から、最も

あてはまるものを１つ選んでくだ

さい。 

月に１回 

月に２回 

月に３回 

週に１回 

毎回 

その他 

 160 

178 

104 

248 

147 

20 

人 18.7 

20.8 

12.1 

28.9 

17.2 

2.3 

％ 

無回答 147人 合 計 857  100.0  

 

 Ⅳ．就職について  

【修士課程の方に伺います。】 

42.修士課程修了後について、どの

ように考えていますか。 

  （２つまで選んで番号に〇をつけ

てください。） 

   

 

 

 

 

※複数回答(回答者数529人を分母) 

修士課程と同じ研究室の博士課程へ進学したい 

東京大学の他の研究室の博士課程へ進学したい 

他大学の博士課程へ進学したい 

学士入学したい 

留学したい（博士課程進学後の留学を含む） 

研究職に就職したい 

研究職以外で就職したい 

現在の職場に戻りたい（社会人入学の方のみ） 

現在の職場から新しい職場へ移りたい（社会人入学の方のみ） 

その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

189 

17 

7 

8 

43 

189 

277 

9 

8 

7 

人 35.7 

3.2 

1.3 

1.5 

8.1 

35.7 

52.4 

1.7 

1.5 

1.3 

％ 

無回答 475人 合 計 754  142.4  

【博士課程の方に伺います。】 

43.博士課程修了後について、どの

ように考えていますか。 

  （２つまで選んで番号に〇をつけ

てください。） 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答(回答者数388人を分母) 

博士課程と同じ研究室に特別研究員など（研究生を除く）として残りたい 

東京大学の他の研究室に特別研究員など（研究生を除く）として残りたい 

他大学の研究室に特別研究員など（研究生を除く）として移りたい 

国公立研究機関（独立行政法人を含む）の研究室に特別研究員など 

（研究生を除く）として移りたい 

学士入学したい 

留学したい 

研究職に就職したい 

研究職以外で就職したい 

現在の職場に戻りたい（社会人入学の方のみ） 

現在の職場から新しい職場へ移りたい（社会人入学の方のみ） 

その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84 

38 

78 

89 

 

3 

53 

158 

64 

26 

21 

25 

人 21.6 

9.8 

20.1 

22.9 

 

0.8 

13.7 

40.7 

16.5 

6.7 

5.4 

6.4 

％ 

無回答 616人 合 計 639  164.6  

44. 教育職、研究職を目指している

方に伺います。博士課程修了後、
何年位で教育職・研究職に就ける
と思いますか。次の中からどれか

１つ〇をしてください。 

直ちに 

１～２年 

３～５年 

６～10年 

見通しが立たない 

 51 

57 

72 

25 

89 

人 17.3 

19.4 

24.5 

8.5 

30.3 

％ 

無回答 710人 合 計 294  100.0  

45.将来どのような方面に就職した

いと思っていますか。 

   （２つまで選んで番号に〇をつ

けてください。） 

 

 

 

 

 

※複数回答(回答者数999人を分母) 

大学（短大、附置研究所含む）の教育職、研究職 

大学以外の教育職 

国公立研究機関（独立行政法人を含む）の研究職 

国、地方公共団体の研究職、技術職 

国、地方公共団体の一般職 

企業の研究職、技術職 

専門職 ※大学教員や研究職以外（弁護士、公認会計士、税理士、医師等） 

企業の一般職 

その他 

 418 

32 

278 

72 

64 

371 

144 

174 

49 

人 41.8 

3.2 

27.8 

7.2 

6.4 

37.1 

14.4 

17.4 

4.9 

％ 

無回答  5人 合 計 1,602  160.2  
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46.就職の見通しについて、どのよ

うに考えていますか。次の中から

どれか１つ〇をつけてください。 

既に就職が決まっている 

決まってないが、見通しは明るい 

何とかなると思っている 

かなり厳しいと思っている 

見通しが立たない 

あまり考えていない 

その他 

 174 

71 

380 

172 

107 

57 

38 

人 17.4 

7.1 

38.0 

17.2 

10.7 

5.7 

3.8 

％ 

無回答  5人 合 計 999  99.9  

47.就職の情報について、どのよう

に考えていますか。次の中からど

れか１つ〇をつけてください。 

公募で探す 

所属する研究室の関係者（教授、先輩等）の斡旋に頼る 

自分で情報収集に努める 

その他 

 242 

126 

589 

35 

人 24.4 

12.7 

59.4 

3.5 

％ 

無回答 12人 合 計 992  100.0  

 

 Ⅴ.不安・悩みについて  

48.現在の学生生活の中で、次の各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか。 

   (1)～(11)までそれぞれ１～４のどれか１つ〇をつけてください。 

 

(1)勉学（成績・単位など） 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 255 

306 

279 

162 

人 25.4 

30.5 

27.8 

16.2 

％ 

無回答  2人 合 計 1,002  99.9  

(2)進学 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 170 

187 

301 

341 

人 17.0 

18.7 

30.1 

34.1 

％ 

無回答  5人 合 計 999  99.9  

(3)就職 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 374 

335 

163 

128 

人 37.4 

33.5 

16.3 

12.8 

％ 

無回答  4人 合 計 1,000  100.0  

(4)将来の進路や生き方 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 449 

360 

135 

55 

人 44.9 

36.0 

13.5 

5.5 

％ 

無回答  5人 合 計 999  99.9  

(5)友人との対人関係 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 82 

223 

419 

278 

人 8.2 

22.3 

41.8 

27.7 

％ 

無回答  2人 合 計 1,002  100.0  

(6)教職員との対人関係 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 95 

270 

393 

242 

人 9.5 

27.0 

39.3 

24.2 

％ 

無回答  4人 合 計 1,000  100.0  

(7)性・異性・恋愛・結婚 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 177 

341 

287 

196 

人 17.7 

34.1 

28.7 

19.6 

％ 

無回答  3人 合 計 1,001  100.1  
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(8)経済的なことや経済的自立 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 306 

343 

239 

114 

人 30.5 

34.2 

23.9 

11.4 

％ 

無回答  2人 合 計 1,002  100.0  

(9)自分の性格 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 181 

312 

329 

180 

人 18.1 

31.1 

32.8 

18.0 

％ 

無回答  2人 合 計 1,002  100.0  

(10)自分の体調や健康 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 138 

313 

360 

191 

 

人 13.8 

31.2 

35.9 

19.1 

％ 

無回答  2人 合 計 1,002  100.0  

 

(11)人生の意義・目標 1.よく悩む 

2.ときどき悩む 

3.あまり悩まない 

4.全く悩まない 

 227 

332 

275 

167 

人 22.7 

33.2 

27.5 

16.7 

％ 

無回答  3人 合 計 1,001  100.1  

49.あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり、話し合ったりしますか。 

  (1)～(9)までそれぞれ１～４のどれか1つ〇をつけてください。 

 

(1)父・母 1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

140 

211 

347 

297 

人 14.1 

21.2 

34.9 

29.8 

％ 

無回答  9人 合 計 995  100.0  

(2)兄弟・姉妹 1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

28 

90 

203 

665 

人 2.8 

9.1 

20.6 

67.4 

％ 

無回答 18人 合 計 986  99.9  

(3)なんでも相談コーナー・学生相
談所等 

1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

12 

21 

64 

895 

人 1.2 

2.1 

6.5 

90.2 

％ 

無回答 12人 合 計 992  100.0  

(4)大学の教職員 

 

1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

21 

111 

352 

507 

人 2.1 

11.2 

35.5 

51.2 

％ 

無回答  13人 合 計 991  100.0  

(5)大学内の同じ学科や研究室の友
人 

 

1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

124 

252 

377 

241 

人 12.5 

25.4 

37.9 

24.2 

％ 

無回答 10人 合 計 994  100.0  

(6)大学内のサークルや団体の友人 1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

53 

145 

213 

574 

人 5.4 

14.7 

21.6 

58.3 

％ 

無回答 19人 合 計 985  100.0  
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(7)大学外の友人 

 
1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

126 

265 

316 

287 

人 12.7 

26.7 

31.8 

28.9 

％ 

無回答 10人 合 計 994  100.1  

(8)先輩 

 

1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

85 

212 

314 

382 

人 8.6 

21.3 

31.6 

38.5 

％ 

無回答 11人 合 計 993  100.0  

(9)恋人 1.よく相談する 

2.ときどき相談する 

3.たまに相談する 

4.全く相談しない 

 

 

 

 

154 

125 

155 

531 

人 16.0 

13.0 

16.1 

55.0 

％ 

無回答 39人 合 計 965  100.1  
 

50.あなたは最近６ヶ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか。 

   (1)～(12)までそれぞれ１～４のどれか１つ〇をつけてください。 

 

(1)強い不安に襲われた 1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

179 

307 

260 

253 

人 17.9 

30.7 

26.0 

25.3 

％ 

無回答  5人 合 計 999  99.9  

(2)自分でもバカらしいと思う考え

が浮かんだり、自分のすることを

何度も確かめてみなければならな

かった 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

99 

190 

264 

444 

人 9.9 

19.1 

26.5 

44.5 

％ 

無回答  7人 合 計 997  100.0  

(3)人と話していてとても緊張した

り、不安を感じた 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

108 

233 

332 

324 

人 10.8 

23.4 

33.3 

32.5 

％ 

無回答  7人 合 計 997  100.0  

(4)他の人が自分に敵意を持ってい

る、人から監視されていると感じ

た 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

33 

87 

193 

685 

人 3.3 

8.7 

19.3 

68.6 

％ 

無回答  6人 合 計 998  99.9  

(5)バス・地下鉄・電車などの乗り

物に乗るのが怖かった 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

5 

28 

84 

882 

人 0.5 

2.8 

8.4 

88.3 

％ 

無回答  5人 合 計 999  100.0  

(6)気分が落ち込んだり、何も興味

が持てなくなった 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

102 

210 

266 

419 

人 10.2 

21.1 

26.7 

42.0 

％ 

無回答  7人 合 計 997  100.0  

(7)人と一緒にいても寂しい感じが

した 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

69 

171 

248 

510 

人 6.9 

17.1 

24.8 

51.1 

％ 

無回答  6人 合 計 998  99.9  

(8)体の病気でもないのに、息切

れ・めまい・動悸などがした 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

42 

90 

150 

717 

人 4.2 

9.0 

15.0 

71.8 

％ 

無回答  5人 合 計 999  100.0  
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(9)イライラしたり、物を壊したり

人を傷つけたりしたい衝動にから

れた 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

60 

147 

209 

579 

人 6.0 

14.8 

21.0 

58.2 

％ 

無回答  9人 合 計 995  100.0  

(10)やる気がなくなり、無気力状態

（アパシー）になった 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

103 

226 

266 

399 

人 10.4 

22.7 

26.8 

40.1 

％ 

無回答 10人 合 計 994  100.0  

(11)ついつい過食してしまう傾向が

あった 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

78 

182 

231 

507 

人 7.8 

18.2 

23.1 

50.8 

％ 

無回答  6人 合 計 998  99.9  
 

(12)食欲がなくなり、食べ物を口に

したくないと思った 

1.しばしば体験した 

2.ときどき体験した 

3.あまり体験しなかった 

4.全く体験しなかった 

 

 

 

 

34 

88 

183 

694 

人 3.4 

8.8 

18.3 

69.5 

％ 

無回答  5人 合 計 999  100.0  

51.過去１年間に体の不調はありま

したか。次の中からどれか１つ〇

をつけてください。 

よくあった 

ときどきあった 

あまりなかった 

全くなかった 

 

 

 

 

89 

330 

398 

182 

人 8.9 

33.0 

39.8 

18.2 

％ 

無回答  5人 合 計 999  99.9  

【設問51で、体の不調が「よくあった」

「ときどきあった」「あまりなかった」

と答えた方に伺います。】 

52.過去１年間に体の不調があった

ときに、どのように対処しました

か。あてはまるもの全てに〇をつ

けてください。 

 

 

※複数回答(回答者数758人を分母) 

家族に相談 

大学内の同じ研究室やサークルの友人・先輩に相談 

大学外の友人・先輩に相談 

大学の教職員に相談 

保健センター（本郷・駒場・柏）の診療部を受診 

保健センター（本郷・駒場・柏）の健康管理室に相談 

東大病院を受診 

地域のクリニックや病院を受診 

その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

298 

97 

55 

35 

202 

10 

25 

406 

100 

人 39.3 

12.8 

7.3 

4.6 

26.6 

1.3 

3.3 

53.6 

13.2 

％ 

無回答 246人 合 計 1,228  162.0  

【全員に伺います】 

53.過去１年間に、大学が行ってい

る保健サービスを利用しました

か。あてはまるもの全てに○をつ

けてください。 

 

 

※複数回答(回答者数996人を分母) 

大学のホームページや掲示板に掲載された健康情報や通知にアクセス 

保健センターのホームページや掲示板に掲載された健康情報や通知にアクセス 

保健センターの定期健康診断の受診 

保健センターの健康診断書や健康診断証明書の発行 

病気やケガ等で保健センターを受診 

利用したことがない 

その他 

67 

104 

609 

134 

264 

296 

22 

人 6.7 

10.4 

61.1 

13.5 

26.5 

29.7 

2.2 

％ 

無回答  8人 合 計 1,496  150.1  

54.大学が行っている保健サービス
に満足していますか。どれか１つ
○をつけてください。 

満足 

どちらとも言えない 

不満 

 367 

562 

66 

人 36.9 

56.5 

6.6 

％ 

無回答  9人 合 計 995  100.0  
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 Ⅵ.大学への要望  

55.現在、大学の社会的貢献や国際化推進について次に挙げる事項はどの程度重要だと思いますか。(1)～(8)までそれぞれ１～５のどれか

１つ〇をつけてください。 

 

(1)授業の外部開放を進める 1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

79 

71 

325 

395 

126 

人 7.9 

7.1 

32.6 

39.7 

12.7 

％ 

無回答  8人 合 計 996  100.0  

(2)産学協同をより推進する 1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

169 

207 

409 

158 

53 

人 17.0 

20.8 

41.1 

15.9 

5.3 

％ 

無回答 8人 合 計 996  100.1  

(3)直接的に社会的要請の高い研究

を推進する 
1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

123 

178 

338 

251 

104 

人 12.4 

17.9 

34.0 

25.3 

10.5 

％ 

無回答 10人 合 計 994  100.1  

(4)基礎研究を充実させる 1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

300 

288 

341 

52 

14 

人 30.2 

28.9 

34.3 

5.2 

1.4 

％ 

無回答  9人 合 計 995  100.0  

 
 

(5)研究者の交流をより積極的に進
める 

 

 

1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

337 

301 

310 

35 

10 

人 33.9 

30.3 

31.2 

3.5 

1.0 

％ 

無回答 11人 合 計 993  99.9  

(6)国際共同研究をより推奨する 1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

283 

295 

339 

62 

17 

人 28.4 

29.6 

34.0 

6.2 

1.7 

％ 

無回答  8人 合 計 996  99.9  

(7)教育の国際化のため、外国へ留
学する機会をもっと拡大する 

1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

290 

262 

309 

103 

32 

人 29.1 

26.3 

31.0 

10.3 

3.2 

％ 

無回答  8人 合 計 996  99.9  

(8)教育の国際化のため、留学生を

より一層受け入れる 
1.非常に重要 

2.かなり重要 

3.重要 

4.あまり重要ではない 

5.ほとんど重要ではない 

 

 

 

 

 

177 

200 

357 

187 

74 

人 17.8 

20.1 

35.9 

18.8 

7.4 

％ 

無回答  9人 合 計 995  100.0  
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56.大学へ特に要望したいことや期待することは何ですか。 

 (1)～（18）までそれぞれ１～５のどれか１つ〇をつけてください。 

 

(1)カリキュラムの改革 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

147 

297 

361 

136 

55 

人 14.8 

29.8 

36.2 

13.7 

5.5 

％ 

無回答  8人 合 計 996  100.0  

(2)実験室や実習室の充実 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

247 

364 

284 

64 

34 

人 24.9 

36.7 

28.6 

6.4 

3.4 

％ 

無回答 11人 合 計 993  100.0  

(3) 授業の方法の工夫･改善 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

220 

389 

279 

71 

41 

人 22.0 

38.9 

27.9 

7.1 

4.1 

％ 

無回答  4人 合計 1,000  100.0  

(4) 少人数教育の実施 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

126 

279 

387 

139 

65 

人 12.7 

28.0 

38.9 

14.0 

6.5 

％ 

無回答  8人 合 計 996  100.1  

(5)単位認定や学年試験を厳しく 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

68 

123 

482 

196 

128 

人 6.8 

12.3 

48.3 

19.7 

12.8 

％ 

無回答 7人 合 計 997  99.9  

(6)単位認定や学年試験を緩やかに 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

31 

69 

517 

224 

155 

人 3.1 

6.9 

51.9 

22.5 

15.6 

％ 

無回答  8人 合 計 996  100.0  

(7)教育スタッフの充実 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

208 

443 

263 

59 

25 

人 20.8 

44.4 

26.4 

5.9 

2.5 

％ 

無回答  6人 合 計 998  100.0  

(8)海外留学の支援 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

317 

396 

190 

61 

33 

人 31.8 

39.7 

19.1 

6.1 

3.3 

％ 

無回答  7人 合 計 997  100.0  

(9)国際化の推進 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

283 

379 

226 

69 

40 

人 28.4 

38.0 

22.7 

6.9 

4.0 

％ 

無回答  7人 合 計 997  100.0  
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(10)社会への貢献 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

252 

404 

245 

58 

37 

人 25.3 

40.6 

24.6 

5.8 

3.7 

％ 

無回答  8人 合 計 996  100.0  

 

(11)カウンセリング・相談体制の充

実 

 

1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

81 

249 

428 

153 

83 

人 8.1 

25.1 

43.1 

15.4 

8.4 

％ 

無回答 10人 合 計 994  100.1  

(12)健康相談や保健センター機能の
充実 

1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

94 

309 

417 

116 

60 

人 9.4 

31.0 

41.9 

11.6 

6.0 

％ 

無回答  8人 合 計 996  99.9  

(13)就職対策や進路相談機能の充実 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

215 

331 

320 

80 

48 

人 21.6 

33.3 

32.2 

8.0 

4.8 

％ 

無回答 10人 合 計 994  99.9  

(14)奨学金の充実や、授業料免除な
ど、経済的支援を強化する 

1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

504 

314 

140 

29 

12 

人 50.5 

31.4 

14.0 

2.9 

1.2 

％ 

無回答  5人 合 計 999  100.0  

(15)施設設備の充実 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

362 

383 

200 

34 

18 

人 36.3 

38.4 

20.1 

3.4 

1.8 

％ 

無回答  7人 合 計 997  100.0  

(16)図書館の充実 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

371 

346 

224 

39 

17 

人 37.2 

34.7 

22.5 

3.9 

1.7 

％ 

無回答  7人 合 計 997  100.0  

 

(17)学生自治の尊重 1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

64 

159 

491 

180 

102 

人 6.4 

16.0 

49.3 

18.1 

10.2 

％ 

無回答  8人 合 計 996  100.0  

(18)学生同士が支え合うネットワー
クの充実 

1.とても期待する 

2.期待する 

3.どちらともいえない 

4.期待しない 

5.全く期待しない 

 

 

 

 

 

86 

211 

443 

162 

95 

人 8.6 

21.2 

44.4 

16.2 

9.5 

％ 

無回答  7人 合 計 997  99.9  
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 Ⅶ.家庭の状況について  

57.実家の所在地について伺いま

す。あてはまる実家の地区に○を

つけてください。  

東京都 

関東地方（東京都を除く） 

北海道 

東北地方 

中部地方 

270 

334 

21 

41 

99 

人 27.0 

33.4 

2.1 

4.1 

9.9 

％ 近畿地方 

中国地方 

四国地方 

九州・沖縄地方 

日本国外 

121 

48 

20 

45 

0 

人 12.1 

4.8 

2.0 

4.5 

0 

％ 

無回答  5人     合 計 999  99.9  

58.結婚していますか。 未婚 

既婚 

 

 

840 

155 

人 84.4 

15.6 

％ 

無回答  9人 合 計 995  100.0  

59.子供は何人いますか。 ０人 

１人 

２人 

３人以上 

 892 

46 

40 

11 

人 90.2 

4.7 

4.0 

1.1 

％ 

無回答 15人 合 計 989  100.0  

【設問59で、「子供がいる」と答えた方のう

ち、未就学児がいる方に伺います。】 

60.あなたの子供の世話はどのよう

にしていますか。全体を100％と

して、割合を記入してください。 

                度数 最小値  最大値  平均値  中央値  標準偏差  

(1)自分                           70      5%      100%      32.0%     20.0%       24.3 

(2)配偶者                         71      2       100       48.0      50.0        29.8 

(3)自分又は配偶者の親             35      0        50       12.5      10.0        13.6 

(4)その他の親族                   12      0        50        4.2       0.0        14.4 

(5)保育所・幼稚園等               39      0       100       35.0      30.0        22.0 

(6)知人                           13      0        13        1.4       0.0         3.8 

(7)その他                          6      0         5        0.8       0.0         2.0 

61.あなたの家族は、あなたを含め 

    て何人ですか。 

（家族とは、生計を共にしている

者） 

１人 

２人 

３人 

４人 

５人 

192 

92 

277 

297 

104 

人 19.4 

9.3 

28.0 

30.0 

10.5 

％ ６人 

７人 

８人 

９人以上 

 

26 

3 

0 

0 

 

人 2.6 

0.3 

0.0 

0.0 

 

％ 

無回答 13人     合 計 991  100.1  

62.あなたの現在の生計を主に支え

ているのはだれですか。 

   （複数回答可能） 

※複数回答(回答者数998人を分母) 

父 

母 

本人 

609 

177 

308 

人 61.0 

17.7 

30.9 

％ 配偶者 

その他 

86 

14 

 

人 8.6 

1.4 

％ 

無回答  6人     合 計 1,194  119.6  

63.あなたの現在の生計を支えている

方の昨年（2012年１月～12月）の年
間税込み収入はどれくらいですか。 

 （設問62で複数回答している場合には、

その全員分を合算してください。） 

 度数  最小値    最大値  平均値   中央値   標準偏差  

年収                     729     0十万円     700十万円    72十万円   65十万円    58.4 

年収わからない 254人 

無回答       21人 
 

64.あなたの親の職業は何ですか。

あてはまる職種に○をつけてくだ

さい。（職業を持っている方は、

ご自身の職業も回答してくださ

い。） 

父
親
の
職
業 

専門的、技術的職業 

教育的職業 

管理的職業 

事務 

販売 

サービス業 

保安職業 

農・林・漁業 

生産工程 

輸送・機械運転 

建設・採掘 

運搬・清掃 

その他 

無職 

 182 

119 

260 

44 

49 

37 

20 

11 

24 

8 

28 

6 

57 

117 

人 18.9 

12.4 

27.0 

4.6 

5.1 

3.8 

2.1 

1.1 

2.5 

0.8 

2.9 

0.6 

5.9 

12.2 

％ 

無回答 42人 合 計 962  99.9  
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母
親
の
職
業 

専門的、技術的職業 

教育的職業 

管理的職業 

事務 

販売 

サービス業 

保安職業 

農・林・漁業 

生産工程 

輸送・機械運転 

建設・採掘 

運搬・清掃 

その他 

無職 

 90 

113 

6 

111 

27 

87 

0 

8 

12 

1 

1 

3 

47 

458 

人 9.3 

11.7 

0.6 

11.5 

2.8 

9.0 

0.0 

0.8 

1.2 

0.1 

0.1 

0.3 

4.9 

47.5 

％ 

無回答 40人 合 計 964  99.8  

 

ご
自
身
の
職
業 

専門的、技術的職業 

教育的職業 

管理的職業 

事務 

販売 

サービス業 

保安職業 

農・林・漁業 

生産工程 

輸送・機械運転 

建設・採掘 

運搬・清掃 

その他 

 132 

30 

10 

14 

0 

5 

0 

0 

1 

0 

1 

0 

23 

人 61.1 

13.9 

4.6 

6.5 

0.0 

2.3 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

0.5 

0.0 

10.6 

％ 

無回答 788人 合 計 216  100.0  

 

 Ⅷ.生活費の状況について  

65.生活費の状況 
 （最近３ヶ月の実績から、平均１

ヶ月の収支額を、該当しない場合
は 、「０」を記入する） 
単位「千円」で記入してくださ

い。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

※収入、支出の各項目は、回答総数

1,004件に対し、無記入、収支合

計の不一致及び標準偏差の２倍以

上の回答を「外れ値」として除外

した数値。有効な事例数は951件

として集計。 

 度数 最小値   最大値  平均値    中央値  標準偏差  

衣料費                           946     0千円     100千円   8.3千円    5.0千円    9.7 

食 費                           949     0         200      31.4        30.0       21.2    

住居費                           682     0         400      60.9        65.0       43.9 

研究・勉学費                     938     0         420      12.1         5.0       22.0 

教養・娯楽費                     945     0         129      15.4        10.0       14.7 

子供の養育・娯楽費               843     0         250       4.7         0.0       20.3 

通学費                        934     0         150       7.3         5.0       10.6 

雑費                             940     0         170      18.3        15.0       16.2  

支出合計                         941     0         950     137.6       128.0       91.3 

 度数 最小値   最大値  平均値   中央値  標準偏差  

家庭からの仕送り・小遣い        919     0千円     300千円  36.6千円  10.0千円   53.1 

助成金・奨学金                   891     0       2,400      56.9        0.0       109.6 

学内研究費等                     889     0         210      21.5        0.0        40.5 

アルバイト                       892     0         800      24.5        0.0        78.4 

定職                             868     0       9,999      50.0        0.0       358.8 

配偶者の収入                     836     0         800      23.2        0.0        92.2 

その他の収入                     739     0         360       4.1        0.0        26.9  

収入合計                         901     0       9,999     191.1      150.0       373.0  

預貯金 

（最近３ヶ月に預貯金した金額の１

ケ月当たりの平均預貯金額。預貯金

の総額ではなく、１ヶ月当たりの平

均増加額） 

 度数 最小値   最大値  平均値  中央値  標準偏差  

 

平均増加額がﾌﾟﾗｽ                734     0千円   3,000千円  48.7千円 20.0千円  134.0 

平均増加額がﾏｲﾅｽ               345     0       1,000      28.2       4.0        81.5  
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 Ⅸ.研究奨励金及び奨学金について  

【博士課程の方に伺います。】 

66.あなたは現在、日本学術振興会

の特別研究員（DC）ですか。どち

らかに〇をつけてください。 

はい 

いいえ 

 86 

294 

人 22.6 

77.4 

％ 

 

無回答 624人 

 

合 計 

 

380 

  

100.0 

 

【設問66で「はい」と答えた方に伺いま

す。】 

67.特別研究員に日本学術振興会か

ら毎月支給される研究奨励金の主

たる支出（使途）はどれにあたり

ますか。（主たるものを３つまで

選んで○をつけてください。） 

 

※複数回答(回答者数86人を分母) 

生活費（衣・食・住居費） 

授業料 

研究・勉学費 

教養・娯楽費 

旅行（帰省も含む） 

技術・資格等の取得費用 

貯金 

その他 

 80 

57 

34 

19 

3 

0 

21 

2 

人 93.0 

66.3 

39.5 

22.1 

3.5 

0.0 

24.4 

2.3 

％ 

無回答 918人 合 計 216  251.1  

【設問66で「いいえ」と答えた方に伺い

ます。】 

68.その理由はどれにあたります

か。どれか１つに〇をつけてくだ

さい。 

事務手続きが煩雑だから申請しなかった 

掲示等に気がつかなかった 

書類を期限までに整えられなかった 

出願資格がない 

出願したが採用されなかった 

受ける必要がない 

その他 

 17 

21 

18 

53 

110 

40 

27 

人 5.9 

7.3 

6.3 

18.5 

38.5 

14.0 

9.4 

％ 

無回答 718人 合 計 286  99.9  

69.現在、定期的に奨学的な資金を

受けていますか。(いくつでも選

んでください。) 

 

 

 

※複数回答(回答者数933人を分母) 

日本学生支援機構第一種奨学金（無利子奨学金） 

日本学生支援機構第二種奨学金（有利子奨学金） 

地方公共団体（自治体） 

民間の奨学団体 

日本以外の奨学団体 

受けていない 

 268 

52 

7 

26 

2 

616 

人 28.7 

5.6 

0.8 

2.8 

0.2 

66.0 

％ 

無回答 71人 合 計 971  104.1  

【設問69で奨学的な資金を「受けていな

い」と答えた方に伺います。】 

70.その理由はどれにあたります

か。どれか１つ〇をつけてくださ

い。 

事務手続きが煩雑だから申請しなかった 

掲示等に気がつかなかった 

書類を期限までに整えられなかった 

出願資格がない 

出願したが採用されなかった 

貸与なので申請しなかった 

受ける必要がない 

その他 

 37 

18 

8 

134 

13 

144 

225 

22 

人 6.2 

3.0 

1.3 

22.3 

2.2 

24.0 

37.4 

3.7 

％ 

無回答 403人 合 計 601  100.1  

 

【設問69で奨学的な資金を「受けてい

る」と答えた方に伺います。】  

71.現在、受けている奨学的な資金

の主たる支出（使途）はどれにあ

たりますか。 

 (主たるものを３つまで選んで〇

をつけてください。) 

 

※複数回答(回答者数316人を分母) 

生活費（衣・食・住居費） 

授業料 

研究・勉学費 

教養・娯楽費 

旅行（帰省も含む） 

技術・資格等取得の費用 

貯金 

その他 

 263 

129 

135 

77 

27 

11 

39 

7 

人 83.2 

40.8 

42.7 

24.4 

8.5 

3.5 

12.3 

2.2 

％ 

無回答 688人 合 計 688  217.6  
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 Ⅹ.アルバイトについて  

72.過去１年間にアルバイトをしま

したか。次の中からどれか1つ〇

をつけてください。 

継続的（１ヶ月以上）アルバイトをした 

臨時的（１ヶ月未満）アルバイトをした 

継続的と臨時的アルバイトを両方した 

しなかった 

 406 

121 

80 

386 

人 40.9 

12.2 

8.1 

38.9 

％ 

無回答 11人 合 計 993  100.1  

【設問72で「過去1年間にアルバイトをし

た」と答えた方に伺います。】 

73.そのアルバイトの種類はどれに

あたりますか。 

（主たるものを２つまで選んでく

ださい。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答(回答者数603人を分母) 

1.大学などの非常勤講師 

2.ＴＡ・ＲＡ 

3.研究事務補助 

4. 塾・予備校の講師 

5. 小・中・高等学校の講師 

6.家庭教師 

7.試験監督・採点・通信教育の添削 

8.執筆・翻訳・通訳・編集 

9.一般事務 

10.販売・サービス業 

11.セールス・訪問調査 

12.飲食店 

13.宿直・警備 

14.肉体労働 

15.１～14以外の専門を生かしたもの 

16.その他 

 24 

216 

56 

104 

11 

62 

70 

24 

42 

47 

2 

43 

7 

17 

101 

16 

人 4.0 

35.8 

9.3 

17.2 

1.8 

10.3 

11.6 

4.0 

7.0 

7.8 

0.3 

7.1 

1.2 

2.8 

16.7 

2.7 

％ 

無回答 401人 合 計 842  139.6  

【設問72で「過去1年間にアルバイトをし

た」と答えた方に伺います。】 

74.アルバイトに費やす時間と収入

額はどれくらいでしたか。 

 (往復時間を含め、一週間あたり

の平均時間を記入してくださ

い。)  

 度数 最小値  最大値   平均値  中央値  標準偏差  

時 間（単位：時間／週）         588     0時間    84時間   11.0時間   8.0時間    10.3 

収入額（単位：千円／月）         587     0千円   900千円  73.5千円  35.0千円    131.7 

 

時 間：無回答 400人 

収入額：無回答 401人 

【設問72で「過去1年間にアルバイトをし

た」と答えた方に伺います。】 

75.アルバイトをした目的はどれに

あたりますか。 

（どれか１つ〇をつけてくださ

い。） 

生活費を稼ぐため 

勉学費を稼ぐため 

学生生活を楽しむため 

社会経験のため 

その他 

 328 

78 

80 

74 

39 

人 54.8 

13.0 

13.4 

12.4 

6.5 

％ 

無回答 405人 合 計 599  100.1  
 

【設問72で「継続的アルバイトをした」

または「継続的と臨時的アルバイトを

両方した」と答えた方に伺います。 

76.継続的アルバイトは勉学の妨げ

になりませんでしたか。 

(どれか１つ〇をつけてください。) 

かなり妨げになった 

多少妨げになった 

妨げにならなかった 

 43 

239 

187 

人 9.2 

51.0 

39.9 

％ 

 

無回答 535人 

 

合 計 

 

469 

  

100.1 

 

【全員に伺います】 

77.現在の暮らし向きについてどう
お考えですか。次の中からどれか
１つ〇をつけてください。 

かなり楽な方 

やや楽な方 

普通 

やや苦しい方 

大変苦しい方 

わからない 

 171 

222 

371 

171 

50 

0 

人 17.4 

22.5 

37.7 

17.4 

5.1 

0 

％ 

無回答 19人 合 計 985  100.1  

 

  

64



 ⅩⅠ.研究・学生生活のサポート体制について  

78.あなたが主に通っているキャン

パスへの通学に通常利用している

交通機関を記入してください。 

  （複数回答可） 

 

 

 

※複数回答(回答者数1,000人を分母) 

電車 

バス 

自転車 

徒歩のみ 

バイク 

自家用車 

その他 

 659 

81 

374 

106 

17 

26 

1 

人 65.9 

8.1 

37.4 

10.6 

1.7 

2.6 

0.1 

％ 

無回答  4人 合 計 1,264  126.4  

79.主に通っているキャンパスへの

片道の通学所要時間はどれくらい

ですか。 

   (分単位で記入してください。) 

 度数 最小値  最大値  平均値  中央値  標準偏差  

所要時間                             997      1分   600分  47.5分  40.0分    38.2  

 

無回答  7人 

80.本学の課外活動施設、福利厚生施設等のうち、あなたは次の諸施設の現状をどう思いますか。 

  (1)～(15)までそれぞれ１～４のどれか1つ〇をつけてください。 

(1)研究科内の学生控室・談話室・

ラウンジ 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 204 

348 

232 

208 

人 20.6 

35.1 

23.4 

21.0 

％ 

無回答 12人 合 計 992  100.1  

(2)学生会館、課外活動用共用施

設、キャンパスプラザ（駒場） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 117 

283 

58 

533 

人 11.8 

28.6 

5.9 

53.8 

％ 

無回答 13人 合 計 991  100.1  

(3)学生相談所 1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 74 

221 

17 

679 

人 7.5 

22.3 

1.7 

68.5 

％ 

無回答 13人 合 計 991  100.0  

(4)屋内体育施設・駒場 1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 70 

205 

68 

648 

人 7.1 

20.7 

6.9 

65.4 

％ 

無回答 13人 合 計 991  100.1  

(5)屋外体育施設・駒場 

（野球場、テニスコート等） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 62 

182 

42 

705 

人 6.3 

18.4 

4.2 

71.1 

％ 

無回答 13人 合 計 991  100.0  

(6)屋内体育施設・本郷 

（御殿下記念館、二食プール） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 289 

217 

38 

451 

人 29.0 

21.8 

3.8 

45.3 

％ 

無回答  9人 合 計 995  99.9  

(7)屋外体育施設・本郷 

（御殿下グランド、農学部グラン

ド、野球場等） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 152 

168 

25 

649 

人 15.3 

16.9 

2.5 

65.3 

％ 

無回答 10人 合 計 994  100.0  

(8)屋内体育施設・柏 

（トレーニング施設） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 34 

87 

22 

851 

人 3.4 

8.8 

2.2 

85.6 

％ 

無回答 10人 合 計 994  100.0  
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(9)屋外体育施設・柏（ラグビー

場） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 23 

89 

10 

872 

人 2.3 

9.0 

1.0 

87.7 

％ 

無回答 10人 合 計 994  100.0  

(10)二食内ホール、サークル部室等

（本郷） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 43 

155 

39 

757 

人 4.3 

15.6 

3.9 

76.2 

％ 

無回答 10人 合 計 994  100.0  

(11)検見川総合運動場、検見川セミ

ナーハウス 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 97 

154 

22 

719 

人 9.8 

15.5 

2.2 

72.5 

％ 

無回答 12人 合 計 992  100.0  

(12)スポーティア 

（戸田、山中、下賀茂、乗鞍） 

 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 52 

109 

11 

817 

人 5.3 

11.0 

1.1 

82.6 

％ 

無回答 15人 合 計 989  100.0  

(13)学内食堂 1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 320 

372 

259 

43 

人 32.2 

37.4 

26.1 

4.3 

％ 

無回答 10人 合 計 994  100.0  

(14)学寮 

（豊島国際学生宿舎、追分イン

ターナショナルハウス、三鷹

国際学生宿舎） 

1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 35 

86 

27 

844 

人 3.5 

8.7 

2.7 

85.1 

％ 

無回答 12人 合 計 992  100.0  

(15)保健センター 1.満足 

2.どちらとも言えない 

3.不満 

4.利用したことがない 

 269 

443 

34 

243 

人 27.2 

44.8 

3.4 

24.6 

％ 

無回答  15人 合 計 989  100.0  
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資料２  

 

 

 

２０１３年（第６３回）学生生活実態調査・クロス集計表 

 

 

 

ここでは、「調査票」のそれぞれの設問項目と、所要な基本項目とのクロス集計を行ったものを一括して順

次掲載した。 

今回から、全体、男女、課程、文科・理科系（男女）、所属、キャンパス、未婚・既婚の別に分けて集計

し、前回の第61回（2011年）調査との比較のため、今回の調査と同じ設問の設定をしている調査項目のうち、

全体の数値を、適宜、各集計表に示した。（同じ設定でないものは、数値を割愛している。） 

また、複数回答の設問については、今回調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、前回（第

６１回）の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。 

したがって、第６１回調査結果報告書の数値とは異なっている。 

 

表の見方 

１．百分率（パーセント）表示については、小数点第一位までを有効数字として算出した。 

２．各項目の非該当及び無回答を除いた百分率あるいは平均を示した。 

複数回答の設問については、回答者数（非該当及び無回答を除く）を分母にして百分率（パーセント）を

算出している。そのため、パーセントの合計は１００％を超える場合がある。 

３．作表の説明変数として用いた用語の定義は、次のとおりである。 

「全体」 ：回答者全員の比率を示す。 

「文科系」「理科系」 ：在籍する研究科等により二つの系に区分したものを示す。 

「本郷」「駒場Ⅰ」「駒場Ⅱ」

「柏」「その他」 

：学生が主に通学するキャンパスを示す。 
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基本－１表　性　別　（設問１）

男(%) 女(%) 事例数(人)

72.5 27.5 1,173

72.2 27.8 990
100.0 0.0 715

0.0 100.0 275
74.2 25.8 528
72.2 27.8 79
70.2 29.8 295
67.0 33.0 88
61.1 38.9 252
76.0 24.0 738

男子 100.0 0.0 154
女子 0.0 100.0 98
男子 100.0 0.0 561
女子 0.0 100.0 177

52.5 47.5 40
36.4 63.6 33
71.9 28.1 57
53.8 46.2 13
63.4 36.6 93
76.6 23.4 124
87.3 12.7 213
61.6 38.4 86
60.4 39.6 106
80.6 19.4 31

100.0 0.0 16
73.3 26.7 105
88.6 11.4 35
63.6 36.4 22
87.5 12.5 16
71.8 28.2 639
69.0 31.0 116
78.6 21.4 56
79.6 20.4 103
67.1 32.9 73
74.2 25.8 830
63.6 36.4 151

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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基本－２表　年　齢　（設問２）

21～23歳(%) 24～26歳(%) 27～29歳(%) 30～32歳(%) 33～35歳(%) 36歳以上(%) 事例数(人)

23.7 43.7 14.7 6.5 3.3 8.0 1,182

24.6 44.7 10.5 7.2 4.2 8.8 1,000
27.0 47.6 9.3 5.8 3.8 6.6 712
19.0 39.1 12.8 9.9 5.5 13.9 274
44.0 47.0 3.4 1.7 1.1 2.8 532
12.7 49.4 10.1 8.9 5.1 13.9 79
0.7 49.2 21.3 8.3 4.3 16.3 301
0.0 11.4 17.0 35.2 21.6 14.8 88

14.6 48.2 13.8 4.7 5.1 13.4 253
28.0 43.5 9.4 8.0 3.9 7.2 747

男子 16.3 53.6 12.4 2.6 4.6 10.5 153
女子 12.4 41.2 15.5 7.2 6.2 17.5 97
男子 29.9 46.0 8.4 6.6 3.6 5.5 559
女子 22.6 37.9 11.3 11.3 5.1 11.9 177

2.3 44.2 25.6 7.0 2.3 18.6 43
9.1 39.4 15.2 3.0 3.0 30.3 33

14.0 59.6 8.8 1.8 3.5 12.3 57
27.3 36.4 18.2 0.0 18.2 0.0 11
22.6 45.2 11.8 7.5 7.5 5.4 93
27.2 59.2 8.0 4.8 0.0 0.8 125
38.9 43.5 5.6 3.7 0.5 7.9 216
20.7 52.9 17.2 2.3 2.3 4.6 87
2.8 6.6 16.0 34.9 22.6 17.0 106

38.7 54.8 6.5 0.0 0.0 0.0 31
43.8 56.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16
29.4 52.3 8.3 2.8 0.9 6.4 109
47.2 27.8 11.1 5.6 0.0 8.3 36
9.5 52.4 4.8 9.5 4.8 19.0 21
6.3 62.5 6.3 0.0 0.0 25.0 16

23.9 42.5 10.1 8.7 4.5 10.4 645
25.9 45.7 12.1 5.2 6.0 5.2 116
26.3 45.6 12.3 0.0 1.8 14.0 57
33.0 50.0 9.4 1.9 0.9 4.7 106
16.2 55.4 12.2 9.5 4.1 2.7 74
28.9 51.7 10.6 4.4 1.6 2.9 838
1.9 7.1 10.4 22.1 17.5 40.9 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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基本－３表　課　程　（設問３）

修士課程(%) 専門職学位課程(%) 博士課程(%)
（獣医学・医学・薬学を除く）

獣医学・医学・薬学の
博士課程(%)

事例数(人)

52.2 7.7 34.0 6.1 1,184

53.2 7.9 30.1 8.9 1,004
54.8 8.0 29.0 8.3 715
49.5 8.0 32.0 10.5 275

100.0 0.0 0.0 0.0 534
0.0 100.0 0.0 0.0 79
0.0 0.0 100.0 0.0 302
0.0 0.0 0.0 100.0 89

39.6 25.1 35.3 0.0 255
57.8 2.0 28.3 11.9 749

男子 37.0 30.5 32.5 0.0 154
女子 42.9 17.3 39.8 0.0 98
男子 59.7 1.8 28.0 10.5 561
女子 53.1 2.8 27.7 16.4 177

41.9 0.0 58.1 0.0 43
51.5 0.0 48.5 0.0 33
7.0 86.0 7.0 0.0 57

46.2 0.0 53.8 0.0 13
59.1 0.0 40.9 0.0 93
51.2 0.0 48.8 0.0 125
75.5 1.9 22.7 0.0 216
57.5 0.0 34.5 8.0 87
13.1 10.3 6.5 70.1 107
58.1 0.0 19.4 22.6 31
68.8 0.0 31.3 0.0 16
70.6 0.0 29.4 0.0 109
61.1 0.0 38.9 0.0 36
63.6 0.0 36.4 0.0 22
6.3 93.8 0.0 0.0 16

49.5 11.4 27.6 11.4 648
58.6 0.0 40.5 0.9 116
70.2 0.0 24.6 5.3 57
66.0 0.0 34.0 0.0 106
45.9 5.4 33.8 14.9 74
60.2 7.5 27.3 5.0 840
15.5 9.0 45.2 30.3 155

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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基本－４表　学　年　（設問４）　

１年(%) ２年(%) ３年(%) ４年(%) ５年(%) ６年以上(%) 事例数(人)

41.6 41.0 12.2 3.5 1.7 0.1 1,172

49.8 36.0 9.1 2.9 1.8 0.4 994
52.6 35.1 8.1 3.0 1.0 0.3 707
44.3 37.7 11.0 2.9 3.3 0.7 273
61.6 34.3 3.8 0.2 0.0 0.2 528
23.7 48.7 27.6 0.0 0.0 0.0 76
47.8 34.2 6.3 5.0 5.6 1.0 301
9.0 41.6 33.7 14.6 1.1 0.0 89
41.7 40.9 12.7 2.0 1.6 1.2 252
52.6 34.4 7.8 3.2 1.9 0.1 742

男子 41.4 40.8 14.5 2.0 0.7 0.7 152
女子 43.3 40.2 9.3 2.1 3.1 2.1 97
男子 55.7 33.5 6.3 3.2 1.1 0.2 555
女子 44.9 36.4 11.9 3.4 3.4 0.0 176

41.9 23.3 16.3 9.3 4.7 4.7 43
60.6 36.4 0.0 0.0 3.0 0.0 33
19.3 43.9 36.8 0.0 0.0 0.0 57
66.7 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0 12
51.1 42.4 3.3 1.1 1.1 1.1 92
64.8 27.2 1.6 2.4 4.0 0.0 125
64.7 28.8 3.7 1.4 1.4 0.0 215
47.7 39.5 10.5 1.2 0.0 1.2 86
12.3 44.3 30.2 12.3 0.9 0.0 106
61.3 29.0 9.7 0.0 0.0 0.0 31
62.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 16
47.7 45.8 3.7 0.9 1.9 0.0 107
80.0 14.3 0.0 5.7 0.0 0.0 35
38.1 42.9 0.0 4.8 14.3 0.0 21
6.7 93.3 0.0 0.0 0.0 0.0 15
47.3 35.6 11.2 3.7 1.7 0.5 643
52.2 40.0 4.3 0.9 1.7 0.9 115
57.9 33.3 5.3 1.8 1.8 0.0 57
54.8 39.4 3.8 0.0 1.9 0.0 104
54.8 30.1 8.2 4.1 2.7 0.0 73
52.5 37.1 7.8 1.3 1.0 0.4 833
33.3 31.4 16.3 11.8 6.5 0.7 153

（注）課程等に入・進学してからの年数。休学期間は含まない。

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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基本－５表　所属研究科等　（設問５）

人文社会
系研究科

(%)

教育学
研究科
(%)

法学政治
学研究科

(%)

経済学
研究科
(%)

総合文化
研究科
(%)

理学系
研究科
(%)

工学系
研究科
(%)

農学生
命科学
研究科
(%)

医学系
研究科
(%)

薬学系
研究科
(%)

数理科学
研究科
(%)

新領域
創成科学
研究科
(%)

情報理
工学系
研究科
(%)

学際情報
学府
(%)

公共
政策学
教育部
(%)

事例数(人)

4.7 3.6 5.9 1.8 9.8 12.2 19.1 8.7 8.9 3.5 1.5 12.4 4.1 1.8 2.0 1,185

4.3 3.3 5.7 1.3 9.3 12.5 21.5 8.7 10.7 3.1 1.6 10.9 3.6 2.2 1.6 1,004
2.9 1.7 5.7 1.0 8.3 13.3 26.0 7.4 9.0 3.5 2.2 10.8 4.3 2.0 2.0 715
6.9 7.6 5.8 2.2 12.4 10.5 9.8 12.0 15.3 2.2 0.0 10.2 1.5 2.9 0.7 275
3.4 3.2 0.7 1.1 10.3 12.0 30.5 9.4 2.6 3.4 2.1 14.4 4.1 2.6 0.2 534
0.0 0.0 62.0 0.0 0.0 0.0 5.1 0.0 13.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 19.0 79
8.3 5.3 1.3 2.3 12.6 20.2 16.2 9.9 2.3 2.0 1.7 10.6 4.6 2.6 0.0 302
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.9 84.3 7.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 89

16.9 12.9 22.4 5.1 36.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 255
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 28.8 11.6 14.3 4.1 2.1 14.6 4.8 2.9 0.0 749

男子 13.6 7.8 26.6 4.5 38.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 154
女子 19.4 21.4 16.3 6.1 34.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 98
男子 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.9 33.2 9.4 11.4 4.5 2.9 13.7 5.5 2.5 0.0 561
女子 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.4 15.3 18.6 23.7 3.4 0.0 15.8 2.3 4.5 0.0 177

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 43
0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33
0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 57
0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13
0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 93
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 125
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 216
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 87
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 107
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 31
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 109
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 36
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 22
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 16
6.6 5.1 8.8 1.9 0.6 12.7 23.9 9.9 15.1 4.3 0.2 1.2 4.9 2.3 2.5 648
0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 8.6 0.0 0.0 0.9 0.0 12.9 0.0 0.0 2.6 0.0 116
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 75.4 0.0 3.5 1.8 0.0 5.3 5.3 3.5 0.0 57
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.2 3.8 1.9 0.0 0.0 0.0 79.2 0.0 0.9 0.0 106
0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 20.3 18.9 28.4 6.8 2.7 0.0 18.9 1.4 1.4 0.0 74
4.0 3.0 5.7 1.1 10.1 13.7 22.9 9.5 6.0 3.6 1.9 11.5 3.8 1.8 1.4 840
5.8 5.2 5.2 1.9 4.5 5.8 14.2 4.5 35.5 0.6 0.0 7.1 2.6 4.5 2.6 155

（注）本集計表では、回答者が記入した所属をそのまま集計しているため、必ずしもＰ４の回収状況一覧と一致しない所属がある。

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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基本－６表　主に研究に従事している場所　（設問６）

所属する研究科(%)
それ以外の学内の研究
科、学内の研究所(%)

学外の研究機関(%) 事例数(人)

85.8 8.1 6.1 1,180

85.8 8.0 6.1 995
86.3 7.6 6.1 709
84.6 9.6 5.9 272
90.2 6.4 3.4 533
97.4 1.3 1.3 76
77.4 11.4 11.1 297
77.5 12.4 10.1 89
96.8 0.8 2.4 252
82.1 10.5 7.4 743

男子 97.4 1.3 1.3 152
女子 95.9 0.0 4.1 97
男子 83.3 9.3 7.4 557
女子 78.3 14.9 6.9 175

97.7 0.0 2.3 43
100.0 0.0 0.0 33
100.0 0.0 0.0 54
76.9 0.0 23.1 13
96.8 1.1 2.2 93
66.1 23.4 10.5 124
88.7 5.2 6.1 213
90.8 6.9 2.3 87
84.1 7.5 8.4 107
83.9 9.7 6.5 31
93.8 0.0 6.3 16
75.2 15.6 9.2 109
88.9 0.0 11.1 36
75.0 20.0 5.0 20
93.8 6.3 0.0 16
91.7 3.4 4.8 640
91.3 7.0 1.7 115
68.4 28.1 3.5 57
77.4 17.9 4.7 106
51.4 20.3 28.4 74
86.8 8.0 5.1 836
79.5 8.6 11.9 151

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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基本－７表　主に通っているキャンパス　（設問７）

本郷(%) 駒場Ⅰ(%) 駒場Ⅱ(%) 柏(%) その他(%) 事例数(人)

63.7 11.7 5.9 12.5 6.1 1,180

64.7 11.6 5.7 10.6 7.4 1,001
64.3 11.2 6.2 11.5 6.9 714
65.9 13.2 4.4 7.7 8.8 273
60.2 12.8 7.5 13.1 6.4 533
94.9 0.0 0.0 0.0 5.1 78
59.5 15.6 4.7 12.0 8.3 301
83.1 1.1 3.4 0.0 12.4 89
65.2 34.4 0.0 0.0 0.4 253
64.6 3.9 7.6 14.2 9.8 748

男子 63.6 35.7 0.0 0.0 0.6 154
女子 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 96
男子 64.5 4.5 7.9 14.6 8.6 560
女子 65.5 2.3 6.8 11.9 13.6 177

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 43
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 57
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12

4.3 94.6 0.0 0.0 1.1 92
65.6 8.0 2.4 12.0 12.0 125
71.8 0.0 19.9 1.9 6.5 216
73.6 0.0 0.0 2.3 24.1 87
92.5 0.9 1.9 0.0 4.7 106
90.3 0.0 3.2 0.0 6.5 31
6.3 93.8 0.0 0.0 0.0 16
7.3 0.0 2.8 77.1 12.8 109

88.9 0.0 8.3 0.0 2.8 36
68.2 13.6 9.1 4.5 4.5 22

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 648

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 116
0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 57
0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 106
0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 74

62.7 12.9 6.1 11.2 7.2 839
76.0 4.5 3.9 6.5 9.1 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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基本－８表　大学院入学直前の出身大学等について（修士課程及び専門職学位課程）　（設問８）

本学の学部学生(%) 他大学の学部学生(%)
本学の他研究科
の大学院学生(%)

他大学の大学院学生(%) 社会人(%) その他(%) 事例数(人)

45.1 45.9 0.6 2.0 5.5 1.0 708

50.9 38.3 0.3 1.3 7.9 1.3 611
57.0 33.8 0.0 1.6 6.7 0.9 447
34.2 50.6 1.3 0.6 11.4 1.9 158
52.6 39.7 0.2 1.3 5.3 0.9 532
39.2 29.1 1.3 1.3 25.3 3.8 79
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

41.8 37.0 0.6 1.2 16.4 3.0 165
54.3 38.8 0.2 1.3 4.7 0.7 446

男子 50.0 33.7 0.0 1.9 12.5 1.9 104
女子 27.1 44.1 1.7 0.0 23.7 3.4 59
男子 59.2 33.8 0.0 1.5 5.0 0.6 343
女子 38.4 54.5 1.0 1.0 4.0 1.0 99

44.4 27.8 0.0 0.0 22.2 5.6 18
29.4 23.5 0.0 5.9 41.2 0.0 17
39.6 43.4 0.0 0.0 13.2 3.8 53
50.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 6
38.2 47.3 0.0 1.8 10.9 1.8 55
48.4 51.6 0.0 0.0 0.0 0.0 64
64.7 28.7 0.0 1.2 4.8 0.6 167
55.1 42.9 0.0 0.0 2.0 0.0 49
24.0 28.0 4.0 4.0 40.0 0.0 25
70.6 29.4 0.0 0.0 0.0 0.0 17
81.8 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 11
36.4 58.4 0.0 2.6 0.0 2.6 77
90.9 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 22
7.1 71.4 0.0 7.1 14.3 0.0 14

68.8 6.3 0.0 0.0 18.8 6.3 16
57.9 29.9 0.3 1.0 9.6 1.3 394
47.1 42.6 0.0 1.5 7.4 1.5 68
35.0 62.5 0.0 2.5 0.0 0.0 40
34.3 61.4 0.0 2.9 0.0 1.4 70
35.1 51.4 0.0 0.0 10.8 2.7 37
53.4 39.9 0.0 1.2 4.6 0.9 567
18.4 15.8 0.0 2.6 57.9 5.3 38

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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基本－９表　社会人経験を経て入学（修士課程及び専門職学位課程）　（設問９）

いいえ(%)

社会人経験はあ
るが、現在は学
業に専念してい
る(%)

現在は社会人生
活と学業を両立
させている(%)

事例数(人)

90.0 7.1 3.0 707

87.2 9.0 3.8 610
90.6 6.5 2.9 447
79.0 14.6 6.4 157
90.8 5.8 3.4 531
63.3 30.4 6.3 79
0.0 0.0 0.0 0
0.0 0.0 0.0 0

75.2 18.2 6.7 165
91.7 5.6 2.7 445

男子 79.8 16.3 3.8 104
女子 69.5 18.6 11.9 59
男子 93.9 3.5 2.6 343
女子 84.7 12.2 3.1 98

61.1 22.2 16.7 18
52.9 29.4 17.6 17
79.2 20.8 0.0 53
66.7 33.3 0.0 6
85.5 9.1 5.5 55

100.0 0.0 0.0 63
92.8 4.2 3.0 167
95.9 0.0 4.1 49
32.0 56.0 12.0 25

100.0 0.0 0.0 17
100.0 0.0 0.0 11
96.1 3.9 0.0 77

100.0 0.0 0.0 22
78.6 7.1 14.3 14
68.8 18.8 12.5 16
84.5 10.4 5.1 393
88.2 7.4 4.4 68
97.5 2.5 0.0 40
97.1 2.9 0.0 70
89.2 10.8 0.0 37
92.2 6.2 1.6 566
18.4 47.4 34.2 38

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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基本－１０表　大学院入学直前の出身大学等について（博士課程）　（設問１１）

本学の大学院学生(%)
本学の他研究科
の大学院学生(%)

他大学の大学院学生(%) 社会人(%) その他(%) 事例数(人)

65.5 1.9 12.9 16.9 2.7 473

61.3 2.6 8.5 25.3 2.3 388
66.9 1.9 6.8 22.8 1.5 263
48.7 4.3 12.8 29.9 4.3 117
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

71.9 2.0 9.4 16.4 0.3 299
25.8 4.5 5.6 55.1 9.0 89
76.7 3.3 8.9 10.0 1.1 90
56.7 2.3 8.4 29.9 2.7 298

男子 84.0 2.0 6.0 8.0 0.0 50
女子 66.7 5.1 12.8 12.8 2.6 39
男子 62.9 1.9 7.0 26.3 1.9 213
女子 39.7 3.8 12.8 38.5 5.1 78

88.0 0.0 4.0 4.0 4.0 25
68.8 6.3 6.3 18.8 0.0 16
75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 4
85.7 0.0 0.0 14.3 0.0 7
71.1 2.6 15.8 10.5 0.0 38
90.0 0.0 6.7 3.3 0.0 60
55.3 2.1 8.5 34.0 0.0 47
70.3 0.0 16.2 8.1 5.4 37
17.1 4.9 7.3 63.4 7.3 82

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5
65.6 3.1 9.4 21.9 0.0 32
42.9 7.1 7.1 42.9 0.0 14
50.0 0.0 12.5 37.5 0.0 8
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

57.0 3.2 8.0 29.1 2.8 251
78.7 0.0 12.8 8.5 0.0 47
29.4 0.0 11.8 58.8 0.0 17
75.0 2.8 11.1 11.1 0.0 36
69.4 2.8 2.8 19.4 5.6 36
75.1 3.0 8.6 11.2 2.2 269
31.0 0.9 8.6 56.9 2.6 116

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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基本－１１表　社会人経験を経て入学（博士課程）　（設問１２）

いいえ(%)

社会人経験はあ
るが、現在は学
業に専念してい
る(%)

現在は社会人生
活と学業を両立
させている(%)

事例数(人)

65.8 17.1 17.1 473

59.3 17.2 23.5 378
65.0 15.0 20.1 254
47.4 22.4 30.2 116
0.0 0.0 0.0 0
0.0 0.0 0.0 0

68.9 14.0 17.1 293
25.9 28.2 45.9 85
63.6 18.2 18.2 88
57.9 16.9 25.2 290

男子 75.5 16.3 8.2 49
女子 47.4 21.1 31.6 38
男子 62.4 14.6 22.9 205
女子 47.4 23.1 29.5 78

76.0 8.0 16.0 25
56.3 25.0 18.8 16
50.0 25.0 25.0 4
57.1 28.6 14.3 7
61.1 19.4 19.4 36
94.9 3.4 1.7 59
50.0 18.8 31.3 48
83.3 8.3 8.3 36
12.8 35.9 51.3 78

100.0 0.0 0.0 12
100.0 0.0 0.0 5
66.7 13.3 20.0 30
50.0 14.3 35.7 14
50.0 12.5 37.5 8
0.0 0.0 0.0 0

54.1 19.1 26.8 246
72.7 11.4 15.9 44
35.3 17.6 47.1 17
80.0 5.7 14.3 35
71.4 22.9 5.7 35
78.8 12.4 8.9 259
16.4 28.4 55.2 116

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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１－１表　大学院に入学した目的　（設問１４） （２つまで）

高度な専門知
識・技術を身に
つけるため(%)

大学等の研究・
教育職をめざし
て(%)

企業の研究職を
めざして(%)

現在の仕事に生
かすため(%)

学部卒業または
修士修了時点で
就職の機会がな
かった(%)

学位を取得する
ため(%)

社会に貢献でき
る能力・資質を
身につけるため
(%)

特に目的はない
(%)

その他(%) 事例数(人)

68.3 30.8 8.4 4.3 4.5 33.9 26.1 1.3 3.8 1,178

71.9 31.4 12.0 5.2 2.9 25.1 24.2 1.3 3.7 1,001
73.9 32.5 12.3 4.3 3.2 23.1 24.5 1.3 3.1 713
67.5 28.1 10.9 6.9 2.2 29.2 23.4 1.5 5.5 274
78.4 22.0 16.2 2.1 3.0 19.9 30.6 1.7 2.3 532
74.4 7.7 0.0 16.7 5.1 17.9 30.8 2.6 20.5 78
62.6 55.6 8.9 5.3 2.6 29.1 14.6 0.3 2.0 302
62.9 25.8 7.9 13.5 1.1 48.3 12.4 1.1 3.4 89
67.3 43.3 3.9 4.7 5.1 22.8 22.0 1.2 7.1 254
73.5 27.3 14.7 5.4 2.1 25.8 24.9 1.3 2.5 747

男子 68.2 46.1 4.5 3.9 6.5 17.5 23.4 1.3 7.8 154
女子 67.0 39.2 3.1 6.2 3.1 29.9 19.6 1.0 6.2 97
男子 75.5 28.8 14.5 4.5 2.3 24.7 24.9 1.3 1.8 559
女子 67.8 22.0 15.3 7.3 1.7 28.8 25.4 1.7 5.1 177

60.5 65.1 0.0 4.7 7.0 20.9 14.0 2.3 0.0 43
75.8 30.3 6.1 9.1 0.0 27.3 33.3 0.0 6.1 33
69.6 10.7 0.0 5.4 1.8 25.0 28.6 1.8 26.8 56
61.5 84.6 0.0 0.0 0.0 15.4 15.4 0.0 0.0 13
63.4 58.1 8.6 1.1 6.5 25.8 15.1 0.0 1.1 93
72.8 52.8 12.0 0.0 4.8 18.4 16.8 0.8 0.8 125
72.1 16.7 14.0 6.0 2.3 27.9 34.4 2.8 1.4 215
79.3 25.3 21.8 4.6 2.3 17.2 24.1 0.0 3.4 87
62.6 30.8 4.7 15.0 0.0 43.9 17.8 0.9 3.7 107
77.4 6.5 41.9 0.0 0.0 12.9 29.0 0.0 3.2 31
81.3 50.0 12.5 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3 6.3 16
81.5 17.6 16.7 2.8 0.0 24.1 28.7 0.9 3.7 108
75.0 27.8 22.2 2.8 5.6 36.1 11.1 0.0 2.8 36
68.2 36.4 0.0 13.6 4.5 18.2 31.8 0.0 4.5 22
87.5 6.3 0.0 18.8 18.8 0.0 43.8 6.3 0.0 16
70.8 29.1 11.1 6.2 2.8 25.3 26.3 1.4 4.6 647
65.5 57.8 8.6 1.7 5.2 23.3 12.1 0.9 1.7 116
73.2 21.4 7.1 5.4 5.4 28.6 32.1 1.8 1.8 56
79.0 23.8 16.2 1.9 1.0 28.6 25.7 1.9 2.9 105
82.4 29.7 23.0 5.4 1.4 16.2 16.2 0.0 1.4 74
74.3 31.7 13.6 1.6 3.5 21.2 26.5 1.3 3.5 838
60.0 30.3 3.9 24.5 0.0 44.5 12.3 1.3 5.2 155

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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１－２表　本学を選んだ理由　（設問１５） （３つまで）

自分の志望した
研究科（専攻分
野）があったか
ら(%)

スタッフ・環
境・設備が優れ
ているから(%)

東大の伝統や雰
囲気に憧れて
(%)

実力相応と思っ
たから(%)

将来の進路を考
えて(%)

社会的評価が高
いから(%)

親・教師・先輩
の勧め(%)

経済的理由によ
る(%)

地理的に自宅に
近いから(%)

その他(%) 事例数(人)

69.8 59.6 14.6 8.6 33.9 23.7 10.4 11.1 9.6 4.7 1,156

68.9 56.9 14.5 9.7 34.7 19.1 9.9 10.5 9.9 6.6 1,001
67.6 58.8 14.3 11.9 37.3 21.5 7.6 9.1 8.0 5.8 713
71.2 52.9 15.3 4.4 28.8 13.1 15.7 14.6 15.0 9.1 274
70.7 57.0 14.8 11.3 37.8 20.9 10.5 9.8 10.0 4.9 532
44.9 42.3 21.8 10.3 51.3 25.6 2.6 19.2 14.1 10.3 78
74.5 58.9 13.9 8.3 26.5 16.9 9.6 11.3 8.6 7.0 302
60.7 62.9 7.9 4.5 29.2 10.1 13.5 4.5 10.1 12.4 89
62.6 50.4 17.3 9.4 39.8 20.1 11.8 17.7 10.6 7.9 254
71.1 59.2 13.5 9.8 32.9 18.7 9.2 8.0 9.6 6.2 747

男子 61.7 51.9 18.2 13.6 42.2 24.0 9.1 16.2 8.4 7.1 154
女子 62.9 48.5 16.5 3.1 37.1 14.4 16.5 20.6 13.4 9.3 97
男子 69.2 60.6 13.2 11.4 36.0 20.8 7.2 7.2 7.9 5.4 559
女子 75.7 55.4 14.7 5.1 24.3 12.4 15.3 11.3 15.8 9.0 177

62.8 37.2 14.0 7.0 37.2 18.6 23.3 16.3 11.6 7.0 43
75.8 63.6 21.2 0.0 30.3 21.2 6.1 15.2 12.1 9.1 33
26.8 44.6 25.0 10.7 55.4 30.4 1.8 26.8 8.9 12.5 56
53.8 46.2 0.0 7.7 38.5 23.1 7.7 7.7 7.7 15.4 13
77.4 58.1 15.1 10.8 35.5 11.8 16.1 18.3 11.8 3.2 93
72.8 64.8 11.2 14.4 28.0 15.2 4.0 9.6 11.2 2.4 125
63.3 59.1 18.6 11.2 35.3 26.0 7.4 7.0 7.0 5.6 215
81.6 55.2 12.6 4.6 34.5 19.5 10.3 10.3 10.3 4.6 87
64.5 64.5 7.5 2.8 30.8 7.5 13.1 7.5 14.0 12.1 107
48.4 67.7 12.9 19.4 54.8 29.0 6.5 3.2 6.5 6.5 31
81.3 56.3 6.3 18.8 12.5 0.0 6.3 6.3 12.5 12.5 16
84.3 54.6 14.8 7.4 32.4 13.9 13.9 8.3 10.2 4.6 108
77.8 55.6 8.3 16.7 30.6 30.6 13.9 5.6 5.6 5.6 36
77.3 36.4 18.2 4.5 31.8 22.7 9.1 13.6 9.1 13.6 22
81.3 37.5 18.8 25.0 37.5 31.3 6.3 0.0 6.3 12.5 16
65.4 56.3 14.2 10.0 34.9 21.0 8.5 9.9 9.7 8.2 647
76.7 58.6 12.9 12.1 30.2 12.9 14.7 16.4 13.8 3.4 116
66.1 62.5 17.9 5.4 35.7 23.2 16.1 8.9 5.4 1.8 56
76.2 54.3 17.1 8.6 34.3 15.2 11.4 8.6 11.4 4.8 105
81.1 60.8 12.2 8.1 37.8 14.9 8.1 9.5 6.8 4.1 74
68.9 57.3 14.2 10.6 36.6 19.5 9.9 10.9 9.4 4.8 838
69.7 55.5 14.8 5.2 23.9 16.8 9.7 9.0 12.3 16.8 155

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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１－３表　大学院を選ぶ際、他にどのような進路を考えましたか　（設問１６） （複数回答）

本学の他の研究科(%) 他大学の大学院(%) 外国の大学院(%) 就職(%) 考えなかった(%) 事例数(人)

19.1 41.4 10.1 16.5 33.6 1,180

20.0 38.4 6.3 15.8 37.2 999
20.2 36.0 5.6 16.4 39.1 713
19.4 45.1 8.1 15.0 31.5 273
22.8 41.4 5.6 12.2 35.6 531
9.0 59.0 5.1 19.2 21.8 78

19.3 32.6 9.0 17.3 42.5 301
15.7 22.5 2.2 29.2 42.7 89
19.3 46.5 6.3 15.0 30.3 254
20.3 35.7 6.3 16.1 39.6 745

男子 20.8 42.2 5.2 20.1 31.2 154
女子 16.5 54.6 8.2 7.2 27.8 97
男子 20.0 34.3 5.7 15.4 41.3 559
女子 21.0 39.8 8.0 19.3 33.5 176

14.0 34.9 0.0 9.3 51.2 43
9.1 45.5 6.1 9.1 39.4 33
8.9 75.0 1.8 16.1 14.3 56

15.4 23.1 7.7 23.1 38.5 13
31.2 41.9 11.8 12.9 28.0 93
16.1 37.9 4.8 14.5 37.9 124
18.1 33.0 4.7 13.5 45.1 215
23.0 39.1 6.9 23.0 36.8 87
13.1 27.1 7.5 23.4 42.1 107
25.8 25.8 9.7 29.0 38.7 31
0.0 37.5 0.0 12.5 62.5 16

32.7 48.6 7.5 10.3 24.3 107
25.0 16.7 8.3 5.6 55.6 36
27.3 59.1 13.6 18.2 27.3 22
25.0 25.0 6.3 43.8 18.8 16
17.3 34.1 5.7 17.2 41.5 646
26.7 39.7 10.3 13.8 33.6 116
16.1 50.0 3.6 8.9 32.1 56
26.9 51.9 7.7 11.5 25.0 104
27.0 47.3 4.1 18.9 25.7 74
21.3 38.5 6.1 16.1 36.6 837
12.3 38.3 7.1 13.6 41.6 154

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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１－４表　最終的に本学を選んだ理由　（設問１７） （２つまで）

希望専攻分野が
東大の方が充実
していた(%)

東大の方がネー
ムバリューがあ
ると思った(%)

経済的理由(%)

外国で勉学・生
活するには語学
の問題があった
(%)

その他(%) 事例数(人)

63.2 31.4 22.4 5.4 17.7 389

62.4 31.8 24.8 5.1 19.5 415
62.5 33.2 22.4 7.2 18.8 277
62.4 28.6 30.1 0.8 21.1 133
68.2 34.3 19.7 3.9 17.6 233
44.7 53.2 44.7 6.4 12.8 47
57.0 18.4 27.2 5.3 26.3 114
66.7 28.6 23.8 14.3 19.0 21
52.8 44.1 31.5 5.5 18.1 127
66.7 26.4 21.9 4.9 20.1 288

男子 49.3 47.8 30.4 8.7 20.3 69
女子 56.9 39.7 32.8 1.7 15.5 58
男子 66.8 28.4 19.7 6.7 18.3 208
女子 66.7 20.0 28.0 0.0 25.3 75

50.0 50.0 21.4 0.0 21.4 14
47.1 29.4 23.5 5.9 23.5 17
42.9 64.3 45.2 2.4 11.9 42
50.0 25.0 50.0 25.0 0.0 4
63.0 32.6 23.9 8.7 21.7 46
72.5 19.6 21.6 0.0 17.6 51
63.5 29.7 13.5 5.4 25.7 74
55.6 30.6 25.0 2.8 27.8 36
63.6 21.2 24.2 18.2 27.3 33
44.4 11.1 22.2 11.1 33.3 9

100.0 16.7 33.3 0.0 0.0 6
70.2 33.3 21.1 0.0 7.0 57
66.7 0.0 55.6 11.1 22.2 9
84.6 38.5 30.8 7.7 15.4 13
75.0 25.0 25.0 0.0 25.0 4
58.4 34.9 26.9 5.5 22.3 238
69.8 26.4 24.5 9.4 17.0 53
62.1 31.0 17.2 3.4 20.7 29
67.8 32.2 16.9 1.7 10.2 59
68.6 20.0 31.4 0.0 20.0 35
61.1 33.1 24.5 4.9 19.0 347
67.7 21.5 27.7 6.2 23.1 65

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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２－１表　現在所属している日本国内の学会数　（設問１８－１）

１学会に所属(%) ２学会に所属(%) ３学会以上に所属(%) 学会に所属していない(%) 事例数(人)

34.0 17.7 13.4 34.9 1,176

35.8 16.6 14.0 33.7 1,001
38.1 16.0 12.2 33.7 712
29.5 18.5 18.2 33.8 275
39.8 12.2 2.6 45.4 533
3.8 2.5 6.3 87.3 79
43.7 26.7 21.7 8.0 300
13.5 21.3 62.9 2.2 89
22.4 15.7 11.0 50.8 254
40.3 16.9 15.0 27.8 747

男子 22.2 16.3 7.2 54.2 153
女子 23.5 15.3 15.3 45.9 98
男子 42.4 15.9 13.6 28.1 559
女子 32.8 20.3 19.8 27.1 177

32.6 20.9 18.6 27.9 43
24.2 15.2 30.3 30.3 33
1.8 3.5 0.0 94.7 57
23.1 15.4 0.0 61.5 13
32.6 23.9 10.9 32.6 92
47.2 16.8 7.2 28.8 125
45.3 17.3 5.6 31.8 214
46.0 16.1 10.3 27.6 87
14.0 18.7 57.0 10.3 107
45.2 25.8 9.7 19.4 31
25.0 0.0 0.0 75.0 16
44.0 15.6 11.0 29.4 109
44.4 19.4 2.8 33.3 36
36.4 9.1 22.7 31.8 22
6.3 0.0 0.0 93.8 16
32.1 16.0 16.4 35.5 645
28.4 20.7 10.3 40.5 116
47.4 19.3 5.3 28.1 57
49.1 12.3 12.3 26.4 106
51.4 20.3 6.8 21.6 74
38.5 16.8 9.2 35.5 839
22.2 15.0 41.2 21.6 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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２－２表　現在所属している日本国外の学会数（設問１８－２）

１学会に所属(%) ２学会に所属(%) ３学会以上に所属(%) 学会に所属していない(%) 事例数(人)

10.6 1.5 0.3 87.6 1,064

8.7 2.5 0.0 88.8 945
7.4 2.5 0.0 90.1 675
10.9 2.3 0.0 86.7 256
4.4 0.2 0.0 95.4 504
1.3 0.0 0.0 98.7 78
14.4 5.4 0.0 80.1 277
22.1 9.3 0.0 68.6 86
3.8 1.7 0.0 94.6 240
10.4 2.8 0.0 86.8 705

男子 2.7 2.0 0.0 95.2 147
女子 4.4 1.1 0.0 94.4 90
男子 8.7 2.7 0.0 88.6 528
女子 14.5 3.0 0.0 82.5 166

7.3 0.0 0.0 92.7 41
10.7 3.6 0.0 85.7 28
0.0 0.0 0.0 100.0 56
0.0 0.0 0.0 100.0 12
3.4 3.4 0.0 93.2 88
9.4 2.6 0.0 88.0 117
8.3 1.0 0.0 90.7 204
3.6 2.4 0.0 94.0 83
20.2 7.7 0.0 72.1 104
0.0 0.0 0.0 100.0 27
0.0 0.0 0.0 100.0 15

12.0 2.0 0.0 86.0 100
20.0 2.9 0.0 77.1 35
10.0 10.0 0.0 80.0 20
0.0 0.0 0.0 100.0 15
8.8 3.3 0.0 87.9 611
3.7 1.8 0.0 94.5 109
13.2 0.0 0.0 86.8 53
12.0 2.0 0.0 86.0 100
7.2 0.0 0.0 92.8 69
6.6 1.3 0.0 92.1 799
20.4 10.2 0.0 69.3 137

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

2011年（第61回）

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
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２－３表　国内の学会　過去１年間の参加回数　（設問１９－１）

１回(%) ２回(%) ３回以上(%) なし(%) 事例数(人)

23.1 21.7 25.3 29.9 1,170

27.6 20.1 24.1 28.3 997
28.7 19.6 23.7 28.0 710
24.2 21.6 25.3 28.9 273
30.5 19.2 18.5 31.8 531
8.9 6.3 5.1 79.7 79

27.8 26.8 30.8 14.7 299
26.1 14.8 52.3 6.8 88
23.9 17.1 15.9 43.0 251
28.8 21.0 26.8 23.3 746

男子 23.7 15.8 13.8 46.7 152
女子 24.0 19.8 18.8 37.5 96
男子 30.1 20.6 26.3 22.9 558
女子 24.3 22.6 28.8 24.3 177

31.0 28.6 19.0 21.4 42
21.2 30.3 24.2 24.2 33
3.5 0.0 1.8 94.7 57

27.3 9.1 18.2 45.5 11
33.7 20.7 21.7 23.9 92
30.4 23.2 24.0 22.4 125
35.5 17.8 18.2 28.5 214
26.4 28.7 20.7 24.1 87
21.7 18.9 46.2 13.2 106
32.3 12.9 45.2 9.7 31
6.3 6.3 43.8 43.8 16

26.6 26.6 25.7 21.1 109
27.8 13.9 27.8 30.6 36
22.7 27.3 22.7 27.3 22
25.0 6.3 6.3 62.5 16
27.2 19.1 23.2 30.5 643
27.8 18.3 27.8 26.1 115
38.6 12.3 21.1 28.1 57
24.5 30.2 25.5 19.8 106
25.7 23.0 25.7 25.7 74
27.4 21.4 22.7 28.5 838
28.9 13.8 32.2 25.0 152

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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２－４表　国内の学会　過去１年間の発表件数　（設問１９－２）

１回(%) ２回(%) ３回以上(%) なし(%) 事例数(人)

26.8 14.2 13.2 45.9 1,166

26.7 13.9 12.8 46.6 985
27.7 13.4 13.7 45.2 708
23.9 15.2 10.2 50.8 264
27.3 11.3 8.4 53.1 524
6.5 3.9 0.0 89.6 77

30.8 21.0 18.6 29.5 295
27.0 14.6 30.3 28.1 89
18.0 7.8 4.9 69.4 245
29.6 15.9 15.4 39.1 740

男子 17.2 5.3 5.3 72.2 151
女子 19.6 12.0 3.3 65.2 92
男子 30.5 15.6 16.0 37.9 557
女子 26.2 16.9 14.0 43.0 172

20.5 12.8 5.1 61.5 39
25.0 21.9 6.3 46.9 32
1.8 0.0 0.0 98.2 55

25.0 0.0 8.3 66.7 12
25.0 7.6 7.6 59.8 92
28.8 20.0 15.2 36.0 125
35.2 14.1 10.8 39.9 213
27.1 18.8 8.2 45.9 85
25.2 15.9 23.4 35.5 107
33.3 10.0 33.3 23.3 30
6.3 0.0 18.8 75.0 16

28.0 18.7 15.9 37.4 107
30.6 11.1 19.4 38.9 36
28.6 14.3 14.3 42.9 21
6.7 0.0 0.0 93.3 15

26.5 13.9 12.4 47.2 635
21.1 7.0 11.4 60.5 114
33.3 15.8 8.8 42.1 57
27.6 21.0 18.1 33.3 105
30.6 12.5 13.9 43.1 72
26.8 13.6 11.7 48.0 832
26.5 16.3 19.0 38.1 147

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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２－５表　国外の学会　過去１年間の参加回数　（設問１９－３）

１回(%) ２回(%) ３回以上(%) なし(%) 事例数(人)

16.0 6.2 2.7 75.0 1,097

17.5 5.2 1.6 75.7 954
18.3 4.8 1.7 75.2 689
13.9 6.3 1.2 78.6 252
10.9 2.6 0.6 86.0 506
2.6 0.0 0.0 97.4 77

30.2 10.9 2.8 56.1 285
27.9 7.0 4.7 60.5 86
6.3 1.7 0.8 91.1 237

21.2 6.4 1.8 70.6 717
男子 6.1 2.0 1.4 90.5 148
女子 5.7 1.1 0.0 93.1 87
男子 21.6 5.5 1.8 71.0 541
女子 18.2 9.1 1.8 70.9 165

13.5 2.7 0.0 83.8 37
10.7 0.0 3.6 85.7 28
0.0 0.0 0.0 100.0 55
9.1 0.0 0.0 90.9 11
6.6 3.3 1.1 89.0 91

20.2 9.7 2.4 67.7 124
17.9 5.8 0.5 75.8 207
17.1 1.2 0.0 81.7 82
23.1 7.7 3.8 65.4 104
25.0 3.6 0.0 71.4 28
6.7 0.0 6.7 86.7 15

28.7 5.9 2.0 63.4 101
27.8 11.1 5.6 55.6 36
25.0 10.0 0.0 65.0 20
0.0 0.0 0.0 100.0 15

17.3 5.5 1.8 75.4 614
7.1 4.4 1.8 86.7 113

13.0 3.7 0.0 83.3 54
28.6 5.1 1.0 65.3 98
24.7 5.5 1.4 68.5 73
17.0 4.5 1.1 77.5 808
20.1 9.4 4.3 66.2 139

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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２－６表　国外の学会　過去１年間の発表件数　（設問１９－４）

１回(%) ２回(%) ３回以上(%) なし(%) 事例数(人)

15.8 4.9 2.3 77.0 1,098

14.6 4.4 0.8 80.1 944
16.2 4.1 0.9 78.8 685
9.7 4.9 0.8 84.6 247
8.8 2.0 0.2 89.0 502
0.0 0.0 0.0 100.0 77

27.5 9.6 1.4 61.4 280
20.0 5.9 3.5 70.6 85
4.7 1.7 0.4 93.2 236

17.9 5.4 1.0 75.7 708
男子 6.1 2.0 0.7 91.2 148
女子 2.3 1.2 0.0 96.5 86
男子 19.0 4.7 0.9 75.4 537
女子 13.7 6.8 1.2 78.3 161

8.1 0.0 0.0 91.9 37
14.3 0.0 0.0 85.7 28
0.0 0.0 0.0 100.0 55
9.1 0.0 0.0 90.9 11
3.3 4.4 1.1 91.1 90

18.7 8.9 1.6 70.7 123
16.5 4.4 0.0 79.1 206
13.8 1.3 0.0 85.0 80
13.6 5.8 2.9 77.7 103
28.6 0.0 0.0 71.4 28
0.0 0.0 0.0 100.0 15

23.5 5.1 2.0 69.4 98
25.7 14.3 0.0 60.0 35
25.0 5.0 0.0 70.0 20
0.0 0.0 0.0 100.0 15

14.8 4.3 0.8 80.1 609
3.6 5.4 0.9 90.2 112

11.1 3.7 0.0 85.2 54
24.0 4.2 1.0 70.8 96
21.1 5.6 1.4 71.8 71
14.6 3.9 0.5 81.1 803
14.8 7.4 3.0 74.8 135

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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２－７表　海外調査研究の経験　（設問２０－１）

ある(%) ない(%) 事例数(人)

14.2 85.8 1,183

13.6 86.4 999
12.2 87.8 712
16.5 83.5 273
11.5 88.5 532
1.3 98.7 78

22.9 77.1 301
5.7 94.3 88

12.5 87.5 255
14.0 86.0 744

男子 10.4 89.6 154
女子 16.3 83.7 98
男子 12.7 87.3 558
女子 16.6 83.4 175

25.6 74.4 43
12.1 87.9 33
1.8 98.2 57
0.0 100.0 13

17.2 82.8 93
27.2 72.8 125
10.8 89.2 213
10.3 89.7 87
6.7 93.3 105
0.0 100.0 31

18.8 81.3 16
15.6 84.4 109
16.7 83.3 36
22.7 77.3 22
0.0 100.0 16

12.4 87.6 643
15.5 84.5 116
14.0 86.0 57
16.0 84.0 106
16.2 83.8 74
13.9 86.1 837
12.3 87.7 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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２－８表　海外留学の経験　（設問２０－２）

ある(%) ない(%) 事例数(人)

4.3 95.7 1,184

5.2 94.8 987
5.1 94.9 703
5.2 94.8 270
3.6 96.4 524
3.8 96.2 78
7.8 92.2 296
6.7 93.3 89
5.2 94.8 252
5.2 94.8 735

男子 5.3 94.7 152
女子 5.2 94.8 97
男子 5.1 94.9 551
女子 5.2 94.8 173

12.2 87.8 41
0.0 100.0 33
0.0 100.0 57
0.0 100.0 13
5.4 94.6 92
6.5 93.5 123
4.3 95.7 210
2.4 97.6 85
5.7 94.3 106
12.9 87.1 31
6.7 93.3 15
2.8 97.2 107
8.3 91.7 36
9.1 90.9 22

18.8 81.3 16
6.0 94.0 637
5.2 94.8 115
3.6 96.4 56
1.9 98.1 103
4.1 95.9 73
5.6 94.4 827
3.3 96.7 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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２－９表　海外留学の機会があれば希望　（設問２１）

留学したい(%)
どちらかといえ
ば留学したい
(%)

どちらともいえ
ない(%)

どちらかといえ
ば留学したくな
い(%)

留学したくない
(%)

事例数(人)

35.2 25.3 20.3 9.5 9.6 1,184

30.8 28.6 17.9 12.1 10.6 1,000
32.0 27.9 18.0 11.4 10.7 712
28.1 29.9 17.9 13.5 10.6 274
30.2 29.8 17.4 12.8 9.8 533
17.9 24.4 17.9 14.1 25.6 78
35.7 30.0 17.7 9.0 7.7 300
29.2 20.2 21.3 16.9 12.4 89
32.7 29.5 13.8 10.2 13.8 254
30.2 28.3 19.3 12.7 9.5 746

男子 35.3 30.1 11.1 7.8 15.7 153
女子 29.6 28.6 18.4 13.3 10.2 98
男子 31.1 27.4 19.9 12.3 9.3 559
女子 27.3 30.7 17.6 13.6 10.8 176

37.2 30.2 9.3 9.3 14.0 43
39.4 30.3 21.2 0.0 9.1 33
14.0 21.1 19.3 15.8 29.8 57
7.7 53.8 0.0 15.4 23.1 13
41.3 31.5 12.0 10.9 4.3 92
31.2 32.8 16.0 8.8 11.2 125
27.6 29.9 22.0 14.0 6.5 214
21.8 26.4 24.1 18.4 9.2 87
33.0 19.8 19.8 15.1 12.3 106
38.7 32.3 12.9 6.5 9.7 31
56.3 12.5 6.3 6.3 18.8 16
37.6 26.6 13.8 11.9 10.1 109
16.7 36.1 25.0 11.1 11.1 36
22.7 36.4 27.3 9.1 4.5 22
43.8 25.0 12.5 6.3 12.5 16
28.8 28.1 18.8 13.0 11.3 645
43.5 27.0 13.0 9.6 7.0 115
33.3 33.3 17.5 7.0 8.8 57
31.1 27.4 17.0 13.2 11.3 106
25.7 32.4 20.3 10.8 10.8 74
30.2 30.1 18.3 12.5 8.9 838
34.4 20.1 16.2 9.7 19.5 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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２－１０表　留学したくない理由　（設問２２） （複数回答）

語学力の問題(%) 経済的な問題(%) 就職に不利(%)

大学の年間スケ
ジュールとタイ
ミングが合わな

い(%)

東京大学の教育
で十分(%)

留年しなければ
ならない(%)

その他(%) 事例数(人)

43.6 38.2 8.9 20.4 32.0 22.7 22.2 225

39.4 41.2 4.4 26.1 24.8 15.0 28.3 226
42.9 39.7 4.5 28.8 25.6 17.3 25.6 156
30.3 42.4 4.5 19.7 24.2 10.6 34.8 66
50.0 50.0 5.8 27.5 25.0 19.2 16.7 120
22.6 38.7 0.0 45.2 22.6 12.9 25.8 31
30.6 24.5 4.1 20.4 30.6 4.1 36.7 49
26.9 34.6 3.8 7.7 15.4 19.2 69.2 26
32.8 44.3 4.9 26.2 19.7 9.8 29.5 61
41.8 40.0 4.2 26.1 26.7 17.0 27.9 165

男子 36.1 44.4 2.8 33.3 22.2 13.9 25.0 36
女子 26.1 43.5 8.7 17.4 17.4 4.3 34.8 23
男子 45.0 38.3 5.0 27.5 26.7 18.3 25.8 120
女子 32.6 41.9 2.3 20.9 27.9 14.0 34.9 43

40.0 50.0 10.0 0.0 10.0 10.0 50.0 10
33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 3
23.1 42.3 0.0 46.2 15.4 11.5 26.9 26
20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 40.0 5
50.0 64.3 14.3 14.3 28.6 7.1 14.3 14
37.5 41.7 4.2 25.0 29.2 4.2 20.8 24
43.2 43.2 4.5 29.5 22.7 27.3 22.7 44
37.5 45.8 8.3 29.2 37.5 16.7 20.8 24
24.1 31.0 3.4 10.3 17.2 13.8 65.5 29
60.0 40.0 0.0 40.0 40.0 20.0 0.0 5

100.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 4
41.7 37.5 4.2 41.7 29.2 16.7 12.5 24
87.5 37.5 0.0 12.5 25.0 12.5 25.0 8
33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 3
33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 3
36.3 39.5 3.2 27.4 24.2 15.9 31.2 157
66.7 66.7 11.1 11.1 27.8 5.6 11.1 18
44.4 22.2 11.1 11.1 22.2 11.1 33.3 9
46.2 38.5 3.8 38.5 26.9 11.5 15.4 26
25.0 43.8 6.3 18.8 25.0 25.0 37.5 16
44.7 45.8 5.6 31.8 26.3 16.2 16.2 179
17.8 24.4 0.0 4.4 20.0 11.1 75.6 45

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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２－１１表　留学期間はどのくらい希望しますか　（設問２３）

１ヶ月未満(%) ３ヶ月未満(%) 半年未満(%) １年未満(%) １年以上(%) 事例数(人)

5.0 16.2 14.0 27.6 37.2 715

5.4 16.3 19.7 23.4 35.3 590
4.2 17.9 22.4 22.4 33.0 424
8.2 12.7 13.3 25.3 40.5 158
7.5 16.7 22.6 24.5 28.6 318
6.3 21.9 15.6 31.3 25.0 32
3.1 17.3 17.9 21.9 39.8 196
0.0 4.5 9.1 15.9 70.5 44
2.5 10.2 8.9 24.2 54.1 157
6.5 18.5 23.6 23.1 28.4 433

男子 0.0 13.0 10.0 23.0 54.0 100
女子 7.1 5.4 7.1 25.0 55.4 56
男子 5.6 19.4 26.2 22.2 26.5 324
女子 8.8 16.7 16.7 25.5 32.4 102

3.4 6.9 10.3 17.2 62.1 29
4.3 13.0 4.3 21.7 56.5 23
5.3 21.1 5.3 36.8 31.6 19
0.0 12.5 0.0 12.5 75.0 8
1.5 6.0 10.4 25.4 56.7 67
6.3 26.6 27.8 19.0 20.3 79
5.7 26.2 23.0 23.0 22.1 122
9.5 19.0 19.0 33.3 19.0 42
0.0 0.0 16.1 19.6 64.3 56
4.5 9.1 27.3 27.3 31.8 22
9.1 18.2 45.5 0.0 27.3 11
8.7 15.9 20.3 29.0 26.1 69
5.3 15.8 36.8 21.1 21.1 19

23.1 7.7 23.1 15.4 30.8 13
0.0 18.2 18.2 27.3 36.4 11
5.5 17.5 19.2 21.6 36.2 365
2.5 7.4 18.5 21.0 50.6 81
2.8 11.1 19.4 41.7 25.0 36
8.1 22.6 22.6 25.8 21.0 62
9.3 18.6 20.9 23.3 27.9 43
5.2 17.9 21.1 22.7 33.1 502
7.1 6.0 10.7 27.4 48.8 84

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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２－１２表　留学に際して学位取得をめざしますか　（設問２４）

修士学位を取得したい(%) 博士学位を取得したい(%) 専門職学位を取得したい(%) 学位取得はめざさない(%) その他(%) 事例数(人)

11.3 21.2 4.8 58.6 4.0 706

12.1 22.2 3.9 57.9 3.9 589
11.3 22.4 4.0 59.2 3.1 424
14.6 21.7 3.8 53.5 6.4 157
19.2 17.6 2.2 58.2 2.8 318
12.9 3.2 32.3 45.2 6.5 31
3.0 29.9 0.5 62.9 3.6 197
0.0 34.9 11.6 41.9 11.6 43
12.8 28.8 7.1 48.1 3.2 156
11.8 19.9 2.8 61.4 4.2 433

男子 10.1 29.3 8.1 49.5 3.0 99
女子 17.9 28.6 5.4 44.6 3.6 56
男子 11.7 20.3 2.8 62.2 3.1 325
女子 12.9 17.8 3.0 58.4 7.9 101

3.4 44.8 0.0 48.3 3.4 29
8.7 21.7 8.7 60.9 0.0 23
15.8 5.3 26.3 42.1 10.5 19
12.5 50.0 0.0 37.5 0.0 8
16.4 31.3 1.5 47.8 3.0 67
8.9 21.5 0.0 65.8 3.8 79
15.4 8.9 3.3 69.1 3.3 123
16.7 21.4 0.0 59.5 2.4 42
3.6 25.5 9.1 50.9 10.9 55
4.5 40.9 4.5 50.0 0.0 22
9.1 27.3 0.0 63.6 0.0 11
17.4 21.7 2.9 53.6 4.3 69
5.3 15.8 0.0 73.7 5.3 19
7.7 38.5 0.0 53.8 0.0 13
20.0 10.0 30.0 40.0 0.0 10
10.7 20.9 4.7 59.5 4.1 363
13.6 32.1 1.2 50.6 2.5 81
15.8 21.1 2.6 57.9 2.6 38
19.7 14.8 3.3 57.4 4.9 61
7.0 25.6 4.7 58.1 4.7 43
13.1 21.3 3.0 59.6 3.0 503
6.1 28.0 9.8 47.6 8.5 82

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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２－１３表　外国の大学との交換留学希望　（設問２５）

留学したいとは思わない(%) 条件によっては留学したい(%) 事例数(人)

28.0 72.0 1,096

30.7 69.3 969
31.9 68.1 692
27.7 72.3 264
29.5 70.5 515
37.7 62.3 77
29.5 70.5 292
35.3 64.7 85
28.6 71.4 245
31.4 68.6 724

男子 29.5 70.5 149
女子 26.9 73.1 93
男子 32.6 67.4 543
女子 28.1 71.9 171

26.8 73.2 41
22.6 77.4 31
46.4 53.6 56
41.7 58.3 12
21.1 78.9 90
33.3 66.7 120
31.6 68.4 209
37.6 62.4 85
27.5 72.5 102
25.8 74.2 31
31.3 68.8 16
24.3 75.7 103
50.0 50.0 36
22.7 77.3 22
13.3 86.7 15
32.6 67.4 625
23.9 76.1 113
25.0 75.0 56
31.7 68.3 101
28.2 71.8 71
29.7 70.3 817
35.9 64.1 145

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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２－１４表　留学希望地域　（設問２６） （２つまで）

アジア(%) 中近東(%) アフリカ(%) 北アメリカ(%)
中南米（メキシ
コを含む）(%)

西ヨーロッパ(%)
東ヨーロッパ
（ロシアを含

む）(%)
オセアニア(%) その他(%) 事例数(人)

10.2 0.5 1.0 78.8 1.5 73.0 9.0 4.4 0.6 778

11.0 0.6 1.5 77.2 1.7 75.1 6.2 6.0 0.9 666
11.1 0.9 1.5 79.0 1.5 77.3 6.4 4.5 0.6 467
11.1 0.0 1.1 72.1 1.6 70.0 5.8 10.0 1.6 190
12.8 0.3 1.4 77.4 1.9 75.5 6.7 3.9 0.3 359
14.6 0.0 2.1 77.1 4.2 75.0 4.2 0.0 2.1 48
8.8 1.5 2.0 77.1 1.0 74.1 6.3 8.3 2.0 205
3.7 0.0 0.0 75.9 0.0 75.9 3.7 16.7 0.0 54

18.3 1.1 1.1 68.6 2.9 70.9 5.1 5.7 0.6 175
8.4 0.4 1.6 80.2 1.2 76.6 6.5 6.1 1.0 491

男子 21.0 1.9 1.9 66.7 3.8 71.4 5.7 4.8 0.0 105
女子 14.7 0.0 0.0 70.6 1.5 70.6 4.4 7.4 1.5 68
男子 8.3 0.6 1.4 82.6 0.8 79.0 6.6 4.4 0.8 362
女子 9.0 0.0 1.6 73.0 1.6 69.7 6.6 11.5 1.6 122

6.7 3.3 3.3 63.3 3.3 73.3 6.7 10.0 0.0 30
25.0 0.0 0.0 70.8 0.0 70.8 0.0 4.2 0.0 24
6.7 0.0 3.3 70.0 3.3 80.0 6.7 0.0 3.3 30
0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 57.1 0.0 14.3 0.0 7

22.5 1.4 0.0 64.8 2.8 70.4 7.0 7.0 0.0 71
5.0 1.3 0.0 81.3 0.0 77.5 7.5 8.8 2.5 80
7.7 0.0 2.1 78.9 2.8 78.2 6.3 3.5 0.7 142

20.8 0.0 0.0 75.5 3.8 69.8 3.8 9.4 0.0 53
6.8 0.0 1.4 80.8 0.0 75.3 5.5 9.6 1.4 73
4.3 0.0 0.0 91.3 0.0 78.3 0.0 8.7 0.0 23
9.1 0.0 0.0 63.6 0.0 72.7 18.2 9.1 0.0 11
8.0 1.3 5.3 80.0 0.0 77.3 8.0 4.0 1.3 75
5.6 0.0 0.0 88.9 0.0 88.9 11.1 0.0 0.0 18
6.3 0.0 0.0 87.5 0.0 68.8 6.3 0.0 0.0 16

46.2 0.0 0.0 76.9 7.7 53.8 0.0 0.0 0.0 13
10.5 0.7 1.2 78.5 2.2 74.6 5.3 5.3 1.2 418
18.6 0.0 0.0 66.3 2.3 70.9 8.1 7.0 0.0 86
9.5 0.0 2.4 76.2 0.0 83.3 7.1 2.4 0.0 42
9.0 1.5 6.0 82.1 0.0 79.1 7.5 9.0 1.5 67
6.0 0.0 0.0 78.0 0.0 72.0 8.0 10.0 0.0 50

10.7 0.5 1.8 77.7 1.9 75.7 6.5 5.8 0.7 569
13.0 1.1 0.0 75.0 0.0 70.7 4.3 7.6 1.1 92

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

97



３－１表　研究上使用する主な言語　（設問２７） （２つまで）

日本語(%) 英語(%) 中国語(%) 独語(%) 仏語(%) その他(%) 事例数(人)

93.4 74.9 0.4 1.7 1.4 1.8 1,093

94.8 77.9 0.4 0.6 1.3 1.3 1,002
94.5 79.3 0.3 0.4 1.1 1.0 714
95.6 74.1 0.7 1.1 1.8 2.2 274
97.2 75.6 0.2 0.2 1.7 1.1 533
96.2 29.5 0.0 3.8 0.0 1.3 78
91.7 89.1 1.0 0.7 1.3 2.0 302
89.9 96.6 0.0 0.0 0.0 0.0 89
94.9 57.3 1.6 2.4 3.9 5.1 255
94.8 85.0 0.0 0.0 0.4 0.0 747

男子 94.2 57.1 1.3 1.9 3.9 4.5 154
女子 95.9 56.1 2.0 3.1 4.1 6.1 98
男子 94.6 85.4 0.0 0.0 0.4 0.0 560
女子 95.5 84.1 0.0 0.0 0.6 0.0 176

95.3 48.8 2.3 2.3 16.3 14.0 43
97.0 69.7 0.0 0.0 0.0 6.1 33
96.5 17.5 0.0 7.0 0.0 1.8 57
76.9 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13
94.6 75.3 3.2 1.1 3.2 4.3 93
92.0 97.6 0.0 0.0 0.0 0.0 125
96.7 74.0 0.0 0.0 0.5 0.0 215
98.9 79.3 0.0 0.0 0.0 0.0 87
90.6 97.2 0.0 0.0 0.0 0.0 106
93.5 90.3 0.0 0.0 0.0 0.0 31
81.3 100.0 0.0 0.0 6.3 0.0 16
97.2 80.7 0.0 0.0 0.0 0.0 109
94.4 88.9 0.0 0.0 0.0 0.0 36
95.5 81.8 0.0 0.0 4.5 0.0 22

100.0 56.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16
94.6 75.2 0.2 0.8 1.4 1.4 646
94.8 81.0 2.6 0.9 3.4 3.4 116
98.2 82.5 0.0 0.0 0.0 0.0 57
96.2 81.1 0.0 0.0 0.0 0.0 106
93.2 87.8 0.0 0.0 0.0 0.0 74
95.2 77.2 0.4 0.6 1.5 1.1 839
93.5 82.6 0.6 0.6 0.0 1.9 155

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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３－２表　これまでの研究成果　（設問２８）

満足(%) まあ満足(%) どちらとも言えない(%) やや不満(%) 不満(%) 事例数(人)

4.2 27.5 27.7 24.0 16.6 1,180

4.6 25.0 31.6 26.3 12.5 1,002
4.6 24.5 33.2 25.6 12.0 714
4.0 25.9 27.7 28.5 13.9 274
4.1 21.6 33.0 28.9 12.4 533
3.8 20.5 51.3 14.1 10.3 78
5.3 29.8 23.5 27.8 13.6 302
5.6 32.6 33.7 16.9 11.2 89
4.3 22.4 32.9 25.1 15.3 255
4.7 25.8 31.2 26.8 11.5 747

男子 5.2 22.1 35.7 20.8 16.2 154
女子 2.0 22.4 29.6 31.6 14.3 98
男子 4.5 25.2 32.5 27.0 10.9 560
女子 5.1 27.8 26.7 26.7 13.6 176

2.3 20.9 32.6 30.2 14.0 43
0.0 15.2 33.3 30.3 21.2 33
7.0 12.3 54.4 12.3 14.0 57
0.0 30.8 23.1 15.4 30.8 13
6.5 28.0 20.4 31.2 14.0 93
5.6 22.4 33.6 26.4 12.0 125
4.2 22.3 36.3 28.8 8.4 215
1.1 20.7 18.4 40.2 19.5 87
4.7 30.2 35.8 17.0 12.3 106
6.5 29.0 25.8 29.0 9.7 31
0.0 25.0 31.3 18.8 25.0 16
4.6 37.6 23.9 26.6 7.3 109
11.1 19.4 36.1 16.7 16.7 36
9.1 27.3 31.8 22.7 9.1 22
0.0 37.5 37.5 18.8 6.3 16
4.8 22.8 35.4 24.8 12.2 646
4.3 29.3 22.4 28.4 15.5 116
1.8 14.0 35.1 33.3 15.8 57
6.6 34.0 24.5 26.4 8.5 106
2.7 32.4 21.6 31.1 12.2 74
4.5 23.4 32.3 28.1 11.7 839
5.2 34.2 26.5 17.4 16.8 155

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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３－３表　これまでの研究成果についての不満　（設問２９） （３つまで）

思うように
研究成果が
上がらない

(%)

研究の見通
しが、たた
ない(%)

今やってい
る研究の意
義がはっき
りつかめな

い(%)

関連講義が
十分そろっ
ていない

(%)

研究テーマ
がはっきり
決まってい
ない(%)

研究時間を
十分とれな

い(%)

自分の能力
や適性に不
安がある

(%)

論文発表の
機会が少な

い(%)

自分の研究
について指
導を受けら
れる教員が
いない(%)

教員の指導
が不十分で
ある(%)

指導教員と
意見が合わ
ない(%)

研究設備・
スペースが
不備である

(%)

図書設備が
不備である

(%)

研究上の経
費が不足し
ている(%)

研究室の雑
用に追われ
自分の研究
ができない

(%)

その他(%) 事例数(人)

60.8 29.2 15.2 4.8 14.6 18.0 44.7 8.8 6.1 12.3 6.3 4.6 2.3 7.5 6.9 2.3 479

61.4 31.1 15.9 3.3 17.7 22.4 44.7 2.8 5.9 11.1 2.6 3.9 2.6 7.2 7.5 3.6 389
67.3 30.5 14.1 3.3 18.2 19.7 43.1 2.6 5.9 9.7 2.2 3.7 2.6 5.6 6.3 3.7 269
47.4 32.8 19.8 3.4 16.4 29.3 48.3 3.4 6.0 13.8 3.4 4.3 2.6 11.2 10.3 2.6 116
57.3 34.5 16.8 3.6 20.9 20.5 48.2 4.1 5.0 11.4 2.7 3.2 1.8 6.4 6.8 2.7 220
42.1 10.5 15.8 10.5 15.8 26.3 36.8 0.0 10.5 5.3 0.0 5.3 5.3 10.5 0.0 15.8 19
70.4 28.0 16.0 1.6 13.6 23.2 43.2 1.6 6.4 9.6 3.2 3.2 4.0 8.0 8.8 4.0 125
68.0 32.0 8.0 4.0 12.0 32.0 28.0 0.0 8.0 20.0 0.0 12.0 0.0 8.0 12.0 0.0 25
47.6 33.0 18.4 4.9 22.3 31.1 38.8 2.9 7.8 10.7 1.9 6.8 6.8 14.6 2.9 3.9 103
66.4 30.4 15.0 2.8 16.1 19.2 46.9 2.8 5.2 11.2 2.8 2.8 1.0 4.5 9.1 3.5 286

男子 57.9 33.3 22.8 3.5 26.3 22.8 35.1 1.8 5.3 5.3 3.5 7.0 8.8 12.3 1.8 3.5 57
女子 35.6 33.3 11.1 6.7 15.6 42.2 42.2 4.4 11.1 17.8 0.0 6.7 4.4 17.8 4.4 4.4 45
男子 69.8 29.7 11.8 3.3 16.0 18.9 45.3 2.8 6.1 10.8 1.9 2.8 0.9 3.8 7.5 3.8 212
女子 54.9 32.4 25.4 1.4 16.9 21.1 52.1 2.8 2.8 11.3 5.6 2.8 1.4 7.0 14.1 1.4 71

36.8 26.3 10.5 0.0 26.3 36.8 52.6 5.3 0.0 26.3 5.3 5.3 5.3 10.5 5.3 5.3 19
29.4 47.1 5.9 0.0 17.6 70.6 35.3 0.0 17.6 5.9 0.0 5.9 0.0 23.5 11.8 0.0 17
46.7 13.3 20.0 6.7 13.3 33.3 26.7 6.7 6.7 6.7 0.0 6.7 6.7 20.0 0.0 13.3 15
50.0 33.3 16.7 0.0 0.0 16.7 33.3 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 6
61.9 40.5 23.8 9.5 23.8 16.7 38.1 0.0 7.1 7.1 2.4 9.5 11.9 11.9 0.0 0.0 42
72.9 33.3 22.9 4.2 20.8 14.6 54.2 0.0 0.0 6.3 2.1 0.0 2.1 0.0 4.2 6.3 48
62.5 35.0 10.0 2.5 21.3 21.3 40.0 2.5 2.5 11.3 2.5 2.5 1.3 3.8 10.0 3.8 80
75.0 23.1 21.2 0.0 5.8 19.2 50.0 5.8 5.8 9.6 0.0 3.8 0.0 7.7 5.8 0.0 52
54.8 32.3 3.2 6.5 9.7 32.3 29.0 0.0 6.5 25.8 3.2 9.7 3.2 12.9 16.1 6.5 31
83.3 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 8.3 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 12
57.1 28.6 0.0 0.0 57.1 28.6 71.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 7
64.9 27.0 18.9 5.4 13.5 13.5 56.8 0.0 13.5 13.5 5.4 0.0 0.0 2.7 8.1 5.4 37
50.0 33.3 8.3 0.0 25.0 25.0 75.0 8.3 8.3 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 16.7 0.0 12
71.4 28.6 14.3 0.0 14.3 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7
25.0 0.0 50.0 0.0 75.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4
59.8 29.7 13.8 2.5 15.5 27.2 43.1 3.8 5.0 13.4 2.1 4.2 1.7 8.8 8.4 3.3 239
62.7 37.3 23.5 7.8 29.4 15.7 43.1 0.0 5.9 3.9 2.0 7.8 9.8 9.8 0.0 0.0 51
46.4 46.4 21.4 3.6 25.0 17.9 42.9 0.0 10.7 7.1 0.0 3.6 3.6 3.6 10.7 3.6 28
67.6 29.7 18.9 5.4 21.6 10.8 56.8 0.0 10.8 8.1 2.7 0.0 0.0 2.7 5.4 2.7 37
81.3 15.6 12.5 0.0 6.3 12.5 46.9 6.3 3.1 12.5 9.4 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 32
62.0 31.4 17.1 3.9 17.1 18.6 47.9 2.7 5.7 10.2 2.7 4.2 2.7 7.5 7.2 3.0 334
58.5 28.3 9.4 0.0 20.8 47.2 24.5 3.8 7.5 17.0 1.9 1.9 1.9 5.7 9.4 7.5 53

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

100



３－４表　博士論文の執筆予定　（設問３０）

既に書いた(%) 在籍中に書く予定(%)
課程博士の期間内には書かない

(%)
在籍中に書く予定はないが、

課程博士は取りたい(%)
事例数(人)

9.5 81.8 1.7 7.0 472

4.7 86.5 3.9 4.9 386
4.6 87.0 3.4 5.0 261
4.3 86.3 5.1 4.3 117
0.0 0.0 0.0 0.0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0
2.0 86.5 5.1 6.4 297

13.5 86.5 0.0 0.0 89
0.0 73.9 11.4 14.8 88
6.0 90.3 1.7 2.0 298

男子 0.0 66.7 12.5 20.8 48
女子 0.0 82.1 10.3 7.7 39
男子 5.6 91.5 1.4 1.4 213
女子 6.4 88.5 2.6 2.6 78

0.0 44.0 24.0 32.0 25
0.0 81.3 12.5 6.3 16
0.0 50.0 50.0 0.0 4
0.0 100.0 0.0 0.0 7
0.0 88.9 0.0 11.1 36
3.4 91.5 5.1 0.0 59
2.0 95.9 0.0 2.0 49
5.6 91.7 2.8 0.0 36

13.4 85.4 0.0 1.2 82
15.4 84.6 0.0 0.0 13
0.0 100.0 0.0 0.0 5
0.0 90.6 3.1 6.3 32
0.0 100.0 0.0 0.0 14
0.0 75.0 0.0 25.0 8
0.0 0.0 0.0 0.0 0
5.6 84.5 5.2 4.8 251
0.0 88.9 0.0 11.1 45
0.0 100.0 0.0 0.0 17
0.0 88.9 5.6 5.6 36

11.1 88.9 0.0 0.0 36
3.7 86.9 4.1 5.2 267
6.9 85.3 3.4 4.3 116

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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３－５－１表　研究設備・スペースについて（設問３１－１）

満足(%) まあ満足(%) どちらとも言えない(%) やや不満(%) 不満(%) 事例数(人)

33.8 33.9 10.5 14.7 7.1 1,177

33.9 33.0 11.7 14.7 6.8 1,001
37.4 32.7 11.9 11.5 6.5 713
25.5 33.9 11.3 22.3 6.9 274
38.5 35.1 10.5 10.7 5.3 533
9.0 17.9 24.4 29.5 19.2 78

33.6 30.6 11.0 18.9 6.0 301
29.2 41.6 10.1 11.2 7.9 89
10.6 28.7 16.9 27.6 16.1 254
41.8 34.4 9.9 10.3 3.6 747

男子 11.8 29.4 17.6 23.5 17.6 153
女子 9.2 27.6 16.3 34.7 12.2 98
男子 44.5 33.6 10.4 8.2 3.4 560
女子 34.7 37.5 8.5 15.3 4.0 176

14.0 25.6 23.3 20.9 16.3 43
9.1 36.4 24.2 21.2 9.1 33
8.8 21.1 21.1 33.3 15.8 57
7.7 38.5 15.4 15.4 23.1 13

13.0 34.8 9.8 29.3 13.0 92
48.0 33.6 7.2 11.2 0.0 125
40.5 38.6 8.8 8.8 3.3 215
34.5 35.6 9.2 14.9 5.7 87
31.1 34.0 12.3 16.0 6.6 106
51.6 32.3 6.5 6.5 3.2 31
43.8 25.0 18.8 6.3 6.3 16
53.2 30.3 11.0 4.6 0.9 109
44.4 36.1 13.9 2.8 2.8 36
22.7 22.7 13.6 22.7 18.2 22
0.0 6.3 12.5 37.5 43.8 16

30.2 33.7 12.1 16.3 7.7 646
16.5 33.9 13.0 26.1 10.4 115
49.1 28.1 10.5 5.3 7.0 57
53.8 30.2 11.3 3.8 0.9 106
50.0 33.8 8.1 6.8 1.4 74
35.3 33.2 11.1 13.8 6.6 838
26.5 32.3 14.2 19.4 7.7 155

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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３－５－２表　研究上の経費について　（設問３１－２）

満足(%) まあ満足(%) どちらとも言えない(%) やや不満(%) 不満(%) 事例数(人)

36.5 24.1 20.5 11.3 7.6 1,177

34.8 26.0 20.2 11.7 7.4 1,001
38.0 25.6 20.2 10.5 5.7 714
27.1 26.7 19.8 15.0 11.4 273
38.8 25.9 16.3 12.2 6.8 533
6.4 12.8 61.5 7.7 11.5 78

34.8 26.8 18.9 11.6 7.9 302
35.2 35.2 11.4 12.5 5.7 88
7.8 18.8 38.4 18.8 16.1 255

44.0 28.4 13.9 9.2 4.4 746
男子 9.7 16.2 44.2 16.2 13.6 154
女子 5.1 22.4 30.6 22.4 19.4 98
男子 45.7 28.2 13.6 8.9 3.6 560
女子 39.4 29.1 13.7 10.9 6.9 175

9.3 20.9 25.6 27.9 16.3 43
6.1 21.2 24.2 21.2 27.3 33
7.0 12.3 56.1 12.3 12.3 57
0.0 7.7 61.5 7.7 23.1 13

10.8 24.7 29.0 21.5 14.0 93
48.8 30.4 9.6 7.2 4.0 125
41.4 25.6 19.1 10.2 3.7 215
41.4 33.3 9.2 9.2 6.9 87
33.3 32.4 16.2 10.5 7.6 105
71.0 19.4 3.2 6.5 0.0 31
43.8 12.5 18.8 25.0 0.0 16
53.2 26.6 11.9 5.5 2.8 109
47.2 33.3 11.1 8.3 0.0 36
13.6 31.8 22.7 18.2 13.6 22
0.0 6.3 75.0 6.3 12.5 16

32.7 25.7 21.4 11.6 8.5 645
14.7 25.9 26.7 21.6 11.2 116
47.4 24.6 19.3 7.0 1.8 57
54.7 27.4 9.4 6.6 1.9 106
47.3 27.0 16.2 5.4 4.1 74
36.4 26.2 18.6 11.4 7.4 839
27.3 25.3 27.3 13.0 7.1 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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３－５－３表　人間関係について　（設問３１－３）

満足(%) まあ満足(%) どちらとも言えない(%) やや不満(%) 不満(%) 事例数(人)

29.6 38.7 17.6 9.4 4.8 1,176

30.6 38.1 18.6 8.0 4.6 999
31.2 38.9 17.9 7.7 4.2 714
29.2 36.5 20.3 8.5 5.5 271
32.3 38.2 17.3 7.7 4.5 532
20.5 30.8 35.9 6.4 6.4 78
30.6 38.9 17.3 9.3 4.0 301
29.5 42.0 15.9 6.8 5.7 88
23.6 39.4 22.8 9.1 5.1 254
33.0 37.7 17.2 7.7 4.4 745

男子 20.1 38.3 26.0 9.7 5.8 154
女子 28.9 41.2 17.5 8.2 4.1 97
男子 34.3 39.1 15.7 7.1 3.8 560
女子 29.3 33.9 21.8 8.6 6.3 174

27.9 23.3 27.9 16.3 4.7 43
37.5 56.3 3.1 3.1 0.0 32
15.8 43.9 26.3 7.0 7.0 57
15.4 30.8 38.5 7.7 7.7 13
24.7 43.0 17.2 9.7 5.4 93
27.2 41.6 17.6 8.8 4.8 125
33.0 41.4 16.3 7.4 1.9 215
34.5 37.9 17.2 6.9 3.4 87
30.8 37.5 19.2 5.8 6.7 104
32.3 35.5 22.6 3.2 6.5 31
31.3 37.5 12.5 12.5 6.3 16
36.7 32.1 15.6 10.1 5.5 109
38.9 38.9 13.9 5.6 2.8 36
45.5 9.1 22.7 9.1 13.6 22
12.5 18.8 56.3 6.3 6.3 16
30.3 39.3 18.5 7.6 4.2 643
25.0 40.5 18.1 10.3 6.0 116
26.3 35.1 28.1 3.5 7.0 57
34.9 36.8 17.9 8.5 1.9 106
37.8 28.4 14.9 10.8 8.1 74
30.3 38.5 17.7 8.6 4.9 837
31.8 36.4 24.0 5.2 2.6 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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３－５－４表　指導教員の研究指導方法について　（設問３１－４）

満足(%) まあ満足(%) どちらとも言えない(%) やや不満(%) 不満(%) 事例数(人)

30.8 33.9 18.2 10.8 6.4 1,177

31.9 34.6 17.5 10.6 5.5 1,001
33.1 35.2 16.7 9.9 5.2 714
28.6 33.3 19.4 12.5 6.2 273
33.6 34.1 17.4 9.8 5.1 533
12.8 32.1 38.5 7.7 9.0 78
33.8 36.1 13.6 11.6 5.0 302
31.8 34.1 12.5 14.8 6.8 88
26.3 36.1 22.4 9.8 5.5 255
33.8 34.0 15.8 10.9 5.5 746

男子 26.0 37.7 22.7 8.4 5.2 154
女子 25.5 34.7 21.4 12.2 6.1 98
男子 35.0 34.5 15.0 10.4 5.2 560
女子 30.3 32.6 18.3 12.6 6.3 175

25.6 39.5 23.3 4.7 7.0 43
30.3 39.4 12.1 12.1 6.1 33
10.5 43.9 31.6 5.3 8.8 57
7.7 23.1 53.8 7.7 7.7 13

38.7 33.3 14.0 11.8 2.2 93
33.6 44.0 7.2 12.0 3.2 125
33.5 32.6 17.7 12.1 4.2 215
28.7 36.8 19.5 10.3 4.6 87
28.6 34.3 15.2 13.3 8.6 105
35.5 19.4 22.6 12.9 9.7 31
50.0 18.8 12.5 12.5 6.3 16
37.6 31.2 18.3 5.5 7.3 109
41.7 33.3 16.7 5.6 2.8 36
36.4 27.3 13.6 13.6 9.1 22
18.8 18.8 31.3 25.0 6.3 16
29.9 36.0 17.5 10.5 6.0 645
37.9 31.9 14.7 12.9 2.6 116
24.6 36.8 17.5 17.5 3.5 57
37.7 34.9 19.8 3.8 3.8 106
36.5 23.0 18.9 12.2 9.5 74
31.3 34.2 18.1 11.1 5.2 839
35.1 36.4 13.6 8.4 6.5 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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３－５－５表　所属研究科の事務の対応について　（設問３１－５）

満足(%) まあ満足(%) どちらとも言えない(%) やや不満(%) 不満(%) 事例数(人)

30.9 38.1 20.6 7.0 3.4 1,177

28.1 38.5 20.6 8.6 4.2 1,000
26.8 39.3 21.0 8.8 4.1 713
31.1 36.6 19.4 8.1 4.8 273
28.6 37.8 20.5 9.4 3.8 532
11.5 43.6 32.1 6.4 6.4 78
32.8 39.4 17.5 6.6 3.6 302
23.9 35.2 21.6 12.5 6.8 88
28.2 43.1 17.6 6.7 4.3 255
28.1 36.9 21.6 9.3 4.2 745

男子 22.1 46.1 20.1 7.1 4.5 154
女子 36.7 38.8 14.3 6.1 4.1 98
男子 28.1 37.4 21.3 9.3 3.9 559
女子 28.0 35.4 22.3 9.1 5.1 175

39.5 39.5 7.0 9.3 4.7 43
27.3 48.5 9.1 12.1 3.0 33
15.8 40.4 36.8 1.8 5.3 57
7.7 69.2 7.7 7.7 7.7 13

36.6 39.8 15.1 5.4 3.2 93
31.2 34.4 19.2 12.8 2.4 125
22.8 39.5 21.4 10.2 6.0 215
25.3 44.8 19.5 6.9 3.4 87
19.0 38.1 25.7 9.5 7.6 105
32.3 22.6 32.3 12.9 0.0 31
50.0 31.3 12.5 0.0 6.3 16
40.4 34.9 19.3 4.6 0.9 109
31.4 31.4 25.7 8.6 2.9 35
27.3 31.8 22.7 13.6 4.5 22
12.5 50.0 18.8 12.5 6.3 16
24.4 40.7 20.8 9.5 4.7 644
38.8 35.3 15.5 6.0 4.3 116
22.8 43.9 21.1 5.3 7.0 57
39.6 36.8 17.9 5.7 0.0 106
29.7 24.3 29.7 12.2 4.1 74
28.9 38.1 21.4 8.5 3.2 838
24.0 41.6 16.2 9.1 9.1 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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３－６表　研究室（実験室を含む）や学習スペースの利用について　（設問３２） （複数回答）

24時間自由に利用でき
るスペースがある(%)

届けを出せば、24時間
自由に利用できるス
ペースがある(%)

一時的に鍵やカードな
どを貸与されて利用で
きるスペースがある(%)

開設時間以外に利用す
ることはできない(%)

利用できる学習スペー
スが無い(%)

事例数(人)

75.3 3.0 8.7 11.5 1.5 1,178

76.4 2.3 9.1 11.1 1.0 996
79.2 2.3 7.7 9.6 1.3 710
69.5 2.2 13.2 14.7 0.4 272
81.6 2.3 10.0 5.6 0.6 532
19.5 0.0 9.1 68.8 2.6 77
76.8 3.4 8.7 9.4 1.7 298
93.3 1.1 5.6 0.0 0.0 89
35.5 1.2 22.7 39.0 1.6 251
90.2 2.7 4.6 1.7 0.8 745

男子 36.2 0.0 22.4 38.8 2.6 152
女子 35.4 3.1 24.0 37.5 0.0 96
男子 90.9 2.9 3.8 1.6 0.9 558
女子 88.1 1.7 7.4 2.3 0.6 176

16.3 0.0 16.3 65.1 2.3 43
65.6 3.1 31.3 0.0 0.0 32
7.1 0.0 5.4 85.7 1.8 56

61.5 15.4 7.7 7.7 7.7 13
50.5 0.0 36.3 13.2 0.0 91
93.6 2.4 3.2 0.8 0.0 125
87.9 3.3 6.5 0.9 1.4 214
92.0 2.3 1.1 4.6 0.0 87
90.6 0.9 6.6 1.9 0.0 106

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 31
80.0 6.7 0.0 6.7 6.7 15
90.8 2.8 4.6 1.8 0.0 109
94.4 5.6 0.0 0.0 0.0 36
68.2 4.5 13.6 4.5 9.1 22
18.8 0.0 18.8 56.3 6.3 16
74.8 2.5 7.0 14.6 1.1 643
56.6 0.9 30.1 10.6 1.8 113
82.5 3.5 8.8 3.5 1.8 57
89.6 2.8 5.7 1.9 0.0 106
95.9 1.4 1.4 1.4 0.0 74
77.7 2.2 8.5 10.8 0.8 835
70.1 2.6 11.7 13.6 1.9 154

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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３－７表　研究室に専用又は共用の机がありますか　（設問３３）

専用の机がある(%) 共用の机がある(%) どちらもない(%) 事例数(人)

72.9 15.7 11.3 1,182

77.6 15.0 7.3 997
82.0 11.3 6.8 711
67.6 23.5 8.8 272
81.0 12.4 6.6 531
71.4 15.6 13.0 77
69.7 21.3 9.0 300
89.9 9.0 1.1 89
39.1 39.1 21.7 253
90.7 6.9 2.4 744

男子 46.8 31.2 22.1 154
女子 28.1 51.0 20.8 96
男子 91.7 5.7 2.5 557
女子 89.2 8.5 2.3 176

7.0 62.8 30.2 43
15.2 75.8 9.1 33
91.1 1.8 7.1 56
76.9 15.4 7.7 13
32.6 37.0 30.4 92
95.2 4.8 0.0 124
91.6 5.6 2.8 215
94.3 4.6 1.1 87
89.6 9.4 0.9 106

100.0 0.0 0.0 31
80.0 6.7 13.3 15
93.5 6.5 0.0 108
91.7 8.3 0.0 36
27.3 36.4 36.4 22
0.0 62.5 37.5 16

77.3 16.1 6.5 644
42.6 31.3 26.1 115
93.0 5.3 1.8 57
94.3 5.7 0.0 105

100.0 0.0 0.0 73
79.9 13.5 6.6 835
64.5 23.9 11.6 155

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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３－８表　過去１年間に自分が負担した研究費　（設問３４）

平均値（千円） 事例数(人) 平均値（千円） 事例数(人) 平均値（千円） 事例数(人) 平均値（千円） 事例数(人) 平均値（千円） 事例数(人)

46.7 1,146 12.1 1,141 43.8 1,113 34.5 1,128 17.5 663

36.3 979 8.8 975 23.9 958 36.2 971 7.7 552
35.1 699 8.2 696 20.8 682 34.2 692 5.1 404
38.6 267 10.5 266 31.6 263 41.0 266 14.2 142
25.5 522 5.8 519 13.1 511 16.8 518 4.4 296
69.9 74 16.1 75 4.4 74 8.1 74 0.0 42
45.2 296 12.4 294 45.6 287 51.4 292 14.1 162
42.3 87 8.2 87 32.6 86 125.0 87 12.5 52
73.3 250 16.2 250 32.2 242 30.0 245 10.0 125
23.6 729 6.3 725 21.1 716 38.3 726 7.0 427

男子 73.5 151 16.3 151 25.4 143 28.1 147 9.1 83
女子 70.8 96 16.3 96 42.8 96 33.3 95 11.9 42
男子 24.5 548 5.9 545 19.5 539 35.9 545 4.1 321
女子 20.6 171 7.2 170 25.1 167 45.2 171 15.2 100

81.2 43 15.8 42 50.6 40 30.1 42 30.5 19
63.8 33 12.6 33 43.0 32 60.2 33 10.0 11
88.8 55 19.6 56 0.6 54 4.2 53 0.0 32
31.7 12 11.3 12 5.8 12 20.8 12 11.4 7
73.8 93 17.3 93 46.8 90 38.6 92 9.9 49
18.1 124 5.6 123 7.9 122 24.5 123 1.2 77
18.5 209 5.6 209 10.0 206 18.6 206 4.7 124
18.0 83 4.6 84 26.8 82 28.3 84 4.3 44
44.9 102 10.1 102 42.3 101 120.1 103 22.5 61
6.9 29 2.2 29 0.0 29 3.9 30 0.0 16

26.9 16 4.8 16 0.0 15 40.0 16 0.0 9
16.7 108 5.3 105 15.2 104 18.6 106 3.0 61
18.3 36 4.7 36 94.9 36 80.1 36 13.3 23
89.0 22 19.4 21 29.1 21 28.2 22 21.7 12
43.6 14 10.1 14 5.9 14 5.1 13 0.0 7
38.6 628 9.1 628 26.4 615 41.7 623 9.2 349
59.4 116 13.4 116 31.0 113 36.3 115 7.6 64
26.7 57 8.1 57 10.5 56 24.9 56 6.5 31
16.7 105 5.3 102 15.7 102 21.3 103 2.7 66
16.0 71 4.2 70 6.3 70 19.4 72 3.7 41
33.6 821 8.0 817 18.4 808 26.6 819 6.2 464
51.4 152 13.2 152 55.3 144 89.8 146 16.3 85

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

区　　　分
書籍類の購入費 コピー代、文房具の購入費 調査、実験等の費用 学会に関する諸費用 その他

全体
男子
女子
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３－９表　.非常勤講師或いはＴＡ、ＲＡをしているか　（設問３５）

現在している(%) 過去にしたことがある(%) していない(%) 事例数(人)

25.3 26.9 47.8 1,180

27.7 25.4 46.9 992
28.0 25.0 47.0 704
26.3 26.6 47.1 274
22.8 24.5 52.6 530
2.6 7.7 89.7 78

40.7 31.5 27.8 295
36.0 25.8 38.2 89
27.3 16.2 56.5 253
27.9 28.6 43.6 739

男子 28.3 16.4 55.3 152
女子 25.5 16.3 58.2 98
男子 27.9 27.4 44.7 552
女子 26.7 32.4 40.9 176

28.6 16.7 54.8 42
33.3 6.1 60.6 33
1.8 7.0 91.2 57

30.8 30.8 38.5 13
42.4 25.0 32.6 92
37.5 30.8 31.7 120
20.5 23.3 56.3 215
32.2 46.0 21.8 87
34.9 22.6 42.5 106
22.6 45.2 32.3 31
46.7 40.0 13.3 15
13.9 19.4 66.7 108
48.6 31.4 20.0 35
27.3 36.4 36.4 22
12.5 6.3 81.3 16
28.3 26.8 44.9 639
43.5 29.6 27.0 115
7.0 10.5 82.5 57

17.1 21.0 61.9 105
30.1 24.7 45.2 73
27.5 26.1 46.4 830
29.9 20.1 50.0 154

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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３－１０－１表　１日平均の研究時間　（設問３６－１）

平均値（時間／日） 事例数(人)

7.9 1,094

7.6 987
7.8 710
7.2 264
7.4 528
7.2 76
7.8 295
8.6 88
6.2 249
8.0 738

男子 6.7 153
女子 5.5 93
男子 8.0 557
女子 8.1 171

4.9 42
4.4 32
8.2 56
6.9 12
6.5 92
9.3 124
7.1 214
8.7 86
8.0 103
11.5 31
5.9 16
8.6 107
5.7 36
5.2 21
4.3 15
7.4 636
6.7 114
7.0 57
8.3 104
10.2 74
7.8 831
6.4 150

柏
その他
未婚
既婚

情報理工学系研究科
学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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３－１０－２表　１週平均の研究時間　（設問３６－２）

平均値（時間／週） 事例数(人)

44.7 1,092

42.9 987
44.1 710
40.0 264
40.4 529
46.2 76
44.9 294
48.9 88
38.7 251
44.3 736

男子 42.2 153
女子 33.3 95
男子 44.6 557
女子 43.8 169

32.4 42
26.4 33
54.5 56
46.0 12
37.2 93
51.8 124
39.8 214
44.7 84
45.3 103
64.0 31
34.4 16
45.8 107
34.0 36
29.9 21
28.2 15
42.8 636
38.3 115
38.4 57
42.7 104
56.4 73
44.1 831
37.2 150

柏
その他
未婚
既婚

情報理工学系研究科
学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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３－１１表　一週間の登校日数　（設問３７）

０日(%) １日～２日(%) ３日～４日(%) ５日(%) ６日(%) ７日(%) 事例数(人)

2.9 12.4 19.3 28.8 26.4 10.3 1,179

2.2 9.9 21.4 30.7 25.6 10.1 999
2.2 7.9 19.8 30.6 27.5 12.1 713
1.8 13.9 26.4 31.1 21.6 5.1 273
1.1 7.0 21.2 36.3 27.3 7.1 532
0.0 5.1 29.5 38.5 9.0 17.9 78
4.3 18.3 21.7 21.3 24.0 10.3 300
3.4 3.4 14.6 22.5 36.0 20.2 89
1.6 20.8 35.7 23.5 10.2 8.2 255
2.4 6.2 16.5 33.2 30.9 10.8 744

男子 0.6 16.2 34.4 26.0 11.0 11.7 154
女子 3.1 25.5 38.8 20.4 9.2 3.1 98
男子 2.7 5.5 15.7 31.8 32.0 12.2 559
女子 1.1 7.4 19.4 37.1 28.6 6.3 175

2.3 37.2 41.9 9.3 7.0 2.3 43
3.0 33.3 33.3 15.2 12.1 3.0 33
0.0 5.3 26.3 29.8 10.5 28.1 57
0.0 23.1 38.5 30.8 0.0 7.7 13
2.2 20.4 37.6 23.7 14.0 2.2 93
2.4 1.6 14.4 36.8 35.2 9.6 125
2.8 8.4 17.8 35.5 29.4 6.1 214
2.3 3.5 9.3 23.3 46.5 15.1 86
2.8 5.7 19.8 27.4 30.2 14.2 106
0.0 0.0 0.0 25.8 51.6 22.6 31
0.0 18.8 31.3 31.3 6.3 12.5 16
0.9 4.6 15.7 39.8 25.9 13.0 108
2.8 13.9 13.9 47.2 13.9 8.3 36
9.1 18.2 50.0 13.6 4.5 4.5 22
0.0 6.3 43.8 50.0 0.0 0.0 16
2.5 9.9 19.7 30.1 25.9 11.8 644
1.7 18.1 37.9 22.4 16.4 3.4 116
0.0 10.5 29.8 33.3 19.3 7.0 57
1.9 2.9 20.0 44.8 23.8 6.7 105
2.7 4.1 6.8 27.0 45.9 13.5 74
1.1 6.9 21.8 32.1 27.3 10.7 838
8.5 26.1 18.3 23.5 17.0 6.5 153

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

113



３－１２表　平日の夜、遅くまでキャンパス内にいることがありますか　（設問３８）

夜12時過ぎまで(%) 夜11時過ぎまで(%) 夜10時過ぎまで(%) 夜９時過ぎまで(%)
夜９時までキャンパス
にいることはない(%)

事例数(人)

33.6 18.1 13.8 16.0 18.5 1,183

29.1 16.0 17.0 15.8 22.0 998
32.6 15.5 18.0 15.0 18.8 711
19.0 17.9 15.3 17.9 29.9 274
32.3 17.7 17.5 13.9 18.6 532
6.4 7.7 30.8 21.8 33.3 78

28.8 14.0 13.4 18.4 25.4 299
30.3 20.2 14.6 13.5 21.3 89
10.6 11.0 20.4 18.0 40.0 255
35.4 17.8 15.9 15.1 15.9 743

男子 12.3 10.4 25.3 19.5 32.5 154
女子 8.2 12.2 13.3 16.3 50.0 98
男子 38.2 16.9 16.0 13.8 15.1 557
女子 25.0 21.0 16.5 18.8 18.8 176

7.0 4.7 7.0 16.3 65.1 43
15.2 9.1 15.2 15.2 45.5 33
3.5 14.0 35.1 17.5 29.8 57
7.7 23.1 15.4 7.7 46.2 13

16.1 12.9 19.4 19.4 32.3 93
37.6 14.4 15.2 17.6 15.2 125
38.3 19.2 14.0 14.0 14.5 214
36.5 23.5 16.5 14.1 9.4 85
25.5 18.9 17.0 15.1 23.6 106
38.7 32.3 12.9 16.1 0.0 31
31.3 12.5 12.5 6.3 37.5 16
38.0 11.1 23.1 15.7 12.0 108
38.9 16.7 8.3 13.9 22.2 36
18.2 13.6 13.6 18.2 36.4 22
6.3 0.0 25.0 31.3 37.5 16

27.7 17.0 16.8 16.5 22.1 643
18.1 13.8 19.0 15.5 33.6 116
33.3 15.8 15.8 5.3 29.8 57
41.0 7.6 18.1 21.0 12.4 105
39.2 21.6 14.9 12.2 12.2 74
31.8 17.6 17.6 15.4 17.7 837
15.7 7.2 13.7 18.3 45.1 153

※2013年（第63回）調査は、2011年（第61回）調査と設問を一部変更している。
　変更点
　　2011年（第61回）調査の設問　夜９、１０、１１時くらいまでならキャンパスにいることはある。
　　2013年（第63回）調査の設問　夜９、１０、１１時過ぎまでキャンパスにいることはある。

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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３－１３表　この半年間で夜９時過ぎまでキャンパスにいた回数　（設問３９）

半年で１、２回くらい(%) 月に１、２回くらい(%) 週に１、２回くらい(%) 週に３、４回くらい(%) ほぼ毎日(%) 事例数(人)

6.8 16.5 26.8 23.0 26.9 958

6.7 22.0 25.7 17.9 27.7 777
6.1 20.5 25.0 17.9 30.6 576
8.3 26.6 28.1 17.7 19.3 192
6.7 23.1 25.6 22.2 22.4 433
5.8 21.2 36.5 15.4 21.2 52
6.8 21.2 25.2 10.8 36.0 222
7.1 18.6 20.0 15.7 38.6 70
12.5 28.3 26.3 15.8 17.1 152
5.3 20.5 25.6 18.4 30.2 625

男子 8.7 28.2 29.1 15.5 18.4 103
女子 20.4 28.6 20.4 16.3 14.3 49
男子 5.5 18.8 24.1 18.4 33.2 473
女子 4.2 25.9 30.8 18.2 21.0 143

20.0 26.7 20.0 20.0 13.3 15
16.7 22.2 33.3 0.0 27.8 18
10.0 12.5 25.0 22.5 30.0 40
0.0 42.9 0.0 42.9 14.3 7
14.5 35.5 25.8 14.5 9.7 62
2.8 20.8 24.5 18.9 33.0 106
6.0 23.0 23.0 23.5 24.6 183
2.6 15.6 23.4 16.9 41.6 77
7.4 19.8 28.4 19.8 24.7 81
3.2 12.9 12.9 0.0 71.0 31
10.0 0.0 50.0 10.0 30.0 10
5.3 24.2 27.4 13.7 29.5 95
3.6 21.4 39.3 21.4 14.3 28
21.4 21.4 35.7 21.4 0.0 14
0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 10
6.4 20.4 25.9 18.8 28.5 501
11.8 30.3 28.9 14.5 14.5 76
7.5 27.5 22.5 20.0 22.5 40
6.5 25.0 28.3 16.3 23.9 92
1.5 18.5 18.5 15.4 46.2 65
6.3 21.2 25.4 18.0 29.1 688

10.7 28.6 29.8 14.3 16.7 84

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

115



３－１４表　土曜日、日曜日、祝日にキャンパス内にいたことはありますか　（設問４０）

ない(%) ある(%) 事例数(人)

17.7 82.3 1,178

13.7 86.3 997
11.8 88.2 711
17.6 82.4 273
10.5 89.5 532
20.3 79.7 79
19.4 80.6 299
8.0 92.0 87

19.3 80.7 254
11.8 88.2 743

男子 13.7 86.3 153
女子 26.5 73.5 98
男子 11.3 88.7 558
女子 12.6 87.4 175

34.9 65.1 43
9.1 90.9 33

19.3 80.7 57
33.3 66.7 12
14.0 86.0 93
11.2 88.8 125
11.7 88.3 214
8.0 92.0 87
7.7 92.3 104
3.2 96.8 31

12.5 87.5 16
17.6 82.4 108
22.2 77.8 36
18.2 81.8 22
18.8 81.3 16
13.1 86.9 642
15.5 84.5 116
14.0 86.0 57
20.0 80.0 105
8.1 91.9 74

11.0 89.0 838
29.1 70.9 151

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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３－１５表　土曜日、日曜日、祝日にキャンパスにいた回数　（設問４１）

月に１回(%) 月に２回(%) 月に３回(%) 週に１回(%) 毎回(%) その他(%) 事例数(人)

－ － － － － － －

18.7 20.8 12.1 28.9 17.2 2.3 857
19.0 19.0 10.2 32.0 18.1 1.6 625
17.9 25.9 16.5 21.0 14.3 4.5 224
19.1 22.9 11.8 31.1 13.4 1.7 476
23.8 17.5 9.5 27.0 22.2 0.0 63
18.5 17.2 12.6 26.5 21.4 3.8 238
12.5 21.3 15.0 25.0 22.5 3.8 80
23.9 23.4 12.2 23.4 15.1 2.0 205
17.0 19.9 12.1 30.7 17.8 2.5 652

男子 22.7 23.5 10.6 25.0 15.9 2.3 132
女子 26.4 23.6 15.3 20.8 12.5 1.4 72
男子 18.1 17.8 10.1 33.9 18.7 1.4 493
女子 13.8 27.0 17.1 21.1 15.1 5.9 152

28.6 39.3 7.1 7.1 17.9 0.0 28
23.3 26.7 6.7 26.7 13.3 3.3 30
17.4 10.9 15.2 21.7 34.8 0.0 46
0.0 12.5 25.0 37.5 25.0 0.0 8
26.3 23.8 13.8 27.5 5.0 3.8 80
16.2 23.4 10.8 35.1 14.4 0.0 111
20.1 20.6 10.6 34.9 11.1 2.6 189
9.0 14.1 11.5 34.6 28.2 2.6 78

17.9 22.1 12.6 24.2 18.9 4.2 95
20.0 16.7 10.0 26.7 23.3 3.3 30
21.4 14.3 21.4 14.3 28.6 0.0 14
13.5 18.0 15.7 25.8 23.6 3.4 89
21.4 21.4 7.1 28.6 21.4 0.0 28
22.2 22.2 22.2 22.2 5.6 5.6 18
38.5 30.8 7.7 23.1 0.0 0.0 13
18.6 20.0 11.5 29.2 18.6 2.2 555
27.6 21.4 13.3 26.5 8.2 3.1 98
18.4 26.5 10.2 28.6 12.2 4.1 49
14.3 25.0 14.3 26.2 17.9 2.4 84
13.2 16.2 14.7 32.4 22.1 1.5 68
17.3 20.8 12.0 29.8 18.0 2.0 744
27.4 21.7 13.2 22.6 11.3 3.8 106

※本設問は、2013年（第63回）調査から新たに追加されたもの。

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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４－１表　修士課程修了後の進路　（設問４２） （２つまで）

修士課程と同じ
研究室の博士課
程へ進学したい

(%)

東京大学の他の
研究室の博士課
程へ進学したい

(%)

他大学の博士課
程へ進学したい

(%)

学士入学したい
(%)

留学したい（博
士課程進学後の
留学を含む）

(%)

研究職に就職し
たい(%)

※
研究職以外で就
職したい(%)

現在の職場に戻
りたい（社会人
入学の方のみ）

(%)

現在の職場から
新しい職場へ移
りたい（社会人
入学の方のみ）

(%)

その他(%) 事例数(人)

32.4 3.8 1.6 1.1 11.9 34.6 48.9 2.2 1.9 1.1 630

35.7 3.2 1.3 1.5 8.1 35.7 52.4 1.7 1.5 1.3 529
36.0 3.6 1.8 1.3 7.5 37.0 51.7 1.5 1.3 1.5 389
33.6 2.2 0.0 2.2 9.7 32.8 56.0 2.2 2.2 0.7 134
35.7 3.2 1.3 1.5 8.1 35.7 52.4 1.7 1.5 1.3 529
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

51.0 2.0 2.0 1.0 17.0 16.0 44.0 2.0 4.0 2.0 100
32.2 3.5 1.2 1.6 6.1 40.3 54.3 1.6 0.9 1.2 429

男子 45.6 3.5 3.5 0.0 21.1 21.1 36.8 1.8 3.5 1.8 57
女子 56.1 0.0 0.0 2.4 12.2 9.8 56.1 2.4 4.9 2.4 41
男子 34.3 3.6 1.5 1.5 5.1 39.8 54.2 1.5 0.9 1.5 332
女子 23.7 3.2 0.0 2.2 8.6 43.0 55.9 2.2 1.1 0.0 93

70.6 0.0 5.9 5.9 5.9 5.9 35.3 0.0 5.9 5.9 17
29.4 0.0 0.0 0.0 11.8 17.6 52.9 11.8 11.8 0.0 17
75.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 4
66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 50.0 0.0 0.0 0.0 6
49.1 3.6 1.8 0.0 18.2 18.2 43.6 0.0 1.8 1.8 55
57.1 9.5 0.0 0.0 6.3 28.6 33.3 0.0 0.0 1.6 63
21.9 2.5 0.6 0.0 6.3 40.6 67.5 3.1 1.3 1.3 160
20.0 0.0 2.0 2.0 4.0 52.0 58.0 4.0 0.0 0.0 50
78.6 0.0 0.0 7.1 21.4 7.1 21.4 0.0 0.0 0.0 14
38.9 0.0 0.0 11.1 0.0 38.9 50.0 0.0 0.0 0.0 18
72.7 0.0 0.0 0.0 9.1 9.1 36.4 0.0 0.0 9.1 11
26.0 5.2 1.3 3.9 6.5 50.6 53.2 0.0 0.0 1.3 77
31.8 4.5 0.0 0.0 0.0 63.6 54.5 0.0 0.0 0.0 22
28.6 0.0 14.3 0.0 7.1 14.3 42.9 0.0 14.3 0.0 14
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 1

35.1 2.8 0.9 1.6 7.6 34.8 52.8 2.8 2.2 1.3 316
55.9 2.9 2.9 0.0 16.2 13.2 44.1 0.0 1.5 2.9 68
15.0 5.0 0.0 0.0 7.5 40.0 70.0 0.0 0.0 2.5 40
28.6 2.9 1.4 1.4 7.1 52.9 52.9 0.0 0.0 0.0 70
38.2 5.9 2.9 5.9 0.0 50.0 44.1 0.0 0.0 0.0 34
35.0 3.2 1.4 1.4 8.3 36.4 54.3 1.0 0.6 1.2 503
47.8 4.3 0.0 4.3 4.3 26.1 8.7 17.4 21.7 4.3 23

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

※2013年（第63回）調査は、2011年（第61回）調査と設問を一部変更している。
　変更点
　　2011年（第61回）調査の設問　研究職や専門職以外で就職したい。
　　2013年（第63回）調査の設問　研究職以外で就職したい

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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４－２表　博士課程修了後の進路　（設問４３） （２つまで）

博士課程と同じ
研究室に特別研
究員などとして
残りたい(%)

東京大学の他の
研究室に特別研
究員などとして
残りたい(%)

他大学の研究室
に特別研究員な
どとして移りた

い(%)

国公立研究機関
の研究室に特別
研究員などとし
て移りたい(%)

学士入学したい
(%)

留学したい(%)
研究職に就職し

たい(%)

※
研究職以外で就
職したい(%)

現在の職場に戻
りたい（社会人
入学の方のみ）

(%)

現在の職場から
新しい職場へ移
りたい（社会人
入学の方のみ）

(%)

その他(%) 事例数(人)

19.1 6.8 20.4 17.6 0.6 15.9 49.7 14.6 6.2 4.9 7.0 471

21.6 9.8 20.1 22.9 0.8 13.7 40.7 16.5 6.7 5.4 6.4 388
21.2 8.3 22.3 23.9 1.1 16.3 42.8 16.3 5.7 5.3 3.0 264
24.1 13.8 14.7 20.7 0.0 8.6 36.2 18.1 6.9 6.0 13.8 116
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

19.7 11.0 23.0 25.7 0.7 12.0 47.0 12.7 7.3 4.0 6.0 300
28.4 5.7 10.2 13.6 1.1 19.3 19.3 29.5 4.5 10.2 8.0 88
20.0 14.4 22.2 14.4 0.0 14.4 55.6 11.1 4.4 1.1 7.8 90
22.1 8.4 19.5 25.5 1.0 13.4 36.2 18.1 7.4 6.7 6.0 298

男子 22.0 10.0 24.0 22.0 0.0 20.0 60.0 14.0 2.0 0.0 0.0 50
女子 17.9 20.5 20.5 5.1 0.0 7.7 48.7 7.7 7.7 2.6 17.9 39
男子 21.0 7.9 22.0 24.3 1.4 15.4 38.8 16.8 6.5 6.5 3.7 214
女子 27.3 10.4 11.7 28.6 0.0 9.1 29.9 23.4 6.5 7.8 11.7 77

16.0 20.0 28.0 16.0 0.0 16.0 44.0 16.0 0.0 0.0 4.0 25
25.0 0.0 12.5 18.8 0.0 25.0 43.8 12.5 12.5 0.0 6.3 16
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0 4
0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 85.7 0.0 14.3 0.0 0.0 7

26.3 18.4 28.9 13.2 0.0 7.9 63.2 10.5 0.0 2.6 10.5 38
13.1 13.1 29.5 37.7 1.6 9.8 42.6 24.6 1.6 1.6 4.9 61
14.6 12.5 20.8 18.8 0.0 8.3 45.8 4.2 12.5 12.5 4.2 48
27.0 8.1 27.0 35.1 0.0 8.1 37.8 21.6 2.7 2.7 8.1 37
32.5 6.3 8.8 12.5 1.3 21.3 15.0 26.3 5.0 11.3 8.8 80
7.7 0.0 15.4 23.1 0.0 15.4 61.5 30.8 0.0 0.0 7.7 13
40.0 0.0 40.0 0.0 0.0 20.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 5
25.0 9.4 21.9 40.6 3.1 18.8 37.5 6.3 15.6 3.1 0.0 32
14.3 0.0 7.1 28.6 0.0 0.0 57.1 0.0 21.4 14.3 7.1 14
25.0 0.0 12.5 12.5 0.0 12.5 50.0 12.5 25.0 0.0 12.5 8
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

22.8 7.6 16.8 22.4 0.0 14.8 37.2 16.8 6.4 6.4 7.2 250
22.9 14.6 29.2 14.6 0.0 12.5 60.4 12.5 2.1 0.0 10.4 48
11.8 17.6 23.5 5.9 5.9 0.0 35.3 11.8 29.4 11.8 0.0 17
27.8 5.6 30.6 36.1 2.8 8.3 47.2 13.9 11.1 2.8 0.0 36
11.1 16.7 19.4 33.3 2.8 19.4 36.1 25.0 0.0 2.8 5.6 36
22.6 11.1 23.7 26.7 1.1 14.1 47.8 15.9 1.5 1.1 4.8 270
19.8 6.9 12.1 14.7 0.0 12.9 23.3 17.2 19.0 15.5 9.5 116

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

※2013年（第63回）調査は、2011年（第61回）調査と設問を一部変更している。
　変更点
　　2011年（第61回）調査の設問　研究職や専門職以外で就職したい。
　　2013年（第63回）調査の設問　研究職以外で就職したい

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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４－３表　博士課程修了後、何年位で教育職・研究職に就けると思いますか　（設問４４）

直ちに(%) １～２年(%) ３～５年(%) ６～10年(%) 見通しが立たない(%) 事例数(人)

16.4 14.2 25.0 6.9 37.6 593

17.3 19.4 24.5 8.5 30.3 294
16.7 20.0 25.2 8.6 29.5 210
17.9 16.7 23.1 7.7 34.6 78
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

17.6 20.9 24.3 7.5 29.7 239
16.4 12.7 25.5 12.7 32.7 55
8.1 20.3 24.3 5.4 41.9 74

20.5 19.1 24.5 9.5 26.4 220
男子 6.7 26.7 22.2 2.2 42.2 45
女子 10.7 10.7 25.0 10.7 42.9 28
男子 19.4 18.2 26.1 10.3 26.1 165
女子 22.0 20.0 22.0 6.0 30.0 50

0.0 18.2 22.7 9.1 50.0 22
10.0 10.0 30.0 0.0 50.0 10
0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 2

42.9 14.3 0.0 0.0 42.9 7
6.1 27.3 27.3 3.0 36.4 33

19.2 5.8 21.2 19.2 34.6 52
25.0 32.5 20.0 5.0 17.5 40
13.8 20.7 24.1 3.4 37.9 29
16.0 14.0 30.0 14.0 26.0 50
66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 6
0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 4

17.4 34.8 26.1 4.3 17.4 23
27.3 27.3 36.4 0.0 9.1 11
40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 5
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

20.0 16.8 21.6 9.2 32.4 185
7.3 19.5 31.7 7.3 34.1 41

16.7 33.3 16.7 8.3 25.0 12
15.4 38.5 26.9 11.5 7.7 26
17.2 13.8 31.0 3.4 34.5 29
17.1 18.9 24.3 7.2 32.4 222
18.6 20.0 25.7 12.9 22.9 70

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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４－４表　就職希望職種　（設問４５） （２つまで）

大学の教育
職、研究職(%)

大学以外
の教育職(%)

国公立研究機
関の研究職(%)

国、地方公共
団体の研究

職、技術職(%)

国、地方公共
団体の一般職

(%)

企業の研究
職、技術職(%)

専門職(%)
（弁護士、公認会
計士、税理士、医

師等）

企業の一般職
(%)

その他(%) 事例数(人)

42.6 4.0 23.9 7.3 6.2 36.7 20.1 14.6 5.3 1,182

41.8 3.2 27.8 7.2 6.4 37.1 14.4 17.4 4.9 999
41.4 3.2 28.4 7.0 5.6 42.1 13.4 18.6 3.8 711
42.5 3.3 26.9 8.0 8.7 25.1 17.5 14.5 6.9 275
30.3 3.4 22.4 8.6 6.6 51.3 5.8 26.5 4.5 532
12.7 0.0 7.6 5.1 20.3 6.3 68.4 10.1 3.8 79
67.8 4.0 45.2 6.6 3.7 26.6 3.7 6.3 6.6 301
49.4 2.3 19.5 2.3 2.3 14.9 55.2 6.9 2.3 87
52.5 6.3 27.1 2.4 10.6 9.8 23.9 14.1 7.8 255
38.2 2.2 28.1 8.9 5.0 46.5 11.2 18.5 3.9 744

男子 50.0 7.8 27.3 1.3 11.0 12.3 25.3 14.9 6.5 154
女子 56.1 4.1 27.6 4.1 10.2 6.1 22.4 13.3 9.2 98
男子 39.0 2.0 28.7 8.6 4.1 50.3 10.1 19.6 3.1 557
女子 35.0 2.8 26.6 10.2 7.9 35.6 14.7 15.3 5.6 177

81.4 16.3 41.9 2.3 2.3 0.0 2.3 9.3 11.6 43
51.5 6.1 30.3 3.0 12.1 9.1 12.1 15.2 12.1 33
15.8 0.0 0.0 0.0 12.3 1.8 82.5 5.3 5.3 57
84.6 0.0 46.2 0.0 0.0 15.4 0.0 15.4 7.7 13
64.5 7.5 37.6 4.3 5.4 19.4 7.5 17.2 5.4 93
54.4 5.6 42.4 7.2 6.4 38.4 4.8 16.0 4.0 125
23.8 0.5 22.0 11.7 3.7 61.2 5.1 21.0 4.2 214
28.7 1.1 20.7 17.2 10.3 48.3 6.9 26.4 4.6 87
56.2 1.9 25.7 2.9 1.9 9.5 49.5 4.8 2.9 105
29.0 0.0 16.1 3.2 6.5 58.1 3.2 38.7 6.5 31
75.0 6.3 18.8 0.0 0.0 18.8 18.8 18.8 0.0 16
31.5 2.8 38.0 7.4 6.5 52.8 2.8 23.1 3.7 108
36.1 2.8 33.3 11.1 0.0 80.6 2.8 2.8 0.0 36
59.1 0.0 13.6 4.5 4.5 36.4 0.0 18.2 9.1 22
12.5 0.0 0.0 0.0 62.5 6.3 12.5 37.5 12.5 16
40.4 3.0 25.3 7.5 7.0 35.1 18.0 15.8 5.7 644
65.5 6.9 35.3 4.3 4.3 19.8 7.8 19.8 5.2 116
24.6 1.8 19.3 8.8 0.0 63.2 8.8 22.8 1.8 57
35.2 2.9 41.0 7.6 8.6 49.5 1.9 22.9 2.9 105
37.8 1.4 27.0 8.1 6.8 45.9 14.9 16.2 1.4 74
39.9 3.5 28.0 7.5 6.4 41.2 12.2 19.2 3.8 838
52.9 2.0 27.5 5.2 5.9 15.7 26.8 7.2 9.8 153

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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４－５表　就職の見通し　（設問４６）

既に就職が決
まっている(%)

決まっていない
が、見通しは明

るい(%)

何とかなると
思っている(%)

かなり厳しいと
思っている(%)

見通しが立たな
い(%)

あまり考えてい
ない(%)

その他(%) 事例数(人)

21.8 5.4 28.2 19.9 14.2 7.7 2.7 1,176

17.4 7.1 38.0 17.2 10.7 5.7 3.8 999
17.2 6.6 40.5 17.2 9.1 6.0 3.4 711
17.8 7.6 32.4 17.5 14.9 4.7 5.1 275
22.0 5.6 38.9 14.7 10.2 6.0 2.6 532
22.8 5.1 31.6 17.7 10.1 7.6 5.1 79
8.4 5.4 37.8 24.1 12.7 5.7 6.0 299
15.7 23.6 39.3 9.0 7.9 2.2 2.2 89
12.9 3.5 33.7 22.7 16.9 5.5 4.7 255
19.0 8.3 39.5 15.3 8.6 5.8 3.5 744

男子 12.3 3.9 37.7 22.7 13.6 5.8 3.9 154
女子 14.3 2.0 28.6 23.5 21.4 4.1 6.1 98
男子 18.5 7.4 41.3 15.6 7.9 6.1 3.2 557
女子 19.8 10.7 34.5 14.1 11.3 5.1 4.5 177

7.0 2.3 34.9 25.6 18.6 4.7 7.0 43
9.1 3.0 30.3 15.2 27.3 6.1 9.1 33
3.5 5.3 38.6 28.1 12.3 7.0 5.3 57
15.4 0.0 46.2 7.7 30.8 0.0 0.0 13
10.8 4.3 34.4 26.9 16.1 5.4 2.2 93
8.1 2.4 41.9 22.6 12.9 10.5 1.6 124
20.2 7.0 45.5 12.2 5.6 3.8 5.6 213
28.7 2.3 29.9 21.8 8.0 5.7 3.4 87
15.0 24.3 37.4 7.5 9.3 4.7 1.9 107
19.4 3.2 41.9 22.6 9.7 3.2 0.0 31
6.3 6.3 25.0 18.8 18.8 18.8 6.3 16
29.6 8.3 37.0 12.0 8.3 3.7 0.9 108
8.3 5.6 50.0 13.9 8.3 8.3 5.6 36
22.7 13.6 18.2 22.7 4.5 4.5 13.6 22
81.3 0.0 6.3 0.0 0.0 6.3 6.3 16
16.4 7.6 39.1 16.6 10.1 5.7 4.5 645
10.3 2.6 34.5 25.0 17.2 7.8 2.6 116
23.2 7.1 42.9 12.5 5.4 3.6 5.4 56
24.8 9.5 34.3 14.3 9.5 6.7 1.0 105
21.6 5.4 37.8 18.9 10.8 2.7 2.7 74
16.4 6.7 39.7 18.6 11.2 6.2 1.2 837
24.0 9.7 29.2 9.7 7.1 2.6 17.5 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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４－６表　就職の情報　（設問４７）

公募で探す(%)
所属する研究室
の関係者の斡旋

に頼る(%)

自分で情報収集
に努める(%)

その他(%) 事例数(人)

23.8 11.0 62.9 2.3 1,159

24.4 12.7 59.4 3.5 992
23.9 12.4 60.0 3.7 707
25.7 13.2 58.1 2.9 272
21.8 7.3 68.7 2.1 531
15.2 6.3 72.2 6.3 79
36.2 14.7 43.3 5.8 293
9.0 43.8 44.9 2.2 89
31.5 7.6 55.8 5.2 251
22.0 14.4 60.6 3.0 741

男子 30.7 7.2 56.9 5.2 153
女子 31.6 8.4 55.8 4.2 95
男子 22.0 13.9 60.8 3.2 554
女子 22.6 15.8 59.3 2.3 177

31.7 9.8 51.2 7.3 41
39.4 6.1 42.4 12.1 33
17.5 3.5 73.7 5.3 57
69.2 15.4 15.4 0.0 13
35.2 8.8 54.9 1.1 91
34.7 12.9 48.4 4.0 124
19.3 9.9 66.0 4.7 212
26.7 10.5 61.6 1.2 86
6.5 40.2 51.4 1.9 107
25.8 6.5 67.7 0.0 31
31.3 6.3 62.5 0.0 16
16.7 7.4 73.1 2.8 108
20.0 17.1 60.0 2.9 35
50.0 4.5 45.5 0.0 22
12.5 6.3 68.8 12.5 16
24.1 14.8 57.3 3.8 640
36.8 7.0 55.3 0.9 114
23.2 5.4 62.5 8.9 56
17.1 8.6 71.4 2.9 105
20.3 14.9 62.2 2.7 74
25.6 10.8 61.9 1.7 835
18.8 23.5 44.3 13.4 149

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－１－１表　勉学（成績・単位など）

よく悩む(%) ときどき悩む(%) あまり悩まない(%) 全く悩まない(%) 事例数(人)

24.3 29.8 26.6 19.2 1,183

25.4 30.5 27.8 16.2 1,002
23.1 31.2 28.4 17.2 714
32.4 28.7 26.2 12.7 275
23.3 31.0 30.4 15.4 533
40.5 36.7 17.7 5.1 79
26.6 28.6 24.6 20.3 301
21.3 29.2 32.6 16.9 89
34.5 29.8 22.7 12.9 255
22.4 30.8 29.6 17.3 747

男子 32.5 31.8 22.1 13.6 154
女子 38.8 27.6 23.5 10.2 98
男子 20.5 31.1 30.2 18.2 560
女子 28.8 29.4 27.7 14.1 177

34.9 16.3 30.2 18.6 43
27.3 39.4 18.2 15.2 33
49.1 31.6 10.5 8.8 57
38.5 30.8 15.4 15.4 13
28.0 32.3 26.9 12.9 93
21.6 34.4 27.2 16.8 125
20.0 32.1 32.6 15.3 215
23.0 35.6 28.7 12.6 87
25.2 28.0 32.7 14.0 107
3.2 32.3 29.0 35.5 31
37.5 6.3 18.8 37.5 16
25.9 25.9 32.4 15.7 108
19.4 30.6 19.4 30.6 36
36.4 31.8 13.6 18.2 22
31.3 25.0 37.5 6.3 16
25.0 29.4 28.1 17.5 647
27.6 29.3 27.6 15.5 116
28.1 40.4 24.6 7.0 57
24.8 31.4 25.7 18.1 105
24.3 35.1 31.1 9.5 74
25.6 30.2 27.9 16.3 840
24.7 32.5 27.3 15.6 154

柏

新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

理学系研究科
工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科

専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

現在の学生生活の中で、各項目について、どの程度悩んだり不安を感じたりしていますか　（設問４８）

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程

2011年（第61回）
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５－１－２表　進学

よく悩む(%) ときどき悩む(%) あまり悩まない(%) 全く悩まない(%) 事例数(人)

14.2 20.2 30.5 35.0 1,182

17.0 18.7 30.1 34.1 999
16.3 17.7 30.8 35.3 712
19.3 20.8 29.9 29.9 274
19.7 22.1 28.7 29.5 533
16.5 12.7 30.4 40.5 79
13.8 15.4 30.2 40.6 298
12.4 14.6 38.2 34.8 89
18.5 18.1 28.7 34.6 254
16.5 18.9 30.6 34.0 745

男子 16.9 15.6 31.2 36.4 154
女子 21.6 21.6 25.8 30.9 97
男子 16.1 18.3 30.6 34.9 558
女子 18.1 20.3 32.2 29.4 177

18.6 16.3 25.6 39.5 43
12.1 27.3 27.3 33.3 33
17.5 14.0 22.8 45.6 57
38.5 7.7 15.4 38.5 13
19.6 20.7 35.9 23.9 92
22.4 22.4 28.0 27.2 125
10.7 16.8 27.1 45.3 214
14.0 19.8 31.4 34.9 86
15.9 15.9 41.1 27.1 107
12.9 22.6 25.8 38.7 31
18.8 18.8 31.3 31.3 16
23.1 21.3 29.6 25.9 108
19.4 11.1 36.1 33.3 36
18.2 27.3 27.3 27.3 22
12.5 12.5 31.3 43.8 16
16.1 17.8 29.5 36.6 645
20.0 20.0 35.7 24.3 115
12.3 17.5 24.6 45.6 57
19.0 19.0 33.3 28.6 105
20.3 25.7 27.0 27.0 74
18.0 20.0 30.2 31.7 838
11.1 11.8 29.4 47.7 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－１－３表　就職

よく悩む(%) ときどき悩む(%) あまり悩まない(%) 全く悩まない(%) 事例数(人)

35.3 34.2 18.5 12.0 1,184

37.4 33.5 16.3 12.8 1,000
37.6 32.7 15.8 13.9 713
38.0 35.4 18.2 8.4 274
40.2 33.8 13.9 12.2 533
39.2 31.6 13.9 15.2 79
37.5 35.1 16.4 11.0 299
19.1 28.1 32.6 20.2 89
43.1 29.0 16.5 11.4 255
35.4 35.0 16.2 13.3 745

男子 44.8 24.7 16.9 13.6 154
女子 41.8 35.7 16.3 6.1 98
男子 35.6 34.9 15.6 14.0 559
女子 35.8 35.2 19.3 9.7 176

41.9 20.9 20.9 16.3 43
27.3 36.4 21.2 15.2 33
49.1 29.8 8.8 12.3 57
61.5 30.8 0.0 7.7 13
45.2 30.1 19.4 5.4 93
44.8 35.2 9.6 10.4 125
34.9 38.1 13.0 14.0 215
43.7 37.9 10.3 8.0 87
14.2 30.2 33.0 22.6 106
48.4 32.3 9.7 9.7 31
37.5 12.5 25.0 25.0 16
33.6 38.3 19.6 8.4 107
47.2 25.0 16.7 11.1 36
27.3 36.4 13.6 22.7 22
31.3 25.0 18.8 25.0 16
35.9 33.1 16.3 14.7 646
43.1 30.2 18.1 8.6 116
40.4 29.8 12.3 17.5 57
32.7 40.4 19.2 7.7 104
45.9 33.8 13.5 6.8 74
40.6 34.6 15.3 9.5 839
18.3 29.4 21.6 30.7 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－１－４表　将来の進路や生き方

よく悩む(%) ときどき悩む(%) あまり悩まない(%) 全く悩まない(%) 事例数(人)

42.3 37.1 12.7 8.0 1,182

44.9 36.0 13.5 5.5 999
44.0 35.7 14.3 6.0 712
48.4 37.1 11.3 3.3 275
44.2 38.9 11.5 5.5 532
48.1 30.4 17.7 3.8 79
46.7 32.3 14.3 6.7 300
40.9 36.4 19.3 3.4 88
45.3 33.5 15.4 5.9 254
44.8 36.9 12.9 5.4 745

男子 45.5 29.2 18.8 6.5 154
女子 45.9 40.8 9.2 4.1 98
男子 43.5 37.5 13.1 5.9 558
女子 49.7 35.0 12.4 2.8 177

47.6 33.3 14.3 4.8 42
24.2 48.5 18.2 9.1 33
50.9 21.1 19.3 8.8 57
61.5 30.8 7.7 0.0 13
47.3 35.5 11.8 5.4 93
52.8 34.4 8.0 4.8 125
38.6 42.8 13.5 5.1 215
54.0 32.2 9.2 4.6 87
36.8 36.8 19.8 6.6 106
63.3 26.7 6.7 3.3 30
50.0 18.8 12.5 18.8 16
47.2 38.0 13.0 1.9 108
47.2 30.6 11.1 11.1 36
18.2 45.5 27.3 9.1 22
37.5 37.5 25.0 0.0 16
43.9 34.6 15.2 6.2 644
49.1 32.8 11.2 6.9 116
49.1 35.1 10.5 5.3 57
43.8 43.8 11.4 1.0 105
45.9 41.9 8.1 4.1 74
47.3 36.5 11.6 4.7 838
31.4 35.3 23.5 9.8 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－１－５表　友人との対人関係

よく悩む(%) ときどき悩む(%) あまり悩まない(%) 全く悩まない(%) 事例数(人)

7.8 22.7 45.8 23.7 1,183

8.2 22.3 41.8 27.7 1,002
7.4 21.6 43.1 27.9 714

10.5 24.4 38.2 26.9 275
7.7 23.5 41.8 27.0 533

15.2 22.8 36.7 25.3 79
7.6 21.9 41.2 29.2 301
6.7 15.7 48.3 29.2 89
9.0 20.0 41.6 29.4 255
7.9 23.0 41.9 27.2 747

男子 9.7 18.2 44.8 27.3 154
女子 8.2 23.5 36.7 31.6 98
男子 6.8 22.5 42.7 28.0 560
女子 11.9 24.9 39.0 24.3 177

4.7 25.6 44.2 25.6 43
3.0 12.1 30.3 54.5 33

14.0 22.8 38.6 24.6 57
15.4 23.1 38.5 23.1 13
9.7 18.3 44.1 28.0 93

14.4 24.0 37.6 24.0 125
7.0 23.7 40.9 28.4 215
5.7 27.6 43.7 23.0 87
7.5 16.8 44.9 30.8 107
3.2 25.8 38.7 32.3 31

12.5 12.5 43.8 31.3 16
7.4 25.0 45.4 22.2 108
0.0 19.4 41.7 38.9 36
9.1 22.7 40.9 27.3 22
6.3 18.8 56.3 18.8 16
7.7 22.4 41.1 28.7 647

11.2 16.4 44.0 28.4 116
7.0 26.3 36.8 29.8 57
5.7 21.9 48.6 23.8 105

10.8 28.4 39.2 21.6 74
8.6 23.8 42.6 25.0 840
5.2 14.3 37.7 42.9 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－１－６　教職員との対人関係

よく悩む(%) ときどき悩む(%) あまり悩まない(%) 全く悩まない(%) 事例数(人)

10.2 25.6 43.3 20.9 1,182

9.5 27.0 39.3 24.2 1,000
9.0 25.0 40.9 25.1 712

11.3 31.6 35.3 21.8 275
8.6 25.6 42.7 23.1 532

10.1 13.9 31.6 44.3 79
11.3 30.3 36.3 22.0 300
7.9 36.0 36.0 20.2 89
9.0 18.8 40.0 32.2 255
9.7 29.8 39.1 21.5 745

男子 9.1 15.6 44.2 31.2 154
女子 9.2 24.5 33.7 32.7 98
男子 9.0 27.6 40.0 23.5 558
女子 12.4 35.6 36.2 15.8 177

7.0 25.6 39.5 27.9 43
9.1 18.2 33.3 39.4 33
8.8 12.3 35.1 43.9 57

15.4 30.8 30.8 23.1 13
9.7 19.4 46.2 24.7 93

13.7 32.3 31.5 22.6 124
7.0 27.4 43.7 21.9 215
9.3 34.9 40.7 15.1 86
8.4 32.7 37.4 21.5 107
9.7 35.5 35.5 19.4 31

12.5 18.8 25.0 43.8 16
13.0 25.0 42.6 19.4 108
5.6 30.6 36.1 27.8 36
9.1 27.3 40.9 22.7 22
6.3 12.5 43.8 37.5 16
8.7 28.5 36.8 26.0 646

10.3 21.6 42.2 25.9 116
10.5 26.3 40.4 22.8 57
7.6 25.7 46.7 20.0 105

17.8 24.7 46.6 11.0 73
9.9 27.6 40.3 22.2 838
7.1 24.0 33.8 35.1 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－１－７表　性・異性・恋愛・結婚

よく悩む(%) ときどき悩む(%) あまり悩まない(%) 全く悩まない(%) 事例数(人)

15.1 33.8 30.9 20.2 1,182

17.7 34.1 28.7 19.6 1,001
17.5 34.4 29.2 18.9 713
18.2 33.5 26.9 21.5 275
18.9 37.7 28.1 15.2 533
13.9 31.6 27.8 26.6 79
19.3 31.3 26.3 23.0 300
7.9 23.6 40.4 28.1 89

19.6 31.8 26.3 22.4 255
17.0 34.9 29.5 18.6 746

男子 22.1 30.5 26.6 20.8 154
女子 16.3 32.7 26.5 24.5 98
男子 16.3 35.4 29.9 18.4 559
女子 19.2 33.9 27.1 19.8 177

20.9 32.6 27.9 18.6 43
15.2 27.3 30.3 27.3 33
14.0 28.1 28.1 29.8 57
15.4 38.5 15.4 30.8 13
28.0 32.3 22.6 17.2 93
18.4 39.2 25.6 16.8 125
21.5 38.3 24.8 15.4 214
16.1 44.8 25.3 13.8 87
11.2 26.2 34.6 28.0 107
22.6 32.3 29.0 16.1 31
18.8 6.3 37.5 37.5 16
13.9 35.2 34.3 16.7 108
16.7 25.0 38.9 19.4 36
4.5 18.2 45.5 31.8 22
0.0 43.8 37.5 18.8 16

15.8 33.4 30.5 20.3 646
25.9 31.0 23.3 19.8 116
22.8 40.4 19.3 17.5 57
13.3 39.0 32.4 15.2 105
24.3 32.4 24.3 18.9 74
20.5 38.2 28.0 13.3 840
2.6 11.8 32.7 52.9 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－１－８表　経済的なことや経済的自立

よく悩む(%) ときどき悩む(%) あまり悩まない(%) 全く悩まない(%) 事例数(人)

31.5 35.3 23.3 9.9 1,181

30.5 34.2 23.9 11.4 1,002
29.7 34.5 24.6 11.2 714
33.8 33.1 22.2 10.9 275
29.8 37.0 23.1 10.1 533
25.3 34.2 25.3 15.2 79
37.2 31.2 20.3 11.3 301
16.9 28.1 39.3 15.7 89
42.4 31.0 15.7 11.0 255
26.5 35.3 26.6 11.5 747

男子 40.9 31.8 16.2 11.0 154
女子 45.9 28.6 15.3 10.2 98
男子 26.6 35.2 27.0 11.3 560
女子 27.1 35.6 26.0 11.3 177

46.5 30.2 11.6 11.6 43
33.3 30.3 24.2 12.1 33
29.8 35.1 15.8 19.3 57
46.2 46.2 7.7 0.0 13
54.8 29.0 9.7 6.5 93
32.8 37.6 21.6 8.0 125
25.6 38.6 24.2 11.6 215
35.6 31.0 25.3 8.0 87
15.9 33.6 35.5 15.0 107
32.3 29.0 25.8 12.9 31
43.8 12.5 25.0 18.8 16
22.2 38.0 34.3 5.6 108
25.0 27.8 19.4 27.8 36
18.2 40.9 18.2 22.7 22
18.8 18.8 50.0 12.5 16
28.0 34.8 24.3 13.0 647
51.7 27.6 12.1 8.6 116
24.6 31.6 31.6 12.3 57
24.8 37.1 31.4 6.7 105
31.1 39.2 21.6 8.1 74
32.6 35.4 22.9 9.2 840
18.2 29.2 29.2 23.4 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－１－９表　自分の性格

よく悩む(%) ときどき悩む(%) あまり悩まない(%) 全く悩まない(%) 事例数(人)

17.6 32.0 31.5 19.0 1,182

18.1 31.1 32.8 18.0 1,002
17.4 30.3 33.8 18.6 714
20.0 33.1 30.9 16.0 275
20.6 32.6 30.8 15.9 533
19.0 34.2 31.6 15.2 79
15.3 28.6 35.9 20.3 301
11.2 28.1 36.0 24.7 89
20.0 31.8 31.8 16.5 255
17.4 30.9 33.2 18.5 747

男子 21.4 33.1 28.6 16.9 154
女子 18.4 29.6 36.7 15.3 98
男子 16.3 29.5 35.2 19.1 560
女子 20.9 35.0 27.7 16.4 177

23.3 32.6 34.9 9.3 43
9.1 33.3 27.3 30.3 33

19.3 31.6 33.3 15.8 57
15.4 30.8 30.8 23.1 13
23.7 30.1 30.1 16.1 93
18.4 34.4 31.2 16.0 125
17.2 29.8 37.7 15.3 215
24.1 33.3 21.8 20.7 87
11.2 33.6 32.7 22.4 107
19.4 22.6 32.3 25.8 31
31.3 12.5 25.0 31.3 16
13.0 35.2 38.9 13.0 108
25.0 19.4 30.6 25.0 36
13.6 22.7 31.8 31.8 22
18.8 37.5 37.5 6.3 16
17.3 30.9 33.8 17.9 647
24.1 25.9 29.3 20.7 116
22.8 29.8 22.8 24.6 57
10.5 36.2 39.0 14.3 105
23.0 33.8 29.7 13.5 74
19.8 32.3 31.9 16.1 840
9.1 24.7 37.7 28.6 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－１－１０表　自分の体調や健康

よく悩む(%) ときどき悩む(%) あまり悩まない(%) 全く悩まない(%) 事例数(人)

11.7 29.2 37.8 21.3 1,182

13.8 31.2 35.9 19.1 1,002
11.2 30.4 38.5 19.9 714
20.4 32.7 30.5 16.4 275
14.4 32.1 34.0 19.5 533
12.7 27.8 40.5 19.0 79
13.6 31.6 37.5 17.3 301
11.2 28.1 38.2 22.5 89
14.1 34.5 33.3 18.0 255
13.7 30.1 36.8 19.4 747

男子 11.0 34.4 37.0 17.5 154
女子 19.4 34.7 28.6 17.3 98
男子 11.3 29.3 38.9 20.5 560
女子 20.9 31.6 31.6 15.8 177

16.3 18.6 46.5 18.6 43
18.2 45.5 15.2 21.2 33
12.3 35.1 35.1 17.5 57
7.7 61.5 23.1 7.7 13

16.1 36.6 29.0 18.3 93
17.6 31.2 32.8 18.4 125
11.2 27.0 38.6 23.3 215
16.1 33.3 35.6 14.9 87
11.2 27.1 39.3 22.4 107
19.4 29.0 29.0 22.6 31
31.3 12.5 37.5 18.8 16
9.3 38.0 38.0 14.8 108

19.4 33.3 38.9 8.3 36
9.1 27.3 36.4 27.3 22
0.0 18.8 62.5 18.8 16

13.8 31.1 35.9 19.3 647
17.2 34.5 28.4 19.8 116
15.8 28.1 40.4 15.8 57
6.7 32.4 41.9 19.0 105

14.9 29.7 37.8 17.6 74
14.3 31.4 35.7 18.6 840
10.4 31.2 37.7 20.8 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

133



５－１－１１表　人生の意義・目標

よく悩む(%) ときどき悩む(%) あまり悩まない(%) 全く悩まない(%) 事例数(人)

21.6 31.4 28.2 18.9 1,182

22.7 33.2 27.5 16.7 1,001
22.2 33.4 27.6 16.8 713
24.4 33.1 26.9 15.6 275
25.6 34.8 25.0 14.7 532
20.3 27.8 38.0 13.9 79
18.9 32.6 28.2 20.3 301
20.2 30.3 30.3 19.1 89
20.0 29.0 30.6 20.4 255
23.6 34.6 26.4 15.4 746

男子 22.1 26.6 33.1 18.2 154
女子 17.3 33.7 26.5 22.4 98
男子 22.2 35.2 26.1 16.5 559
女子 28.2 32.8 27.1 11.9 177

25.6 25.6 32.6 16.3 43
3.0 30.3 36.4 30.3 33

19.3 22.8 38.6 19.3 57
23.1 46.2 23.1 7.7 13
23.7 31.2 21.5 23.7 93
22.4 33.6 24.8 19.2 125
21.4 38.6 26.0 14.0 215
37.9 23.0 27.6 11.5 87
15.9 32.7 35.5 15.9 107
25.8 35.5 19.4 19.4 31
56.3 6.3 25.0 12.5 16
24.3 38.3 21.5 15.9 107
22.2 36.1 25.0 16.7 36
4.5 54.5 27.3 13.6 22

18.8 31.3 43.8 6.3 16
21.0 32.6 29.4 17.0 647
27.6 31.0 20.7 20.7 116
31.6 29.8 24.6 14.0 57
18.3 40.4 26.0 15.4 104
28.4 35.1 25.7 10.8 74
24.6 32.7 27.5 15.3 839
12.3 35.7 27.3 24.7 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－２－１表　父・母

よく相談する(%) ときどき相談する(%) たまに相談する(%) 全く相談しない(%) 事例数(人)

13.0 20.4 33.1 33.5 1,179

14.1 21.2 34.9 29.8 995
10.3 20.3 36.8 32.7 710
24.3 24.3 30.1 21.3 272
16.0 23.8 32.3 27.9 530
11.5 19.2 37.2 32.1 78
11.7 17.1 37.9 33.2 298
12.4 21.3 38.2 28.1 89
18.9 17.7 32.7 30.7 254
12.4 22.4 35.6 29.6 741

男子 12.3 18.2 33.8 35.7 154
女子 29.9 17.5 30.9 21.6 97
男子 9.7 20.9 37.6 31.8 556
女子 21.1 28.0 29.7 21.1 175

16.3 11.6 37.2 34.9 43
31.3 12.5 15.6 40.6 32
8.8 24.6 33.3 33.3 57
7.7 23.1 38.5 30.8 13
23.7 15.1 35.5 25.8 93
12.8 23.2 27.2 36.8 125
12.3 19.3 39.6 28.8 212
12.6 26.4 37.9 23.0 87
11.4 20.0 35.2 33.3 105
25.8 16.1 35.5 22.6 31
12.5 6.3 43.8 37.5 16
8.4 33.6 36.4 21.5 107
11.1 16.7 36.1 36.1 36
18.2 18.2 27.3 36.4 22
18.8 31.3 31.3 18.8 16
12.3 21.5 35.0 31.3 643
23.3 12.9 34.5 29.3 116
21.4 10.7 32.1 35.7 56
11.5 26.9 36.5 25.0 104
13.5 29.7 35.1 21.6 74
15.3 22.3 34.7 27.7 838
7.4 14.8 36.2 41.6 149

柏

新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

理学系研究科
工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科

専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

あなたは、不安や悩みを感じたとき、だれと相談したり話し合ったりしますか　（設問４９）

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程

2011年（第61回）
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５－２－２表　兄弟・姉妹

よく相談する(%) ときどき相談する(%) たまに相談する(%) 全く相談しない(%) 事例数(人)

4.0 6.9 20.9 68.2 1,161

2.8 9.1 20.6 67.4 986
1.6 7.8 20.5 70.2 709
6.4 13.3 21.2 59.1 264
2.7 9.3 19.6 68.4 526
6.5 5.2 22.1 66.2 77
2.7 7.4 20.9 68.9 296
1.1 17.2 24.1 57.5 87
3.6 8.4 19.7 68.3 249
2.6 9.4 20.9 67.2 737

男子 1.9 5.8 23.4 68.8 154
女子 6.5 13.0 14.1 66.3 92
男子 1.4 8.3 19.6 70.6 555
女子 6.4 13.4 25.0 55.2 172

4.9 14.6 17.1 63.4 41
6.3 6.3 15.6 71.9 32
5.3 5.3 21.1 68.4 57
0.0 7.7 30.8 61.5 13
1.1 8.9 18.9 71.1 90
1.6 6.5 20.2 71.8 124
2.3 7.5 22.1 68.1 213
2.3 14.0 24.4 59.3 86
2.0 14.7 25.5 57.8 102
0.0 6.5 16.1 77.4 31
0.0 0.0 12.5 87.5 16
4.7 10.3 21.5 63.6 107
5.6 5.6 5.6 83.3 36
4.5 13.6 13.6 68.2 22
6.3 6.3 25.0 62.5 16
2.8 8.6 21.2 67.3 636
0.9 8.0 16.8 74.3 113
5.3 8.8 22.8 63.2 57
2.9 10.6 23.1 63.5 104
4.1 13.5 14.9 67.6 74
3.0 10.0 20.4 66.6 832
1.4 4.8 21.2 72.6 146

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－２－３表　なんでも相談コーナー・学生相談所等

よく相談する(%) ときどき相談する(%) たまに相談する(%) 全く相談しない(%) 事例数(人)

1.2 2.0 6.8 90.0 1,175

1.2 2.1 6.5 90.2 992
0.6 1.8 6.5 91.1 710
3.0 3.0 6.7 87.4 269
2.1 2.3 8.9 86.8 530
1.3 0.0 3.8 94.9 78
0.0 2.7 4.4 92.9 296
0.0 1.1 1.1 97.7 88
2.0 1.6 3.6 92.9 253
0.9 2.3 7.4 89.3 739

男子 1.3 1.3 3.2 94.2 154
女子 3.1 2.1 4.2 90.6 96
男子 0.4 2.0 7.4 90.3 556
女子 2.9 3.5 8.1 85.5 173

2.4 4.8 4.8 88.1 42
0.0 0.0 9.4 90.6 32
1.8 0.0 1.8 96.5 57
0.0 0.0 0.0 100.0 13
3.2 2.2 2.2 92.5 93
2.4 3.2 9.7 84.7 124
0.5 1.4 6.6 91.5 213
1.1 1.1 8.0 89.7 87
0.0 1.0 2.9 96.1 103
3.2 3.2 3.2 90.3 31
0.0 6.3 0.0 93.8 16
0.0 4.7 15.9 79.4 107
2.8 0.0 2.8 94.4 36
0.0 4.5 0.0 95.5 22
0.0 0.0 6.3 93.8 16
0.9 1.6 5.6 91.9 639
2.6 2.6 2.6 92.2 116
3.5 1.8 10.5 84.2 57
0.0 6.7 14.4 78.8 104
1.4 0.0 5.4 93.2 74
1.3 2.4 6.8 89.5 838
0.7 0.7 4.1 94.5 146

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－２－４表　大学の教職員

よく相談する(%) ときどき相談する(%) たまに相談する(%) 全く相談しない(%) 事例数(人)

1.8 9.9 32.6 55.7 1,178

2.1 11.2 35.5 51.2 991
1.4 11.8 33.5 53.2 710
4.1 9.7 40.3 45.9 268
2.6 11.0 34.0 52.4 529
0.0 1.3 10.3 88.5 78
1.4 10.8 44.9 42.9 296
3.4 22.7 35.2 38.6 88
1.2 9.5 29.6 59.7 253
2.4 11.8 37.5 48.2 738

男子 0.6 9.1 27.9 62.3 154
女子 2.1 10.4 31.3 56.3 96
男子 1.6 12.6 35.1 50.7 556
女子 5.2 9.3 45.3 40.1 172

2.4 9.5 33.3 54.8 42
3.1 3.1 40.6 53.1 32
0.0 5.3 5.3 89.5 57
0.0 0.0 30.8 69.2 13
1.1 17.2 39.8 41.9 93
1.6 12.2 37.4 48.8 123
2.8 8.5 39.4 49.3 213
3.4 12.6 39.1 44.8 87
3.8 18.3 38.5 39.4 104
0.0 22.6 25.8 51.6 31
6.3 12.5 18.8 62.5 16
1.9 10.3 35.5 52.3 107
0.0 2.8 47.2 50.0 36
0.0 14.3 33.3 52.4 21
0.0 0.0 25.0 75.0 16
2.0 10.0 35.0 53.0 638
1.7 14.7 37.1 46.6 116
5.3 8.8 36.8 49.1 57
1.9 10.6 38.5 49.0 104
1.4 18.9 32.4 47.3 74
2.0 11.1 34.8 52.1 837
2.1 12.3 41.8 43.8 146

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－２－５表　大学内の同じ学科や研究室の友人

よく相談する(%) ときどき相談する(%) たまに相談する(%) 全く相談しない(%) 事例数(人)

13.0 26.4 38.0 22.6 1,179

12.5 25.4 37.9 24.2 994
12.1 25.0 37.4 25.5 711
13.3 26.7 39.6 20.4 270
14.0 25.8 37.2 23.0 530
11.5 24.4 38.5 25.6 78
10.1 23.2 37.2 29.5 298
12.5 30.7 44.3 12.5 88
11.5 24.1 37.5 26.9 253
12.8 25.8 38.1 23.3 741

男子 11.7 20.8 38.3 29.2 154
女子 11.5 29.2 36.5 22.9 96
男子 12.2 26.2 37.2 24.4 557
女子 14.4 25.3 41.4 19.0 174

11.9 19.0 38.1 31.0 42
21.9 25.0 43.8 9.4 32
8.8 22.8 38.6 29.8 57
0.0 23.1 23.1 53.8 13

10.8 28.0 36.6 24.7 93
10.4 22.4 37.6 29.6 125
12.2 27.7 39.4 20.7 213
17.2 26.4 32.2 24.1 87
12.5 29.8 41.3 16.3 104
16.1 38.7 29.0 16.1 31
6.3 18.8 18.8 56.3 16
15.0 18.7 43.0 23.4 107
8.3 22.2 44.4 25.0 36

13.6 31.8 27.3 27.3 22
12.5 18.8 37.5 31.3 16
13.4 25.3 38.1 23.2 641
10.3 25.9 33.6 30.2 116
3.5 24.6 38.6 33.3 57

15.4 19.2 38.5 26.9 104
10.8 32.4 43.2 13.5 74
13.3 26.5 37.1 23.1 839
7.5 19.7 43.5 29.3 147

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－２－６表　大学内のサークルや団体の友人

よく相談する(%) ときどき相談する(%) たまに相談する(%) 全く相談しない(%) 事例数(人)

5.2 12.5 21.3 61.0 1,170

5.4 14.7 21.6 58.3 985
5.1 15.8 22.9 56.2 707
6.4 12.1 17.7 63.8 265
7.2 17.6 23.1 52.0 527
3.9 11.7 19.5 64.9 77
3.4 10.5 20.1 66.0 294
2.3 13.8 19.5 64.4 87
4.4 11.6 16.4 67.6 250
5.7 15.8 23.4 55.1 735

男子 5.9 13.1 19.6 61.4 153
女子 2.1 9.6 11.7 76.6 94
男子 4.9 16.6 23.8 54.7 554
女子 8.8 13.5 21.1 56.7 171

4.8 4.8 11.9 78.6 42
9.4 9.4 12.5 68.8 32
3.5 12.3 19.3 64.9 57
0.0 15.4 30.8 53.8 13
4.4 11.1 14.4 70.0 90
5.6 12.9 20.2 61.3 124
9.0 22.2 25.0 43.9 212
8.0 9.2 28.7 54.0 87
2.0 14.9 15.8 67.3 101
3.2 16.1 35.5 45.2 31
0.0 6.3 12.5 81.3 16
3.8 17.0 23.6 55.7 106
2.8 5.6 27.8 63.9 36
4.5 18.2 22.7 54.5 22
0.0 31.3 25.0 43.8 16
6.0 14.2 22.6 57.2 636
3.5 11.5 15.0 69.9 113
0.0 17.5 26.3 56.1 57
4.9 17.5 18.4 59.2 103
8.1 16.2 24.3 51.4 74
5.9 16.2 22.6 55.3 833
2.1 6.2 17.2 74.5 145

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－２－７表　大学外の友人

よく相談する(%) ときどき相談する(%) たまに相談する(%) 全く相談しない(%) 事例数(人)

11.7 28.0 34.3 26.0 1,179

12.7 26.7 31.8 28.9 994
11.3 24.2 32.3 32.2 711
16.7 33.7 30.0 19.6 270
16.4 26.6 28.7 28.3 530
5.1 32.1 34.6 28.2 78
8.7 25.2 36.9 29.2 298

10.2 27.3 30.7 31.8 88
10.3 30.0 32.4 27.3 253
13.5 25.5 31.6 29.4 741

男子 8.4 27.3 34.4 29.9 154
女子 13.5 35.4 28.1 22.9 96
男子 12.0 23.3 31.8 32.9 557
女子 18.4 32.8 31.0 17.8 174

2.4 23.8 40.5 33.3 42
21.9 34.4 18.8 25.0 32
1.8 29.8 35.1 33.3 57
7.7 30.8 38.5 23.1 13

16.1 30.1 31.2 22.6 93
12.9 19.4 33.1 34.7 124
11.2 31.8 28.5 28.5 214
25.3 24.1 27.6 23.0 87
9.6 25.0 36.5 28.8 104
9.7 25.8 29.0 35.5 31
6.3 6.3 25.0 62.5 16
16.8 25.2 31.8 26.2 107
8.3 19.4 38.9 33.3 36

13.6 31.8 40.9 13.6 22
6.3 37.5 31.3 25.0 16

10.6 26.7 32.0 30.7 641
14.7 25.9 31.9 27.6 116
12.3 33.3 26.3 28.1 57
16.3 25.0 31.7 26.9 104
20.3 25.7 35.1 18.9 74
14.2 26.7 30.4 28.6 838
4.1 27.0 40.5 28.4 148

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－２－８表　先輩

よく相談する(%) ときどき相談する(%) たまに相談する(%) 全く相談しない(%) 事例数(人)

7.5 19.6 35.5 37.3 1,176

8.6 21.3 31.6 38.5 993
7.9 20.5 31.9 39.7 711

10.4 23.4 31.6 34.6 269
9.1 23.6 32.8 34.5 530
3.8 10.3 26.9 59.0 78
9.8 19.2 30.3 40.7 297
5.7 25.0 33.0 36.4 88
7.1 21.7 28.1 43.1 253
9.1 21.2 32.8 36.9 740

男子 7.8 18.2 29.2 44.8 154
女子 6.3 27.1 27.1 39.6 96
男子 7.9 21.2 32.7 38.2 557
女子 12.7 21.4 34.1 31.8 173

11.9 31.0 23.8 33.3 42
15.6 25.0 25.0 34.4 32
3.5 10.5 22.8 63.2 57
7.7 0.0 38.5 53.8 13
5.4 25.8 32.3 36.6 93

10.4 18.4 32.0 39.2 125
8.9 23.5 33.8 33.8 213

16.1 25.3 20.7 37.9 87
7.8 18.4 35.0 38.8 103
3.2 35.5 38.7 22.6 31
0.0 12.5 31.3 56.3 16
9.3 16.8 37.4 36.4 107
5.6 19.4 41.7 33.3 36
0.0 22.7 22.7 54.5 22
0.0 25.0 31.3 43.8 16
7.5 21.4 31.1 40.0 640
5.2 24.1 29.3 41.4 116
8.8 17.5 29.8 43.9 57

13.5 15.4 36.5 34.6 104
13.5 28.4 35.1 23.0 74
9.3 22.6 31.5 36.6 839
4.1 14.4 33.6 47.9 146

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－２－９表　恋人

よく相談する(%) ときどき相談する(%) たまに相談する(%) 全く相談しない(%) 事例数(人)

15.3 15.6 16.6 52.5 1,160

16.0 13.0 16.1 55.0 965
12.9 12.4 17.4 57.3 695
24.1 15.2 11.7 49.0 257
15.4 12.1 16.8 55.7 519
18.7 6.7 12.0 62.7 75
14.7 13.7 16.1 55.4 285
20.9 20.9 15.1 43.0 86
20.7 9.5 10.7 59.1 242
14.4 14.1 17.8 53.7 723

男子 19.3 9.3 11.3 60.0 150
女子 22.5 10.1 10.1 57.3 89
男子 11.2 13.2 19.1 56.5 545
女子 25.0 17.9 12.5 44.6 168

27.5 5.0 7.5 60.0 40
20.0 10.0 13.3 56.7 30
16.4 7.3 14.5 61.8 55
0.0 9.1 36.4 54.5 11
23.3 12.2 5.6 58.9 90
12.3 19.7 12.3 55.7 122
12.1 10.7 22.8 54.4 206
17.4 16.3 12.8 53.5 86
16.0 19.0 19.0 46.0 100
16.1 16.1 12.9 54.8 31
6.3 0.0 6.3 87.5 16
17.0 12.3 19.8 50.9 106
11.4 8.6 14.3 65.7 35
23.8 9.5 28.6 38.1 21
18.8 12.5 12.5 56.3 16
15.9 13.4 16.5 54.2 618
20.4 12.4 7.1 60.2 113
12.7 9.1 18.2 60.0 55
12.6 8.7 20.4 58.3 103
17.6 17.6 17.6 47.3 74
14.4 12.6 16.4 56.6 824
25.4 14.2 14.9 45.5 134

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－３－１表　強い不安に襲われた

しばしば体験した(%) ときどき体験した(%) あまり体験しなかった(%) 全く体験しなかった(%) 事例数(人)

21.8 26.5 24.3 27.3 1,183

17.9 30.7 26.0 25.3 999
15.7 31.1 26.5 26.8 714
23.9 29.4 25.4 21.3 272
21.7 32.2 25.2 20.9 531
12.7 26.6 29.1 31.6 79
15.3 32.3 24.3 28.0 300
9.0 20.2 33.7 37.1 89
18.8 30.6 24.3 26.3 255
17.6 30.8 26.6 25.0 744

男子 16.9 31.2 24.0 27.9 154
女子 21.4 30.6 25.5 22.4 98
男子 15.4 31.1 27.1 26.4 560
女子 25.3 28.7 25.3 20.7 174

27.9 23.3 18.6 30.2 43
18.2 30.3 27.3 24.2 33
8.8 33.3 24.6 33.3 57
23.1 38.5 0.0 38.5 13
20.4 35.5 24.7 19.4 93
20.0 29.6 36.0 14.4 125
16.4 32.2 27.1 24.3 214
25.3 35.6 21.8 17.2 87
7.5 21.7 33.0 37.7 106
19.4 32.3 19.4 29.0 31
25.0 18.8 12.5 43.8 16
20.4 30.6 24.1 25.0 108
13.9 38.9 16.7 30.6 36
19.0 42.9 4.8 33.3 21
18.8 6.3 50.0 25.0 16
15.7 30.6 26.4 27.3 644
20.7 31.9 25.0 22.4 116
29.8 28.1 26.3 15.8 57
17.1 29.5 26.7 26.7 105
24.3 33.8 24.3 17.6 74
19.2 32.8 25.9 22.2 839
11.0 20.1 26.6 42.2 154

柏

新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

理学系研究科
工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科

専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

あなたは、最近６ケ月の間に次の項目について、体験したり悩んだりしましたか　（設問５０）

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
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５－３－２表　自分でもバカらしいと思う考えが浮かんだり、自分のすることを何度も確かめてみなければならなかった

しばしば体験した(%) ときどき体験した(%) あまり体験しなかった(%) 全く体験しなかった(%) 事例数(人)

10.7 17.4 27.7 44.2 1,182

9.9 19.1 26.5 44.5 997
8.8 19.8 27.0 44.4 712

12.5 17.3 25.7 44.5 272
11.7 18.1 26.9 43.3 531
7.6 15.2 26.6 50.6 79
8.4 23.2 24.8 43.6 298
6.7 14.6 29.2 49.4 89
9.8 20.0 25.5 44.7 255

10.0 18.7 26.8 44.5 742
男子 9.7 19.5 28.6 42.2 154
女子 9.2 21.4 21.4 48.0 98
男子 8.6 19.9 26.5 45.0 558
女子 14.4 14.9 28.2 42.5 174

14.0 20.9 23.3 41.9 43
9.1 21.2 15.2 54.5 33
5.3 10.5 26.3 57.9 57
7.7 7.7 53.8 30.8 13

10.8 25.8 24.7 38.7 93
12.9 24.2 24.2 38.7 124
7.9 15.4 28.5 48.1 214

12.6 26.4 27.6 33.3 87
5.7 14.2 29.2 50.9 106
9.7 25.8 19.4 45.2 31

31.3 6.3 12.5 50.0 16
11.2 18.7 29.0 41.1 107
5.6 16.7 27.8 50.0 36
9.5 14.3 19.0 57.1 21

12.5 25.0 31.3 31.3 16
8.2 16.8 27.4 47.6 643

12.1 22.4 26.7 38.8 116
17.5 19.3 21.1 42.1 57
9.6 22.1 24.0 44.2 104

14.9 28.4 27.0 29.7 74
10.5 20.3 26.8 42.4 838
6.5 11.8 24.8 56.9 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－３－３表　人と話していてとても緊張したり、不安を感じた

しばしば体験した(%) ときどき体験した(%) あまり体験しなかった(%) 全く体験しなかった(%) 事例数(人)

12.6 21.6 31.4 34.3 1,183

10.8 23.4 33.3 32.5 997
9.8 23.7 33.8 32.7 713

13.7 23.2 32.1 31.0 271
13.7 21.3 33.7 31.3 531
7.6 21.5 31.6 39.2 79
7.7 26.1 36.1 30.1 299
6.8 28.4 22.7 42.0 88

10.2 23.5 33.3 32.9 255
11.1 23.3 33.3 32.3 742

男子 9.7 26.0 32.5 31.8 154
女子 11.2 20.4 34.7 33.7 98
男子 9.8 23.1 34.2 32.9 559
女子 15.0 24.9 30.6 29.5 173

11.6 25.6 37.2 25.6 43
6.1 24.2 30.3 39.4 33
7.0 15.8 35.1 42.1 57

23.1 23.1 15.4 38.5 13
11.8 26.9 33.3 28.0 93
14.5 28.2 33.1 24.2 124
10.3 22.4 36.9 30.4 214
12.6 26.4 29.9 31.0 87
4.8 29.5 25.7 40.0 105

12.9 16.1 32.3 38.7 31
25.0 12.5 25.0 37.5 16
13.0 20.4 32.4 34.3 108
8.3 8.3 50.0 33.3 36
4.8 19.0 33.3 42.9 21
6.3 25.0 37.5 31.3 16
9.2 22.9 33.2 34.7 642

13.8 23.3 36.2 26.7 116
21.1 24.6 28.1 26.3 57
10.5 20.0 35.2 34.3 105
12.2 31.1 31.1 25.7 74
11.9 24.1 34.7 29.2 838
4.6 19.0 26.8 49.7 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－３－４表　他の人が自分に敵意を持っている、人から監視されていると感じた

しばしば体験した(%) ときどき体験した(%) あまり体験しなかった(%) 全く体験しなかった(%) 事例数(人)

4.7 10.5 21.9 62.9 1,182

3.3 8.7 19.3 68.6 998
3.2 8.1 20.3 68.3 713
3.7 9.9 16.5 69.9 272
4.5 8.5 19.1 67.9 530
1.3 8.9 22.8 67.1 79
2.3 11.0 20.0 66.7 300
1.1 2.2 15.7 80.9 89
3.5 9.8 16.5 70.2 255
3.2 8.3 20.3 68.1 743

男子 3.9 9.1 20.8 66.2 154
女子 3.1 10.2 10.2 76.5 98
男子 3.0 7.9 20.2 68.9 559
女子 4.0 9.8 20.1 66.1 174

2.3 14.0 14.0 69.8 43
3.0 9.1 18.2 69.7 33
1.8 3.5 24.6 70.2 57
7.7 7.7 7.7 76.9 13
5.4 12.9 11.8 69.9 93
6.4 10.4 21.6 61.6 125
1.9 5.6 23.0 69.5 213
5.7 12.6 19.5 62.1 87
0.0 6.6 16.0 77.4 106
0.0 12.9 16.1 71.0 31

12.5 18.8 6.3 62.5 16
2.8 6.5 21.3 69.4 108
5.6 11.1 25.0 58.3 36
0.0 4.8 14.3 81.0 21
0.0 6.3 25.0 68.8 16
3.0 7.9 18.7 70.5 643
6.0 14.7 13.8 65.5 116
3.5 8.8 24.6 63.2 57
1.0 7.6 21.9 69.5 105
4.1 8.1 27.0 60.8 74
3.3 9.4 20.4 66.8 838
2.6 4.5 14.3 78.6 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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５－３－５表　バス・地下鉄・電車などの乗り物に乗るのが怖かった

しばしば体験した(%) ときどき体験した(%) あまり体験しなかった(%) 全く体験しなかった(%) 事例数(人)

1.6 2.5 12.3 83.7 1,182

0.5 2.8 8.4 88.3 999
0.4 2.2 7.4 89.9 714
0.7 4.0 11.0 84.2 272
0.8 3.0 8.5 87.8 531
0.0 1.3 12.7 86.1 79
0.3 3.7 9.0 87.0 300
0.0 0.0 2.2 97.8 89
0.4 3.5 8.6 87.5 255
0.5 2.6 8.3 88.6 744

男子 0.6 2.6 7.1 89.6 154
女子 0.0 5.1 11.2 83.7 98
男子 0.4 2.1 7.5 90.0 560
女子 1.1 3.4 10.9 84.5 174

0.0 2.3 11.6 86.0 43
0.0 6.1 9.1 84.8 33
0.0 1.8 10.5 87.7 57
0.0 7.7 7.7 84.6 13
1.1 4.3 6.5 88.2 93
1.6 2.4 10.4 85.6 125
0.0 2.3 7.5 90.2 214
1.1 2.3 8.0 88.5 87
0.0 0.9 6.6 92.5 106
0.0 6.5 3.2 90.3 31
6.3 6.3 6.3 81.3 16
0.0 4.6 9.3 86.1 108
0.0 0.0 13.9 86.1 36
0.0 0.0 9.5 90.5 21
0.0 0.0 6.3 93.8 16
0.3 2.0 8.2 89.4 644
1.7 4.3 8.6 85.3 116
0.0 5.3 7.0 87.7 57
0.0 4.8 6.7 88.6 105
1.4 1.4 13.5 83.8 74
0.5 3.0 9.1 87.5 839
0.6 0.6 5.2 93.5 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－３－６表　気分が落ち込んだり、何も興味が持てなくなった

しばしば体験した(%) ときどき体験した(%) あまり体験しなかった(%) 全く体験しなかった(%) 事例数(人)

12.5 21.6 26.1 39.8 1,181

10.2 21.1 26.7 42.0 997
9.1 19.1 26.5 45.3 713

12.5 26.6 28.0 32.8 271
13.0 20.9 27.9 38.2 531
5.1 17.7 27.8 49.4 79
8.1 25.2 24.5 42.3 298
5.6 11.2 25.8 57.3 89
9.1 22.8 30.3 37.8 254

10.6 20.5 25.4 43.5 743
男子 9.7 20.1 28.6 41.6 154
女子 8.2 27.8 34.0 29.9 97
男子 8.9 18.8 25.9 46.3 559
女子 14.9 25.9 24.7 34.5 174

9.3 30.2 25.6 34.9 43
3.0 21.2 39.4 36.4 33
3.5 14.0 29.8 52.6 57

23.1 23.1 23.1 30.8 13
13.0 27.2 31.5 28.3 92
13.7 26.6 26.6 33.1 124
6.5 19.2 28.0 46.3 214

14.9 25.3 25.3 34.5 87
4.7 12.3 29.2 53.8 106

12.9 22.6 19.4 45.2 31
18.8 31.3 18.8 31.3 16
14.8 20.4 18.5 46.3 108
16.7 11.1 27.8 44.4 36
4.8 23.8 19.0 52.4 21
6.3 12.5 25.0 56.3 16
8.7 18.8 27.8 44.6 643

13.0 30.4 29.6 27.0 115
14.0 21.1 21.1 43.9 57
12.4 22.9 20.0 44.8 105
12.2 24.3 27.0 36.5 74
11.1 22.7 27.8 38.4 837
5.2 11.0 20.8 63.0 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－３－７表　人と一緒にいても寂しい感じがした

しばしば体験した(%) ときどき体験した(%) あまり体験しなかった(%) 全く体験しなかった(%) 事例数(人)

7.5 19.0 24.4 49.1 1,184

6.9 17.1 24.8 51.1 998
6.2 14.4 24.4 55.0 714
9.2 24.7 26.2 39.9 271
8.3 18.5 24.3 49.0 531
6.4 16.7 21.8 55.1 78
5.7 17.0 25.7 51.7 300
3.4 10.1 28.1 58.4 89
8.3 21.3 26.4 44.1 254
6.5 15.7 24.3 53.5 744

男子 9.1 17.5 26.6 46.8 154
女子 7.2 27.8 26.8 38.1 97
男子 5.4 13.6 23.8 57.3 560
女子 10.3 23.0 25.9 40.8 174

2.3 34.9 25.6 37.2 43
6.1 27.3 15.2 51.5 33
3.6 17.9 23.2 55.4 56

23.1 15.4 15.4 46.2 13
12.9 19.4 32.3 35.5 93
9.6 20.8 25.6 44.0 125
4.2 14.5 27.6 53.7 214

12.6 20.7 24.1 42.5 87
2.8 13.2 24.5 59.4 106
3.2 16.1 25.8 54.8 31

12.5 12.5 25.0 50.0 16
6.5 13.0 16.7 63.9 108
8.3 11.1 25.0 55.6 36
0.0 14.3 19.0 66.7 21
6.3 0.0 37.5 56.3 16
5.4 17.9 24.6 52.1 643

12.1 19.8 33.6 34.5 116
10.5 12.3 28.1 49.1 57
2.9 15.2 18.1 63.8 105

13.5 13.5 21.6 51.4 74
7.3 18.6 25.5 48.6 838
4.5 9.1 21.4 64.9 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－３－８表　体の病気でもないのに、息切れ・めまい・動悸などがした

しばしば体験した(%) ときどき体験した(%) あまり体験しなかった(%) 全く体験しなかった(%) 事例数(人)

4.6 8.9 17.5 69.1 1,184

4.2 9.0 15.0 71.8 999
3.2 7.3 14.6 74.9 714
7.0 13.2 16.2 63.6 272
5.5 9.2 14.5 70.8 531
3.8 3.8 8.9 83.5 79
3.0 10.3 17.3 69.3 300
1.1 7.9 15.7 75.3 89
5.5 9.4 13.3 71.8 255
3.8 8.9 15.6 71.8 744

男子 5.8 6.5 14.9 72.7 154
女子 5.1 13.3 11.2 70.4 98
男子 2.5 7.5 14.5 75.5 560
女子 8.0 13.2 19.0 59.8 174

4.7 7.0 18.6 69.8 43
6.1 12.1 15.2 66.7 33
3.5 5.3 7.0 84.2 57
0.0 7.7 15.4 76.9 13
8.6 12.9 15.1 63.4 93
5.6 11.2 14.4 68.8 125
3.7 5.1 15.0 76.2 214
4.6 12.6 20.7 62.1 87
0.9 9.4 16.0 73.6 106
6.5 6.5 9.7 77.4 31
6.3 12.5 18.8 62.5 16
3.7 10.2 13.9 72.2 108
2.8 5.6 19.4 72.2 36
0.0 14.3 14.3 71.4 21
0.0 6.3 6.3 87.5 16
3.6 6.8 14.4 75.2 644
7.8 12.9 17.2 62.1 116
7.0 8.8 17.5 66.7 57
1.9 11.4 14.3 72.4 105
5.4 16.2 16.2 62.2 74
4.6 9.1 15.7 70.6 839
1.9 7.1 11.7 79.2 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－３－９表　イライラしたり、物を壊したり人を傷つけたりしたい衝動にかられた

しばしば体験した(%) ときどき体験した(%) あまり体験しなかった(%) 全く体験しなかった(%) 事例数(人)

5.1 15.0 24.0 56.0 1,183

6.0 14.8 21.0 58.2 995
5.8 13.3 21.8 59.1 712
6.7 18.5 18.5 56.3 270
7.4 13.4 20.8 58.4 529
5.1 11.4 17.7 65.8 79
3.7 17.8 23.2 55.4 298
6.7 15.7 18.0 59.6 89
5.9 15.4 19.8 58.9 253
6.1 14.6 21.4 58.0 742

男子 7.2 13.1 20.3 59.5 153
女子 4.1 19.6 19.6 56.7 97
男子 5.4 13.4 22.2 59.0 559
女子 8.1 17.9 17.9 56.1 173

2.4 26.2 16.7 54.8 42
6.1 15.2 18.2 60.6 33
7.0 12.3 17.5 63.2 57
7.7 7.7 7.7 76.9 13
7.6 14.1 25.0 53.3 92
8.8 20.8 21.6 48.8 125
1.9 11.3 23.5 63.4 213
6.9 23.0 21.8 48.3 87
4.7 13.2 19.8 62.3 106
9.7 16.1 16.1 58.1 31

18.8 25.0 6.3 50.0 16
7.5 11.2 19.6 61.7 107

11.1 2.8 36.1 50.0 36
4.8 9.5 9.5 76.2 21
0.0 12.5 18.8 68.8 16
5.1 13.7 21.2 60.0 642

10.4 16.5 22.6 50.4 115
8.8 10.5 21.1 59.6 57
4.8 15.4 22.1 57.7 104
5.4 23.0 16.2 55.4 74
6.2 15.4 22.3 56.0 835
4.5 11.0 14.3 70.1 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－３－１０表　やる気がなくなり、無気力状態（アパシー）になった

しばしば体験した(%) ときどき体験した(%) あまり体験しなかった(%) 全く体験しなかった(%) 事例数(人)

12.2 21.4 27.0 39.4 1,183

10.4 22.7 26.8 40.1 994
8.6 22.5 26.5 42.4 710

14.7 23.5 27.6 34.2 272
14.0 22.0 28.8 35.1 527
5.1 25.6 17.9 51.3 78
6.7 25.7 27.3 40.3 300
5.6 14.6 20.2 59.6 89
9.1 27.2 23.6 40.2 254

10.8 21.2 27.8 40.1 740
男子 8.5 25.5 23.5 42.5 153
女子 10.2 30.6 24.5 34.7 98
男子 8.6 21.7 27.3 42.4 557
女子 17.2 19.5 29.3 33.9 174

7.0 32.6 32.6 27.9 43
6.1 21.2 18.2 54.5 33
3.6 25.0 19.6 51.8 56

15.4 23.1 23.1 38.5 13
14.0 30.1 23.7 32.3 93
14.4 24.0 26.4 35.2 125
7.5 20.1 31.3 41.1 214

17.4 22.1 23.3 37.2 86
7.5 14.2 21.7 56.6 106
6.7 16.7 36.7 40.0 30

25.0 18.8 31.3 25.0 16
12.3 24.5 28.3 34.9 106
8.3 36.1 25.0 30.6 36
4.8 14.3 38.1 42.9 21
6.3 18.8 25.0 50.0 16
8.7 20.7 27.0 43.5 641

15.5 30.2 26.7 27.6 116
12.3 21.1 28.1 38.6 57
11.7 25.2 27.2 35.9 103
12.2 27.0 24.3 36.5 74
11.3 24.0 28.1 36.7 834
5.2 14.9 20.8 59.1 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－３－１１表　ついつい過食してしまう傾向があった

しばしば体験した(%) ときどき体験した(%) あまり体験しなかった(%) 全く体験しなかった(%) 事例数(人)

8.0 19.3 23.1 49.5 1,184

7.8 18.2 23.1 50.8 998
6.5 16.0 23.8 53.7 713

11.4 23.2 21.7 43.8 272
8.9 19.0 23.5 48.6 531
7.7 17.9 20.5 53.8 78
6.7 18.0 21.7 53.7 300
5.6 14.6 28.1 51.7 89
9.4 15.7 22.0 52.8 254
7.3 19.1 23.5 50.1 744

男子 11.1 13.1 20.3 55.6 153
女子 7.1 20.4 24.5 48.0 98
男子 5.2 16.8 24.8 53.2 560
女子 13.8 24.7 20.1 41.4 174

7.0 11.6 30.2 51.2 43
9.1 18.2 15.2 57.6 33
5.4 16.1 21.4 57.1 56
7.7 15.4 15.4 61.5 13

14.0 16.1 21.5 48.4 93
8.0 16.0 24.8 51.2 125
3.3 18.7 26.6 51.4 214

11.5 26.4 19.5 42.5 87
7.5 18.9 29.2 44.3 106
3.2 16.1 19.4 61.3 31
6.3 12.5 12.5 68.8 16

12.0 20.4 20.4 47.2 108
11.1 19.4 19.4 50.0 36
0.0 14.3 9.5 76.2 21
6.3 18.8 25.0 50.0 16
6.1 18.0 25.2 50.7 643

12.1 15.5 22.4 50.0 116
8.8 19.3 14.0 57.9 57

10.5 19.0 20.0 50.5 105
10.8 21.6 18.9 48.6 74
8.4 18.5 22.8 50.4 838
4.5 16.2 25.3 53.9 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－３－１２表　食欲がなくなり、食べ物を口にしたくないと思った

しばしば体験した(%) ときどき体験した(%) あまり体験しなかった(%) 全く体験しなかった(%) 事例数(人)

3.6 10.9 19.9 65.6 1,183

3.4 8.8 18.3 69.5 999
2.1 7.4 16.9 73.5 714
6.6 12.9 21.7 58.8 272
4.1 9.4 18.8 67.6 531
1.3 6.3 20.3 72.2 79
3.0 10.3 17.0 69.7 300
2.2 2.2 18.0 77.5 89
3.5 10.6 20.8 65.1 255
3.4 8.2 17.5 71.0 744

男子 2.6 7.8 18.8 70.8 154
女子 5.1 15.3 24.5 55.1 98
男子 2.0 7.3 16.4 74.3 560
女子 7.5 11.5 20.1 60.9 174

4.7 14.0 25.6 55.8 43
3.0 15.2 18.2 63.6 33
1.8 10.5 21.1 66.7 57
7.7 15.4 15.4 61.5 13
4.3 8.6 21.5 65.6 93
7.2 11.2 16.8 64.8 125
0.9 6.5 18.7 73.8 214
5.7 11.5 19.5 63.2 87
0.9 4.7 19.8 74.5 106
6.5 12.9 12.9 67.7 31
0.0 18.8 12.5 68.8 16
3.7 6.5 13.9 75.9 108
0.0 8.3 19.4 72.2 36
9.5 4.8 14.3 71.4 21
0.0 0.0 12.5 87.5 16
2.8 8.7 19.4 69.1 644
4.3 10.3 20.7 64.7 116
3.5 5.3 12.3 78.9 57
1.9 5.7 14.3 78.1 105
8.1 14.9 16.2 60.8 74
3.6 8.9 19.2 68.3 839
1.9 7.1 14.3 76.6 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－４－１表　過去１年間に体の不調はありましたか　（設問５１）

よくあった(%) ときどきあった(%) あまりなかった(%) 全くなかった(%) 事例数(人)

9.5 31.9 35.3 23.4 1,182

8.9 33.0 39.8 18.2 999
6.7 28.2 42.7 22.3 712

14.7 45.8 31.9 7.7 273
10.0 31.5 40.5 18.1 531
10.3 33.3 34.6 21.8 78
8.3 36.5 36.9 18.3 301
3.4 30.3 50.6 15.7 89

13.0 35.8 35.4 15.7 254
7.5 32.1 41.3 19.1 745

男子 11.1 31.4 37.3 20.3 153
女子 16.3 42.9 32.7 8.2 98
男子 5.5 27.4 44.2 22.9 559
女子 13.7 47.4 31.4 7.4 175

9.3 39.5 41.9 9.3 43
27.3 27.3 33.3 12.1 33
7.1 41.1 26.8 25.0 56
0.0 30.8 53.8 15.4 13

16.1 37.6 32.3 14.0 93
8.0 35.2 38.4 18.4 125
5.6 25.8 44.6 23.9 213
9.2 32.2 46.0 12.6 87
5.6 34.6 44.9 15.0 107
6.5 32.3 48.4 12.9 31
6.3 43.8 31.3 18.8 16

11.9 34.9 35.8 17.4 109
5.6 36.1 30.6 27.8 36
9.5 33.3 33.3 23.8 21
6.3 18.8 56.3 18.8 16
7.8 31.9 41.8 18.5 643

13.8 39.7 31.0 15.5 116
10.5 26.3 45.6 17.5 57
8.5 34.0 38.7 18.9 106
9.5 36.5 35.1 18.9 74
9.9 32.8 39.9 17.4 839
3.3 33.3 40.5 22.9 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－４－２表　過去１年間に体の不調があったときに、どのように対処しましたか　（設問５２） （複数回答）

家族に相談(%)

大学内の同じ研
究室やサークル
の友人・先輩に

相談(%)

大学外の友人・
先輩に相談(%)

大学の教職員に
相談(%)

保健センター
（本郷、駒場、
柏）の診療部を

受診(%)

保健センター
（本郷、駒場、
柏）の健康管理
室に相談(%)

東大病院を受診
(%)

地域のクリニッ
クや病院を受診

(%)
その他(%) 事例数(人)

41.4 10.9 8.2 4.2 29.2 1.7 5.9 60.2 11.3 865

39.3 12.8 7.3 4.6 26.6 1.3 3.3 53.6 13.2 758
34.9 12.9 5.9 4.7 26.7 1.8 3.5 50.6 13.9 510
49.2 12.5 10.0 4.6 27.1 0.4 2.9 60.0 11.3 240
39.5 14.3 8.4 4.9 28.9 1.2 4.0 53.6 12.1 405
37.5 8.9 0.0 0.0 39.3 0.0 0.0 55.4 14.3 56
39.2 10.6 7.9 4.4 24.7 1.8 3.5 58.1 11.9 227
40.0 14.3 4.3 7.1 10.0 1.4 1.4 37.1 22.9 70
44.0 9.5 6.0 2.0 30.0 1.0 1.5 64.5 10.0 200
37.6 14.0 7.7 5.6 25.4 1.4 3.9 49.6 14.3 558

男子 41.1 8.9 7.1 0.9 29.5 0.9 0.0 58.9 11.6 112
女子 48.3 10.3 4.6 3.4 29.9 1.1 3.4 71.3 8.0 87
男子 33.2 14.1 5.5 5.8 25.9 2.0 4.5 48.2 14.6 398
女子 49.7 13.7 13.1 5.2 25.5 0.0 2.6 53.6 13.1 153

35.3 8.8 2.9 0.0 32.4 2.9 0.0 64.7 8.8 34
42.9 17.9 10.7 3.6 17.9 3.6 3.6 67.9 7.1 28
38.5 10.3 0.0 0.0 43.6 0.0 2.6 53.8 12.8 39
36.4 0.0 9.1 0.0 27.3 0.0 0.0 45.5 36.4 11
49.3 8.0 9.3 4.0 26.7 0.0 1.3 70.7 8.0 75
40.4 7.4 6.4 3.2 24.5 1.1 4.3 48.9 17.0 94
36.7 16.0 6.0 4.0 20.7 2.7 4.0 57.3 9.3 150
31.4 15.7 11.4 7.1 27.1 1.4 2.9 54.3 15.7 70
41.0 14.5 4.8 7.2 15.7 1.2 2.4 37.3 25.3 83
40.7 14.8 3.7 11.1 37.0 3.7 7.4 51.9 11.1 27
50.0 8.3 8.3 8.3 41.7 0.0 8.3 41.7 8.3 12
36.1 15.7 9.6 6.0 34.9 0.0 3.6 48.2 12.0 83
29.2 8.3 12.5 4.2 29.2 0.0 0.0 37.5 12.5 24
46.7 26.7 20.0 6.7 33.3 0.0 13.3 53.3 6.7 15
61.5 7.7 0.0 0.0 30.8 0.0 0.0 69.2 0.0 13
38.0 12.0 6.0 4.6 27.6 1.5 3.9 53.3 13.7 482
50.5 8.8 9.9 4.4 26.4 0.0 2.2 65.9 7.7 91
41.9 23.3 4.7 4.7 18.6 7.0 2.3 55.8 11.6 43
34.6 17.3 12.3 4.9 37.0 0.0 2.5 43.2 12.3 81
39.0 11.9 8.5 5.1 11.9 0.0 1.7 47.5 20.3 59
37.9 14.3 7.8 4.2 29.2 1.4 3.6 53.0 12.6 643
47.3 4.5 4.5 6.4 10.9 0.9 1.8 58.2 14.5 110

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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５－４－３表　過去１年間に、大学が行っている保健サービスを利用しましたか　（設問５３） （複数回答）

大学のHPや掲示
板の健康情報や
通知にアクセス

(%)

保健センターの
HPや掲示板の健
康情報や通知に
アクセス(%)

保健センターの
定期健康診断の

受診(%)

保健センターの
健康診断書や健
康診断証明書の

発行(%)

病気やケガ等で
保健センターを

受診(%)

利用したことが
ない(%)

その他(%) 事例数(人)

7.4 12.3 65.5 15.6 － 28.3 2.6 1,182

6.7 10.4 61.1 13.5 26.5 29.7 2.2 996
6.8 10.0 61.0 13.5 25.4 30.7 2.3 710
6.6 12.1 63.2 13.6 30.5 25.7 2.2 272
6.8 11.3 64.5 17.8 28.4 25.5 2.5 529
12.7 10.1 68.4 13.9 32.9 24.1 5.1 79
6.0 9.3 55.0 5.7 26.0 36.0 1.7 300
3.4 9.1 55.7 13.6 11.4 38.6 0.0 88
7.5 9.8 64.6 12.2 29.1 25.6 3.1 254
6.5 10.6 60.0 13.9 25.6 31.1 1.9 742

男子 7.8 10.5 64.7 14.4 28.1 26.8 2.6 153
女子 7.1 9.2 66.3 9.2 30.6 22.4 4.1 98
男子 6.5 9.9 60.0 13.3 24.6 31.8 2.2 557
女子 6.3 13.8 61.5 16.1 30.5 27.6 1.1 174

2.3 7.0 60.5 14.0 30.2 34.9 0.0 43
12.1 9.1 57.6 12.1 21.2 30.3 0.0 33
12.3 10.5 75.4 8.8 38.6 17.5 5.3 57
0.0 15.4 46.2 0.0 23.1 23.1 15.4 13
4.3 9.8 64.1 12.0 26.1 25.0 3.3 92
9.8 12.2 61.8 9.8 28.5 28.5 1.6 123
4.7 10.3 61.2 11.2 22.0 32.2 1.4 214
12.8 16.3 54.7 17.4 34.9 22.1 2.3 86
3.8 5.7 53.8 15.1 13.2 43.4 0.9 106
3.2 9.7 74.2 16.1 41.9 16.1 3.2 31
6.3 0.0 50.0 6.3 31.3 37.5 0.0 16
6.4 11.9 60.6 24.8 28.4 31.2 4.6 109
2.8 11.1 69.4 2.8 25.0 27.8 0.0 36
4.8 9.5 57.1 9.5 28.6 33.3 0.0 21

18.8 12.5 68.8 31.3 31.3 25.0 0.0 16
7.8 11.1 61.7 12.9 26.9 30.2 1.7 642
4.3 7.0 63.5 9.6 25.2 26.1 2.6 115
5.3 10.5 64.9 15.8 24.6 29.8 0.0 57
7.5 13.2 63.2 21.7 33.0 26.4 4.7 106
1.4 6.8 47.9 11.0 17.8 34.2 4.1 73
6.9 11.3 64.3 14.4 28.6 26.1 2.0 835
5.8 6.5 44.2 9.1 14.9 48.7 2.6 154

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

158



５－４－４表　大学が行っている保健サービスに満足していますか　（設問５４）

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 事例数(人)

41.2 52.4 6.4 1,179

36.9 56.5 6.6 995
37.5 56.9 5.6 710
36.5 54.2 9.2 271
43.4 51.3 5.3 530
31.6 58.2 10.1 79
31.0 62.0 7.1 297
22.5 67.4 10.1 89
35.2 56.5 8.3 253
37.5 56.5 6.1 742

男子 33.3 60.1 6.5 153
女子 39.2 49.5 11.3 97
男子 38.6 56.0 5.4 557
女子 35.1 56.9 8.0 174

41.9 55.8 2.3 43
29.0 64.5 6.5 31
40.4 50.9 8.8 57
15.4 69.2 15.4 13
35.5 54.8 9.7 93
39.5 54.8 5.6 124
35.4 58.5 6.1 212
34.9 58.1 7.0 86
23.4 65.4 11.2 107
54.8 45.2 0.0 31
37.5 50.0 12.5 16
48.6 47.7 3.7 109
41.7 55.6 2.8 36
38.1 61.9 0.0 21
25.0 62.5 12.5 16
36.4 57.0 6.6 640
34.5 56.0 9.5 116
37.5 57.1 5.4 56
50.0 47.2 2.8 106
27.0 64.9 8.1 74
39.7 53.8 6.5 836
22.4 69.7 7.9 152

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

159



６－１－１表　授業の外部開放を進める

非常に重要(%) かなり重要(%) 重要(%) あまり重要でない(%) ほとんど重要でない(%) 事例数(人)

8.7 11.5 33.2 34.6 11.9 1,181

7.9 7.1 32.6 39.7 12.7 996
8.4 7.0 32.0 38.5 14.0 712
7.0 7.4 35.1 41.7 8.9 271
8.3 6.4 33.8 39.1 12.3 529
9.0 3.8 28.2 42.3 16.7 78
8.0 9.3 29.3 40.3 13.0 300
4.5 6.7 40.4 38.2 10.1 89
8.3 7.9 26.8 41.7 15.4 254
7.8 6.9 34.6 38.9 11.7 742

男子 10.4 7.1 27.9 37.7 16.9 154
女子 5.2 8.2 24.7 48.5 13.4 97
男子 7.9 7.0 33.2 38.7 13.3 558
女子 8.0 6.9 40.8 37.9 6.3 174

9.3 7.0 23.3 55.8 4.7 43
6.1 15.2 33.3 30.3 15.2 33
5.3 1.8 29.8 42.1 21.1 57
0.0 16.7 33.3 33.3 16.7 12
9.7 7.5 23.7 41.9 17.2 93
8.1 8.1 27.4 37.1 19.4 124
5.6 7.0 36.6 40.4 10.3 213
4.6 8.0 51.7 31.0 4.6 87
6.6 5.7 37.7 43.4 6.6 106
3.2 6.5 29.0 38.7 22.6 31
6.3 0.0 37.5 43.8 12.5 16

13.0 9.3 28.7 37.0 12.0 108
16.7 0.0 16.7 50.0 16.7 36
14.3 4.8 38.1 33.3 9.5 21
18.8 12.5 25.0 31.3 12.5 16
7.0 6.7 33.8 39.7 12.8 642
7.8 6.0 24.1 44.8 17.2 116
8.8 3.5 29.8 54.4 3.5 57

11.4 10.5 28.6 35.2 14.3 105
9.5 10.8 44.6 25.7 9.5 74
8.1 6.9 31.9 40.4 12.7 837
7.2 8.5 37.3 35.3 11.8 153

柏

新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

理学系研究科
工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科

専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

大学の社会的貢献や国際化推進について次に挙げる事項はどの程度重要だと思いますか。　（設問５５）

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程

2011年（第61回）
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６－１－２表　産学協同をより推進する

非常に重要(%) かなり重要(%) 重要(%) あまり重要でない(%) ほとんど重要でない(%) 事例数(人)

18.4 22.6 39.8 14.3 4.9 1,177

17.0 20.8 41.1 15.9 5.3 996
18.5 21.3 39.6 14.5 6.0 712
13.7 19.2 43.9 19.6 3.7 271
15.5 21.7 40.6 16.6 5.5 529
25.6 16.7 41.0 12.8 3.8 78
16.3 19.7 41.0 16.3 6.7 300
20.2 22.5 43.8 12.4 1.1 89
14.2 17.7 36.6 22.0 9.4 254
17.9 21.8 42.6 13.7 3.9 742

男子 19.5 18.8 30.5 19.5 11.7 154
女子 6.2 15.5 46.4 25.8 6.2 97
男子 18.3 22.0 42.1 13.1 4.5 558
女子 17.8 21.3 42.5 16.1 2.3 174

0.0 14.0 39.5 37.2 9.3 43
15.2 21.2 36.4 15.2 12.1 33
26.3 15.8 36.8 12.3 8.8 57
8.3 33.3 25.0 25.0 8.3 12

11.8 17.2 35.5 24.7 10.8 93
16.1 16.1 37.1 21.8 8.9 124
13.1 27.7 46.0 10.8 2.3 213
17.2 25.3 41.4 12.6 3.4 87
21.7 19.8 46.2 12.3 0.0 106
19.4 25.8 35.5 9.7 9.7 31
6.3 12.5 37.5 31.3 12.5 16

24.1 17.6 42.6 13.0 2.8 108
19.4 19.4 47.2 11.1 2.8 36
33.3 19.0 33.3 9.5 4.8 21
25.0 18.8 43.8 12.5 0.0 16
18.2 20.6 41.1 15.3 4.8 642
10.3 16.4 35.3 25.0 12.9 116
5.3 28.1 54.4 8.8 3.5 57

21.9 17.1 41.0 16.2 3.8 105
17.6 29.7 39.2 12.2 1.4 74
16.5 21.1 40.3 16.7 5.4 837
20.3 19.6 43.8 11.8 4.6 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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６－１－３表　直接的に社会的要請の高い研究を推進する

非常に重要(%) かなり重要(%) 重要(%) あまり重要でない(%) ほとんど重要でない(%) 事例数(人)

11.2 16.1 36.2 26.8 9.7 1,179

12.4 17.9 34.0 25.3 10.5 994
12.6 17.1 33.6 24.4 12.2 712
12.3 20.1 34.6 27.5 5.6 269
11.0 18.3 33.6 26.5 10.6 529
17.9 12.8 42.3 20.5 6.4 78
12.1 17.1 30.9 27.5 12.4 298
16.9 22.5 39.3 14.6 6.7 89
8.7 15.8 36.0 26.1 13.4 253

13.6 18.6 33.3 25.0 9.4 741
男子 9.1 15.6 37.0 20.8 17.5 154
女子 8.3 16.7 34.4 34.4 6.3 96
男子 13.6 17.6 32.6 25.4 10.8 558
女子 14.5 22.0 34.7 23.7 5.2 173

2.3 11.6 16.3 46.5 23.3 43
6.1 21.2 42.4 21.2 9.1 33

15.8 12.3 43.9 15.8 12.3 57
8.3 8.3 50.0 25.0 8.3 12
8.7 16.3 32.6 28.3 14.1 92
6.5 19.5 28.5 34.1 11.4 123

13.6 16.9 36.6 20.7 12.2 213
13.8 21.8 31.0 27.6 5.7 87
19.8 19.8 41.5 16.0 2.8 106
16.1 6.5 22.6 35.5 19.4 31
6.3 12.5 6.3 43.8 31.3 16

15.7 18.5 33.3 25.0 7.4 108
8.3 16.7 38.9 30.6 5.6 36

23.8 38.1 23.8 9.5 4.8 21
6.3 31.3 56.3 6.3 0.0 16

12.0 18.3 34.0 26.1 9.7 641
7.0 16.5 26.1 30.4 20.0 115

15.8 8.8 52.6 15.8 7.0 57
13.3 21.9 33.3 22.9 8.6 105
18.9 18.9 32.4 21.6 8.1 74
11.6 17.9 32.7 26.9 10.9 836
17.1 18.4 40.8 15.8 7.9 152

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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６－１－４表　基礎研究を充実させる

非常に重要(%) かなり重要(%) 重要(%) あまり重要でない(%) ほとんど重要でない(%) 事例数(人)

25.2 25.8 38.4 8.8 1.8 1,180

30.2 28.9 34.3 5.2 1.4 995
32.3 27.4 33.5 5.1 1.7 711
24.0 33.6 35.8 5.9 0.7 271
25.1 30.4 35.9 6.8 1.7 529
29.5 15.4 47.4 5.1 2.6 78
39.1 31.8 24.7 3.7 0.7 299
30.3 22.5 44.9 1.1 1.1 89
34.4 25.3 34.8 3.6 2.0 253
28.7 30.2 34.1 5.8 1.2 742

男子 37.9 20.3 35.9 3.3 2.6 153
女子 27.8 34.0 33.0 4.1 1.0 97
男子 30.8 29.4 32.8 5.6 1.4 558
女子 21.8 33.3 37.4 6.9 0.6 174

35.7 26.2 26.2 9.5 2.4 42
33.3 30.3 36.4 0.0 0.0 33
31.6 12.3 45.6 5.3 5.3 57
41.7 33.3 25.0 0.0 0.0 12
38.7 29.0 29.0 2.2 1.1 93
35.5 33.9 24.2 4.8 1.6 124
23.9 32.4 35.7 7.0 0.9 213
33.3 28.7 31.0 4.6 2.3 87
28.3 20.8 47.2 3.8 0.0 106
19.4 32.3 38.7 6.5 3.2 31
50.0 31.3 18.8 0.0 0.0 16
27.8 30.6 30.6 9.3 1.9 108
30.6 30.6 36.1 2.8 0.0 36
19.0 33.3 42.9 4.8 0.0 21
12.5 31.3 56.3 0.0 0.0 16
28.7 27.6 37.3 5.0 1.4 641
37.9 32.8 24.1 3.4 1.7 116
29.8 26.3 35.1 8.8 0.0 57
29.5 32.4 27.6 7.6 2.9 105
32.4 31.1 32.4 4.1 0.0 74
29.5 30.1 33.6 5.3 1.4 836
34.6 22.2 37.9 4.6 0.7 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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６－１－５表　研究者の交流をより積極的に進める

非常に重要(%) かなり重要(%) 重要(%) あまり重要でない(%) ほとんど重要でない(%) 事例数(人)

35.3 31.5 28.0 3.6 1.5 1,180

33.9 30.3 31.2 3.5 1.0 993
34.3 29.8 30.8 4.1 1.0 711
32.3 31.6 32.7 2.2 1.1 269
32.4 32.8 31.3 2.7 0.9 528
21.8 28.2 43.6 1.3 5.1 78
39.8 28.1 26.8 5.0 0.3 299
34.1 25.0 35.2 5.7 0.0 88
34.4 30.8 30.0 2.8 2.0 253
33.8 30.1 31.6 3.8 0.7 740

男子 35.7 27.9 31.2 3.2 1.9 154
女子 31.3 36.5 28.1 2.1 2.1 96
男子 33.9 30.3 30.7 4.3 0.7 557
女子 32.9 28.9 35.3 2.3 0.6 173

37.2 34.9 23.3 4.7 0.0 43
45.5 30.3 24.2 0.0 0.0 33
22.8 31.6 36.8 1.8 7.0 57
8.3 50.0 41.7 0.0 0.0 12

42.4 26.1 26.1 4.3 1.1 92
35.5 31.5 27.4 4.0 1.6 124
30.2 35.4 31.1 2.4 0.9 212
37.9 25.3 32.2 4.6 0.0 87
28.6 25.7 41.9 3.8 0.0 105
48.4 22.6 25.8 3.2 0.0 31
31.3 18.8 43.8 6.3 0.0 16
38.9 29.6 26.9 3.7 0.9 108
27.8 33.3 27.8 11.1 0.0 36
33.3 28.6 38.1 0.0 0.0 21
18.8 31.3 50.0 0.0 0.0 16
33.3 30.3 31.7 3.6 1.1 640
38.3 25.2 31.3 4.3 0.9 115
36.8 29.8 33.3 0.0 0.0 57
33.3 33.3 26.7 4.8 1.9 105
32.4 35.1 31.1 1.4 0.0 74
34.5 31.1 29.9 3.7 0.7 835
32.2 26.3 36.8 2.6 2.0 152

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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６－１－６表　国際共同研究をより推奨する

非常に重要(%) かなり重要(%) 重要(%) あまり重要でない(%) ほとんど重要でない(%) 事例数(人)

30.9 28.7 31.7 6.9 1.8 1,180

28.4 29.6 34.0 6.2 1.7 996
28.4 28.4 33.5 7.7 2.0 711
28.3 33.1 35.3 2.2 1.1 272
24.8 30.2 35.9 7.4 1.7 529
21.8 29.5 39.7 5.1 3.8 78
36.3 28.3 28.3 5.3 1.7 300
29.2 30.3 37.1 3.4 0.0 89
29.8 27.1 34.5 5.5 3.1 255
27.9 30.5 33.9 6.5 1.2 741

男子 28.6 26.0 33.8 7.8 3.9 154
女子 31.6 28.6 35.7 2.0 2.0 98
男子 28.4 29.1 33.4 7.7 1.4 557
女子 26.4 35.6 35.1 2.3 0.6 174

25.6 34.9 32.6 7.0 0.0 43
39.4 24.2 27.3 6.1 3.0 33
28.1 26.3 35.1 3.5 7.0 57
30.8 23.1 46.2 0.0 0.0 13
32.3 25.8 34.4 4.3 3.2 93
29.0 29.8 33.1 5.6 2.4 124
23.5 34.3 34.3 6.6 1.4 213
27.9 30.2 33.7 7.0 1.2 86
30.2 29.2 37.7 2.8 0.0 106
29.0 29.0 29.0 12.9 0.0 31
18.8 31.3 37.5 12.5 0.0 16
34.3 28.7 30.6 5.6 0.9 108
27.8 19.4 33.3 16.7 2.8 36
28.6 33.3 38.1 0.0 0.0 21
12.5 25.0 43.8 18.8 0.0 16
27.6 29.2 34.5 7.0 1.7 641
28.4 26.7 35.3 6.0 3.4 116
29.8 26.3 38.6 5.3 0.0 57
28.6 30.5 33.3 5.7 1.9 105
32.4 40.5 25.7 1.4 0.0 74
27.5 30.5 33.5 7.1 1.4 836
34.0 25.5 35.9 2.0 2.6 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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６－１－７表　教育の国際化のため、外国へ留学する機会をもっと拡大する

非常に重要(%) かなり重要(%) 重要(%) あまり重要でない(%) ほとんど重要でない(%) 事例数(人)

39.2 25.5 28.2 5.5 1.6 1,180

29.1 26.3 31.0 10.3 3.2 996
30.2 23.2 31.2 11.8 3.7 712
25.8 33.6 31.7 6.6 2.2 271
28.7 25.1 31.4 11.5 3.2 529
29.5 26.9 30.8 7.7 5.1 78
29.7 27.0 31.7 8.0 3.7 300
29.2 30.3 27.0 13.5 0.0 89
34.6 28.0 28.3 5.1 3.9 254
27.2 25.7 31.9 12.1 3.0 742

男子 37.0 20.8 31.8 5.2 5.2 154
女子 29.9 39.2 23.7 5.2 2.1 97
男子 28.3 23.8 31.0 13.6 3.2 558
女子 23.6 30.5 36.2 7.5 2.3 174

27.9 34.9 30.2 4.7 2.3 43
42.4 24.2 24.2 6.1 3.0 33
22.8 29.8 31.6 8.8 7.0 57
16.7 58.3 25.0 0.0 0.0 12
41.9 22.6 28.0 3.2 4.3 93
23.6 21.1 33.3 16.3 5.7 123
25.2 28.0 33.2 11.2 2.3 214
21.8 24.1 37.9 10.3 5.7 87
29.2 29.2 31.1 10.4 0.0 106
41.9 25.8 9.7 16.1 6.5 31
18.8 18.8 50.0 12.5 0.0 16
37.0 25.0 24.1 12.0 1.9 108
19.4 22.2 41.7 13.9 2.8 36
28.6 33.3 33.3 4.8 0.0 21
50.0 18.8 25.0 6.3 0.0 16
27.9 26.2 31.8 10.9 3.3 642
36.2 21.6 31.0 6.9 4.3 116
28.1 29.8 31.6 8.8 1.8 57
28.6 25.7 29.5 13.3 2.9 105
29.7 33.8 25.7 8.1 2.7 74
29.4 25.2 31.2 11.2 2.9 836
28.6 32.5 28.6 5.8 4.5 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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６－１－８表　教育の国際化のため、留学生をより一層受け入れる

非常に重要(%) かなり重要(%) 重要(%) あまり重要でない(%) ほとんど重要でない(%) 事例数(人)

24.3 22.3 34.9 13.7 4.7 1,180

17.8 20.1 35.9 18.8 7.4 995
17.9 18.7 36.0 19.5 7.9 711
17.0 23.2 36.5 17.0 6.3 271
16.6 21.7 34.6 19.8 7.2 529
15.4 16.7 38.5 20.5 9.0 78
20.4 16.7 36.1 18.1 8.7 299
18.0 24.7 40.4 13.5 3.4 89
19.7 23.6 35.0 15.0 6.7 254
17.1 18.9 36.2 20.1 7.7 741

男子 18.2 21.4 36.4 16.2 7.8 154
女子 20.6 26.8 34.0 13.4 5.2 97
男子 17.8 18.0 35.9 20.5 7.9 557
女子 14.9 21.3 37.9 19.0 6.9 174

23.3 23.3 37.2 14.0 2.3 43
21.2 27.3 36.4 9.1 6.1 33
15.8 21.1 35.1 17.5 10.5 57
8.3 41.7 50.0 0.0 0.0 12
21.5 21.5 31.2 17.2 8.6 93
15.4 13.8 38.2 22.8 9.8 123
15.5 20.7 34.3 21.1 8.5 213
14.9 16.1 33.3 24.1 11.5 87
15.1 22.6 43.4 17.0 1.9 106
22.6 25.8 25.8 9.7 16.1 31
12.5 6.3 56.3 18.8 6.3 16
26.9 21.3 27.8 20.4 3.7 108
13.9 13.9 38.9 22.2 11.1 36
14.3 19.0 57.1 4.8 4.8 21
18.8 25.0 37.5 18.8 0.0 16
16.2 20.0 37.1 18.4 8.3 641
19.0 18.1 34.5 19.0 9.5 116
17.5 24.6 38.6 17.5 1.8 57
21.9 20.0 29.5 23.8 4.8 105
23.0 21.6 33.8 16.2 5.4 74
17.3 19.9 35.0 20.3 7.4 836
20.9 22.2 39.9 10.5 6.5 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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６－２－１表　カリキュラムの改革

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

13.6 30.3 38.9 11.2 5.9 1,177

14.8 29.8 36.2 13.7 5.5 996
14.8 28.2 36.9 13.8 6.3 710
14.7 33.3 35.5 12.8 3.7 273
15.4 31.6 31.8 14.9 6.2 531
37.2 19.2 34.6 6.4 2.6 78
9.7 32.2 40.9 13.4 3.7 298
7.9 20.2 48.3 13.5 10.1 89

20.9 25.2 33.9 13.4 6.7 254
12.7 31.4 37.1 13.7 5.1 742

男子 20.3 23.5 34.0 13.1 9.2 153
女子 21.4 27.6 34.7 13.3 3.1 98
男子 13.3 29.4 37.7 14.0 5.6 557
女子 10.9 36.6 36.0 12.6 4.0 175

9.3 20.9 41.9 20.9 7.0 43
18.2 24.2 33.3 21.2 3.0 33
42.1 17.5 28.1 7.0 5.3 57
7.7 38.5 38.5 7.7 7.7 13

14.0 30.1 33.3 12.9 9.7 93
12.2 30.9 36.6 13.8 6.5 123
15.0 34.3 32.9 13.6 4.2 213
7.0 29.1 37.2 22.1 4.7 86

12.1 23.4 46.7 11.2 6.5 107
6.5 32.3 29.0 19.4 12.9 31

12.5 18.8 50.0 18.8 0.0 16
14.8 38.0 33.3 10.2 3.7 108
11.1 33.3 44.4 5.6 5.6 36
18.2 27.3 40.9 13.6 0.0 22
33.3 26.7 33.3 6.7 0.0 15
16.7 28.0 36.4 13.9 5.0 642
15.5 24.1 37.9 13.8 8.6 116
7.0 42.1 26.3 21.1 3.5 57

13.3 37.1 34.3 9.5 5.7 105
5.5 34.2 42.5 11.0 6.8 73

15.4 29.7 35.7 14.0 5.1 837
11.2 30.3 38.8 12.5 7.2 152

柏

新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

理学系研究科
工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科

専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

大学へ特に要望したいことや期待することは何ですか　（設問５６）

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程

2011年（第61回）
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６－２－２表　実験室や実習室の充実

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

26.9 36.1 25.9 6.1 4.9 1,180

24.9 36.7 28.6 6.4 3.4 993
25.4 35.0 28.7 6.9 4.0 708
22.8 41.2 28.7 5.1 2.2 272
23.4 38.0 26.6 8.1 4.0 531
27.8 29.1 30.4 7.6 5.1 79
25.2 36.1 31.6 4.4 2.7 294
30.3 37.1 29.2 2.2 1.1 89
30.7 29.9 28.3 7.1 3.9 254
22.9 39.0 28.7 6.2 3.2 739

男子 31.4 27.5 26.8 8.5 5.9 153
女子 28.6 34.7 31.6 4.1 1.0 98
男子 23.8 37.1 29.2 6.5 3.4 555
女子 19.5 44.8 27.0 5.7 2.9 174

20.9 30.2 27.9 14.0 7.0 43
39.4 24.2 30.3 6.1 0.0 33
30.4 30.4 26.8 5.4 7.1 56
15.4 38.5 30.8 7.7 7.7 13
33.3 32.3 26.9 5.4 2.2 93
25.4 38.5 27.0 5.7 3.3 122
20.2 39.0 29.6 7.0 4.2 213
29.1 45.3 19.8 4.7 1.2 86
23.6 34.0 34.0 5.7 2.8 106
26.7 36.7 23.3 6.7 6.7 30
18.8 12.5 31.3 18.8 18.8 16
22.2 40.7 29.6 6.5 0.9 108
11.1 41.7 44.4 0.0 2.8 36
27.3 50.0 13.6 9.1 0.0 22
37.5 18.8 37.5 6.3 0.0 16
24.9 35.4 29.9 6.6 3.3 639
32.8 29.3 25.9 6.9 5.2 116
22.8 40.4 24.6 8.8 3.5 57
23.8 38.1 29.5 5.7 2.9 105
16.4 54.8 23.3 2.7 2.7 73
24.2 37.7 27.8 6.9 3.4 835
28.5 30.5 33.8 4.0 3.3 151

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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６－２－３表　授業の方法の工夫・改善

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

19.8 38.8 29.6 6.5 5.3 1,180

22.0 38.9 27.9 7.1 4.1 1,000
22.7 38.1 27.3 7.3 4.6 714
19.8 41.0 29.3 7.0 2.9 273
22.7 41.0 24.8 7.3 4.1 532
41.8 39.2 12.7 3.8 2.5 79
18.0 39.0 31.7 7.7 3.7 300
13.5 25.8 47.2 6.7 6.7 89
22.4 38.4 27.8 5.9 5.5 255
21.9 39.1 27.9 7.5 3.6 745

男子 24.0 35.1 27.9 5.8 7.1 154
女子 18.4 44.9 27.6 6.1 3.1 98
男子 22.3 38.9 27.1 7.7 3.9 560
女子 20.6 38.9 30.3 7.4 2.9 175

11.6 32.6 34.9 14.0 7.0 43
24.2 36.4 33.3 6.1 0.0 33
42.1 36.8 14.0 1.8 5.3 57
23.1 23.1 38.5 7.7 7.7 13
10.8 44.1 33.3 4.3 7.5 93
21.6 34.4 28.0 12.0 4.0 125
26.6 42.5 21.0 7.0 2.8 214
15.1 45.3 32.6 5.8 1.2 86
15.9 30.8 41.1 6.5 5.6 107
25.8 38.7 22.6 6.5 6.5 31
6.3 18.8 50.0 25.0 0.0 16

25.9 40.7 23.1 6.5 3.7 108
22.2 41.7 30.6 0.0 5.6 36
18.2 50.0 22.7 4.5 4.5 22
43.8 43.8 6.3 6.3 0.0 16
23.7 38.4 27.3 7.1 3.4 645
11.2 39.7 34.5 7.8 6.9 116
21.1 36.8 28.1 8.8 5.3 57
25.7 39.0 22.9 6.7 5.7 105
20.3 40.5 31.1 5.4 2.7 74
22.1 40.2 26.7 7.2 3.9 839
21.4 33.1 33.8 7.1 4.5 154

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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６－２－４表　少人数教育の実施

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

14.1 27.0 41.3 12.3 5.3 1,181

12.7 28.0 38.9 14.0 6.5 996
12.5 25.9 39.1 14.5 8.0 711
12.8 33.3 38.5 12.5 2.9 273
12.8 26.7 36.5 16.8 7.2 531
24.1 35.4 27.8 6.3 6.3 79
11.1 28.6 43.8 10.8 5.7 297
6.7 27.0 46.1 14.6 5.6 89

17.3 32.2 34.9 7.8 7.8 255
11.1 26.6 40.2 16.1 6.1 741

男子 18.8 31.2 32.5 7.8 9.7 154
女子 13.3 33.7 39.8 8.2 5.1 98
男子 10.8 24.4 40.9 16.3 7.5 557
女子 12.6 33.1 37.7 14.9 1.7 175

11.6 32.6 32.6 14.0 9.3 43
21.2 24.2 39.4 12.1 3.0 33
28.1 35.1 24.6 3.5 8.8 57
15.4 15.4 61.5 0.0 7.7 13
9.7 35.5 37.6 8.6 8.6 93

12.1 29.8 33.1 16.9 8.1 124
11.3 29.1 35.7 18.3 5.6 213
12.8 17.4 45.3 18.6 5.8 86
8.4 30.8 45.8 11.2 3.7 107
6.7 13.3 50.0 13.3 16.7 30
0.0 18.8 43.8 31.3 6.3 16

15.0 26.2 41.1 13.1 4.7 107
5.6 16.7 50.0 19.4 8.3 36

13.6 40.9 40.9 4.5 0.0 22
31.3 31.3 31.3 0.0 6.3 16
13.7 28.0 37.7 14.5 6.1 642
8.6 32.8 38.8 10.3 9.5 116

12.3 28.1 38.6 14.0 7.0 57
12.5 23.1 44.2 13.5 6.7 104
10.8 27.0 41.9 16.2 4.1 74
13.2 26.7 38.4 14.8 6.9 836
9.8 35.3 41.8 9.2 3.9 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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６－２－５表　単位認定や学年試験を厳しく

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

6.6 13.6 45.3 21.2 13.2 1,182

6.8 12.3 48.3 19.7 12.8 997
8.2 13.6 47.5 17.7 12.9 711
3.7 9.2 50.5 24.2 12.5 273
7.0 11.5 45.6 22.0 13.9 531
3.8 10.1 45.6 21.5 19.0 79
8.1 15.1 54.7 15.1 7.0 298
4.5 10.1 46.1 19.1 20.2 89
6.7 10.6 47.6 20.5 14.6 254
6.9 12.9 48.6 19.4 12.2 743

男子 7.8 11.1 46.4 17.6 17.0 153
女子 5.1 9.2 51.0 23.5 11.2 98
男子 8.2 14.3 47.8 17.7 11.8 558
女子 2.9 9.1 50.3 24.6 13.1 175

4.8 16.7 42.9 26.2 9.5 42
12.1 12.1 42.4 18.2 15.2 33
0.0 8.8 38.6 24.6 28.1 57
7.7 15.4 61.5 15.4 0.0 13
8.6 6.5 54.8 17.2 12.9 93
4.8 16.1 50.8 15.3 12.9 124
9.4 9.4 50.7 19.7 10.8 213
9.3 19.8 41.9 15.1 14.0 86
3.7 9.3 53.3 16.8 16.8 107
3.2 19.4 29.0 32.3 16.1 31
6.3 6.3 56.3 25.0 6.3 16
5.6 14.8 49.1 23.1 7.4 108
8.3 13.9 47.2 19.4 11.1 36
9.1 4.5 40.9 27.3 18.2 22

12.5 18.8 50.0 18.8 0.0 16
7.2 13.1 45.6 20.2 13.9 642
7.8 6.0 56.0 17.2 12.9 116
3.5 12.3 50.9 21.1 12.3 57
4.8 15.2 50.5 21.9 7.6 105
8.1 12.2 55.4 13.5 10.8 74
7.4 12.5 47.9 20.0 12.2 838
3.9 11.2 50.7 17.8 16.4 152

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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６－２－６表　単位認定や学年試験を緩やかに

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

6.0 8.6 47.0 21.8 16.6 1,182

3.1 6.9 51.9 22.5 15.6 996
3.4 6.6 52.0 21.1 16.9 710
2.6 8.1 51.3 25.3 12.8 273
3.6 7.2 50.5 23.7 15.1 531
3.8 19.0 44.3 21.5 11.4 79
1.3 2.0 56.9 21.9 17.8 297
5.6 11.2 50.6 18.0 14.6 89
3.1 7.5 48.6 22.0 18.8 255
3.1 6.7 53.0 22.7 14.4 741

男子 3.2 7.1 48.7 20.1 20.8 154
女子 3.1 8.2 50.0 22.4 16.3 98
男子 3.4 6.5 52.9 21.4 15.8 556
女子 2.3 8.0 52.0 26.9 10.9 175

2.3 2.3 41.9 27.9 25.6 43
3.0 0.0 48.5 27.3 21.2 33
3.5 22.8 40.4 17.5 15.8 57
7.7 7.7 69.2 15.4 0.0 13
3.2 2.2 57.0 18.3 19.4 93
4.0 2.4 52.4 23.4 17.7 124
2.3 5.2 57.7 21.6 13.1 213
2.3 10.5 41.9 29.1 16.3 86
5.6 10.3 57.9 18.7 7.5 107
3.3 10.0 33.3 33.3 20.0 30
0.0 0.0 56.3 31.3 12.5 16
1.9 10.3 54.2 19.6 14.0 107
2.8 5.6 52.8 19.4 19.4 36
4.5 0.0 50.0 22.7 22.7 22
0.0 12.5 31.3 37.5 18.8 16
3.6 7.2 49.1 24.6 15.6 642
2.6 1.7 58.6 18.1 19.0 116
0.0 10.5 59.6 15.8 14.0 57
1.9 9.6 53.8 21.2 13.5 104
4.1 5.4 58.1 18.9 13.5 74
2.6 6.5 52.8 22.4 15.8 836
5.9 9.2 47.1 23.5 14.4 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

173



６－２－７表　教育スタッフの充実

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

28.1 39.4 24.7 5.0 2.8 1,183

20.8 44.4 26.4 5.9 2.5 998
20.8 42.8 28.2 5.9 2.4 713
21.3 48.2 21.7 5.9 2.9 272
20.0 44.6 26.2 6.0 3.2 531
27.8 45.6 20.3 3.8 2.5 79
21.7 45.8 25.4 6.0 1.0 299
16.9 37.1 36.0 6.7 3.4 89
25.6 43.7 23.6 3.5 3.5 254
19.2 44.6 27.3 6.7 2.2 744

男子 24.7 42.9 24.7 4.5 3.2 154
女子 25.8 46.4 21.6 2.1 4.1 97
男子 19.7 42.8 29.2 6.3 2.1 559
女子 18.9 49.1 21.7 8.0 2.3 175

20.9 51.2 20.9 2.3 4.7 43
33.3 33.3 27.3 3.0 3.0 33
21.1 45.6 26.3 3.5 3.5 57
8.3 41.7 33.3 8.3 8.3 12

29.0 41.9 22.6 3.2 3.2 93
15.2 44.0 29.6 8.8 2.4 125
16.9 44.6 28.6 8.0 1.9 213
22.1 58.1 15.1 3.5 1.2 86
22.4 35.5 34.6 5.6 1.9 107
16.1 54.8 22.6 0.0 6.5 31
6.3 31.3 43.8 12.5 6.3 16

25.0 43.5 23.1 6.5 1.9 108
19.4 38.9 33.3 5.6 2.8 36
22.7 50.0 18.2 9.1 0.0 22
31.3 50.0 12.5 6.3 0.0 16
20.0 45.3 26.2 6.2 2.2 644
23.3 41.4 26.7 4.3 4.3 116
19.3 49.1 21.1 8.8 1.8 57
23.8 38.1 28.6 5.7 3.8 105
21.6 45.9 27.0 4.1 1.4 74
20.9 45.3 25.3 6.2 2.4 839
20.9 40.5 31.4 4.6 2.6 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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６－２－８表　海外留学の支援

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

38.7 35.6 20.6 2.5 2.5 1,182

31.8 39.7 19.1 6.1 3.3 997
31.2 37.9 20.5 6.6 3.8 712
33.5 43.4 16.2 4.8 2.2 272
33.6 37.5 18.1 7.4 3.4 530
26.6 32.9 22.8 10.1 7.6 79
30.8 44.1 19.7 3.3 2.0 299
29.2 43.8 19.1 4.5 3.4 89
38.8 38.8 14.9 3.9 3.5 255
29.4 40.0 20.5 6.9 3.2 742

男子 39.0 37.7 14.9 5.2 3.2 154
女子 37.8 40.8 15.3 2.0 4.1 98
男子 29.0 38.0 22.0 7.0 3.9 558
女子 31.0 44.8 16.7 6.3 1.1 174

41.9 41.9 14.0 2.3 0.0 43
51.5 27.3 15.2 3.0 3.0 33
17.5 42.1 19.3 10.5 10.5 57
38.5 38.5 23.1 0.0 0.0 13
44.1 40.9 10.8 2.2 2.2 93
23.4 43.5 21.8 7.3 4.0 124
30.0 39.4 21.1 6.1 3.3 213
19.8 48.8 22.1 4.7 4.7 86
29.9 42.1 19.6 5.6 2.8 107
35.5 32.3 22.6 9.7 0.0 31
18.8 43.8 12.5 25.0 0.0 16
39.8 30.6 18.5 8.3 2.8 108
28.6 37.1 22.9 5.7 5.7 35
40.9 40.9 13.6 4.5 0.0 22
50.0 31.3 18.8 0.0 0.0 16
30.8 39.4 20.2 6.2 3.3 642
38.8 41.4 11.2 5.2 3.4 116
36.8 47.4 10.5 3.5 1.8 57
31.4 33.3 21.9 8.6 4.8 105
24.3 44.6 23.0 5.4 2.7 74
32.5 38.8 19.1 6.3 3.2 837
27.5 45.8 19.0 4.6 3.3 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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６－２－９表　国際化の推進

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

34.4 37.7 21.1 3.6 3.1 1,182

28.4 38.0 22.7 6.9 4.0 997
27.4 36.8 23.5 7.7 4.6 712
29.8 41.2 21.7 4.8 2.6 272
27.4 36.2 24.0 7.9 4.5 530
21.5 31.6 29.1 10.1 7.6 79
30.8 41.1 20.4 5.0 2.7 299
32.6 43.8 16.9 4.5 2.2 89
28.6 37.3 22.7 6.3 5.1 255
28.3 38.3 22.6 7.1 3.6 742

男子 25.3 39.6 21.4 7.8 5.8 154
女子 32.7 33.7 25.5 4.1 4.1 98
男子 28.0 36.0 24.0 7.7 4.3 558
女子 28.2 45.4 19.5 5.2 1.7 174

27.9 37.2 25.6 4.7 4.7 43
39.4 30.3 18.2 9.1 3.0 33
19.3 35.1 26.3 8.8 10.5 57
38.5 23.1 38.5 0.0 0.0 13
30.1 40.9 19.4 5.4 4.3 93
20.2 46.0 24.2 5.6 4.0 124
28.6 35.2 25.8 7.5 2.8 213
24.4 40.7 23.3 5.8 5.8 86
33.6 37.4 21.5 5.6 1.9 107
38.7 29.0 16.1 12.9 3.2 31
18.8 31.3 12.5 25.0 12.5 16
37.0 35.2 17.6 7.4 2.8 108
17.1 37.1 28.6 8.6 8.6 35
27.3 54.5 18.2 0.0 0.0 22
25.0 50.0 18.8 6.3 0.0 16
27.7 36.1 25.7 7.0 3.4 642
25.9 38.8 19.8 8.6 6.9 116
38.6 45.6 8.8 3.5 3.5 57
29.5 40.0 17.1 8.6 4.8 105
27.0 45.9 18.9 4.1 4.1 74
27.7 37.3 23.2 7.6 4.2 837
32.0 43.1 19.6 2.6 2.6 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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６－２－１０表　社会への貢献

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

23.4 41.0 25.4 5.7 4.5 1,180

25.3 40.6 24.6 5.8 3.7 996
23.7 39.3 26.7 6.2 4.1 712
28.8 44.6 19.6 4.1 3.0 271
23.1 41.6 23.6 7.2 4.5 529
24.1 39.2 26.6 5.1 5.1 79
27.8 40.5 25.1 4.7 2.0 299
31.5 36.0 27.0 2.2 3.4 89
25.2 38.6 24.8 5.9 5.5 254
25.3 41.2 24.5 5.8 3.1 742

男子 24.7 35.1 28.6 5.8 5.8 154
女子 25.8 44.3 19.6 5.2 5.2 97
男子 23.5 40.5 26.2 6.3 3.6 558
女子 30.5 44.8 19.5 3.4 1.7 174

9.3 48.8 23.3 14.0 4.7 43
39.4 39.4 12.1 6.1 3.0 33
24.6 31.6 29.8 5.3 8.8 57
8.3 25.0 50.0 8.3 8.3 12

30.1 36.6 24.7 3.2 5.4 93
14.5 46.8 26.6 7.3 4.8 124
21.6 46.5 24.4 5.6 1.9 213
29.1 45.3 20.9 2.3 2.3 86
33.6 35.5 26.2 1.9 2.8 107
35.5 32.3 16.1 12.9 3.2 31
12.5 12.5 37.5 25.0 12.5 16
37.0 30.6 24.1 6.5 1.9 108
8.6 37.1 40.0 8.6 5.7 35

31.8 63.6 0.0 0.0 4.5 22
25.0 56.3 18.8 0.0 0.0 16
24.9 40.2 26.2 5.6 3.1 642
23.3 33.6 28.4 6.0 8.6 116
29.8 52.6 14.0 3.5 0.0 57
29.5 36.2 22.9 6.7 4.8 105
21.6 52.7 14.9 8.1 2.7 74
25.0 40.4 24.1 6.6 3.9 837
26.8 43.1 26.1 2.0 2.0 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

177



６－２－１１表　カウンセリング・相談体制の充実

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

9.2 26.1 39.9 14.9 9.8 1,178

8.1 25.1 43.1 15.4 8.4 994
7.3 23.9 43.9 15.7 9.2 708
9.5 29.3 40.3 14.7 6.2 273
8.5 23.3 42.5 17.0 8.7 529

10.1 22.8 36.7 21.5 8.9 79
8.1 28.3 46.1 10.8 6.7 297
4.5 27.0 41.6 15.7 11.2 89

10.2 23.5 40.8 15.3 10.2 255
7.4 25.6 43.8 15.4 7.7 739

男子 7.8 24.7 40.9 14.3 12.3 154
女子 12.2 22.4 40.8 17.3 7.1 98
男子 7.2 23.6 44.8 16.1 8.3 554
女子 8.0 33.1 40.0 13.1 5.7 175

14.0 18.6 51.2 11.6 4.7 43
6.1 24.2 48.5 9.1 12.1 33
8.8 24.6 35.1 21.1 10.5 57
7.7 7.7 46.2 23.1 15.4 13
9.7 26.9 38.7 12.9 11.8 93

11.4 28.5 40.7 16.3 3.3 123
4.2 21.2 47.6 16.5 10.4 212
8.2 36.5 31.8 16.5 7.1 85
6.5 26.2 41.1 17.8 8.4 107
3.3 36.7 36.7 13.3 10.0 30
6.3 25.0 31.3 37.5 0.0 16

13.0 21.3 50.0 9.3 6.5 108
2.8 16.7 58.3 11.1 11.1 36
4.5 27.3 50.0 9.1 9.1 22

18.8 25.0 25.0 25.0 6.3 16
7.2 25.7 42.7 16.3 8.1 639
9.5 25.9 38.8 15.5 10.3 116

12.3 21.1 43.9 15.8 7.0 57
13.3 21.9 41.9 14.3 8.6 105
4.1 25.7 54.1 9.5 6.8 74
8.5 25.2 42.6 15.6 8.2 834
5.2 24.8 45.8 15.0 9.2 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

178



６－２－１２表　健康相談や保健センター機能の充実

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

－ － － － － －

9.4 31.0 41.9 11.6 6.0 996
9.4 30.4 41.8 12.0 6.3 710
8.8 33.7 41.8 10.6 5.1 273
9.4 29.6 42.7 11.9 6.4 531

10.1 35.4 34.2 13.9 6.3 79
10.1 31.3 43.4 10.1 5.1 297
6.7 34.8 38.2 13.5 6.7 89

11.0 29.8 41.6 11.4 6.3 255
8.9 31.4 42.0 11.7 5.9 741

男子 10.4 31.2 42.2 9.7 6.5 154
女子 10.2 28.6 41.8 13.3 6.1 98
男子 9.2 30.2 41.7 12.6 6.3 556
女子 8.0 36.6 41.7 9.1 4.6 175

11.6 23.3 51.2 9.3 4.7 43
9.1 24.2 51.5 12.1 3.0 33

10.5 36.8 31.6 14.0 7.0 57
0.0 15.4 69.2 15.4 0.0 13

12.9 31.2 36.6 9.7 9.7 93
8.9 33.9 40.3 13.7 3.2 124
7.5 32.4 39.4 11.7 8.9 213
12.9 40.0 31.8 10.6 4.7 85
6.5 30.8 41.1 15.0 6.5 107

10.0 40.0 33.3 10.0 6.7 30
12.5 18.8 43.8 25.0 0.0 16
11.1 24.1 51.9 9.3 3.7 108
8.3 19.4 61.1 2.8 8.3 36
4.5 31.8 50.0 9.1 4.5 22

12.5 37.5 37.5 12.5 0.0 16
8.6 32.3 41.0 12.3 5.8 641

12.1 29.3 38.8 11.2 8.6 116
15.8 22.8 43.9 12.3 5.3 57
9.5 28.6 44.8 11.4 5.7 105
8.1 32.4 48.6 6.8 4.1 74

10.2 31.2 41.4 11.4 5.9 836
4.6 30.7 44.4 13.7 6.5 153

※本設問は、2013年（第63回）調査から新たに追加されたもの。

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

179



６－２－１３表　就職対策や進路相談機能の充実

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

30.5 34.2 23.9 6.6 4.8 1,182

21.6 33.3 32.2 8.0 4.8 994
20.6 32.6 32.2 8.6 6.1 709
24.3 36.0 30.9 7.0 1.8 272
23.6 35.8 28.7 7.4 4.5 530
17.9 33.3 33.3 10.3 5.1 78
22.2 31.0 35.0 7.4 4.4 297
11.2 25.8 42.7 12.4 7.9 89
20.1 34.3 32.3 8.3 5.1 254
22.2 33.0 32.2 8.0 4.7 740

男子 18.2 28.6 37.0 9.1 7.1 154
女子 21.6 43.3 25.8 7.2 2.1 97
男子 21.3 33.7 30.8 8.5 5.8 555
女子 25.7 32.0 33.7 6.9 1.7 175

18.6 32.6 34.9 9.3 4.7 43
21.2 36.4 30.3 9.1 3.0 33
15.8 33.3 35.1 10.5 5.3 57
8.3 25.0 58.3 0.0 8.3 12

25.8 36.6 25.8 6.5 5.4 93
25.8 31.5 29.0 8.1 5.6 124
18.3 39.0 31.0 7.5 4.2 213
20.9 46.5 22.1 7.0 3.5 86
13.2 22.6 42.5 14.2 7.5 106
43.3 30.0 16.7 6.7 3.3 30
25.0 25.0 43.8 6.3 0.0 16
28.0 24.3 37.4 6.5 3.7 107
19.4 36.1 36.1 2.8 5.6 36
31.8 27.3 31.8 4.5 4.5 22
12.5 31.3 37.5 12.5 6.3 16
19.5 33.9 32.9 8.9 4.8 641
25.0 32.8 30.2 6.0 6.0 116
26.3 36.8 28.1 5.3 3.5 57
28.8 26.0 32.7 6.7 5.8 104
21.6 36.5 31.1 8.1 2.7 74
23.6 34.4 29.5 8.1 4.4 835
10.5 28.1 47.1 7.8 6.5 153

※2013年（第63回）調査は、2011年（第61回）調査と設問を一部変更している。
　変更点
　　2011年（第61回）調査の設問　就職対策の充実
　　2013年（第63回）調査の設問　就職対策や進路相談機能の充実

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

180



６－２－１４表　奨学金の充実や、授業料免除など、経済的支援を強化する

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

50.3 29.3 15.2 3.2 1.9 1,183

50.5 31.4 14.0 2.9 1.2 999
51.0 31.3 14.0 2.7 1.0 712
49.3 32.1 13.5 3.6 1.5 274
49.4 30.6 15.0 3.6 1.3 532
35.4 40.5 17.7 3.8 2.5 79
60.2 29.1 9.4 1.3 0.0 299
37.1 36.0 20.2 3.4 3.4 89
56.5 30.6 9.4 2.4 1.2 255
48.4 31.7 15.6 3.1 1.2 744

男子 56.5 31.2 9.7 1.9 0.6 154
女子 56.1 30.6 8.2 3.1 2.0 98
男子 49.5 31.4 15.2 2.9 1.1 558
女子 45.5 33.0 16.5 4.0 1.1 176

67.4 25.6 4.7 2.3 0.0 43
60.6 24.2 12.1 3.0 0.0 33
31.6 42.1 17.5 3.5 5.3 57
76.9 23.1 0.0 0.0 0.0 13
64.5 26.9 6.5 2.2 0.0 93
56.8 29.6 11.2 0.8 1.6 125
46.9 31.0 17.4 4.2 0.5 213
49.4 34.5 12.6 2.3 1.1 87
34.6 38.3 20.6 3.7 2.8 107
50.0 33.3 16.7 0.0 0.0 30
37.5 50.0 12.5 0.0 0.0 16
52.8 27.8 12.0 5.6 1.9 108
58.3 22.2 19.4 0.0 0.0 36
45.5 27.3 22.7 4.5 0.0 22
43.8 43.8 12.5 0.0 0.0 16
46.1 33.4 16.1 3.1 1.2 644
61.2 30.2 6.9 0.9 0.9 116
59.6 22.8 14.0 3.5 0.0 57
58.1 22.9 12.4 4.8 1.9 105
52.7 35.1 9.5 1.4 1.4 74
51.8 31.3 12.9 2.9 1.1 839
42.5 32.7 20.3 3.3 1.3 153

※2013年（第63回）調査は、2011年（第61回）調査と設問を一部変更している。
　変更点
　　2011年（第61回）調査の設問　奨学金（育英資金）・育英貸付金などの拡充や増額
　　2013年（第63回）調査の設問　奨学金の充実や、授業料免除など経済的支援を強化する

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

181



６－２－１５表　施設設備の充実

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

36.8 39.3 18.7 3.0 2.2 1,182

36.3 38.4 20.1 3.4 1.8 997
33.6 39.4 21.5 3.4 2.1 711
42.9 36.6 16.1 3.3 1.1 273
34.5 38.8 20.7 3.8 2.3 531
44.3 34.2 13.9 5.1 2.5 79
41.3 35.2 20.5 2.3 0.7 298
23.6 50.6 20.2 3.4 2.2 89
43.9 34.1 15.7 3.5 2.7 255
33.7 39.9 21.6 3.4 1.5 742

男子 36.4 40.3 16.9 2.6 3.9 154
女子 55.1 25.5 14.3 4.1 1.0 98
男子 32.9 39.1 22.8 3.6 1.6 557
女子 36.0 42.9 17.1 2.9 1.1 175

51.2 18.6 20.9 7.0 2.3 43
57.6 27.3 15.2 0.0 0.0 33
47.4 31.6 14.0 3.5 3.5 57
23.1 69.2 7.7 0.0 0.0 13
37.6 36.6 17.2 4.3 4.3 93
36.3 37.1 23.4 1.6 1.6 124
35.7 38.0 21.1 4.2 0.9 213
33.7 48.8 11.6 3.5 2.3 86
29.0 43.9 21.5 4.7 0.9 107
16.7 50.0 26.7 0.0 6.7 30
25.0 31.3 37.5 6.3 0.0 16
39.8 29.6 25.0 4.6 0.9 108
30.6 41.7 25.0 0.0 2.8 36
27.3 59.1 13.6 0.0 0.0 22
37.5 56.3 6.3 0.0 0.0 16
36.1 38.6 20.4 3.3 1.6 642
37.1 34.5 20.7 4.3 3.4 116
40.4 42.1 12.3 3.5 1.8 57
37.1 30.5 25.7 4.8 1.9 105
33.8 48.6 14.9 1.4 1.4 74
36.2 39.4 19.4 3.5 1.6 837
36.6 34.0 23.5 3.3 2.6 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

182



６－２－１６表　図書館の充実

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

38.6 35.5 18.9 4.6 2.4 1,183

37.2 34.7 22.5 3.9 1.7 997
33.8 35.6 24.5 4.4 1.8 711
47.3 31.5 17.2 2.9 1.1 273
37.5 33.0 22.8 4.9 1.9 531
44.3 34.2 19.0 0.0 2.5 79
40.3 35.2 20.8 2.7 1.0 298
19.1 43.8 29.2 5.6 2.2 89
53.3 28.2 13.7 3.1 1.6 255
31.7 36.9 25.5 4.2 1.8 742

男子 50.0 28.6 16.2 3.2 1.9 154
女子 59.2 26.5 10.2 3.1 1.0 98
男子 29.3 37.5 26.8 4.7 1.8 557
女子 40.6 34.3 21.1 2.9 1.1 175

53.5 27.9 9.3 7.0 2.3 43
60.6 18.2 18.2 3.0 0.0 33
47.4 36.8 12.3 0.0 3.5 57
46.2 30.8 23.1 0.0 0.0 13
55.9 25.8 12.9 4.3 1.1 93
33.9 32.3 28.2 3.2 2.4 124
31.9 39.0 24.4 3.8 0.9 213
36.0 37.2 18.6 5.8 2.3 86
27.1 41.1 26.2 4.7 0.9 107
16.7 26.7 46.7 3.3 6.7 30
18.8 43.8 31.3 6.3 0.0 16
38.0 32.4 22.2 6.5 0.9 108
19.4 41.7 36.1 0.0 2.8 36
40.9 45.5 9.1 0.0 4.5 22
50.0 31.3 18.8 0.0 0.0 16
35.2 35.5 24.3 3.4 1.6 642
50.9 29.3 15.5 3.4 0.9 116
33.3 40.4 19.3 5.3 1.8 57
44.8 26.7 20.0 6.7 1.9 105
27.0 41.9 23.0 4.1 4.1 74
38.0 34.6 22.0 3.8 1.6 837
32.7 35.3 25.5 4.6 2.0 153

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

183



６－２－１７表　学生自治の尊重

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

7.8 15.4 51.1 15.7 10.0 1,180

6.4 16.0 49.3 18.1 10.2 996
6.5 14.5 49.0 18.7 11.3 710
5.9 19.8 50.2 16.5 7.7 273
8.1 15.4 46.1 21.1 9.2 531
2.5 10.1 60.8 20.3 6.3 79
5.7 19.2 50.5 13.5 11.1 297
2.2 13.5 53.9 13.5 16.9 89
6.3 17.3 47.5 15.7 13.3 255
6.5 15.5 49.9 18.9 9.2 741

男子 6.5 14.3 49.4 14.9 14.9 154
女子 5.1 22.4 45.9 16.3 10.2 98
男子 6.5 14.6 48.9 19.8 10.3 556
女子 6.3 18.3 52.6 16.6 6.3 175

9.3 20.9 46.5 16.3 7.0 43
15.2 18.2 45.5 9.1 12.1 33
1.8 10.5 57.9 15.8 14.0 57
7.7 15.4 30.8 23.1 23.1 13
4.3 21.5 44.1 12.9 17.2 93
5.6 16.1 48.4 18.5 11.3 124
7.0 15.0 46.5 23.9 7.5 213
4.7 18.6 53.5 17.4 5.8 86
4.7 13.1 56.1 15.0 11.2 107
6.7 10.0 46.7 20.0 16.7 30
0.0 6.3 43.8 31.3 18.8 16
9.3 20.6 52.3 13.1 4.7 107
2.8 8.3 58.3 16.7 13.9 36

18.2 18.2 31.8 18.2 13.6 22
6.3 6.3 50.0 37.5 0.0 16
5.6 13.6 50.3 20.6 10.0 642
5.2 19.0 44.8 14.7 16.4 116

14.0 19.3 42.1 17.5 7.0 57
9.6 21.2 50.0 13.5 5.8 104
5.4 21.6 52.7 9.5 10.8 74
6.8 16.2 48.5 18.9 9.6 837
4.6 13.8 53.3 14.5 13.8 152

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

184



６－２－１８表　学生同士が支え合うネットワークの充実

とても期待する(%) 期待する(%) どちらともいえない(%) 期待しない(%) 全く期待しない(%) 事例数(人)

－ － － － － －

8.6 21.2 44.4 16.2 9.5 997
8.4 18.4 46.6 16.3 10.3 711
9.5 28.2 38.5 16.1 7.7 273

10.9 21.1 40.7 18.8 8.5 531
3.8 15.2 51.9 20.3 8.9 79
8.1 23.5 47.7 10.1 10.7 298
1.1 19.1 49.4 18.0 12.4 89
8.2 24.3 40.4 14.5 12.5 255
8.8 20.1 45.8 16.8 8.5 742

男子 9.1 18.8 44.8 13.0 14.3 154
女子 7.1 32.7 34.7 16.3 9.2 98
男子 8.3 18.3 47.0 17.2 9.2 557
女子 10.9 25.7 40.6 16.0 6.9 175

9.3 18.6 44.2 16.3 11.6 43
12.1 39.4 27.3 15.2 6.1 33
3.5 15.8 50.9 15.8 14.0 57
0.0 30.8 30.8 15.4 23.1 13

10.8 28.0 37.6 8.6 15.1 93
6.5 17.7 49.2 14.5 12.1 124
8.9 17.4 46.5 20.2 7.0 213
11.6 23.3 46.5 14.0 4.7 86
3.7 18.7 50.5 18.7 8.4 107

13.3 16.7 40.0 16.7 13.3 30
0.0 12.5 50.0 25.0 12.5 16

13.9 28.7 38.9 13.0 5.6 108
2.8 11.1 55.6 13.9 16.7 36

18.2 36.4 18.2 18.2 9.1 22
6.3 12.5 43.8 37.5 0.0 16
7.6 18.5 45.6 18.4 9.8 642
8.6 24.1 43.1 12.1 12.1 116

15.8 22.8 36.8 19.3 5.3 57
13.3 26.7 40.0 13.3 6.7 105
5.4 29.7 48.6 6.8 9.5 74
9.3 20.7 44.2 16.6 9.2 837
5.2 22.9 45.8 15.0 11.1 153

※本設問は、2013年（第63回）調査から新たに追加されたもの。

情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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７－１表　実家の所在地　（設問５７）

東京都(%)
関東地方

（東京都を
除く）(%)

北海道(%) 東北地方(%) 中部地方(%) 近畿地方(%) 中国地方(%) 四国地方(%)
九州・沖縄
地方(%)

日本国外(%) 事例数(人)

27.3 35.1 1.3 3.4 12.6 9.1 2.9 2.3 5.8 0.3 1,185

27.0 33.4 2.1 4.1 9.9 12.1 4.8 2.0 4.5 0.0 999
23.4 33.8 2.2 4.3 10.5 13.6 4.6 2.2 5.3 0.0 714
36.9 31.7 1.8 3.3 8.9 8.5 5.2 1.5 2.2 0.0 271
24.7 34.1 2.3 4.5 10.7 13.2 4.3 1.9 4.3 0.0 531
30.8 29.5 0.0 3.8 11.5 7.7 6.4 1.3 9.0 0.0 78
27.9 33.6 1.7 3.7 9.6 10.6 5.6 2.3 5.0 0.0 301
34.8 32.6 4.5 3.4 4.5 14.6 3.4 2.2 0.0 0.0 89
34.4 30.4 0.4 3.2 8.3 11.1 7.1 0.4 4.7 0.0 253
24.5 34.5 2.7 4.4 10.5 12.5 4.0 2.5 4.4 0.0 746

男子 29.2 29.9 0.6 3.2 9.1 13.0 7.1 0.6 7.1 0.0 154
女子 43.8 30.2 0.0 2.1 7.3 8.3 7.3 0.0 1.0 0.0 96
男子 21.8 34.8 2.7 4.6 10.9 13.8 3.9 2.7 4.8 0.0 560
女子 33.1 32.6 2.9 4.0 9.7 8.6 4.0 2.3 2.9 0.0 175

34.9 39.5 2.3 2.3 4.7 7.0 7.0 0.0 2.3 0.0 43
27.3 33.3 0.0 6.1 9.1 9.1 12.1 0.0 3.0 0.0 33
44.6 28.6 0.0 3.6 7.1 1.8 7.1 1.8 5.4 0.0 56
25.0 16.7 0.0 8.3 25.0 16.7 8.3 0.0 0.0 0.0 12
34.4 28.0 0.0 2.2 6.5 19.4 5.4 0.0 4.3 0.0 93
26.4 34.4 4.8 6.4 10.4 5.6 4.8 0.8 6.4 0.0 125
22.4 35.5 1.4 2.3 12.6 16.4 3.7 2.8 2.8 0.0 214
18.4 42.5 4.6 3.4 5.7 9.2 4.6 5.7 5.7 0.0 87
32.1 31.1 2.8 2.8 7.5 17.9 2.8 1.9 0.9 0.0 106
41.9 38.7 3.2 3.2 3.2 6.5 3.2 0.0 0.0 0.0 31
37.5 12.5 6.3 12.5 6.3 12.5 0.0 6.3 6.3 0.0 16
16.5 39.4 1.8 6.4 15.6 7.3 1.8 1.8 9.2 0.0 109
19.4 22.2 0.0 2.8 13.9 27.8 8.3 0.0 5.6 0.0 36
36.4 13.6 0.0 13.6 4.5 9.1 13.6 9.1 0.0 0.0 22
18.8 31.3 0.0 0.0 18.8 6.3 6.3 0.0 18.8 0.0 16
28.1 34.3 2.3 3.6 9.0 11.0 5.3 2.0 4.3 0.0 644
32.8 26.7 1.7 3.4 7.8 16.4 5.2 1.7 4.3 0.0 116
28.1 31.6 0.0 1.8 14.0 19.3 5.3 0.0 0.0 0.0 57
16.0 35.8 1.9 9.4 15.1 10.4 2.8 2.8 5.7 0.0 106
23.0 35.1 2.7 4.1 10.8 10.8 2.7 2.7 8.1 0.0 74
26.1 34.3 1.9 4.5 10.4 12.0 4.5 1.9 4.4 0.0 840
32.3 29.7 3.2 1.9 7.1 12.9 6.5 2.6 3.9 0.0 155

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏
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７－２表　未婚者・既婚者　（設問５８）

未婚(%) 既婚(%) 事例数(人)

87.8 12.2 1,185

84.4 15.6 995
86.5 13.5 712
79.6 20.4 269
95.5 4.5 530
81.8 18.2 77
76.6 23.4 299
47.2 52.8 89
84.5 15.5 252
84.4 15.6 743

男子 86.4 13.6 154
女子 82.1 17.9 95
男子 86.6 13.4 558
女子 78.2 21.8 174

79.1 20.9 43
75.8 24.2 33
85.7 14.3 56
75.0 25.0 12
92.4 7.6 92
92.7 7.3 124
89.7 10.3 214
92.0 8.0 87
47.6 52.4 105
96.8 3.2 31
100.0 0.0 16
89.8 10.2 108
88.9 11.1 36
68.2 31.8 22
75.0 25.0 16
81.8 18.2 643
93.9 6.1 115
89.5 10.5 57
90.4 9.6 104
81.1 18.9 74
100.0 0.0 840

0.0 100.0 155

2011年（第61回）

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
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７－３表　子供の数　（設問５９）

０人(%) １人(%) ２人(%) ３人以上(%) 事例数(人)

93.4 2.9 2.9 0.9 1,175

90.2 4.7 4.0 1.1 989
91.7 3.8 3.4 1.1 708
86.9 7.1 5.2 0.7 267
97.9 0.9 0.9 0.2 528
84.4 9.1 5.2 1.3 77
87.5 5.4 5.4 1.7 296
58.0 20.5 17.0 4.5 88
90.4 5.2 4.4 0.0 251
90.1 4.5 3.9 1.5 738

男子 91.6 5.8 2.6 0.0 154
女子 89.4 4.3 6.4 0.0 94
男子 91.7 3.2 3.6 1.4 554
女子 85.5 8.7 4.6 1.2 173

88.4 2.3 9.3 0.0 43
81.8 9.1 9.1 0.0 33
87.5 8.9 3.6 0.0 56
91.7 8.3 0.0 0.0 12
96.7 2.2 1.1 0.0 91
99.2 0.8 0.0 0.0 125
93.4 1.9 3.3 1.4 212
97.6 0.0 1.2 1.2 84
59.6 19.2 16.3 4.8 104
96.8 3.2 0.0 0.0 31

100.0 0.0 0.0 0.0 16
93.5 3.7 0.9 1.9 108
94.4 2.8 2.8 0.0 36
81.8 9.1 9.1 0.0 22
87.5 6.3 6.3 0.0 16
88.3 5.8 4.7 1.3 640
97.4 0.9 1.8 0.0 114
90.9 1.8 5.5 1.8 55
95.2 1.9 1.0 1.9 104
89.2 5.4 5.4 0.0 74
99.6 0.1 0.2 0.0 830
40.0 29.0 23.9 7.1 155

2011年（第61回）

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
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７－４表　あなたの子供の世話はだれがしていますか　（設問６０）

平均値(%) 事例数(人) 平均値(%) 事例数(人) 平均値(%) 事例数(人) 平均値(%) 事例数(人) 平均値(%) 事例数(人) 平均値(%) 事例数(人) 平均値(%) 事例数(人)

31.7 57 50.1 56 11.0 35 0.9 25 22.6 38 0.8 24 0.4 17

32.0 70 48.0 71 12.5 35 4.2 12 35.0 39 1.4 13 0.8 6
21.3 43 63.7 46 11.7 16 0.0 4 32.8 20 0.0 4 2.5 2
50.6 25 16.1 23 13.6 18 6.3 8 38.3 18 1.6 8 0.0 4
22.0 5 59.0 5 18.3 3 0.0 1 40.0 1 0.0 1 0.0 1
27.0 10 61.8 11 0.0 1 0.0 1 37.5 4 0.0 1 0.0 1
35.3 23 44.9 22 12.8 12 0.0 3 31.4 14 0.0 3 2.5 2
32.8 32 43.9 33 12.0 19 7.1 7 36.8 20 2.3 8 0.0 2
35.6 14 45.6 14 18.2 6 0.0 1 36.4 7 0.0 1 0
31.1 56 48.6 57 11.3 29 4.5 11 34.7 32 1.5 12 0.8 6

男子 28.8 8 60.6 9 7.5 2 0.0 1 36.7 3 0.0 1 0
女子 44.7 6 18.6 5 23.5 4 0 36.3 4 0 0
男子 19.7 35 64.5 37 12.3 14 0.0 3 32.1 17 0.0 3 2.5 2
女子 52.4 19 15.4 18 10.8 14 6.3 8 38.9 14 1.6 8 0.0 4

35.0 2 40.0 2 0 0 50.0 1 0 0
62.5 2 10.0 1 10.0 1 0 27.5 2 0 0
28.8 5 42.6 5 33.0 1 0 55.0 2 0 0
49.0 1 10.0 1 1.0 1 0 40.0 1 0 0
26.7 3 51.7 3 21.7 3 0.0 1 0.0 1 0.0 1 0
10.0 1 50.0 1 0 0 40.0 1 0 0
35.7 7 61.7 6 5.0 2 0 21.7 3 0 5.0 1
30.0 2 55.0 2 0 0 30.0 1 0 0
32.5 37 44.8 38 10.8 22 5.6 9 35.4 23 1.8 10 0.0 4
10.0 1 50.0 1 40.0 1 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0
23.3 6 43.3 6 10.0 4 0.0 2 40.0 4 0.0 2 0.0 1

0 100.0 1 0 0 0 0 0
35.0 2 65.0 2 0 0 0 0 0
30.0 1 85.0 2 0 0 0 0 0
32.4 52 48.9 54 12.0 27 5.0 10 32.7 31 0.5 10 1.3 4
30.0 2 40.0 2 30.0 2 0 0 0 0
54.3 3 31.5 2 13.0 1 0 50.0 1 13.0 1 0
28.8 4 30.0 4 11.7 3 0.0 1 43.3 3 0.0 1 0.0 1
26.3 8 51.9 8 2.5 2 0.0 1 42.5 4 0.0 1 0.0 1
50.0 2 50.0 1 0 50.0 1 0 0 0
30.8 67 48.6 69 12.9 34 0.0 10 35.7 38 1.5 12 1.0 5

駒場Ⅱ
柏
その他
未婚
既婚

新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科
学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ

理学系研究科
工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科

専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

女子
修士課程

区　　　分
自分 配偶者 自分又は配偶者の親

2011年（第61回）

その他の親族 保育所・幼稚園等 知人 その他

全体
男子
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７－５表　家族数（生計を共にしている者の人数）　（設問６１）

１人(%) ２人(%) ３人(%) ４人(%) ５人(%) ６人(%) ７人(%) ８人(%) ９人以上(%) 事例数(人)

18.0 9.4 23.1 32.5 12.4 3.6 0.8 0.2 0.0 1,180

19.4 9.3 28.0 30.0 10.5 2.6 0.3 0.0 0.0 991
21.1 8.3 24.3 31.2 12.0 2.8 0.3 0.0 0.0 711
14.3 11.7 38.3 27.4 6.0 1.9 0.4 0.0 0.0 266
12.9 5.9 29.6 36.1 11.8 3.4 0.4 0.0 0.0 527
17.9 9.0 30.8 28.2 14.1 0.0 0.0 0.0 0.0 78
28.9 13.4 24.2 22.5 8.4 2.3 0.3 0.0 0.0 298
27.3 15.9 28.4 20.5 6.8 1.1 0.0 0.0 0.0 88
17.3 12.1 31.0 26.6 10.9 2.0 0.0 0.0 0.0 248
20.1 8.3 26.9 31.1 10.4 2.8 0.4 0.0 0.0 743

男子 19.6 11.8 25.5 26.1 14.4 2.6 0.0 0.0 0.0 153
女子 13.0 12.0 40.2 28.3 5.4 1.1 0.0 0.0 0.0 92
男子 21.5 7.3 24.0 32.6 11.3 2.9 0.4 0.0 0.0 558
女子 14.9 11.5 37.4 27.0 6.3 2.3 0.6 0.0 0.0 174

23.3 18.6 27.9 18.6 7.0 4.7 0.0 0.0 0.0 43
10.0 13.3 46.7 26.7 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 30
10.7 10.7 30.4 35.7 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 56
41.7 8.3 8.3 33.3 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 12
17.6 9.9 31.9 24.2 13.2 3.3 0.0 0.0 0.0 91
18.5 8.9 29.0 29.8 8.1 4.8 0.8 0.0 0.0 124
15.8 4.7 27.4 34.9 14.0 3.3 0.0 0.0 0.0 215
16.1 6.9 32.2 27.6 12.6 3.4 1.1 0.0 0.0 87
32.4 15.2 24.8 20.0 6.7 1.0 0.0 0.0 0.0 105
19.4 0.0 29.0 41.9 6.5 0.0 3.2 0.0 0.0 31
25.0 6.3 12.5 50.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16
21.5 7.5 26.2 30.8 12.1 1.9 0.0 0.0 0.0 107
25.0 11.1 16.7 36.1 5.6 5.6 0.0 0.0 0.0 36
9.1 27.3 27.3 31.8 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 22

18.8 12.5 25.0 25.0 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0 16
19.5 10.0 28.9 29.3 9.2 2.7 0.5 0.0 0.0 641
18.6 8.8 28.3 30.1 11.5 2.7 0.0 0.0 0.0 113
10.5 7.0 28.1 31.6 19.3 3.5 0.0 0.0 0.0 57
23.8 6.7 23.8 30.5 11.4 3.8 0.0 0.0 0.0 105
20.5 9.6 23.3 34.2 12.3 0.0 0.0 0.0 0.0 73
22.4 4.3 27.4 31.5 11.3 3.0 0.1 0.0 0.0 832
3.9 36.1 31.0 20.6 6.5 0.6 1.3 0.0 0.0 155

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏
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７－６表　現在の生計を主に支えているのはだれですか　（設問６２） （複数回答）

父(%) 母(%) 本人(%) 配偶者(%) その他(%) 事例数(人)

63.8 20.8 29.7 6.5 2.0 1,181

61.0 17.7 30.9 8.6 1.4 998
62.0 17.4 32.6 4.8 1.7 714
59.3 18.5 25.2 18.5 0.7 270
80.0 23.7 13.9 1.7 2.3 531
62.8 11.5 32.1 5.1 0.0 78
40.0 12.7 47.7 14.0 0.3 300
16.9 4.5 74.2 34.8 1.1 89
59.9 18.7 28.6 7.5 2.4 252
61.4 17.4 31.6 9.0 1.1 746

男子 61.7 16.9 29.2 3.2 3.2 154
女子 57.9 21.1 27.4 13.7 1.1 95
男子 62.1 17.5 33.6 5.2 1.3 560
女子 60.0 17.1 24.0 21.1 0.6 175

44.2 23.3 39.5 9.3 2.3 43
54.5 6.1 33.3 15.2 0.0 33
73.2 14.3 21.4 7.1 0.0 56
41.7 8.3 41.7 25.0 0.0 12
63.0 27.2 22.8 3.3 5.4 92
66.9 17.7 28.2 5.6 2.4 124
68.8 20.9 23.3 3.3 1.4 215
73.6 12.6 19.5 5.7 1.1 87
15.1 2.8 70.8 34.0 0.0 106
80.6 25.8 22.6 0.0 0.0 31
62.5 25.0 37.5 0.0 0.0 16
72.5 21.1 21.1 6.4 0.9 109
61.1 25.0 44.4 2.8 0.0 36
50.0 22.7 31.8 18.2 0.0 22
62.5 6.3 37.5 0.0 0.0 16
58.4 15.8 33.8 9.8 0.8 645
65.8 26.3 23.7 2.6 3.5 114
64.9 22.8 21.1 7.0 3.5 57
69.8 21.7 24.5 5.7 0.0 106
62.2 12.2 31.1 13.5 4.1 74
71.7 20.6 24.3 0.0 1.7 838
3.9 1.3 65.8 54.8 0.0 155

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

2011年（第61回）

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
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７－７表　現在の生計を主に支えている方の昨年（2012年1月～12月）の年間税込み収入　（設問６３）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 人

14.7 5.4 7.0 6.3 7.2 6.0 8.3 6.0 14.7 1.7 5.2 2.6 1.7 4.0 9.3 89.4 653

24.6 5.5 6.0 7.0 6.0 6.7 8.4 4.3 14.0 0.5 5.2 1.5 1.1 2.9 6.3 72.6 729

27.4 5.3 5.8 7.5 5.7 7.2 7.0 4.2 13.2 0.8 4.5 1.7 0.9 2.8 6.0 70.7 530

15.5 6.4 6.4 5.9 7.0 5.9 11.8 4.8 15.5 0.0 7.5 1.1 1.6 3.2 7.5 79.4 187

18.7 4.7 6.4 7.0 6.7 6.7 8.9 5.6 16.5 0.6 6.1 1.7 0.6 3.1 6.7 75.2 358

21.1 3.5 3.5 7.0 5.3 3.5 12.3 1.8 15.8 0.0 1.8 1.8 7.0 1.8 14.0 94.2 57

39.1 8.6 6.9 6.9 4.7 4.7 6.0 3.0 6.9 0.4 3.0 0.4 0.9 3.4 5.2 59.9 233

11.1 1.2 3.7 7.4 7.4 14.8 9.9 3.7 22.2 1.2 9.9 3.7 0.0 1.2 2.5 82.6 81

24.6 5.9 10.7 5.3 3.2 6.4 9.6 2.7 12.3 0.0 3.2 1.1 2.1 4.3 8.6 74.1 187

24.5 5.4 4.4 7.6 7.0 6.8 7.9 4.8 14.6 0.7 5.9 1.7 0.7 2.4 5.5 72.1 542

27.8 5.5 6.0 6.5 6.0 5.3 8.0 3.9 14.0 0.7 5.3 1.4 1.2 2.7 5.8 69.5 586

11.5 4.3 6.5 9.4 6.5 12.9 9.4 5.8 14.4 0.0 5.0 2.2 0.0 3.6 8.6 85.6 139

男　子 30.2 5.2 5.9 6.8 5.7 5.2 7.3 3.9 13.2 0.9 4.5 1.6 1.1 3.0 5.5 67.9 440

女　子 18.8 6.5 5.8 5.8 7.2 5.8 9.4 4.3 16.7 0.0 8.0 0.7 1.4 2.2 7.2 75.9 138

修士課程 19.4 4.5 6.3 6.9 6.6 6.0 8.7 5.7 16.4 0.6 6.6 1.8 0.6 3.3 6.9 75.8 335

専門職学位課程 22.7 2.3 2.3 4.5 4.5 2.3 13.6 0.0 20.5 0.0 2.3 2.3 6.8 2.3 13.6 95.8 44

博士課程 47.9 8.9 6.5 6.5 3.0 2.4 5.3 1.8 7.1 0.6 3.6 0.0 1.2 2.4 3.0 50.7 169

獣医学・医学・薬学の博士課程 18.4 2.6 5.3 5.3 15.8 15.8 7.9 2.6 15.8 2.6 5.3 2.6 0.0 0.0 0.0 66.9 38

男　子 13.6 4.5 5.7 11.4 5.7 17.0 4.5 5.7 13.6 0.0 4.5 2.3 0.0 2.3 9.1 84.7 88

女　子 6.4 4.3 8.5 6.4 6.4 6.4 19.1 6.4 12.8 0.0 6.4 2.1 0.0 6.4 8.5 89.6 47

修士課程 9.5 4.8 9.5 9.5 9.5 19.0 9.5 4.8 19.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 68.1 21

専門職学位課程 16.7 8.3 8.3 16.7 8.3 8.3 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 84.5 12

博士課程 15.9 6.3 7.9 7.9 9.5 11.1 7.9 6.3 6.3 0.0 1.6 1.6 0.0 6.3 11.1 85.0 63

獣医学・医学・薬学の博士課程 4.7 0.0 2.3 9.3 0.0 14.0 11.6 4.7 27.9 0.0 14.0 4.7 0.0 2.3 4.7 96.5 43

※2013年（第63回）調査は、2011年（第61回）調査と設問を一部変更している。

　変更点

　　2011年（第61回）調査の設問　あなたの親元の昨年（2010年１月～12月）の年間税込み収入はどれくらいですか。

　　2013年（第63回）調査の設問　あなたの現在の生計を主に支えている方の昨年（2012年1月～12月）の年間税込み収入はどれくらいですか。

未婚

既婚

理科系

既　婚

文科系

男　子

事例数

2011年（第61回）

博士課程

獣医学・医学・薬学の博士課程

専門職学位課程

全　体

1,250～
1,350万円

1,350～
1,450万円

1,450～
1,550万円

1,050～
1,150万円

未　婚

区　　　分
250～350

万円
350～450

万円
250万円
未満

平均年収額
(十万)

1,150～
1,250万円

850～950
万円

950～
1,050万円

女　子

修士課程

1,550万円
以上

450～550
万円

550～650
万円

650～750
万円

750～850
万円
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７－８表　父親の職業　（設問６４－１）

専門的、
技術的職
業(%)

教育的職
業(%)

管理的職
業(%)

事　　務
(%)

販　　売
(%)

サービス
業(%)

保安職業
(%)

農・林・
漁業(%)

生産工程
(%)

輸送・機
械運転(%)

建設・採
掘(%)

運搬・清
掃(%)

その他(%) 無職(%) 事例数(人)

25.3 10.9 20.8 5.9 3.0 8.5 1.2 1.3 2.8 0.8 3.4 0.4 4.7 11.0 1,076

18.9 12.4 27.0 4.6 5.1 3.8 2.1 1.1 2.5 0.8 2.9 0.6 5.9 12.2 962
17.6 13.0 27.2 5.4 5.4 4.1 2.5 0.9 2.6 1.0 3.1 0.9 6.0 10.5 687
23.0 11.1 26.8 2.7 4.2 3.4 1.1 1.5 1.5 0.4 1.9 0.0 5.7 16.5 261
19.8 11.4 30.1 5.9 6.1 3.5 1.6 1.4 2.8 1.0 2.9 0.2 5.1 8.3 509
18.4 10.5 30.3 2.6 5.3 3.9 1.3 0.0 1.3 0.0 1.3 0.0 9.2 15.8 76
13.0 14.3 22.9 3.8 4.4 4.4 3.1 1.0 2.7 1.0 3.4 1.7 7.5 16.7 293
34.5 13.1 20.2 1.2 1.2 3.6 2.4 1.2 1.2 0.0 2.4 0.0 2.4 16.7 84
15.9 13.0 28.9 4.1 4.5 4.1 1.2 1.6 2.0 0.4 1.6 1.2 6.1 15.4 246
20.0 12.2 26.4 4.7 5.3 3.8 2.4 1.0 2.7 1.0 3.4 0.4 5.9 11.0 716

男子 13.9 11.3 30.5 4.0 6.0 5.3 1.3 1.3 2.0 0.7 2.0 2.0 6.6 13.2 151
女子 19.6 16.3 26.1 4.3 2.2 2.2 1.1 1.1 2.2 0.0 0.0 0.0 5.4 19.6 92
男子 18.7 13.4 26.3 5.8 5.2 3.7 2.8 0.7 2.8 1.1 3.4 0.6 5.8 9.7 536
女子 24.9 8.3 27.2 1.8 5.3 4.1 1.2 1.8 1.2 0.6 3.0 0.0 5.9 14.8 169

16.7 14.3 21.4 2.4 7.1 4.8 0.0 2.4 0.0 2.4 2.4 2.4 4.8 19.0 42
15.2 12.1 30.3 3.0 3.0 0.0 3.0 0.0 6.1 0.0 0.0 3.0 3.0 21.2 33
18.5 13.0 29.6 3.7 3.7 3.7 1.9 0.0 1.9 0.0 1.9 0.0 3.7 18.5 54
33.3 8.3 25.0 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 12
12.4 13.5 32.6 5.6 4.5 5.6 1.1 2.2 2.2 0.0 2.2 1.1 7.9 9.0 89
19.3 14.3 22.7 5.0 4.2 1.7 5.9 1.7 4.2 0.8 4.2 2.5 6.7 6.7 119
17.7 10.8 27.6 5.9 8.9 3.0 1.0 0.5 2.0 1.0 3.0 0.0 5.4 13.3 203
20.9 14.0 24.4 3.5 2.3 5.8 0.0 1.2 3.5 2.3 4.7 0.0 4.7 12.8 86
30.4 11.8 20.6 2.0 2.0 3.9 2.0 1.0 2.0 0.0 2.0 0.0 3.9 18.6 102
13.3 13.3 36.7 10.0 6.7 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 10.0 3.3 30
13.3 0.0 26.7 13.3 6.7 13.3 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 15
16.3 12.5 27.9 3.8 7.7 4.8 1.9 1.9 4.8 1.0 3.8 0.0 6.7 6.7 104
22.2 13.9 27.8 5.6 0.0 5.6 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 8.3 11.1 36
19.0 9.5 47.6 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 4.8 4.8 0.0 9.5 0.0 21
12.5 12.5 25.0 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.8 18.8 16
20.0 10.9 26.9 4.5 5.0 3.7 1.8 0.8 2.4 1.1 2.9 0.5 5.8 13.8 624
13.5 10.8 29.7 6.3 5.4 6.3 3.6 1.8 2.7 0.0 1.8 1.8 6.3 9.9 111
17.0 18.9 22.6 3.8 1.9 0.0 1.9 0.0 1.9 0.0 1.9 0.0 11.3 18.9 53
16.8 11.9 26.7 5.0 5.9 4.0 3.0 4.0 4.0 1.0 4.0 1.0 5.0 7.9 101
22.5 23.9 26.8 2.8 7.0 2.8 1.4 0.0 1.4 0.0 4.2 0.0 4.2 2.8 71
18.2 12.7 29.4 4.9 5.1 4.1 2.1 1.2 2.6 0.9 3.3 0.7 5.9 8.8 809
23.0 10.8 14.2 2.0 5.4 2.7 2.0 0.7 2.0 0.7 0.7 0.0 6.1 29.7 148

2011年（第61回）

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
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７－９表　母親の職業　（設問６４－２）

専門的、
技術的職
業(%)

教育的職
業(%)

管理的職
業(%)

事　　務
(%)

販　　売
(%)

サービス
業(%)

保安職業
(%)

農・林・
漁業(%)

生産工程
(%)

輸送・機
械運転(%)

建設・採
掘(%)

運搬・清
掃(%)

その他(%) 無職(%) 事例数(人)

8.3 12.9 1.7 13.0 3.2 8.4 0.2 0.6 0.9 0.1 0.1 0.6 6.1 43.7 1,090

9.3 11.7 0.6 11.5 2.8 9.0 0.0 0.8 1.2 0.1 0.1 0.3 4.9 47.5 964
7.6 9.8 0.7 12.2 3.6 10.2 0.0 0.9 1.3 0.1 0.1 0.3 5.2 47.9 687

13.6 16.7 0.4 9.5 0.4 5.7 0.0 0.8 0.8 0.0 0.0 0.4 4.2 47.7 264
10.6 11.8 0.4 16.1 2.9 8.8 0.0 1.2 1.4 0.0 0.2 0.2 3.7 42.6 509
5.3 5.3 2.7 2.7 4.0 12.0 0.0 0.0 1.3 1.3 0.0 1.3 8.0 56.0 75
8.5 13.9 0.7 7.8 2.7 10.2 0.0 0.7 1.4 0.0 0.0 0.0 6.4 47.8 295
8.2 9.4 0.0 4.7 1.2 3.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 3.5 68.2 85
10.7 11.9 1.2 6.1 2.9 9.0 0.0 1.2 0.8 0.4 0.0 0.4 5.3 50.0 244
8.9 11.7 0.4 13.3 2.8 9.0 0.0 0.7 1.4 0.0 0.1 0.3 4.7 46.7 720

男子 9.5 6.8 2.0 7.4 4.1 10.8 0.0 2.0 0.7 0.7 0.0 0.7 6.1 49.3 148
女子 12.9 18.3 0.0 4.3 1.1 6.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 52.7 93
男子 7.1 10.6 0.4 13.5 3.5 10.0 0.0 0.6 1.5 0.0 0.2 0.2 5.0 47.5 539
女子 14.0 15.8 0.6 12.3 0.0 5.3 0.0 1.2 1.2 0.0 0.0 0.6 4.1 45.0 171

7.1 21.4 0.0 9.5 0.0 2.4 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 2.4 7.1 47.6 42
9.7 6.5 0.0 3.2 3.2 9.7 0.0 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 61.3 31
3.7 7.4 3.7 3.7 3.7 11.1 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 9.3 55.6 54
33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 12
13.3 12.2 1.1 7.8 3.3 12.2 0.0 2.2 1.1 0.0 0.0 0.0 2.2 44.4 90
7.5 15.0 0.0 10.0 1.7 9.2 0.0 1.7 0.8 0.0 0.0 0.0 6.7 47.5 120

10.7 6.8 1.0 17.5 2.4 10.7 0.0 0.5 1.9 0.0 0.0 0.0 3.9 44.7 206
8.4 13.3 0.0 16.9 2.4 14.5 0.0 0.0 2.4 0.0 1.2 0.0 4.8 36.1 83

10.7 8.7 0.0 4.9 1.0 3.9 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 1.9 3.9 64.1 103
10.3 20.7 0.0 3.4 6.9 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.9 48.3 29
0.0 12.5 0.0 25.0 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 16
7.5 12.3 0.9 14.2 4.7 6.6 0.0 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 2.8 49.1 106
8.3 19.4 0.0 13.9 2.8 13.9 0.0 2.8 2.8 0.0 0.0 0.0 5.6 30.6 36
4.8 19.0 0.0 19.0 4.8 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6 21

13.3 6.7 0.0 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 15
9.5 11.1 0.5 10.4 2.4 9.1 0.0 0.6 1.0 0.2 0.2 0.5 5.3 49.3 623

12.4 13.3 0.9 11.5 3.5 9.7 0.0 1.8 0.9 0.0 0.0 0.0 1.8 44.2 113
5.7 11.3 1.9 17.0 3.8 11.3 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 11.3 35.8 53
7.8 12.7 1.0 14.7 4.9 9.8 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.9 43.1 102
8.5 14.1 0.0 12.7 1.4 4.2 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 2.8 52.1 71
9.6 11.6 0.6 13.1 3.1 9.7 0.0 1.0 1.2 0.1 0.1 0.2 4.7 44.9 811
8.1 12.8 0.7 3.4 1.3 4.7 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.7 6.0 61.7 149

2011年（第61回）

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
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７－１０表　本人の職業　（設問６４－３）

専門的、
技術的職
業(%)

教育的職
業(%)

管理的職
業(%)

事　　務
(%)

販　　売
(%)

サービス
業(%)

保安職業
(%)

農・林・
漁業(%)

生産工程
(%)

輸送・機
械運転(%)

建設・採
掘(%)

運搬・清
掃(%)

その他(%) 事例数(人)

64.6 15.7 2.6 3.5 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 10.0 229

61.1 13.9 4.6 6.5 0.0 2.3 0.0 0.0 0.5 0.0 0.5 0.0 10.6 216
57.4 11.8 5.1 6.6 0.0 2.9 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 15.4 136
68.0 16.0 4.0 6.7 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 2.7 75
33.3 17.9 7.7 10.3 0.0 10.3 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0 17.9 39
57.1 0.0 0.0 23.8 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 14.3 21
50.5 22.6 7.5 5.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.0 93
95.2 3.2 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 63
23.8 33.3 4.8 28.6 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 42
70.1 9.2 4.6 1.1 0.0 2.3 0.0 0.0 0.6 0.0 0.6 0.0 11.5 174

男子 11.1 27.8 0.0 44.4 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 18
女子 36.4 31.8 9.1 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 22
男子 64.4 9.3 5.9 0.8 0.0 2.5 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 16.1 118
女子 81.1 9.4 1.9 1.9 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 1.9 53

33.3 41.7 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12
22.2 44.4 0.0 22.2 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9
0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 5

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1
20.0 50.0 10.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10
50.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 10
45.7 8.6 20.0 5.7 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 2.9 0.0 14.3 35
57.1 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 35.7 14
94.9 3.8 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 78
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 2
0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2

57.1 28.6 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 14
54.5 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3 11
62.5 25.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8
20.0 0.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5
64.4 10.6 3.8 6.9 0.0 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 11.3 160
16.7 58.3 8.3 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12
60.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10
46.7 33.3 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 15
76.5 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 11.8 17
51.4 19.3 1.8 3.7 0.0 3.7 0.0 0.0 0.9 0.0 0.9 0.0 18.3 109
70.8 8.5 7.5 9.4 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.8 106

2011年（第61回）

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
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８－１表　生活費の状況（支出）　（設問６５－１） （単位：千円）

平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人)

8.8 1,153 32.1 1,156 45.6 1,148 13.3 1,151 16.5 1,152 4.1 1,118 7.6 1,148 7.8 1,146 9.3 1,156 9.1 1,149 147.7 1,143

8.3 946 31.4 949 60.9 682 12.1 938 15.4 945 4.7 843 7.3 934
※1

18.3 940 137.6
※2
941

7.6 675 33.0 677 61.2 503 10.5 669 15.9 674 3.8 611 6.9 666 17.6 671 138.1 676
10.4 258 26.8 259 60.3 168 16.1 257 13.8 258 7.0 219 8.3 255 19.9 256 136.3 252
7.4 516 27.9 517 55.0 363 8.6 513 14.1 516 0.7 453 7.5 508 15.6 511 116.9 514
7.3 73 31.8 73 61.8 46 13.5 73 13.9 72 5.4 63 7.1 72 23.1 73 143.1 72
8.8 283 33.3 285 58.7 210 15.9 278 15.7 283 7.6 256 7.2 281 20.6 283 146.9 282
14.2 74 47.7 74 101.7 63 20.2 74 23.7 74 19.3 71 7.1 73 23.9 73 242.3 73
7.7 240 28.3 241 54.2 155 16.6 240 13.3 239 3.3 203 7.7 236 19.9 237 123.4 238
8.5 706 32.4 708 62.9 527 10.5 698 16.0 706 5.2 640 7.2 698 17.8 703 142.4 703

男子 6.0 144 29.7 145 52.0 98 13.3 144 13.7 144 2.4 128 6.8 142 17.6 143 117.9 145
女子 10.3 93 25.9 93 58.0 54 21.4 93 12.7 92 5.2 72 8.8 91 23.6 91 132.8 90
男子 8.0 531 33.9 532 63.4 405 9.7 525 16.5 530 4.2 483 7.0 524 17.6 302 143.6 531
女子 10.4 165 27.3 166 61.4 114 13.1 164 14.5 166 7.9 147 8.0 164 18.0 74 138.2 162

5.6 38 22.6 38 51.4 23 14.0 38 10.9 38 3.5 29 9.2 37 15.2 37 96.8 38
12.5 32 34.4 32 62.6 23 22.1 32 14.6 31 5.7 31 7.5 31 26.6 30 145.8 31
7.3 52 27.9 52 60.3 30 15.7 52 9.3 51 5.7 44 6.0 50 17.1 52 124.3 51

10.1 11 25.3 12 59.8 10 7.5 12 10.9 12 3.3 12 6.5 12 24.9 12 133.8 11
7.4 91 27.6 91 48.5 60 18.8 90 15.3 91 1.1 73 8.2 90 18.4 90 122.7 91
7.6 124 28.7 125 51.0 89 7.3 120 14.6 124 0.3 112 7.1 123 15.3 124 116.0 121
8.9 204 32.2 204 57.3 146 8.7 201 16.9 205 3.8 181 7.1 200 16.1 204 133.0 204
6.5 85 28.5 85 53.5 62 10.2 84 14.6 84 3.3 77 7.1 85 17.6 85 125.3 85
13.1 89 45.8 89 98.4 73 21.5 89 22.3 89 19.6 84 7.7 88 24.2 88 235.3 88
6.7 30 28.8 30 63.2 17 3.2 30 13.8 30 0.6 25 4.6 30 13.7 30 117.1 30
3.3 16 25.3 16 50.7 12 5.6 16 10.4 16 0.0 15 5.3 16 15.4 16 103.4 16
8.7 106 33.1 107 60.2 87 10.2 106 13.2 106 5.3 96 9.1 104 20.3 104 140.7 107
6.6 31 30.2 31 74.4 25 12.0 31 19.7 31 0.0 30 5.6 31 17.9 31 151.1 31
7.3 21 25.1 21 59.6 16 13.5 21 11.6 21 8.0 20 5.9 21 18.3 21 127.5 21
5.1 16 37.4 16 51.1 9 9.2 16 20.1 16 2.1 14 7.9 16 31.7 16 137.6 16
8.5 603 31.9 604 64.8 420 12.2 598 16.0 600 5.5 536 6.8 593 18.4 599 141.5 596
7.0 114 26.9 114 47.8 76 16.0 113 14.4 114 0.9 97 7.8 113 17.5 113 117.5 114
10.5 54 33.3 53 57.4 44 11.4 54 17.9 54 4.9 51 10.6 54 18.4 54 151.9 54
8.5 104 32.9 105 55.7 84 10.7 103 13.6 104 4.2 94 7.9 103 20.4 102 137.0 105
7.0 69 29.9 71 59.0 57 7.4 68 11.8 71 4.8 65 7.3 69 15.6 70 126.3 70
7.9 814 29.5 817 54.6 568 11.5 806 15.3 814 0.5 716 7.2 803 16.5 810 122.7 810
11.0 127 43.7 127 93.0 110 15.8 127 16.1 126 28.8 123 7.8 126 30.0 125 232.0 126

（※１）2013年（第63回）調査から、光熱水費、通信費を雑費に含める設問に変更となった。
（※２）2013年（第63回）調査から、無回答や記入漏れ等があった回答は集計から除外する集計方法に変更したため、事例数は減少している。

既婚

本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏
その他
未婚

薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科
学際情報学府
公共政策学教育部

経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科

理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科

女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系

全体

男子

区　　　分
衣料費 食費 住居費

2011年（第61回）

研究・勉学費 教養・娯楽費 子供の養育・娯楽費 通学費 雑費 支出合計通信費光熱水費

196



８－２表　生活費の状況（収入）　（設問６５－２） （単位：千円）

平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人) 平均値 事例数(人)

41.0 1,139 52.5 1,130 19.2 1,124 23.6 1,120 54.4 1,109 66.3 1,087 6.4 1,050 229.7 1,131

36.6 919 56.9 891 21.5 889 24.5 892 50.0 868 23.2 836 4.1 739 191.1 ※901
37.4 661 64.4 644 22.4 638 26.2 644 54.2 624 12.7 609 2.8 544 198.9 648
34.7 246 38.4 234 18.0 238 19.1 235 38.6 231 52.8 214 7.7 183 170.4 240
50.3 506 49.4 488 10.3 482 18.8 492 12.0 473 4.4 459 1.0 410 132.8 493
50.5 72 28.9 67 1.4 66 16.8 68 51.2 65 18.8 63 8.6 54 141.0 71
14.7 268 79.1 265 43.6 271 10.7 263 87.7 260 35.9 246 8.0 213 247.7 268
8.6 73 51.9 71 32.1 70 124.7 69 165.1 70 107.8 68 6.9 62 438.8 69

41.3 230 41.0 219 16.7 223 21.1 220 30.0 213 23.4 199 9.7 175 159.3 230
35.1 689 62.1 672 23.1 666 25.5 672 56.4 655 23.1 637 2.3 564 202.0 671

男子 43.9 143 49.5 137 16.6 135 21.9 136 24.8 131 15.7 126 5.4 113 161.6 140
女子 36.8 85 27.9 79 16.9 85 19.2 81 37.9 79 37.0 70 17.2 59 154.1 87
男子 35.6 518 68.5 507 23.9 503 27.3 508 62.0 493 11.9 483 2.1 431 209.2 508
女子 33.5 161 43.7 155 18.6 153 19.0 154 38.9 152 60.4 144 3.2 124 179.6 153

32.3 35 36.6 34 20.3 34 28.0 36 39.2 31 20.0 30 13.0 30 173.5 35
41.7 29 34.3 27 21.8 30 28.3 28 55.0 28 30.0 25 14.1 20 173.4 30
60.6 51 38.7 46 2.2 45 8.4 46 15.6 45 24.2 44 9.5 37 143.9 49
15.2 12 50.4 12 18.8 12 49.3 12 35.3 12 70.9 11 2.6 11 252.5 12
38.6 87 47.9 85 23.6 87 17.9 82 20.1 82 16.9 75 5.0 65 147.4 88
27.2 121 68.3 122 37.6 120 10.8 121 90.0 117 8.7 114 2.5 99 236.4 120
40.1 197 49.5 188 18.5 187 17.9 192 38.8 187 6.1 178 1.3 160 146.6 192
37.6 85 54.3 83 22.5 81 12.4 83 23.6 80 11.5 78 2.1 72 146.4 82
14.0 86 39.6 84 26.8 83 110.5 84 161.7 81 99.3 81 6.1 71 390.1 82
33.6 29 92.1 29 23.7 28 6.3 27 0.0 26 0.0 26 0.0 21 153.9 30
27.7 15 40.5 16 32.5 16 22.7 15 13.3 15 0.0 15 0.0 13 132.7 16
45.8 106 97.4 100 11.3 101 12.0 102 19.8 100 22.5 98 1.6 85 188.7 99
52.7 30 76.0 30 23.8 31 7.3 29 24.1 29 6.9 29 0.7 27 164.9 30
37.0 20 45.7 20 14.6 19 8.2 19 66.0 20 72.2 18 7.5 16 232.9 20
33.6 16 23.5 15 0.1 15 25.3 16 58.0 15 14.3 14 26.7 12 143.8 16
35.7 581 50.3 562 21.8 560 28.1 567 65.3 546 25.2 528 5.2 467 203.5 573
34.8 109 49.4 106 26.6 108 18.5 104 17.2 104 12.1 95 4.0 86 145.6 110
46.5 54 48.5 53 22.7 52 21.2 51 38.2 51 11.8 49 2.0 41 175.4 52
39.6 104 99.8 99 16.1 98 12.7 99 21.1 97 25.6 95 1.9 84 194.1 84
36.4 69 67.7 69 17.1 69 23.5 69 22.1 68 28.7 67 0.3 60 165.9 68
40.5 799 61.3 777 20.6 770 23.1 775 14.9 745 0.0 724 2.6 647 146.0 780
10.3 115 27.1 109 27.3 115 34.9 112 268.0 119 175.6 108 13.6 89 498.6 116

（※）2013年（第63回）調査から、無回答や記入漏れ等があった回答は集計から除外する集計方法に変更したため、事例数は減少している。

駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏
その他
未婚
既婚

数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科
学際情報学府
公共政策学教育部
本郷

総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科

文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科

修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系

男子
女子

区　　　分
家庭からの仕送り・小遣い 助成金・奨学金 学内研究費等

2011年（第61回）

アルバイト 定職 配偶者の収入 その他の収入 収入合計

全体
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９－１表　現在、日本学術振興会の特別研究員（ＤＣ）ですか　（設問６６）

はい(%) いいえ(%) 事例数(人)

22.6 77.4 380
25.5 74.5 263
17.3 82.7 110
0.0 0.0 0
0.0 0.0 0
23.5 76.5 294
19.8 80.2 86
13.8 86.2 87
25.3 74.7 293

男子 20.0 80.0 50
女子 5.6 94.4 36
男子 26.8 73.2 213
女子 23.0 77.0 74

12.5 87.5 24
6.3 93.8 16
50.0 50.0 4
14.3 85.7 7
13.9 86.1 36
30.5 69.5 59
28.6 71.4 49
25.0 75.0 36
17.7 82.3 79
46.2 53.8 13
40.0 60.0 5
22.6 77.4 31
28.6 71.4 14
0.0 100.0 7
0.0 0.0 0
22.4 77.6 245
17.4 82.6 46
17.6 82.4 17
25.7 74.3 35
30.6 69.4 36
28.4 71.6 264
9.7 90.3 113

（注）2013年（第61回）調査は、2011年（第61回）調査と設問を変更したことにより比較ができないため、数値は掲載していない。

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
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９－２表　研究奨励金の主たる支出（使途）　（設問６７） （３つまで）

生活費(衣･食･
住居費)(%)

授業料(%)
研究・勉学費

(%)
教養・娯楽費

(%)
旅行(帰省も含

む)(%)
技術・資格等取
得の費用(%)

貯金(%) その他(%) 事例数(人)

93.0 66.3 39.5 22.1 3.5 0.0 24.4 2.3 86
94.0 68.7 40.3 22.4 1.5 0.0 25.4 0.0 67
89.5 57.9 36.8 21.1 10.5 0.0 21.1 10.5 19
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

94.2 73.9 40.6 21.7 2.9 0.0 26.1 2.9 69
88.2 35.3 35.3 23.5 5.9 0.0 17.6 0.0 17
91.7 75.0 66.7 16.7 8.3 0.0 25.0 0.0 12
93.2 64.9 35.1 23.0 2.7 0.0 24.3 2.7 74

男子 90.0 70.0 70.0 20.0 0.0 0.0 30.0 0.0 10
女子 100.0 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 2
男子 94.7 68.4 35.1 22.8 1.8 0.0 24.6 0.0 57
女子 88.2 52.9 35.3 23.5 5.9 0.0 23.5 11.8 17

100.0 100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 3
100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1
100.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 2
100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1
80.0 80.0 60.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 5
88.9 72.2 38.9 22.2 5.6 0.0 33.3 0.0 18
92.9 71.4 42.9 14.3 0.0 0.0 14.3 7.1 14

100.0 77.8 33.3 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1 9
85.7 42.9 42.9 21.4 7.1 0.0 7.1 0.0 14

100.0 33.3 16.7 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 6
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 2
100.0 85.7 28.6 42.9 0.0 0.0 42.9 0.0 7
100.0 75.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

90.9 65.5 49.1 23.6 3.6 0.0 20.0 1.8 55
100.0 50.0 25.0 12.5 12.5 0.0 37.5 0.0 8
66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3

100.0 100.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 9
100.0 72.7 9.1 18.2 0.0 0.0 36.4 9.1 11
93.3 65.3 37.3 24.0 4.0 0.0 25.3 2.7 75
90.9 72.7 54.5 9.1 0.0 0.0 18.2 0.0 11

（注）2013年（第61回）調査は、2011年（第61回）調査と設問を変更したことにより比較ができないため、数値は掲載していない。

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
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９－３表　日本学術振興会の特別研究員でない理由はどれにあたりますか　（設問６８）

事務手続きが煩
雑だから申請し
なかった(%)

掲示等に気がつ
かなかった(%)

書類を期限まで
に整えられな
かった(%)

出願資格がない
(%)

出願したが採用
されなかった

(%)

受ける必要がな
い(%)

その他(%) 事例数(人)

5.9 7.3 6.3 18.5 38.5 14.0 9.4 286
6.3 6.8 7.3 14.7 43.5 14.1 7.3 191
5.6 9.0 3.4 28.1 27.0 13.5 13.5 89
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
5.5 4.6 7.3 16.9 43.4 11.4 11.0 219
7.5 16.4 3.0 23.9 22.4 22.4 4.5 67
6.9 1.4 9.7 16.7 36.1 9.7 19.4 72
5.6 9.3 5.1 19.2 39.3 15.4 6.1 214

男子 8.1 0.0 13.5 13.5 43.2 8.1 13.5 37
女子 5.9 2.9 5.9 20.6 29.4 11.8 23.5 34
男子 5.8 8.4 5.8 14.9 43.5 15.6 5.8 154
女子 5.5 12.7 1.8 32.7 25.5 14.5 7.3 55

10.0 0.0 10.0 20.0 15.0 5.0 40.0 20
0.0 0.0 6.7 20.0 46.7 13.3 13.3 15
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 2
16.7 0.0 16.7 16.7 33.3 16.7 0.0 6
6.9 3.4 10.3 13.8 48.3 6.9 10.3 29
4.9 0.0 9.8 2.4 63.4 9.8 9.8 41
0.0 14.7 0.0 20.6 38.2 17.6 8.8 34
3.7 3.7 7.4 18.5 55.6 7.4 3.7 27
7.9 17.5 4.8 30.2 11.1 23.8 4.8 63
0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 7
0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 3
9.1 0.0 9.1 22.7 45.5 9.1 4.5 22

10.0 0.0 0.0 20.0 30.0 40.0 0.0 10
14.3 42.9 0.0 28.6 0.0 0.0 14.3 7
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
5.9 9.1 5.9 19.9 32.3 16.7 10.2 186
8.3 5.6 8.3 11.1 52.8 5.6 8.3 36
0.0 7.7 0.0 15.4 23.1 30.8 23.1 13
4.0 4.0 16.0 16.0 52.0 4.0 4.0 25
8.0 0.0 0.0 24.0 56.0 8.0 4.0 25
6.5 4.3 8.1 11.9 48.6 9.7 10.8 185
4.1 13.3 3.1 30.6 19.4 22.4 7.1 98

（注）2013年（第61回）調査は、2011年（第61回）調査と設問を変更したことにより比較ができないため、数値は掲載していない。

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
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９－４表　現在、定期的に奨学的な資金を受けていますか　（設問６９） （複数回答）

日本学生支援機
構第一種奨学金
（無利子）(%)

日本学生支援機
構第二種奨学金
（有利子）(%)

地方公共団体
（自治体）(%)

民間の奨学団体
(%)

日本以外の奨学
団体(%)

受けていない
(%)

事例数(人)

28.7 5.6 0.8 2.8 0.2 66.0 933
30.9 7.1 1.1 3.2 0.3 62.8 666
23.3 2.0 0.0 2.0 0.0 73.9 253
37.2 8.6 0.8 3.1 0.4 55.5 479
20.8 6.9 0.0 5.6 0.0 75.0 72
23.6 2.0 0.7 2.0 0.0 73.3 296
5.8 0.0 1.2 1.2 0.0 91.9 86

30.9 3.7 0.4 2.5 0.4 65.4 243
28.0 6.2 0.9 2.9 0.1 66.2 690

男子 35.8 6.0 0.7 3.3 0.7 58.9 151
女子 23.6 0.0 0.0 1.1 0.0 75.3 89
男子 29.5 7.4 1.2 3.1 0.2 63.9 515
女子 23.2 3.0 0.0 2.4 0.0 73.2 164

21.4 2.4 0.0 0.0 2.4 73.8 42
28.1 0.0 0.0 0.0 0.0 71.9 32
22.6 7.5 0.0 9.4 0.0 69.8 53
41.7 0.0 8.3 0.0 0.0 50.0 12
40.4 4.5 0.0 1.1 0.0 57.3 89
31.7 2.5 1.7 6.7 0.0 62.5 120
27.7 9.6 0.5 3.2 0.5 63.3 188
34.9 3.6 0.0 1.2 0.0 63.9 83
8.0 3.0 0.0 0.0 0.0 91.0 100
20.0 6.7 3.3 10.0 0.0 63.3 30
14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 71.4 14
37.4 9.1 0.0 1.0 0.0 56.6 99
40.0 8.6 0.0 2.9 0.0 57.1 35
33.3 9.5 0.0 0.0 0.0 66.7 21
26.7 0.0 0.0 0.0 0.0 73.3 15
25.2 5.3 0.8 3.1 0.3 69.4 604
38.2 3.6 1.8 1.8 0.0 57.3 110
30.0 10.0 0.0 2.0 0.0 62.0 50
39.2 6.2 0.0 0.0 0.0 57.7 97
28.6 7.1 0.0 5.7 0.0 65.7 70
32.3 6.4 0.9 3.2 0.3 61.4 779
9.5 1.4 0.0 0.7 0.0 90.5 148

（注）2013年（第61回）調査は、2011年（第61回）調査と設問を変更したことにより比較ができないため、数値は掲載していない。

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程

201



９－５表　奨学的な資金を受けていない理由　（設問７０）

事務手続きが煩
雑だから申請し
なかった(%)

掲示等に気がつ
かなかった(%)

書類を期限まで
に整えられな
かった(%)

出願資格がない
(%)

出願したが採用
されなかった

(%)

貸与なので申請
しなかった(%)

受ける必要がな
い(%)

その他(%) 事例数(人)

6.2 3.0 1.3 22.3 2.2 24.0 37.4 3.7 601
5.9 2.7 1.0 23.7 2.2 24.1 37.1 3.4 410
6.6 3.8 2.2 20.3 2.2 22.5 38.5 3.8 182
9.2 2.3 2.7 13.8 2.7 27.3 38.5 3.5 260
9.4 1.9 0.0 26.4 1.9 18.9 37.7 3.8 53
3.3 1.9 0.5 30.7 1.4 24.5 33.0 4.7 212
1.3 9.2 0.0 25.0 2.6 14.5 46.1 1.3 76
8.9 0.0 0.6 23.6 3.8 29.9 29.3 3.8 157
5.2 4.1 1.6 21.8 1.6 21.8 40.3 3.6 444

男子 8.0 0.0 0.0 27.6 4.6 25.3 29.9 4.6 87
女子 9.0 0.0 1.5 19.4 3.0 34.3 29.9 3.0 67
男子 5.3 3.4 1.2 22.6 1.5 23.8 39.0 3.1 323
女子 5.2 6.1 2.6 20.9 1.7 15.7 43.5 4.3 115

3.2 0.0 0.0 22.6 0.0 41.9 25.8 6.5 31
8.7 0.0 4.3 17.4 0.0 39.1 30.4 0.0 23

10.8 0.0 0.0 32.4 0.0 21.6 29.7 5.4 37
16.7 0.0 0.0 16.7 16.7 33.3 16.7 0.0 6
10.0 0.0 0.0 22.0 8.0 30.0 26.0 4.0 50
1.4 0.0 4.2 20.8 1.4 30.6 33.3 8.3 72
5.9 5.1 0.0 16.9 0.0 23.7 43.2 5.1 118

10.0 0.0 0.0 22.0 6.0 18.0 44.0 0.0 50
3.4 10.3 0.0 25.3 3.4 16.1 41.4 0.0 87
5.3 5.3 0.0 31.6 0.0 5.3 47.4 5.3 19

10.0 0.0 0.0 20.0 0.0 30.0 40.0 0.0 10
9.3 0.0 3.7 20.4 0.0 18.5 44.4 3.7 54
0.0 0.0 5.0 30.0 0.0 35.0 30.0 0.0 20
0.0 14.3 7.1 28.6 0.0 21.4 21.4 7.1 14

10.0 0.0 0.0 20.0 10.0 0.0 60.0 0.0 10
5.9 3.9 1.2 23.0 2.2 22.0 38.1 3.7 409
9.7 1.6 0.0 21.0 4.8 30.6 29.0 3.2 62
3.2 0.0 0.0 12.9 0.0 35.5 41.9 6.5 31
9.3 0.0 3.7 29.6 0.0 13.0 40.7 3.7 54
2.3 2.3 2.3 15.9 2.3 38.6 34.1 2.3 44
6.8 2.1 1.7 19.8 2.1 26.2 37.5 3.6 469
3.9 6.3 0.0 31.3 2.3 15.6 36.7 3.9 128

（注）2013年（第61回）調査は、2011年（第61回）調査と設問を変更したことにより比較ができないため、数値は掲載していない。

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程

202



９－６表　奨学的な資金の主たる支出（使途）　（設問７１） （３つまで）

生活費(衣･食･
住居費)(%)

授業料(%)
研究・勉学費

(%)
教養・娯楽費

(%)
旅行(帰省も含

む)(%)
技術・資格等取
得の費用(%)

貯金(%) その他(%) 事例数(人)

83.2 40.8 42.7 24.4 8.5 3.5 12.3 2.2 316
83.4 40.1 40.9 25.5 8.1 3.2 11.7 2.4 247
84.8 43.9 50.0 21.2 10.6 4.5 13.6 1.5 66
85.8 34.4 36.8 25.5 10.4 3.3 10.4 2.4 212
61.1 55.6 61.1 16.7 5.6 16.7 16.7 0.0 18
79.7 51.9 51.9 24.1 5.1 1.3 17.7 2.5 79

100.0 71.4 71.4 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 7
70.2 41.7 59.5 19.0 8.3 3.6 15.5 1.2 84
87.9 40.5 36.6 26.3 8.6 3.4 11.2 2.6 232

男子 66.1 41.9 54.8 22.6 6.5 4.8 17.7 1.6 62
女子 81.8 40.9 72.7 9.1 13.6 0.0 9.1 0.0 22
男子 89.2 39.5 36.2 26.5 8.6 2.7 9.7 2.7 185
女子 86.4 45.5 38.6 27.3 9.1 6.8 15.9 2.3 44

81.8 45.5 90.9 9.1 0.0 0.0 27.3 9.1 11
77.8 11.1 44.4 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 9
50.0 50.0 56.3 18.8 0.0 12.5 25.0 0.0 16
66.7 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 6
71.1 39.5 60.5 28.9 15.8 0.0 7.9 0.0 38
84.4 53.3 37.8 17.8 6.7 6.7 11.1 4.4 45
84.1 24.6 26.1 31.9 14.5 4.3 14.5 4.3 69
90.0 53.3 40.0 26.7 3.3 0.0 6.7 0.0 30
62.5 62.5 87.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 8

100.0 27.3 27.3 54.5 9.1 9.1 9.1 0.0 11
100.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4
93.0 44.2 39.5 20.9 7.0 2.3 7.0 2.3 43
93.3 33.3 20.0 40.0 0.0 0.0 26.7 0.0 15

100.0 57.1 85.7 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 7
100.0 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 4
82.6 41.3 42.9 22.8 8.7 4.9 14.1 2.2 184
72.3 42.6 57.4 25.5 12.8 0.0 6.4 2.1 47

100.0 26.3 31.6 31.6 5.3 5.3 21.1 0.0 19
87.8 36.6 39.0 24.4 4.9 2.4 9.8 2.4 41
87.5 50.0 25.0 29.2 8.3 0.0 8.3 4.2 24
83.7 39.7 41.3 25.3 9.0 3.3 13.0 2.3 300
78.6 71.4 71.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14

（注）2013年（第61回）調査は、2011年（第61回）調査と設問を変更したことにより比較ができないため、数値は掲載していない。

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
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１０－１表　過去１年間にアルバイトをしましたか　（設問７２）

継続的（１ヶ月以上）
アルバイトをした(%)

臨時的（１ヶ月未満）
アルバイトをした(%)

継続的と臨時的アルバ
イトを両方した(%)

しなかった(%) 事例数(人)

39.1 13.2 9.6 38.1 1,179

40.9 12.2 8.1 38.9 993
40.8 11.6 6.4 41.2 708
42.1 13.3 12.9 31.7 271
49.2 14.6 10.0 26.1 528
20.5 12.8 5.1 61.5 78
30.7 9.0 4.7 55.7 300
43.7 8.0 10.3 37.9 87
43.7 11.1 10.7 34.5 252
39.9 12.6 7.2 40.4 741

男子 44.4 11.8 7.8 35.9 153
女子 42.7 10.4 15.6 31.3 96
男子 39.8 11.5 5.9 42.7 555
女子 41.7 14.9 11.4 32.0 175

53.5 11.6 7.0 27.9 43
57.6 9.1 12.1 21.2 33
16.1 10.7 1.8 71.4 56
53.8 15.4 7.7 23.1 13
52.7 8.8 16.5 22.0 91
37.6 8.8 2.4 51.2 125
45.3 10.4 7.5 36.8 212
35.6 19.5 8.0 36.8 87
46.6 11.7 11.7 30.1 103
22.6 22.6 0.0 54.8 31
56.3 0.0 12.5 31.3 16
36.7 11.9 7.3 44.0 109
36.1 16.7 8.3 38.9 36
22.7 22.7 9.1 45.5 22
25.0 25.0 18.8 31.3 16
40.2 13.6 7.5 38.7 639
50.9 7.0 14.9 27.2 114
42.1 10.5 7.0 40.4 57
39.6 7.5 7.5 45.3 106
33.8 14.9 2.7 48.6 74
43.1 12.4 8.6 35.9 836
28.5 11.3 4.6 55.6 151

2011年（第61回）

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程

204



１０－２表　アルバイトの種類　（設問７３） （２つまで）

大学など
の非常勤
講師(%)

ＴＡ・Ｒ
Ａ(%)

研究事務
補助(%)

塾・予備
校の講師

(%)

小・中・
高等学校
の講師(%)

家庭教師
(%)

試験監
督・採

点・通信
教育の添
削(%)

執筆・翻
訳・通

訳・編集
(%)

一般事務
(%)

販売・
サービス
業(%)

セール
ス・訪問
調査(%)

飲食店(%)
宿直・警
備(%)

肉体労働
(%)

その他の
専門を活
かしたも
の(%)

その他(%)
事例数
(人)

3.0 37.6 8.4 18.2 0.8 12.8 10.1 7.0 6.9 9.0 0.1 6.5 0.7 4.6 13.1 5.0 724

4.0 35.8 9.3 17.2 1.8 10.3 11.6 4.0 7.0 7.8 0.3 7.1 1.2 2.8 16.7 2.7 603
2.4 35.8 9.2 21.1 1.2 9.9 10.9 3.6 8.0 6.3 0.5 7.3 1.7 3.4 13.6 2.7 413
6.5 36.4 8.7 8.2 3.3 11.4 13.6 4.9 4.9 11.4 0.0 6.5 0.0 1.6 24.5 2.7 184
1.0 32.9 8.3 21.2 2.1 13.0 14.5 2.8 8.3 10.9 0.5 9.6 1.0 3.4 10.4 2.3 386
0.0 6.7 6.7 13.3 0.0 13.3 20.0 6.7 13.3 10.0 0.0 3.3 0.0 3.3 20.0 6.7 30

12.8 56.4 15.0 13.5 2.3 6.0 6.0 7.5 4.5 1.5 0.0 3.8 0.8 1.5 12.8 1.5 133
5.6 22.2 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 1.9 70.4 5.6 54
5.5 37.6 13.9 17.0 2.4 9.7 10.3 7.9 12.7 7.3 0.0 5.5 1.8 2.4 10.9 3.0 165
3.4 35.2 7.5 17.4 1.6 10.5 12.1 2.5 4.8 8.0 0.5 7.8 0.9 3.0 18.9 2.5 438

男子 3.1 39.8 13.3 21.4 2.0 10.2 9.2 8.2 16.3 6.1 0.0 7.1 3.1 3.1 4.1 4.1 98
女子 7.6 34.8 15.2 9.1 3.0 9.1 12.1 7.6 7.6 9.1 0.0 3.0 0.0 1.5 21.2 1.5 66
男子 2.2 34.6 7.9 21.0 1.0 9.8 11.4 2.2 5.4 6.3 0.6 7.3 1.3 3.5 16.5 2.2 315
女子 5.9 37.3 5.1 7.6 3.4 12.7 14.4 3.4 3.4 12.7 0.0 8.5 0.0 1.7 26.3 3.4 118

12.9 22.6 12.9 12.9 0.0 9.7 3.2 22.6 12.9 12.9 0.0 6.5 3.2 0.0 16.1 3.2 31
11.5 26.9 19.2 11.5 11.5 15.4 0.0 3.8 19.2 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 15.4 3.8 26
0.0 6.3 6.3 12.5 0.0 25.0 12.5 0.0 25.0 6.3 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 12.5 16
0.0 30.0 20.0 30.0 0.0 0.0 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 30.0 0.0 10
2.8 59.2 12.7 19.7 1.4 7.0 12.7 5.6 7.0 8.5 0.0 7.0 1.4 2.8 8.5 1.4 71
1.7 50.0 6.7 21.7 1.7 11.7 11.7 1.7 3.3 5.0 0.0 6.7 0.0 1.7 3.3 5.0 60
1.5 26.1 7.5 21.6 0.7 17.9 18.7 2.2 9.7 9.0 0.7 11.2 1.5 3.0 8.2 1.5 134
5.6 50.0 13.0 16.7 1.9 7.4 7.4 1.9 1.9 14.8 0.0 7.4 0.0 5.6 3.7 0.0 54
6.9 16.7 1.4 1.4 0.0 1.4 4.2 1.4 0.0 2.8 0.0 0.0 2.8 2.8 76.4 4.2 72
0.0 38.5 0.0 15.4 7.7 23.1 23.1 0.0 0.0 7.7 0.0 15.4 0.0 0.0 0.0 7.7 13
0.0 54.5 9.1 54.5 0.0 0.0 27.3 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 11
3.3 35.0 11.7 20.0 5.0 10.0 8.3 5.0 3.3 15.0 0.0 13.3 0.0 3.3 1.7 1.7 60
0.0 63.6 9.1 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 36.4 0.0 22

16.7 33.3 8.3 0.0 0.0 8.3 25.0 16.7 8.3 0.0 8.3 8.3 0.0 0.0 33.3 0.0 12
0.0 18.2 18.2 18.2 0.0 0.0 27.3 9.1 18.2 9.1 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 11
4.6 32.3 9.5 14.6 1.8 11.5 13.1 4.1 7.7 5.9 0.5 6.2 1.3 2.6 21.0 2.8 390
3.6 59.0 10.8 24.1 1.2 6.0 13.3 4.8 7.2 7.2 0.0 6.0 1.2 2.4 6.0 3.6 83
0.0 11.8 2.9 26.5 0.0 8.8 2.9 2.9 8.8 17.6 0.0 8.8 2.9 8.8 14.7 2.9 34
0.0 36.8 12.3 21.1 5.3 12.3 3.5 3.5 5.3 15.8 0.0 14.0 0.0 1.8 1.8 1.8 57
8.1 43.2 5.4 16.2 0.0 5.4 10.8 2.7 0.0 8.1 0.0 8.1 0.0 2.7 18.9 0.0 37
3.2 37.2 10.0 18.2 2.1 11.5 12.2 3.8 7.7 8.6 0.4 7.9 1.1 2.6 12.2 2.8 532

10.4 26.9 4.5 7.5 0.0 1.5 4.5 6.0 1.5 1.5 0.0 1.5 1.5 4.5 52.2 1.5 67

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

2011年（第61回）

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程

205



１０－３表　アルバイトに費やす時間と収入　（設問７４）

時　　間 事例数(人) 金　　額 事例数(人)

10.5 711 60.7 712

11.0 588 73.5 587
11.1 405 78.1 405
10.6 177 60.9 176
9.7 379 40.1 380

11.1 30 73.6 30
12.4 128 62.8 127
16.3 51 354.2 50
11.9 162 55.7 161
10.6 426 80.2 426

男子 12.6 98 56.4 97
女子 10.6 63 50.6 63
男子 10.6 307 84.9 308
女子 10.6 114 66.6 113

14.3 31 69.6 30
11.1 25 65.4 25
6.8 16 33.4 16
8.9 9 93.6 9
12.6 70 48.1 70
9.1 58 41.4 58
10.0 131 44.6 132
7.5 54 30.1 54
17.7 67 293.2 67
4.4 13 26.4 13
15.0 11 55.5 11
8.2 59 39.5 59
11.9 21 43.2 21
10.7 12 38.9 11
13.0 11 45.0 11
11.2 381 85.4 379
12.4 82 47.9 82
10.9 32 58.2 33
8.6 56 39.0 56
8.8 36 72.6 36
10.6 523 58.2 522
13.9 62 201.9 62

平均時間（時間／週） 平均収入（千円／月）

柏
その他
未婚
既婚

情報理工学系研究科
学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

区　　　分

2011年（第61回）
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１０－４表　アルバイトをした目的　（設問７５）

生活費を稼ぐため(%) 勉学費を稼ぐため(%) 学生生活を楽しむため(%) 社会経験のため(%) その他(%) 事例数(人)

54.0 13.6 12.6 14.2 5.7 565

54.8 13.0 13.4 12.4 6.5 599
57.5 10.7 14.3 12.9 4.6 412
48.1 18.8 11.6 11.6 9.9 181
51.7 10.6 18.7 14.5 4.4 385
40.0 13.3 16.7 26.7 3.3 30
55.0 22.1 2.3 7.6 13.0 131
84.9 7.5 0.0 0.0 7.5 53
46.3 23.8 10.4 12.2 7.3 164
57.9 9.0 14.5 12.4 6.2 435

男子 48.0 19.4 13.3 15.3 4.1 98
女子 43.1 30.8 6.2 7.7 12.3 65
男子 60.5 8.0 14.6 12.1 4.8 314
女子 50.9 12.1 14.7 13.8 8.6 116

54.8 25.8 12.9 3.2 3.2 31
46.2 19.2 3.8 11.5 19.2 26
25.0 12.5 18.8 31.3 12.5 16
77.8 11.1 0.0 11.1 0.0 9
47.9 29.6 9.9 8.5 4.2 71
59.3 10.2 8.5 16.9 5.1 59
53.0 7.5 22.4 11.9 5.2 134
55.6 7.4 22.2 9.3 5.6 54
76.1 14.1 1.4 1.4 7.0 71
38.5 7.7 30.8 23.1 0.0 13
72.7 18.2 0.0 9.1 0.0 11
61.0 6.8 15.3 11.9 5.1 59
45.5 0.0 9.1 31.8 13.6 22
25.0 16.7 0.0 33.3 25.0 12
18.2 18.2 18.2 36.4 9.1 11
51.7 11.8 14.4 13.9 8.2 389
51.8 28.9 8.4 8.4 2.4 83
55.9 5.9 17.6 11.8 8.8 34
62.5 8.9 12.5 14.3 1.8 56
80.6 2.8 11.1 2.8 2.8 36
53.1 12.6 14.7 13.7 5.8 531
66.2 16.9 3.1 1.5 12.3 65

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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１０－５表　継続的なアルバイトは勉学の妨げになりませんでしたか　（設問７６）

かなり妨げになった(%) 多少妨げになった(%) 妨げにならなかった(%) 事例数(人)

10.2 42.6 47.2 566

9.2 51.0 39.9 469
8.3 51.2 40.4 324

10.6 50.7 38.7 142
8.5 51.6 39.9 306
5.9 52.9 41.2 17
9.7 51.5 38.8 103

14.0 44.2 41.9 43
10.4 56.7 32.8 134
8.7 48.7 42.7 335

男子 8.8 58.8 32.5 80
女子 13.2 54.7 32.1 53
男子 8.2 48.8 43.0 244
女子 9.0 48.3 42.7 89

3.8 61.5 34.6 26
26.1 52.2 21.7 23
0.0 60.0 40.0 10

28.6 57.1 14.3 7
6.6 57.4 36.1 61
8.2 51.0 40.8 49
6.4 45.5 48.2 110
5.4 56.8 37.8 37

15.1 45.3 39.6 53
0.0 71.4 28.6 7

18.2 45.5 36.4 11
8.9 42.2 48.9 45
0.0 62.5 37.5 16

28.6 57.1 14.3 7
14.3 42.9 42.9 7
9.5 49.7 40.9 296
9.6 57.5 32.9 73
7.4 63.0 29.6 27
8.3 33.3 58.3 48
8.0 68.0 24.0 25
9.2 51.4 39.3 422
8.9 46.7 44.4 45

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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１０－６表　現在の暮らし向き　（設問７７）

かなり楽な方(%) やや楽な方(%) 普通(%) やや苦しい方(%) 大変苦しい方(%) わからない(%) 事例数(人)

15.4 14.6 41.1 22.2 5.9 0.8 1,178

17.4 22.5 37.7 17.4 5.1 0.0 985
17.4 22.8 37.0 17.7 5.1 0.0 702
17.8 21.1 39.3 17.0 4.8 0.0 270
20.0 23.6 35.2 17.3 4.0 0.0 526
17.1 19.7 35.5 14.5 13.2 0.0 76
14.2 18.3 41.4 20.7 5.4 0.0 295
12.5 33.0 42.0 9.1 3.4 0.0 88
15.5 20.3 34.3 21.9 8.0 0.0 251
18.0 23.3 38.8 15.8 4.1 0.0 734

男子 17.1 21.7 33.6 18.4 9.2 0.0 152
女子 12.5 17.7 35.4 28.1 6.3 0.0 96
男子 17.5 23.1 38.0 17.5 4.0 0.0 550
女子 20.7 23.0 41.4 10.9 4.0 0.0 174

23.3 25.6 30.2 16.3 4.7 0.0 43
12.1 12.1 36.4 36.4 3.0 0.0 33
18.5 22.2 33.3 11.1 14.8 0.0 54
16.7 8.3 41.7 25.0 8.3 0.0 12
9.7 21.5 34.4 28.0 6.5 0.0 93
17.1 21.1 31.7 22.8 7.3 0.0 123
20.1 23.8 36.9 16.8 2.3 0.0 214
16.5 20.0 50.6 7.1 5.9 0.0 85
9.5 33.3 39.0 14.3 3.8 0.0 105
19.4 16.1 38.7 22.6 3.2 0.0 31
21.4 7.1 50.0 14.3 7.1 0.0 14
18.3 22.1 42.3 14.4 2.9 0.0 104
30.6 19.4 38.9 8.3 2.8 0.0 36
22.7 27.3 27.3 18.2 4.5 0.0 22
25.0 18.8 37.5 6.3 12.5 0.0 16
18.4 23.9 37.2 15.7 4.9 0.0 637
12.3 15.8 36.8 27.2 7.9 0.0 114
12.3 21.1 40.4 19.3 7.0 0.0 57
22.8 20.8 37.6 15.8 3.0 0.0 101
13.5 24.3 40.5 17.6 4.1 0.0 74
19.1 22.6 35.2 17.9 5.2 0.0 827
8.6 23.0 50.0 13.8 4.6 0.0 152

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
柏
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１１－１表　通学に利用している交通機関　（設問７８） （複数回答）

電車(%) バス(%) 自転車(%) 徒歩のみ(%) バイク(%) 自家用車(%) その他(%) 事例数(人)

62.4 9.5 39.6 11.3 2.3 3.4 0.7 1,184

65.9 8.1 37.4 10.6 1.7 2.6 0.1 1,000
62.6 5.9 41.4 10.8 2.4 2.7 0.0 712
74.1 13.9 27.4 9.9 0.0 2.2 0.4 274
67.3 7.5 42.5 9.4 2.1 1.7 0.0 532
64.9 7.8 33.8 10.4 0.0 3.9 1.3 77
68.2 9.9 28.8 10.6 2.0 3.6 0.0 302
50.6 5.6 39.3 18.0 0.0 3.4 0.0 89
80.6 8.3 22.9 7.9 0.8 1.6 0.4 253
60.9 8.0 42.3 11.5 2.0 2.9 0.0 747

男子 77.8 5.9 26.8 5.9 1.3 1.3 0.0 153
女子 85.6 12.4 17.5 10.3 0.0 1.0 1.0 97
男子 58.5 5.9 45.4 12.2 2.7 3.0 0.0 559
女子 67.8 14.7 32.8 9.6 0.0 2.8 0.0 177

86.0 7.0 11.6 14.0 0.0 4.7 0.0 43
75.8 18.2 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 33
69.1 3.6 29.1 12.7 0.0 1.8 0.0 55
84.6 7.7 7.7 15.4 0.0 0.0 0.0 13
88.2 7.5 22.6 2.2 2.2 1.1 0.0 93
65.6 8.0 36.0 15.2 0.8 4.0 0.0 125
65.1 4.2 43.3 8.4 2.8 3.3 0.0 215
62.1 4.6 51.7 3.4 0.0 0.0 0.0 87
54.7 9.4 38.7 14.2 0.0 2.8 0.0 106
58.1 0.0 32.3 22.6 3.2 0.0 0.0 31
87.5 0.0 12.5 6.3 0.0 0.0 0.0 16
45.9 21.1 57.8 9.2 5.5 6.4 0.0 109
61.1 8.3 30.6 33.3 2.8 0.0 0.0 36
77.3 4.5 27.3 4.5 0.0 0.0 0.0 22
68.8 12.5 37.5 0.0 0.0 0.0 6.3 16
66.5 6.1 34.9 13.4 0.9 1.4 0.2 644
88.8 6.0 22.4 3.4 1.7 0.9 0.0 116
73.7 3.5 31.6 7.0 1.8 5.3 0.0 57
36.8 24.5 64.2 8.5 5.7 9.4 0.0 106
60.8 9.5 48.6 4.1 2.7 4.1 0.0 74
64.1 7.4 40.2 11.4 1.9 2.0 0.1 839
75.3 10.4 23.4 6.5 0.6 5.8 0.0 154

（注）複数回答の設問については、2013年（第63回）調査から回答者数を分母とする集計方法に変更したため、2011年（第61回）調査の回答を同様の方法で再集計した数値を掲載した。（第61回調査結果報告書の数値とは異なっている。）

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
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１１－２表　片道の通学所要時間　（設問７９）

平均値（分） 事例数(人)

48.0 1,178

47.5 997
45.5 710
52.2 273
47.1 530
45.4 77
52.0 301
36.4 89
52.6 251
45.8 746

男子 50.2 152
女子 56.8 96
男子 44.3 558
女子 49.7 177

58.4 42
58.8 33
44.4 55
45.4 12
53.6 93
47.4 125
47.8 215
44.3 87
38.2 106
43.1 31
45.7 16
44.1 109
62.1 35
44.9 22
53.0 16
47.2 642
52.7 116
55.0 57
42.3 106
44.5 74
46.5 837
53.3 154

柏
その他
未婚
既婚

情報理工学系研究科
学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

区　　　分

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程

2011年（第61回）
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１１－３－１表　研究科内の学生控室・談話室・ラウンジ

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

23.1 31.4 22.9 22.6 1,177

20.6 35.1 23.4 21.0 992
20.7 35.7 22.8 20.8 706
20.5 34.1 24.5 20.9 273
23.3 33.8 22.1 20.8 529
19.5 32.5 41.6 6.5 77
18.2 38.0 24.2 19.5 297
13.5 34.8 12.4 39.3 89
19.5 35.9 35.9 8.8 251
20.9 34.8 19.2 25.1 741

男子 19.1 33.6 36.8 10.5 152
女子 19.8 40.6 34.4 5.2 96
男子 21.1 36.3 19.0 23.6 554
女子 20.9 30.5 19.2 29.4 177

21.4 35.7 28.6 14.3 42
15.2 45.5 36.4 3.0 33
14.5 41.8 41.8 1.8 55
8.3 41.7 41.7 8.3 12
25.8 34.4 26.9 12.9 93
25.0 32.3 21.8 21.0 124
13.6 37.9 21.0 27.6 214
9.2 35.6 25.3 29.9 87
15.2 31.4 16.2 37.1 105
43.3 40.0 13.3 3.3 30
50.0 43.8 0.0 6.3 16
26.2 33.6 15.0 25.2 107
30.6 33.3 19.4 16.7 36
50.0 27.3 18.2 4.5 22
12.5 0.0 81.3 6.3 16
18.6 35.5 25.0 20.9 640
27.6 37.9 22.4 12.1 116
21.4 30.4 23.2 25.0 56
31.4 33.3 14.3 21.0 105
8.2 34.2 24.7 32.9 73
21.7 35.2 23.9 19.2 833
14.4 34.6 21.6 29.4 153

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科
工学系研究科

柏

農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科
情報理工学系研究科

本学の課外活動施設、福利厚生施設等のうち、あなたは次の諸施設の現状をどう思いますか　（設問８０）

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
駒場Ⅱ
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１１－３－２表　学生会館、課外活動共用施設、キャンパスプラザ（駒場）

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

11.0 31.5 4.6 52.9 1,178

11.8 28.6 5.9 53.8 991
11.5 29.7 6.5 52.3 706
13.2 25.7 4.4 56.6 272
13.8 30.2 6.6 49.4 530
5.2 24.7 5.2 64.9 77

12.5 28.7 5.7 53.0 296
3.4 21.6 2.3 72.7 88
9.9 30.6 6.3 53.2 252

12.4 27.9 5.7 54.0 739
男子 9.2 35.3 6.5 49.0 153
女子 11.5 22.9 6.3 59.4 96
男子 12.1 28.2 6.5 53.2 553
女子 14.2 27.3 3.4 55.1 176

7.0 32.6 2.3 58.1 43
9.1 21.2 6.1 63.6 33
1.8 32.7 5.5 60.0 55

16.7 16.7 8.3 58.3 12
15.1 36.6 8.6 39.8 93
12.1 32.3 6.5 49.2 124
14.6 31.5 7.5 46.5 213
17.2 29.9 4.6 48.3 87
4.8 19.2 2.9 73.1 104

16.7 23.3 3.3 56.7 30
6.3 31.3 12.5 50.0 16
12.1 22.4 5.6 59.8 107
11.1 33.3 5.6 50.0 36
13.6 22.7 0.0 63.6 22
12.5 12.5 6.3 68.8 16
11.6 28.0 4.9 55.6 639
13.8 35.3 9.5 41.4 116
16.1 28.6 7.1 48.2 56
13.3 23.8 5.7 57.1 105
4.1 30.1 8.2 57.5 73

13.3 29.9 6.5 50.3 833
3.3 21.7 2.6 72.4 152

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
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１１－３－３表　学生相談所

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

6.9 23.8 2.1 67.1 1,175

7.5 22.3 1.7 68.5 991
6.8 23.8 1.7 67.7 705
9.5 18.3 1.8 70.3 273
8.9 23.8 1.9 65.4 529
5.2 13.0 1.3 80.5 77
6.7 23.2 1.7 68.4 297
3.4 18.2 1.1 77.3 88
6.3 17.9 0.8 75.0 252
7.8 23.8 2.0 66.3 739

男子 4.6 22.9 0.7 71.9 153
女子 9.4 9.4 1.0 80.2 96
男子 7.4 24.1 2.0 66.5 552
女子 9.6 23.2 2.3 65.0 177

7.0 23.3 0.0 69.8 43
9.1 9.1 0.0 81.8 33
3.6 12.7 1.8 81.8 55
0.0 8.3 0.0 91.7 12
8.6 22.6 1.1 67.7 93
9.7 27.4 3.2 59.7 124
6.1 23.8 0.9 69.2 214

11.5 25.3 3.4 59.8 87
5.8 16.3 1.0 76.9 104

10.0 23.3 3.3 63.3 30
6.3 25.0 0.0 68.8 16
9.4 24.5 1.9 64.2 106
2.8 25.0 5.6 66.7 36
9.1 27.3 0.0 63.6 22
0.0 18.8 0.0 81.3 16
6.6 21.3 1.6 70.6 640
8.6 24.1 0.9 66.4 116
8.9 26.8 1.8 62.5 56
13.5 22.1 1.9 62.5 104
4.1 26.0 4.1 65.8 73
8.2 23.4 1.8 66.6 832
3.3 16.3 1.3 79.1 153

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
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１１－３－４表　屋内体育施設・駒場

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

6.7 23.5 4.7 65.1 1,177

7.1 20.7 6.9 65.4 991
7.5 22.8 8.2 61.5 706
6.3 15.1 3.7 75.0 272
9.8 22.9 7.8 59.5 529
2.6 14.3 7.8 75.3 77
4.4 19.5 6.4 69.7 297
3.4 17.0 2.3 77.3 88
3.2 14.7 8.8 73.3 251
8.4 22.7 6.2 62.7 740

男子 3.9 18.4 11.2 66.4 152
女子 2.1 8.3 5.2 84.4 96
男子 8.5 24.0 7.4 60.1 554
女子 8.5 18.8 2.8 69.9 176

0.0 11.6 2.3 86.0 43
9.1 6.1 12.1 72.7 33
1.9 16.7 9.3 72.2 54
0.0 8.3 8.3 83.3 12
3.2 20.4 9.7 66.7 93
7.3 24.2 7.3 61.3 124

13.0 25.6 7.4 54.0 215
10.3 25.3 4.6 59.8 87
1.9 16.3 4.8 76.9 104

13.3 23.3 6.7 56.7 30
0.0 43.8 12.5 43.8 16
8.4 13.1 4.7 73.8 107
0.0 42.9 5.7 51.4 35
4.5 4.5 4.5 86.4 22
6.3 6.3 12.5 75.0 16
8.0 20.7 6.6 64.7 638
2.6 23.3 11.2 62.9 116
8.8 22.8 10.5 57.9 57
8.6 14.3 4.8 72.4 105
2.7 24.7 2.7 69.9 73
7.8 22.8 7.8 61.6 834
2.6 9.9 2.0 85.4 151

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ

215



１１－３－５表　屋外体育施設・駒場（野球場、テニスコート等）

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

6.3 18.6 3.2 71.9 1,179

6.3 18.4 4.2 71.1 991
6.2 21.5 5.7 66.6 706
6.6 9.9 0.7 82.7 272
7.9 19.4 6.0 66.6 530
3.9 15.6 5.2 75.3 77
4.7 17.9 2.0 75.3 296
3.4 15.9 0.0 80.7 88
2.8 14.8 4.8 77.6 250
7.4 19.6 4.0 69.0 741

男子 4.0 20.5 7.3 68.2 151
女子 1.0 5.2 1.0 92.7 96
男子 6.8 21.8 5.2 66.1 555
女子 9.7 12.5 0.6 77.3 176

0.0 9.3 0.0 90.7 43
6.3 6.3 3.1 84.4 32
1.9 16.7 7.4 74.1 54
0.0 16.7 8.3 75.0 12
2.2 19.4 6.5 72.0 93
7.3 21.8 3.2 67.7 124
9.8 20.5 7.4 62.3 215
8.0 24.1 3.4 64.4 87
1.9 15.4 1.0 81.7 104

13.3 20.0 6.7 60.0 30
0.0 25.0 6.3 68.8 16
9.3 12.1 1.9 76.6 107
2.8 36.1 2.8 58.3 36
4.5 4.5 0.0 90.9 22

12.5 12.5 0.0 75.0 16
6.1 18.7 3.9 71.3 638
1.7 20.7 6.9 70.7 116

15.8 19.3 7.0 57.9 57
9.5 15.2 1.9 73.3 105
2.7 16.4 4.1 76.7 73
6.8 20.0 5.0 68.1 834
2.6 9.9 0.0 87.4 151

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
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１１－３－６表　屋内体育施設・本郷（御殿下記念館、二食プール）

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

29.8 21.9 2.6 45.7 1,179

29.0 21.8 3.8 45.3 995
29.6 24.0 4.2 42.2 709
28.2 15.8 2.9 53.1 273
30.0 21.1 3.8 45.1 530
39.0 22.1 7.8 31.2 77
26.4 20.4 3.0 50.2 299
23.6 30.3 3.4 42.7 89
22.6 19.4 4.8 53.2 252
31.2 22.6 3.5 42.7 743

男子 24.2 22.9 5.2 47.7 153
女子 19.8 13.5 4.2 62.5 96
男子 31.1 24.3 4.0 40.6 556
女子 32.8 16.9 2.3 48.0 177

25.6 18.6 0.0 55.8 43
30.3 24.2 0.0 45.5 33
32.7 34.5 10.9 21.8 55
25.0 8.3 25.0 41.7 12
7.5 11.8 3.2 77.4 93

30.6 20.2 4.8 44.4 124
35.3 27.0 3.3 34.4 215
42.5 23.0 1.1 33.3 87
23.6 29.2 4.7 42.5 106
56.7 16.7 6.7 20.0 30
0.0 18.8 0.0 81.3 16

15.0 15.0 2.8 67.3 107
44.4 22.2 5.6 27.8 36
31.8 9.1 0.0 59.1 22
50.0 12.5 0.0 37.5 16
35.8 24.6 4.2 35.4 642
7.8 12.9 3.4 75.9 116

19.3 21.1 5.3 54.4 57
18.1 13.3 2.9 65.7 105
26.0 24.7 1.4 47.9 73
31.8 22.7 3.8 41.6 836
14.4 17.6 3.3 64.7 153

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
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１１－３－７表　屋外体育施設・本郷（御殿下グラウンド、農学部グラウンド、野球場等）

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

17.1 18.3 2.0 62.6 1,179

15.3 16.9 2.5 65.3 994
16.8 18.9 3.2 61.0 708
11.7 11.0 0.7 76.6 273
16.8 15.1 2.6 65.5 530
20.8 27.3 5.2 46.8 77
12.8 16.1 2.0 69.1 298
10.1 21.3 1.1 67.4 89
8.3 13.9 2.8 75.0 252

17.7 17.9 2.4 62.0 742
男子 10.5 17.6 3.9 68.0 153
女子 5.2 7.3 1.0 86.5 96
男子 18.6 19.3 3.1 59.1 555
女子 15.3 13.0 0.6 71.2 177

0.0 7.0 2.3 90.7 43
6.1 3.0 0.0 90.9 33

27.3 32.7 5.5 34.5 55
0.0 8.3 0.0 91.7 12
2.2 9.7 2.2 86.0 93

16.9 17.7 4.8 60.5 124
20.5 20.0 1.9 57.7 215
35.6 27.6 2.3 34.5 87
3.8 18.1 1.9 76.2 105

56.7 16.7 3.3 23.3 30
0.0 18.8 0.0 81.3 16

10.3 8.4 1.9 79.4 107
5.6 19.4 2.8 72.2 36
4.5 4.5 0.0 90.9 22

12.5 18.8 6.3 62.5 16
18.1 19.0 3.1 59.8 641
2.6 11.2 1.7 84.5 116

10.5 14.0 1.8 73.7 57
11.4 7.6 1.9 79.0 105
20.5 23.3 0.0 56.2 73
17.0 17.6 2.9 62.5 835
5.9 13.7 0.7 79.7 153

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
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１１－３－８表　屋内体育施設・柏（トレーニング施設）

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

3.5 9.8 1.3 85.4 1,178

3.4 8.8 2.2 85.6 994
3.4 9.9 3.1 83.6 709
3.7 5.1 0.0 91.2 272
4.2 9.1 3.4 83.4 530
0.0 5.2 0.0 94.8 77
3.3 8.0 1.3 87.3 299
2.3 12.5 0.0 85.2 88
1.2 6.7 0.0 92.1 252
4.2 9.4 3.0 83.4 742

男子 1.3 8.5 0.0 90.2 153
女子 1.0 3.1 0.0 95.8 96
男子 4.0 10.3 4.0 81.8 556
女子 5.1 6.3 0.0 88.6 176

0.0 9.3 0.0 90.7 43
3.0 3.0 0.0 93.9 33
0.0 7.3 0.0 92.7 55
0.0 0.0 0.0 100.0 12
1.1 8.6 0.0 90.3 93
3.2 6.5 1.6 88.7 124
3.3 8.4 0.9 87.4 215
3.4 11.5 1.1 83.9 87
2.9 12.4 1.0 83.8 105
0.0 6.7 3.3 90.0 30
0.0 12.5 0.0 87.5 16

11.2 8.4 13.1 67.3 107
0.0 19.4 2.8 77.8 36
9.1 4.5 0.0 86.4 22
6.3 0.0 0.0 93.8 16
2.5 8.4 0.6 88.5 641
0.9 8.6 0.0 90.5 116
1.8 10.5 0.0 87.7 57

13.3 7.6 17.1 61.9 105
2.7 12.3 0.0 84.9 73
3.7 8.7 2.6 84.9 836
1.3 9.2 0.0 89.5 152

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ

219



１１－３－９表　屋外体育施設・柏（ラグビー場）

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

2.4 9.6 0.8 87.3 1,178

2.3 9.0 1.0 87.7 994
2.0 10.2 1.4 86.5 709
3.3 5.1 0.0 91.5 272
2.1 9.4 1.3 87.2 530
0.0 5.2 0.0 94.8 77
3.3 8.0 1.0 87.6 299
2.3 12.5 0.0 85.2 88
0.8 6.7 0.0 92.5 252
2.8 9.7 1.3 86.1 742

男子 0.7 8.5 0.0 90.8 153
女子 1.0 3.1 0.0 95.8 96
男子 2.3 10.6 1.8 85.3 556
女子 4.5 6.3 0.0 89.2 176

0.0 9.3 0.0 90.7 43
3.0 3.0 0.0 93.9 33
0.0 7.3 0.0 92.7 55
0.0 0.0 0.0 100.0 12
1.1 8.6 0.0 90.3 93
3.2 7.3 2.4 87.1 124
2.3 8.4 0.0 89.3 215
2.3 11.5 1.1 85.1 87
1.9 12.4 1.0 84.8 105
0.0 6.7 3.3 90.0 30
0.0 12.5 0.0 87.5 16
6.5 9.3 2.8 81.3 107
0.0 19.4 2.8 77.8 36
4.5 4.5 0.0 90.9 22
0.0 0.0 0.0 100.0 16
1.6 8.4 0.6 89.4 641
0.9 8.6 0.0 90.5 116
1.8 10.5 0.0 87.7 57
9.5 9.5 5.7 75.2 105
1.4 12.3 0.0 86.3 73
2.4 9.0 1.2 87.4 836
1.3 9.2 0.0 89.5 152

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ

220



１１－３－１０表　二食内ホール、サークル部室等（本郷）

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

5.5 16.9 3.5 74.1 1,179

4.3 15.6 3.9 76.2 994
4.1 17.2 4.4 74.3 709
5.1 10.7 2.9 81.3 272
4.2 16.6 5.1 74.2 530
5.3 13.2 3.9 77.6 76
3.7 14.0 3.0 79.3 299
6.7 16.9 0.0 76.4 89
4.0 14.3 2.8 78.9 251
4.4 16.0 4.3 75.2 743

男子 5.2 17.6 2.6 74.5 153
女子 2.1 8.4 3.2 86.3 95
男子 3.8 17.1 4.9 74.3 556
女子 6.8 11.9 2.8 78.5 177

0.0 27.9 0.0 72.1 43
3.0 3.0 3.0 90.9 33
9.3 14.8 3.7 72.2 54
0.0 0.0 0.0 100.0 12
4.3 12.9 3.2 79.6 93
6.5 12.9 6.5 74.2 124
2.3 18.1 2.8 76.7 215
3.4 23.0 4.6 69.0 87
5.7 17.0 0.9 76.4 106
3.3 13.3 16.7 66.7 30
0.0 18.8 0.0 81.3 16
7.5 11.2 4.7 76.6 107
2.8 16.7 8.3 72.2 36
4.5 4.5 0.0 90.9 22
0.0 18.8 6.3 75.0 16
3.9 17.3 4.1 74.7 641
3.4 12.1 2.6 81.9 116
5.3 10.5 0.0 84.2 57
6.7 11.4 5.7 76.2 105
5.5 16.4 5.5 72.6 73
4.3 16.0 4.4 75.2 835
3.9 13.7 0.7 81.7 153

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
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１１－３－１１表　検見川総合運動場、検見川セミナーハウス

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

8.6 17.4 2.4 71.6 1,178

9.8 15.5 2.2 72.5 992
10.6 16.1 2.7 70.6 708
8.1 14.0 0.7 77.1 271

11.3 14.6 3.0 71.1 529
5.3 14.5 2.6 77.6 76
8.7 16.1 1.0 74.2 299
8.0 20.5 1.1 70.5 88
4.4 12.4 1.2 82.1 251

11.6 16.6 2.6 69.2 741
男子 5.2 14.4 1.3 79.1 153
女子 3.2 8.4 1.1 87.4 95
男子 12.1 16.6 3.1 68.3 555
女子 10.8 17.0 0.6 71.6 176

2.3 18.6 0.0 79.1 43
6.1 6.1 3.0 84.8 33
5.6 14.8 1.9 77.8 54
0.0 0.0 0.0 100.0 12
4.3 10.8 0.0 84.9 93
7.3 12.1 1.6 79.0 124

13.0 14.9 3.3 68.8 215
11.5 19.5 1.1 67.8 87
4.8 17.1 1.9 76.2 105

43.3 33.3 6.7 16.7 30
0.0 12.5 0.0 87.5 16
14.0 17.8 4.7 63.6 107
11.4 25.7 0.0 62.9 35
9.1 4.5 0.0 86.4 22
6.3 18.8 6.3 68.8 16
9.5 16.3 2.0 72.1 639
4.3 10.3 0.9 84.5 116

12.3 15.8 1.8 70.2 57
9.5 13.3 1.9 75.2 105

19.2 20.5 6.8 53.4 73
10.9 16.7 2.5 69.9 834
3.3 9.9 0.7 86.2 152

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
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１１－３－１２表　スポーティア（戸田、山中、下賀茂、乗鞍）

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

4.3 12.3 1.1 82.4 1,175

5.3 11.0 1.1 82.6 989
5.1 12.7 1.6 80.6 706
5.9 5.9 0.0 88.1 270
5.5 11.4 1.3 81.8 527
0.0 6.6 1.3 92.1 76
7.0 10.7 0.7 81.5 298
2.3 13.6 1.1 83.0 88
2.0 7.2 1.2 89.6 250
6.4 12.3 1.1 80.2 739

男子 2.0 9.2 2.0 86.9 153
女子 2.1 3.2 0.0 94.7 94
男子 6.0 13.7 1.4 78.8 553
女子 8.0 7.4 0.0 84.7 176

4.7 9.3 0.0 86.0 43
3.1 3.1 0.0 93.8 32
0.0 7.4 1.9 90.7 54
0.0 8.3 0.0 91.7 12
2.2 8.6 2.2 87.1 93
7.4 8.2 0.8 83.6 122
8.8 11.6 1.9 77.7 215
4.6 11.5 1.1 82.8 87
1.9 13.3 1.0 83.8 105
6.7 30.0 3.3 60.0 30
0.0 12.5 0.0 87.5 16
6.6 10.4 0.0 83.0 106
5.6 22.2 0.0 72.2 36
9.1 9.1 0.0 81.8 22
0.0 0.0 0.0 100.0 16
5.2 11.0 1.3 82.6 638
2.6 8.7 1.7 87.0 115
5.3 15.8 0.0 78.9 57
7.7 10.6 1.0 80.8 104
6.8 12.3 0.0 80.8 73
5.6 11.3 1.3 81.7 832
2.6 9.9 0.0 87.4 151

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
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１１－３－１３表　学内食堂

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

28.1 40.6 26.4 4.9 1,181

32.2 37.4 26.1 4.3 994
31.7 38.9 26.1 3.2 709
33.5 34.2 25.0 7.4 272
30.6 37.1 29.9 2.5 529
31.2 39.0 24.7 5.2 77
34.8 38.1 23.4 3.7 299
33.7 36.0 13.5 16.9 89
33.7 39.3 24.6 2.4 252
31.7 36.8 26.5 5.0 742

男子 34.6 41.8 22.2 1.3 153
女子 32.3 35.4 28.1 4.2 96
男子 30.9 38.1 27.2 3.8 556
女子 34.1 33.5 23.3 9.1 176

23.3 51.2 23.3 2.3 43
39.4 30.3 27.3 3.0 33
25.5 43.6 30.9 0.0 55
16.7 50.0 25.0 8.3 12
43.0 31.2 22.6 3.2 93
37.9 36.3 21.8 4.0 124
29.4 40.2 27.6 2.8 214
33.3 31.0 32.2 3.4 87
34.0 37.7 11.3 17.0 106
33.3 40.0 26.7 0.0 30
31.3 43.8 25.0 0.0 16
24.3 29.9 41.1 4.7 107
36.1 36.1 27.8 0.0 36
27.3 50.0 22.7 0.0 22
37.5 50.0 12.5 0.0 16
33.7 40.7 21.5 4.1 641
39.7 34.5 23.3 2.6 116
24.6 35.1 38.6 1.8 57
23.8 28.6 43.8 3.8 105
24.7 28.8 34.2 12.3 73
32.2 37.2 27.3 3.2 835
32.0 39.9 19.0 9.2 153

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ

224



１１－３－１４表　学寮（豊島国際学生宿舎、追分インターナショナルハウス、三鷹国際学生宿舎）

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

2.5 8.4 2.2 86.8 1,178

3.5 8.7 2.7 85.1 992
3.2 9.9 3.1 83.8 709
4.1 4.8 1.9 89.3 270
3.2 8.9 4.2 83.7 528
0.0 6.5 0.0 93.5 77
5.7 7.7 1.3 85.3 299
1.1 12.5 1.1 85.2 88
0.4 6.0 3.6 90.0 251
4.6 9.6 2.4 83.4 741

男子 0.0 6.5 5.2 88.2 153
女子 1.1 3.2 1.1 94.7 95
男子 4.1 10.8 2.5 82.6 556
女子 5.7 5.7 2.3 86.3 175

0.0 14.0 2.3 83.7 43
3.0 0.0 6.1 90.9 33
0.0 7.3 0.0 92.7 55
0.0 0.0 8.3 91.7 12
0.0 5.4 5.4 89.1 92
6.5 5.6 4.8 83.1 124
6.5 8.4 1.9 83.3 215
5.8 11.6 3.5 79.1 86
1.0 14.3 1.0 83.8 105
3.3 6.7 3.3 86.7 30
0.0 18.8 6.3 75.0 16
2.8 7.5 0.9 88.8 107
2.8 19.4 2.8 75.0 36
4.5 4.5 0.0 90.9 22
0.0 0.0 0.0 100.0 16
4.1 8.6 2.5 84.8 640
0.0 7.0 5.2 87.8 115
5.3 12.3 3.5 78.9 57
4.8 6.7 1.0 87.6 105
1.4 12.3 2.7 83.6 73
3.4 8.6 3.2 84.8 834
3.3 9.2 0.0 87.5 152

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
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１１－３－１５表　保健センター

満足(%) どちらとも言えない(%) 不満(%) 利用したことがない(%) 事例数(人)

28.2 43.9 5.3 22.5 1,180

27.2 44.8 3.4 24.6 989
26.1 45.8 2.4 25.7 705
31.0 41.3 5.5 22.1 271
29.5 43.0 3.6 24.0 526
26.0 48.1 5.2 20.8 77
26.9 46.5 2.7 23.9 297
15.7 47.2 3.4 33.7 89
28.4 49.2 4.4 18.0 250
26.8 43.3 3.1 26.8 739

男子 27.2 54.3 2.0 16.6 151
女子 31.3 40.6 8.3 19.8 96
男子 25.8 43.5 2.5 28.2 554
女子 30.9 41.7 4.0 23.4 175

30.2 53.5 0.0 16.3 43
19.4 45.2 3.2 32.3 31
30.9 52.7 5.5 10.9 55
0.0 75.0 16.7 8.3 12

33.3 44.1 5.4 17.2 93
31.7 41.5 4.1 22.8 123
23.7 43.3 3.3 29.8 215
30.2 46.5 2.3 20.9 86
13.5 44.2 4.8 37.5 104
40.0 53.3 0.0 6.7 30
25.0 43.8 12.5 18.8 16
36.4 38.3 1.9 23.4 107
19.4 55.6 0.0 25.0 36
27.3 27.3 0.0 45.5 22
25.0 43.8 0.0 31.3 16
25.6 46.6 2.8 25.0 637
29.6 44.3 7.0 19.1 115
24.6 43.9 1.8 29.8 57
39.0 40.0 1.9 19.0 105
23.3 38.4 6.8 31.5 73
29.4 46.3 3.5 20.8 830
14.4 37.9 3.3 44.4 153

2011年（第61回）

全体
男子
女子
修士課程
専門職学位課程
博士課程
獣医学・医学・薬学の博士課程
文科系
理科系
文科系

理科系

人文社会系研究科
教育学研究科
法学政治学研究科
経済学研究科
総合文化研究科
理学系研究科

駒場Ⅱ

工学系研究科
農学生命科学研究科
医学系研究科
薬学系研究科
数理科学研究科
新領域創成科学研究科

柏

情報理工学系研究科

区　　　分

その他
未婚
既婚

学際情報学府
公共政策学教育部
本郷
駒場Ⅰ
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東 京 大 学 学 生 委 員 会 学 生 生 活 調 査 室 

平成２６年１１月現在 

調査室長 藤 村 宣 之 大学院教育学研究科・教育学部 

副調査室長 吉 川 雅 英 大学院医学系研究科・医学部 

室  員 森 田 修 大学院法学政治学研究科・法学部 

〃 国 枝 正 典 大学院工学系研究科・工学部 

〃 祐 成 保 志 大学院人文社会系研究科・文学部 

〃 西 原 寬 大学院理学系研究科・理学部 

〃 八 木 信 行 大学院農学生命科学研究科・農学部 

〃 岡 崎 哲 二 大学院経済学研究科・経済学部 

〃 山 口 泰 大学院総合文化研究科・教養学部 

〃 村 田 茂 穂 大学院薬学系研究科・薬学部 

〃 高 野 明 学生相談ネットワーク本部 

〃 小 林 雅 之 大学総合教育研究センター 

〃 佐 藤 香 社会科学研究所 

〃 阿 部 正 一 教育・学生支援部長 

〃 蔭 山 達 矢 本部学務課長 

事 務 担 当 本部学務課総務・企画チーム（教育･学生支援部） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２０１４（平成２６）年１２月 ２日 
東 京 大 学 学 生 委 員 会 学 生 生 活 調 査 室 

〒113-8654 東京都文京区本郷７丁目３番１号 

TEL.０３－５８４１－２５０３、２５０４ 

e-mail: gakuseisoum@ml.adm.u-tokyo.ac.jp 
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